ОБЪЯВЛЕНИЕ

о приеме документов на

предоставление из краевого бюджета субсидий 

некоммерческим организациям 

в Камчатском крае 
в целях финансового обеспечения затрат,

связанных с организацией и проведением общественно - значимых

мероприятий, направленных на развитие гражданского общества
Министерство развития гражданского общества, молодежи и информационной политики Камчатского края (далее – Министерство) объявляет о приеме документов от некоммерческих организаций в Камчатском крае на предоставление субсидии в целях финансового обеспечения затрат, связанных с организацией и проведением общественно – значимых мероприятий, направленных на развитие гражданского общества.

Наименование общественно-значимого мероприятия: «X краевая Ярмарка социальных инициатив».

Максимальный размер субсидии на реализацию общественно - значимого мероприятия составляет 350,00 тысяч рублей.

Сроки начала и окончания приема документов: 02 сентября 2021 года по 21 сентября 2021 года.
Место приема заявок: Министерство развития гражданского общества, молодежи и информационной политики Камчатского края, время работы: пн. - чт. с 9.00 до 17.00, пт. с 9.00 до 16.00, каб. 533. 

Адрес Министерства развития гражданского общества, молодежи и информационной политики Камчатского края: 683040, г. Петропавловск-Камчатский, пл. им. В.И. Ленина, д. 1.

Контактные телефоны:  42-47-75, 42-59-86, 42-11-20. 
Электронный адрес: MinRGO@kamgov.ru 

Порядок предоставления из краевого бюджета субсидий некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) в Камчатском крае (далее – НКО) в целях финансового обеспечения затрат, связанных с организацией и проведением общественно - значимых мероприятий, направленных на развитие гражданского общества (далее – субсидии), в рамках подпрограммы «Развитие гражданской активности и государственная поддержка некоммерческих неправительственных организаций» государственной программы Камчатского края «Реализация государственной национальной политики и укрепление гражданского единства в Камчатском крае» утвержден постановлением Правительства Камчатского края от 23.07.2020 № 301-П (далее - Порядок). 
Организация-заявитель должна отвечать следующим требованиям:

1) соответствие претендента на первое число месяца, в котором представляются документы на участие в конкурсном отборе:

а) у претендента отсутствует неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

б) у претендента отсутствует просроченная задолженность по возврату в краевой бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами Камчатского края, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Камчатским краем;
в) претендент не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность претендента не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

г) претендент не получает средства из краевого бюджета в соответствии с иными нормативными правовыми актами Камчатского края на цели, предусмотренные настоящим Порядком;

д) претендент не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50%;

е) в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере претендента;

2) претендент зарегистрирован в установленном федеральным законодательством порядке в качестве НКО на территории Камчатского края не менее двух лет;

3) наличие в уставе НКО направлений и видов деятельности, соответствующих целям общественно-значимого мероприятия;

4) опыт организации и проведения не менее двух общественно-значимых мероприятий за последние два года до момента предоставления заявки на конкурсный отбор;

5) наличие в собственности или в долгосрочной аренде НКО помещения для проведения общественно-значимого мероприятия.
Субсидии предоставляются по следующим направлениям расходов, связанных с проведением получателями субсидий общественно-значимых мероприятий согласно сметам, утвержденным руководителями НКО:

изготовление полиграфической продукции (приглашения, поздравления, дипломы, свидетельства о награждении, баннеры, пресс-воллы, буклеты, бейджи и т.д.);

приобретение памятных подарков и сувениров;

приобретение букетов цветов;

организация питания участников общественно-значимых мероприятий;

подготовка сценария общественно-значимых мероприятий;

оформление зала и сцены;

фотографирование;

аренда помещения для проведения общественно-значимых мероприятий;

вознаграждение ведущих общественно-значимых мероприятий;

информационное сопровождение общественно-значимых мероприятий;

аренда оборудования;

оплата труда работников НКО и привлеченных специалистов.

Все необходимые документы размещены на странице Министерства развития гражданского общества, молодежи и информационной политики Камчатского края по ссылке «Некоммерческие организации» → «Финансовая поддержка»: https://www.kamgov.ru/agpublic/fin 
Для получения субсидии НКО представляют в Министерство развития гражданского общества, молодежи и информационной политики Камчатского края следующие документы:

1) заявку по форме, утверждаемой приказом Министерства с приложением сметы планируемых расходов на организацию и проведение общественно-значимого мероприятия и сценарного плана реализации общественно-значимого мероприятия;

2) копии учредительных документов, заверенных в установленном порядке;

3) справку о соответствии претендента условиям, предусмотренным пунктом 1 части 2.3 Порядка, оформленную в произвольной форме и подписанную руководителем претендента.

4) справку территориального органа Федеральной налоговой службы об отсутствии задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам, подлежащим уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Документы должны быть прошиты, пронумерованы, заверены на обороте печатью и скреплены подписью руководителя претендента.

Документы представляются в Министерство развития гражданского общества, молодежи и информационной политики Камчатского края непосредственно или направляются по почте.
Требования  к формату и содержанию общественно-значимого мероприятия,

направленного на развитие гражданского общества, «X краевая Ярмарка социальных инициатив».

