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Доклад 
на заседание Правительства Камчатского края 
о реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, 
проживающих за рубежом

СЛАЙД 1

Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом (далее – Государственная программа) реализуется в регионе с 2009 года двумя органами – Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Камчатскому краю и Министерством труда и развития кадрового потенциала Камчатского края.
Решение о реализации в Камчатском крае Государственной программы принималось в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 № 637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом». Первые переселенцы прибыли в Камчатский край в 2010 году.
Разработка программы велась в соответствии с Типовой программой, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 27.12.2012 № 2570-р, а также с учетом действующих нормативных правовых актов Камчатского края о порядке разработки региональных государственных программ.
В соответствии с федеральными правилами все проекты региональных программ переселения соотечественников и изменения в них представляются в Министерство внутренних дел Российской Федерации для рассмотрения и последующего согласования распоряжением Правительства Российской Федерации.
Рассматриваемая сегодня Программа является третьей по счету региональной программой по переселению соотечественников с периодом действия 2018 – 2022 годы.
Настоящая Программа согласована распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.03.2018 № 523-р и утверждена постановлением Правительства Камчатского края от 23.04.2018 № 168-П. 

СЛАЙД 2

Исполнение Программы, в соответствии с нормативными документами федерального уровня, оценивается численностью переселившихся в Камчатский край соотечественников. 
В период реализации Программы запланировано к участию 1500 человек (750 участников Программы и 750 членов их семей), то есть ежегодно по 300 человек (150 участников Программы и 150 членов их семей).
По результатам четырех лет 5-летний плановый показатель, практически, выполнен на 100 процентов, по состоянию на 1 января 2022 года участниками государственной программы стали 1493 человека (820 участников Программы и 673 члена их семей) (на 01.03.2022 показатель выполнен, переселились – 1570 человек из них 849 участников программы и 721 член их семей). 
Участниками Программы могут стать как соотечественники, проживающие непосредственно за рубежом, так и те соотечественники, которые проживают и осуществляют трудовую деятельность не менее 1 года в Камчатском крае.
Приоритетными задачами программы являются сокращение дефицита трудовых ресурсов, а также увеличение миграционного притока, за счет привлечения квалифицированных специалистов в регион и их закрепление в Камчатском крае.
С целью оценки выполнения поставленных задач в Программе установлены показатели, позволяющие оценить ее эффективность (представлены на слайде).
[bookmark: _GoBack]В соответствии с утвержденной Методикой оценки эффективности реализации государственных программ Камчатского края, коэффициент эффективности Программы по итогам 2021 года составляет 0,99 и эффективность Программы оценивается как «высокая».

СЛАЙД 3

Достигнуть таких показателей позволяют меры социальной поддержки как федерального, так и регионального уровней (Вы их можете увидеть на слайде).
Особое внимание хотелось бы уделить тому факту, что указанная программа, постоянно развивается на федеральном уровне, в 2020 году в неё были внесены существенные изменения.
Начиная с 1 июля 2020 года, при вступлении в государственную программу были существенно увеличены меры социальной поддержки для соотечественников, переселяющихся в регионы Дальневосточного Федерального округа, в частности размер подъемных, выплачиваемых за счет федерального бюджета был увеличен и привязан к прожиточному минимуму региона переселения соотечественника, а также была введена новая мера поддержки – жилищная субсидия.
- Подъемные выплачиваются участнику Государственной программы и членам его семьи в 10-кратном размере величины прожиточного минимума, установленного в Камчатском крае для основных социально-демографических групп населения, к которым относятся участник Государственной программы и члены его семьи на дату постановки на учет в качестве участника Государственной программы или члена семьи участника Государственной программы (10х24994=249940 рублей).
- Жилищная субсидия предоставляется участникам Государственной программы и членам их семей после приобретения гражданства Российской Федерации, переселяющимся на постоянное место жительства в Российскую Федерацию на определенные Государственной программой территории приоритетного заселения, для приобретения или строительства жилого помещения на территории вселения. Расчет производится по формуле норматив 6 м2 * численность переселенцев * средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилого помещения утвержденная Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации по субъекту Российской Федерации (1 соотечественник получит субсидию в размере 6*1*80171 = 481 026 рублей).
Соотечественник переселяющийся к нам в Камчатский край совместно с семьей, в составе 4-х человек (сам переселенец, супруга и 2 детей) могут рассчитывать на получение подъемных в размере 988 тыс. рублей, а также на получение сертификата в рамках жилищной субсидии на сумму 1 752 тыс. рублей.
Говоря о региональных мерах поддержки, необходимо отметить мероприятие, позволяющее соотечественникам на первом этапе переселения в Камчатский край обустроиться на новом месте.
 В этих целях в городе Петропавловске-Камчатском создано три центра временного размещения, что повышает привлекательность региона для соотечественников, переселяющихся непосредственно из-за рубежа. 
В качестве центров временного размещения переселившихся соотечественников используются жилые помещения, переданные в оперативное управление Министерству труда Камчатского края в которых одновременно могут быть размещены 23 человека. 
Соотечественникам предоставляется регистрация и проживание в указанных центрах на безвозмездной основе. 

СЛАЙД 4

Мерами социальной поддержки регионального значения, в рамках Программы в период 2018-2021 годов воспользовались 598 соотечественников, а именно:
- размещены в Центрах временного размещения 80 человек;
- получил компенсацию за коммерческий наём жилья 261 человек;
- получили компенсацию за медицинское освидетельствование 233 человека;
- получили компенсацию расходов, связанных с обеспечением профессиональной составляющей, 24 человека (в том числе 2 человека за подтверждение документов об образовании, полученном за рубежом; 14 человек за курсы по повышению квалификации/переподготовке; 8 человек за процедуру получения допуска к медицинской и фармацевтической деятельности на территории Российской Федерации).

СЛАЙД 5

Учитывая, что одной из приоритетных задач программы является сокращение дефицита трудовых ресурсов, особое внимание при реализации программы уделяется поддержке трудоустройства переселяющихся соотечественников. 
Из общей численности переселившихся в период с 2018 по 2021 год (1 493 человека) прибыло соотечественников в трудоспособном возрасте 78 % (1 163 человека), из них заняты трудовой, предпринимательской и иной деятельностью 83 % соотечественников, то есть 968 человек, из которых 946 трудоустроены и 22 являются студентами профессиональных образовательных организаций Камчатского края.
Из общего числа трудоустроенных (946 человек) 90 % (850 человек) осуществляют трудовую деятельность по найму, 10% (96 человек) являются индивидуальными предпринимателями.
Переселившиеся соотечественники осуществляют трудовую деятельность в таких отраслях, как горнорудная промышленность, транспорт/логистика, торговля, строительство, общественное питание, производство и др. 
Следует отметить, что при реализации Программы особое внимание уделяется вопросу содействия переселению в край медицинских и фармацевтических специалистов. За период с 2010 года в рамках Программы в регион переселилось более 150 медицинских работников, из них в период 2018-2021 годов в учреждениях здравоохранения Камчатского края осуществляют трудовую деятельность 30 медицинских работников (29 участников Государственной программы и 1 член семьи), из них 14 врачей и 16 медицинских сестер и фельдшеров.
Участники Программы и члены их семей заполнили вакантные рабочие места в лечебных учреждениях в следующих территориях вселения:
1)	Петропавловск-Камчатский городской округ – 22 соотечественника;
2)	Елизовский муниципальный район – 6 соотечественников;
3)	Тигильский муниципальный район (пгт. Палана) – 2 соотечественника.

СЛАЙД 6

В целях популяризации Камчатского края и привлечения в регион квалифицированных специалистов, особое внимание уделяется мероприятиям, направленным на привлечение соотечественников к участию в государственной программе, путем проведения информационных мероприятий среди соотечественников. 
 В этих целях Министерством труда Камчатского края ежегодно проводится не менее двух презентаций для соотечественников, проживающих за рубежом, а также осуществляются мероприятия по информированию соотечественников.
В рамках информирования, при участии Министерства иностранных дел Российской Федерации во все представительства, работающие в иностранных государствах с соотечественниками, желающими переселиться в Российскую Федерацию направляются перечни наиболее востребованных вакансий Камчатского края, для информирования потенциальных переселенцев о возможностях трудоустройства в регионе, также указанные вакансии размещаются в автоматизированной информационной системе «Соотечественники» и на официальном сайте Правительства Камчатского края.
Для снижения негативных последствий, связанных с невозможностью трудоустройства квалифицированных специалистов, после их прибытия в регион, Министерством организуются видеособеседования, в рамках которых соотечественники могут напрямую провести переговоры со своими будущими работодателями, а работодатели получают возможность получить квалифицированную консультацию о порядке трудоустройства соотечественников и их правовом статусе.
Изготавливается специализированная видео и печатная продукция, которая направляется в МВД России и МИД России для организации работы с соотечественниками за рубежом.

СЛАЙД 7
Все указанные мероприятия по переселению соотечественников реализуются в рамках расходных обязательств федерального бюджета и бюджета Камчатского края. 
Всего на реализацию вышеуказанных мероприятий в период 2018-2021 годов затрачено 137,8 млн. рублей (2021 год – 39,4 млн. рублей), в том числе:
1) Доля федерального бюджета в финансировании мероприятий Программы составляет 93,5 % (УВМ УМВД России по Камчатскому краю) – 129,3 млн. рублей (2021 год – 35,7 млн. рублей);
2) Доля краевого бюджета в финансировании мероприятий Программы составляет 6,5 % – 8,5 млн. рублей (2021 год – 1,7 млн. рублей);
3) субсидия из федерального бюджета бюджету Камчатского края в общей сумме расходов региона составила 41,4 % – 6,0 млн. рублей (2021 год – 2,0 млн. рублей).

СЛАЙД 8
Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом направлена на оказание помощи людям – нашим соотечественникам, оказавшимся в разное время и по различным причинам за рубежом и принявшим осознанное решение вернуться на свою историческую родину в Россию. 
Сегодня, 80 субъектов Российской Федерации, принимают переселенцев (исключение предусмотрено Указом Президента Российской Федерации для г. Москва, Московской области, г. Санкт-Петербург, г. Севастополь и Республики Крым). 
Концепцией государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019 – 2025 годы реализация Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом определена важным элементом российской миграционной политики, а в качестве одного из основных ее направлений установлена необходимость дальнейшего совершенствования механизмов реализации Государственной программы. 
В рамках стратегических сессий по обеспечению роста населения Дальнего Востока, прошедших в октябре 2021 года и в январе текущего года с участием Председателя Правительства Российской Федерации Михаила Владимировича Мишустина, рассматривались и были приняты за основу мероприятия направленные на развитие Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, в том числе путем повышения выплаты подъемных для многодетных соотечественников и соотечественников с высшим образованием, строительства центров временного размещения в регионах и сокращения сроков получения соотечественниками российского гражданства.
Учитывая, что 2022 год является завершающим годом реализации третьей региональной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Камчатский край соотечественников, проживающих за рубежом, предлагаем включить в решение Правительства Камчатского края поручение Министерству труда и развития кадрового потенциала Камчатского края разработать проект нормативного правового акта о продлении срока реализации Государственной программы Камчатского края «Оказание содействия добровольному переселению в Камчатский край соотечественников, проживающих за рубежом» на период до 2030 года и обеспечить согласование подготовленных документов в Министерстве внутренних дел Российской Федерации и дальнейшее согласование Правительством Российской Федерации.
