Информация о положении на рынке труда Быстринского района

за август 2015 года
По состоянию на 1 января 2015 года численность населения Быстринского муниципального района составила 2535 человек, из них граждан трудоспособного возраста – 1353 человека.

В январе - августе текущего года в краевое государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Быстринского района»:

· за содействием в поиске подходящей работы обратились 102 гражданина,

            из них: 50 – женщины, 77 - граждан в возрасте 14-29 лет;
· признаны безработными 36 человек;
· трудоустроены на постоянную работу 6 граждан;

· трудоустроены на временную работу 63 гражданина.

В январе - августе 2015 года Центром занятости населения оказаны государственные услуги:

· по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, включая обучение в другой местности, – 6 гражданам;
· по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет – 3 женщинам;

· по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия – 1 гражданину; 
· по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования– 91 гражданину;

· по психологической поддержке безработных граждан – 1 гражданину;
· по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда – 5 гражданам;

· по организации оплачиваемых общественных работ – 11 гражданам;

· по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 51 гражданину;

· по содействию самозанятости – 1 гражданину;
· по информированию о положении на рынке труда Камчатского края – 174 гражданам;
· проведены 3 ярмарки вакансий.   
На 31 августа 2015 года:
· численность граждан, состоящих на учёте в поиске работы – 22;
· численность безработных граждан – 19;

· количество вакансий - 11, из них по рабочим профессиям – 2;

· уровень регистрируемой безработицы в Быстринском районе – 1,4 %;

· коэффициент напряженности – 1,8 %.
В настоящее время наибольшим спросом в Быстринском районе пользуются профессии педагогов дополнительного образования. В МБОУ ДОД «Детская школа искусств» - хореограф, хормейстер, преподаватель детской музыкальной школы. В администрацию Быстринского муниципального района требуется специалист по информационным технологиям. В Быстринский филиал ЗАО «Солид банк» требуется бухгалтер.
Длительно незамещенными остаются вакансии ветеринарного врача, музыкального руководителя детского сада.
Большой проблемой при трудоустройстве граждан-жителей других населенных пунктов Камчатского края и других регионов страны является отсутствие жилья в Быстринском районе.
Массовых высвобождений работников на предприятиях района не производилось, введений работодателями таких мер, как режим неполного рабочего времени, временная приостановка работы, предоставление работникам отпусков без сохранения заработной платы не предпринималось.
