Информация о положении на рынке труда Быстринского района

за сентябрь 2016 года
По состоянию на 1 января 2016 года численность населения Быстринского муниципального района составила 2825 человек, из них граждан трудоспособного возраста – 1347 человек.

В январе - сентябре текущего года в краевое государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Быстринского района»:

· за содействием в поиске подходящей работы обратились 125 граждан,

             из них: 73 – женщины, 80- граждан в возрасте 14-29 лет;
· признаны безработными 44 человека;
· трудоустроено на постоянную работу 7 граждан;
· трудоустроено на временную работу 74 гражданина.

В январе - сентябре 2016 года Центром занятости населения оказаны государственные услуги:

· по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, включая обучение в другой местности, – 6 гражданам;
· по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет – 1 женщине;
· по психологической поддержке безработных граждан – 9 гражданам;
· по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования– 75 гражданам;
· по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда – 10 гражданам;

· по организации оплачиваемых общественных работ – 17 гражданам;

· по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 48 гражданам;

· по организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 3 гражданам;
· по информированию о положении на рынке труда Камчатского края – 175 гражданам;
·  по содействию самозанятости – 1 гражданину.
Проведено 2 ярмарки вакансий: 11 марта 2016 года проведена ярмарка вакантных рабочих мест, предложенных предприятиями группы компаний «Золото Камчатки» Холдинг и 19 мая 2016 года проведена ярмарка вакантных рабочих мест для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.
В течение 9 месяцев 2016 года оказана финансовая поддержка 6 безработным гражданам и 12 членам их семей при переселении в Быстринский район для трудоустройства по направлению службы занятости.

В июне 2016 года 1 гражданину оказана единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве крестьянского (фермерского) хозяйства.
На 30 сентября 2016 года:
· численность граждан, состоящих на учёте в поиске работы – 29;
· численность безработных граждан – 18;

· количество вакансий - 19, из них по рабочим профессиям – 9;
· уровень регистрируемой безработицы в Быстринском районе – 1,3 %;

· коэффициент напряженности – 1,1.
В настоящее время длительно незамещенными остаются вакансии музыкального руководителя детского сада, профессии педагогов дополнительного образования в МБОУ ДО «Быстринская детская школа искусств» - хореограф, преподаватель детской музыкальной школы. В настоящий момент требуются воспитатели в МБ ДОУ «Детский сад «Брусничка».
Большой проблемой при трудоустройстве граждан-жителей других населенных пунктов Камчатского края и других регионов страны является отсутствие жилья в Быстринском районе.
