Доклад
о реализации в Камчатском крае мер, направленных на создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, а также на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, за 2016 года 

Во исполнение 606 Указа Президента Российской Федерации в Камчатском крае в 2016 году обеспечивалась реализация комплекса мер, направленных на создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, а также на организацию профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, утвержденного распоряжением Правительства Камчатского края от 20.11.2013 № 733-РП.
Целью работы, проводимой в рамках вышеуказанного комплекса мер, является вовлечение женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей (как состоящих, так и не состоящих в трудовых отношениях с работодателем), в активную трудовую деятельность путем оказания им мер государственной поддержки и повышение конкурентоспособности женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, посредством профессионального обучения (переобучения).
В Камчатском крае численность женщин, обратившихся в органы государственной службы занятости населения в целях поиска подходящей работы в 2016 году, увеличилась на 5,6 % по сравнению с аналогичным периодом 2015 года и составила 6099 человек (2015 год – 5776 чел.), из них 2150 женщин имеют несовершеннолетних детей (2015 год – 1459 чел.), 503 женщины имеют детей в возрасте до 3 лет. 
При содействии органов государственной службы занятости населения Камчатского края нашли работу 878 женщин, имеющих несовершеннолетних детей, что составляет 14,4 % от численности обратившихся в службу занятости женщин, указанной категории (аналогичный период 2015 года – 9,9 % или 576 чел.). 
Численность женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, обратившихся в службу занятости населения в целях прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования, составила 78 человек, из них приступили к обучению 77 женщин, 1 женщина отказалась от прохождения профессионального обучения по семейным обстоятельствам (в 2015 году - 82 женщины). 
В отчетном периоде обучение женщин организовано по 16 образовательным программам. Для 12 женщин профессиональное обучение проведено с применением дистанционных технологий обучения.
Кроме того, профессиональное обучение (переобучение) организовано для 217 безработных женщин, имеющих несовершеннолетних детей, в том числе для 32 безработных женщин, воспитывающих детей в возрасте до 3 лет.
Обеспечено финансирование в 2016 году и предусмотрено на 2017 год финансирование мероприятия по организации профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет:
-на 2016 год - 1323,9 тысяч рублей;
-на 2017 год – 1526,0 тысяч рублей.
На реализацию данного мероприятия в 2016 году израсходовано 1312,9 тысяч рублей.
В целях повышения эффективности реализации мероприятия, предусматривающего организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, обеспечивалось взаимодействие с работодателями по решению вопроса организации обучения работников - женщин перед выходом из отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. В течение 2016 года в органы службы занятости населения Камчатского края по результатам запроса информации поступили сведения от 6 организаций различных форм собственности о планируемых на 2016 год графиках направления женщин на профессиональное обучение (переобучение) перед выходом из отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Так, в 2016 году организациями было запланировано направить на обучение 25  женщин, соответствующей категории. Для 24 женщин, включенных в графики, организовано прохождение профессионального обучения и получение дополнительного профессионального образования, с остальными 2 женщинами проводится работа по организации их профессионального обучения (переобучения). 
В целях оказания содействия в выборе сферы деятельности (профессии) для трудоустройства, прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования 1526 женщинам, воспитывающим несовершеннолетних детей, оказана государственная услуга по профессиональной ориентации, из них 52 женщины получили услугу в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.
Женщинам, нуждающимся в помощи при открытии собственного дела, в центрах занятости населения оказывается государственная услуга по самозанятости. В 2016 году такую государственную услугу получили 64 женщины, имеющие несовершеннолетних детей, в том числе 20 женщин, имеющих детей в возрасте до 3 лет. Из них открыли собственное дело и получили единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела 33 женщины. Общий объем средств, затраченных на выплату женщинам единовременной финансовой помощи, составил 3753,4 тыс. рублей. В 2015 году - услугу по самозанятости получила 41 женщина, имеющая несовершеннолетних детей, из них 33 открыли собственное дело и получили единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела.
В Камчатском крае женщины, воспитывающие детей в возрасте до трех лет и не состоящие в трудовых отношениях с работодателем, а также женщины, имеющие несовершеннолетних детей и относящиеся к категориям «многодетные родители», «инвалиды», отнесены к приоритетной группе граждан, имеющих право на получение единовременной финансовой помощи на открытие собственного дела в увеличенном размере. Для данной категории женщин её размер составляет 132300 рублей. В повышенном размере  единовременная финансовая помощь на открытие собственного дела оказана    18-ти женщинам, воспитывающим несовершеннолетних детей, в том числе  11-ти  женщинам, воспитывающим детей в возрасте до 3 лет. Общий объем средств, затраченных на выплату финансовой помощи в повышенном размере, составил 2411,4 тыс. рублей, из них 1485,3 тыс. рублей выплачено 11 женщинам, воспитывающим детей в возрасте до 3 лет
В бюджете Камчатского края на 2017 год предусмотрены финансовые средства на предоставление женщинам в повышенном размере единовременной финансовой помощи на открытие собственного дела в объеме 2513,7 тыс. рублей. 
Агентством по занятости населения и миграционной политике Камчатского края ежеквартально проводится оценка эффективности мер, направленных на содействие трудоустройству и профессиональному обучению (переобучению) лиц, данной категории. Результаты мониторинга ежеквартально размещаются на Портале исполнительных органов государственной власти Камчатского края, на странице Агентства по занятости населения и миграционной политики Камчатского края.
В целях повышения эффективности реализации вышеуказанного комплекса мер проводится информационная кампания с использованием средств массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Так, в эфире радиостанций «Авторадио» «РетроFM», ЕвропаПлюс» состоялся 21 прокат аудиоролика, содержащего информацию о возможности для женщин, имеющих несовершеннолетних детей, при содействии органов службы занятости населения трудоустроиться, бесплатно пройти профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование.
В печатных изданиях размещено 16 информационных статей, содержащих общедоступную информацию о мерах поддержки, направленных на содействие занятости  женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей, в том числе профессиональное обучение (переобучение) женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. 
[bookmark: _GoBack]Наглядная информация в виде плакатов, баннеров, брошюр, буклетов размещена в местах массового посещения граждан (социальные, дошкольные, медицинские учреждения, торговые центры, места отдыха и т.д.). 
Вопросы трудоустройства и профессионального обучения (переобучения) женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей, освещаются в ходе рабочих встреч, проводимых с работодателями, представителями органов местного самоуправления и общественных организаций. 
На Портале исполнительных органов государственной власти Камчатского края, официальных интернет-сайтах и стендах государственных учреждений, оказывающих соответствующие государственные услуги, размещалась информация для целевых аудиторий о порядке участия в проводимых мероприятиях.  


