Информация о положении на рынке труда Быстринского района

за январь 2017 года
По состоянию на 1 января 2017 года численность трудоспособного населения в Быстринском муниципальном районе составила 1324 человека.
В январе текущего года в краевое государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Быстринского района» за предоставлением государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы обратились 5 граждан, что на 37,5% меньше, чем в январе 2016 года.
Из числа обратившихся граждан статус безработного получили 2 гражданина, что ниже аналогичного показателя 2016 года на 50%.
При содействии центра занятости населения за отчетный период нашли подходящую работу 4 человека.

По состоянию на 1 февраля 2017 года численность граждан, состоящих на регистрационном  учете с целью поиска подходящей работы, составила 31 человек, из них 26 человек являются безработными. По сравнению с началом года численность безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости населения, снизилась на 27,8%.

Уровень регистрируемой безработицы в Быстринском районе на 01.02.2017 составил 2 % от экономически активного населения, что на 0,1 процентных пункта ниже аналогичного показателя на 01.02.2016.

По состоянию на 01.02.2017 количество вакансий в банке данных свободных рабочих мест (вакантных должностей), заявленных работодателями, составило18 единиц, из них вакансий по рабочим профессиям – 8 единиц или 44,4% от всех вакансий.
Соотношение спроса и предложения характеризуется коэффициентом напряженности на регулируемом рынке труда. На 01.02.2017 коэффициент напряженности составил 1,6 незанятых граждан на одно вакантное место, что соответствует аналогичному показателю 2016 года.

 В январе 2017 года центром занятости населения оказаны государственные услуги:

· по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования–9 гражданам;

· по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда – 6 гражданам;

· по организации оплачиваемых общественных работ – 1 гражданину;

· по информированию о положении на рынке труда Камчатского края – 12 гражданам;
