[bookmark: _GoBack]	11 октября 2012 года в Министерстве имущественных и земельных отношений Камчатского края (далее-Министерство) проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Министерстве имущественных и земельных отношений Камчатского края (далее – Комиссия) по материалам проверки проведенной в Министерстве по вопросам:
1) о предоставлении государственными гражданскими служащими Министерства неполных и  недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2011 год;
2)  о  несоблюдении требований к служебному поведению государственного гражданского служащего Министерства.
В ходе работы комиссией установлено, что сведения, представленные 13 гражданскими служащими Министерства, являются недостоверными и неполными. По результатам рассмотрения материалов проверки комиссия рекомендовала, представителю нанимателя применить к соответствующим гражданским служащим Министерства  взыскания в соответствии со ст. 36(1). Закона Камчатского края от 04.05.2008 №56 «О государственной гражданской службе Камчатского края».
 В отношении служащего, допустившего не соблюдение требований к служебному поведению Комиссией рекомендовано представителю нанимателя указать соответствующему гражданскому служащему на недопустимость нарушения требований к служебному поведению.

