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                                             Не допустите беды! 
                              Протяните руку помощи ребенку!

Помните! В трудную минуту кто-то может спасти
и Вашего ребенка!

Дети не должны быть для нас чужими

Вы можете сообщить о любых фактах жестокого обращения к детям:

8 (4152) 23-06-53 – круглосуточная телефонная линия «Ребенок в опасности»

8-800-2000-122 – служба экстренной психологической помощи

(круглосуточно, бесплатно, анонимно, из любого населенного пункта Камчатского края)

Признаки,

характерные для поведения ребенка,

подвергшегося  жестокому обращению

Возраст 0 – 6 мес.: малоподвижность, безразличие к окружающему миру, отсутствие или слабая реакция на внешние стимулы, в 3-6 мес. – редкая улыбка.

         Возраст 6 мес. – 1,5 года: боязнь родителей, физического контакта со взрослыми, испуг при попытке взрослого взять на руки, постоянная беспричинная настороженность, плаксивость, хныканье, замкнутость, печаль.

Возраст 1,5 – 3 года: боязнь взрослых, редкие проявления радости, плаксивость, реакция на плач других детей, крайности в поведении – от агрессивности до безучастности.

   Возраст 3 – 6 лет: пассивная реакция на боль, отсутствие сопротивления, примирение со случившимся, заискивающее поведение, чрезмерная уступчивость, ночные кошмары, страхи, регрессивное поведение (проявление действий или поступков, характерных для более младшего возраста), болезненное отношение к критике; агрессивность, лживость, жестокость по отношению к животным, младшим; воровство, склонность к поджогам; несвойственные возрасту знания о сексуальном поведении, сексуальные игры с собой, сверстниками или игрушками, открытая мастурбация, нервно-психические расстройства и т.п.

   Младший школьный возраст: стремление скрыть причину повреждений и травм, одиночество, замкнутость, стремление к уединению, отсутствие друзей или ухудшение взаимоотношений со сверстниками, боязнь идти домой после школы, низкая успеваемость; несвойственное возрасту сексуально окрашенное поведение, стремление полностью закрыть тело одеждой, даже если в этом нет необходимости и т.п.

Подростковый возраст: депрессия, низкая самооценка, побеги из дома, криминальное или антиобщественное поведение, употребление алкоголя, наркотиков, угрозы или попытки самоубийства, сексуализированное поведение, жалобы на боли в животе и т.п.
Взрослые, оглянитесь!


Может быть, именно в эту минуту чей-то ребенок оказался


в трудной жизненной ситуации





   Согласно Декларации прав ребенка (от 20 ноября 1959 года) «Ребенок должен быть защищен от ВСЕХ форм небрежного отношения, жестокости и эксплуатации»














