Принимаются предложения в целях определения общественных территорий, подлежащих благоустройству в первую очередь в 2018 году в рамках реализации МП «Формирование современной городской среды в КСП на 2018-2022 годы»
	
Администрация Корякского сельского поселения с 14 февраля 2018 года по 01 марта 2018 года начинает прием предложений граждан и организаций в целях определения общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Корякском сельском поселении на 2018-2022 годы».

Предложения подаются письменной форме в администрации Корякского сельского поселения по адресу: Камчатский край, Елизовский район, с. Коряки , ул. Шоссейная, д. 2
Часы работы: понедельник — четверг с 08:30 до 17:30 (обеденный перерыв с 13:00 до 14:00), пятница с 08:30 до 12:30.
При подаче предложений необходимо руководствоваться Перечнем общественных территорий Корякского сельского поселения, а также Порядком организации и проведения отбора общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году, которые размещены  в сети Интернет на официальном сайте Правительства Камчатского края в разделе «Местное самоуправление» на странице «Корякское сельское поселение» в разделе «Благоустройство городской среды» по электронному адресу: https://www.kamgov.ru/emr/koryaksp/prinatye-npa-po-blagoustrojstvu-gorodskoj-sredy и на информационном стенде административного здания администрации.

Участвовать в отборе общественных территорий могут граждане, достигшие 14-летнего возраста, проживающие на территории Корякского сельского поселения и организации, находящиеся на территории Корякского сельского  поселения (при подаче необходимо предъявить паспорт РФ).
