
Принимаются предложения 
на благоустройство дворовых территорий	и территории общего пользования от собственников помещений в многоквартирных домах, собственников иных зданий и сооружений, организаций

	
На территории Николаевского сельского поселения  в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды в Николаевском сельском поселении на 2018-2022 годы», целью которого является благоустройство дворовых территорий и общественных пространств,  принимаются предложения от собственников помещений в многоквартирных домах, собственников иных зданий и сооружений, организаций (далее – заинтересованные лица) на участие в данной программе.
Предложения подаются заинтересованными лицами в соответствии с Порядком и сроками представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в Николаевском сельском поселении на 2018-2022 годы и  Порядком и сроками представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в Николаевском сельском поселении на 2018-2022 годы», размещенными на сайте в разделе "Текущая деятельность", далее "Муниципальные программы", далее "Формирование современной городской среды в Николаевском сельском поселении на 2018-2022 годы" и в разделе «Благоустройство».
Предложения на участие в отборе дворовых территорий и территорий общего пользования подаются в Администрацию Николаевского сельского поселения  на электронную почту: nik_sp2012@mail.ru или нарочно по адресу: Камчатский край, с.Николаевка, ул. Елизовская, д. 7, каб. № 3. Часы работы: понедельник - четверг с 08:30 до 17:30 (обеденный перерыв с 13:00 до 14:00), пятница с 08:30 до 15:00.
