АКТ
проверки состояния антитеррористической защищенности здания администрации Вулканного городского поселения

«28» января 2022 года                                                        пос. Вулканный

	В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 25 июля 1998 года № 130-ФЗ "О борьбе с терроризмом", постановлением Правительства РФ от 15 сентября 1999 года № 1040 "О мерах по противодействию терроризму", Федеральным законом от 06 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», Планом работы постоянно действующей антитеррористической и антиэкстремистской комиссии Вулканного городского поселения на 2022 год, утверждённым Постановлением администрации Вулканного городского поселения от 07.12.2021 № 191 «Об утверждении Плана работы постоянно действующей антитеррористической и антиэкстремистской комиссии  Вулканного городского поселения на 2022 год», на основании Распоряжения администрации Вулканного городского поселения от 24.01.2022 № 3 «Об организации проверки состояния антитеррористической защищённости здания администрации Вулканного городского поселения» мною, Кулаковым Андреем Александровичем, заместителем председателя постоянно действующей антитеррористической и антиэкстремистской комиссии Вулканного городского поселения осуществлена проверка состояния антитеррористической защищённости здания администрации Вулканного городского поселения.
В ходе проверки установлено следующее:
Общие сведения об объекте, его наименование,
характеристика помещений и территории объекта:
-форма собственности: муниципальная;
-адрес: Камчатский край, Елизовский район, пос. Вулканный, ул. Центральная, 1;
-телефон: 8 (415-31) 3-66-12;
-руководитель: Смолин Владимир Вадимович;
-заместитель руководителя по безопасности жизнедеятельности: Кулаков Андрей Александрович;
-максимальная посещаемость: 20 человек;
-характеристика прилегающей местности: жилая зона;
-наличие построек, подъездных коммуникаций, автостоянок, других сооружений на территории объекта: здание находится на «красной линии», перед зданием расположена автостоянка;
-наличие аварийных (запасных) выходов, путей эвакуации, их состояние: на первом и втором этаже имеются аварийные выходы, пути эвакуации обозначены указателями и свободны для передвижения;
-время открытия, место нахождения ключей: время открытия аварийных выходов 1 минута, ключи находятся в специально предназначенных для хранения местах доступном для всех работников; 
-наличие трансформаторных будок, электрощитовых, их состояние: электрощитовая находится в подвальном помещении, состояние удовлетворительное, средства пожаротушения в наличии;
-освещенность объекта и его территории в ночное время суток: в ночное время суток здание освещается от линий уличного освещения поселения;
-первичные средства пожаротушения имеются, находятся в рабочем состоянии, журнал проверок ведется систематически.
Организация и состояние работы по обеспечению 
антитеррористической защищенности объекта, меры 
по предупреждению чрезвычайных ситуаций:
Предыдущие проверки состояния антитеррористической защищенности объекта: предыдущая проверка состояния антитеррористической защищенности здания администрации Вулканного городского поселения проводилась 15.05.2021 (Акт проверки состояния антитеррористической защищенности здания администрации Вулканного городского поселения от 15.05.2021). 
 Исполнение решений, указаний, распоряжений вышестоящих комиссий, приказов и указаний вышестоящих ведомств Камчатского края по вопросам антитеррористической защищенности: все решения, указания, распоряжения вышестоящих комиссий, приказы и указания вышестоящих ведомств Камчатского края по вопросам антитеррористической защищенности используются в работе в полном объёме.
Организационные меры руководства по укреплению антитеррористической защиты объекта:
-издано Постановление администрации Вулканного городского поселения от 21.10.2015 № 146 «О постоянно действующей антитеррористической и антиэкстремистской комиссии Вулканного городского поселения»;
-издано Постановление администрации Вулканного городского поселения от 07.12.2021 № 191  «Об утверждении Плана работы постоянно действующей антитеррористической и антиэкстремистской комиссии  Вулканного городского поселения на 2022 год»;
-издано Постановление администрации Вулканного городского поселения от 06.12.2021 № 179 «О внесении изменений в Постановление администрации Вулканного городского поселения от 21.10.2015 № 146 «О постоянно действующей антитеррористической и антиэкстремистской комиссии Вулканного городского поселения»;
-издано Постановление администрации Вулканного городского поселения от 22.12.2021 № 220 «Об утверждении муниципальной программы органа местного самоуправления Вулканного городского поселения «Профилактика терроризма, экстремизма, межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Вулканного городского поселения в 2022 году»;
-издано Распоряжение администрации Вулканного городского поселения от 24.01.2022 № 3 «Об организации проверки состояния антитеррористической защищённости здания администрации Вулканного городского поселения»;
-издано Распоряжение администрации Вулканного городского поселения от 29.10.2018 № 57 «Об определении должностного лица в администрации Вулканного городского поселения, ответственного за исполнение полномочий по участию в профилактике терроризма и экстремизма, в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах Вулканного городского поселения»;
-утверждён Функциональный регламент должностного лица администрации Вулканного городского поселения, ответственного за вопросы профилактики терроризма и экстремизма; 
-25.01.2022 г. проведено заседание постоянно действующей антитеррористической и антиэкстремистской комиссии Вулканного   городского поселения с повесткой дня: «Об организации профилактической работы антитеррористической и антиэкстремистской направленности на территории Вулканного городского поселения в 2022 году».
Организация охраны объекта.
[bookmark: _GoBack]-инженерно-технические средства охранной, пожарной и тревожной  сигнализации, их   характеристика: отсутствуют;
-состояние распашных внутренних металлических решеток на окнах: металлическая решётка на окнах первого этажа в удовлетворительном состоянии;
-средств оповещения: телефон городской связи;
-кнопки экстренного вызова милиции (организации, осуществляющей  охрану объекта): отсутствуют.
Организация  пропускного режима.
-обеспечение контроля за производством ремонтных и других видов работ, проверки рабочих о наличии у них регистрации, информирование правоохранительных органов: осуществляется в случае привлечения сторонних организаций;
-проведение проверок на предмет обнаружения бесхозных вещей и предметов на объекте или в непосредственной близости от него: осуществляется в случае обнаружения;
· ежедневное проведение проверок подвалов, подсобных помещений, осуществление контроля за их закрытием: осуществляется ежедневный контроль за закрытием подвала и подсобных помещений;
· проведение проверок состояния решеток на окнах и ограждений, наличия: состояние решёток на помещениях первого этажа осуществляется ежедневно визуальным контролем; 
· проведение проверок исправности  средств  пожаротушения: исправность средств пожаротушения осуществляется своевременно с заполнением журнала учёта первичных средств пожаротушения.
Оценка источников и полноты финансирования мероприятий по укреплению антитеррористической и пожарной безопасности объекта.
Источником финансирования мероприятий по укреплению антитеррористической и пожарной безопасности объекта является бюджет Вулканного городского поселения.
Недостатки в обеспечении антитеррористической
защищенности здания администрации 
Вулканного городского поселения:
-отсутствие инженерно-технических средств охранной, пожарной и тревожной  сигнализации.
Выводы по проверке: Принимаются меры, направленные на выполнение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности и обеспечения пожарной безопасности здания администрации Вулканного городского поселения.
Рекомендации (предложения) по результатам проверки: для усиления антитеррористической устойчивости объекта рекомендуется оборудование здания администрации Вулканного городского поселения инженерно-техническими средствами охранной, пожарной и тревожной  сигнализации.


Заместитель председателя постоянно 
действующей антитеррористической 
и антиэкстремистской комиссии 
Вулканного городского поселения                                                 А.А. Кулаков






Ознакомлен, копию акта получил.

Глава Вулканного городского поселения                                        В.В. Смолин

