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ОТЧЁТ 

главы Вулканного городского поселения о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации Вулканного городского поселения и иных подведомственных органов местного самоуправления за 2015 год

Ежегодно для того, чтобы каждый житель Вулканного городского поселения имел представление о темпах развития поселения, результатах деятельности органов местного самоуправления, проводятся отчетные собрания. Сегодня мы вместе проанализируем достигнутые в 2015 году показатели по различным направлениям деятельности администрации поселения и определим приоритетные задачи для дальнейшего развития территории.

Вначале рассмотрим демографические показатели поселения. 

В Вулканном городском поселении сохраняются положительные тенденции демографического роста. По сравнению с 2014 годом численность населения не увеличилась и составила на 01 января 2016 года 1698 чел. 

За период с 01.01.2015 по 31.12.2015 в Вулканном городском поселении зарегистрировано: 
рождений: 29 (в 2014 г. – 20).

Хочется отметить, что в поселении четверть жителей – это дети и молодежь. Средний возраст составляет 35 лет. 

Одним из важных вопросов местного значения поселения является формирование, утверждение и исполнение бюджета поселения.

15 декабря 2014 года решением Собрания депутатов Вулканного городского поселения был утвержден бюджет поселения на 2015 год. 

Исполнение бюджета Вулканного городского поселения по доходам за 2015 год составило 46545689,28 рублей или 96,55 % от плановых показателей. 

Исполнение плана по собственным доходам бюджета поселения составило 11377509,32 рублей или 87,26 %.
В том числе:
- налоговые доходы поступили в сумме 7 048 425,78 рублей или 100,77%;

- неналоговые доходы поступили в сумме 4 329 083,54 рублей или 71,63%.
Сведения о доходах, поступивших в бюджет поселения от использования и реализации муниципального имущества Вулканного городского поселения в 2015 году, прилагались к отчету об исполнении бюджета.
В 2015 году в реестр муниципальной собственности городского поселения включено объектов на сумму 123 344 350,09 руб., исключено объектов на сумму 12 259 211,21 руб. 
По состоянию на 31.12.2015 жилой фонд Вулканного городского поселения составил 26 0482,2 кв. м. (2014 г. – 26 604,9 кв. м.).

Общее количество домов составляет 18 единицы (2014 г. – 18 единиц), из них: многоквартирных – 18 (2014 г. – 18 единиц).
Муниципальных квартир – 319 (S=14 215,5 кв.м.), из них квартир коммерческого использования - 9.
За отчетный период гражданам, состоявшим на учете в качестве нуждающихся в получении жилых помещений по договорам социального найма, предоставлено 1 жилое помещение из вторичного жилого фонда. После перерегистрации граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в получении жилого помещения по договору социального найма, утверждены списки граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в получении жилого помещения по договору социального найма, по состоянию на 01.06.2016, который составляет  1 семья.

Далее приведу показатели работы администрации Вулканного городского поселения в сфере «Национальной экономики» в разделе «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» за 2015 год.

Из бюджета Вулканного городского поселения в 2015 году на выполнение работ было выделено 7 143 898,29 рублей. 

В области благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства за 2015 год из бюджета Вулканного городского поселения было выделено         12 636 247,57 рублей, которые пошли на проведение капитального ремонта жилищного фонда поселения, оплата работ по благоустройству поселения, ремонт имущества, используемого при производстве коммунальных услуг для населения, расходы на исполнение мероприятий муниципальных целевых программ в сфере коммунального хозяйства и другие расходы. Более подробно расходование средств по данному разделу представлено в отчете по бюджету Вулканного городского поселения за 2015 год.
 Несколько слов хочу сказать и о правовом сопровождении деятельности администрации Вулканного городского поселения.

Как и прежде, деятельность администрации поселения, цели и задачи ее работы были направлены на исполнение вопросов местного значения, которые предусмотрены  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», соблюдение действующего законодательства.

2 изменения были внесены в устав поселения в течение 2015 года в связи с изменениями, вносимыми в законодательство. 

По-прежнему, в 2015 году оказывалась юридическая, методическая и консультативно-правовая помощь всем жителям поселения. Регулярно проводилась нотариальная работа. 
В течение 2015 года была активно продолжена работа и по осуществлению мер по противодействию коррупции. 

За 2015 год в администрацию поселения поступило 142 письменных обращений граждан.

Проанализировав тематику устных и письменных обращений граждан, поступивших в администрацию поселения в 2015 году, можно сделать вывод, что у жителей Вулканного городского поселения чаще возникают вопросы, в таких сферах как: коммунально-бытовое обслуживание, социальная защита населения, жилищные вопросы и др. 

По 127 письменным обращениям принято положительное решение; не исполненных обращений нет, отказано по 15 заявлениям.
Для повышения эффективности работы с населением Вулканного городского поселения в администрации проводится альтернативная форма обратной связи с населением – «прямая телефонная линия», во время проведения которой жители поселения имеют возможность задать вопрос специалистам администрации поселения и оперативно получить ответ.

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации поселения является создание условий для развития потребительского рынка с целью улучшения качества жизни, путем максимального удовлетворения потребности в качественных и безопасных товарах и услугах. Развитие предпринимательства важно не только для увеличения доходной части бюджета муниципального образования, но и для решения ряда социальных проблем. Малое и среднее предпринимательство способствует обеспеченности занятости населения. Численность работающих на этих предприятиях ежегодно растет.

По состоянию на 31.12.2015 года на территории Вулканного городского поселения осуществляют деятельность 24 малых предприятий и 30 индивидуальных предпринимателей, которые работают в сферах торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, пищевых и перерабатывающих производств, производству строительных материалов, обслуживанию автотранспорта 

Розничная торговля в поселении активно развивается, быстро реагируя на изменения уровня жизни населения и требования, предъявляемые потребителем. 

Сеть общественного питания Вулканного городского поселения представлена из 1 кафе «Десятое поле» на 50 посадочных мест. 
Для осуществления контроля и изучения потребительских цен на территории Вулканного городского поселения еженедельно проводится мониторинг цен на основные группы продовольственных товаров. 

Рассмотрено 3 обращения от предпринимателей и юридических лиц, оказана консультационная помощь по вопросам в сфере развития малого и среднего предпринимательства. 

Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организации культуры – еще одно значимое направление работы администрации поселения. 

По данным, предоставленными ДК «Галактика», в 2015 году было проведено 105 мероприятий, которые посетили 10770 человек.
Все мероприятия проведены согласно муниципальному заказу, но большая подготовка и особое значение  было уделено таким мероприятиям как:
· Районный Фестиваль народного творчества «Салют победы»;

· «День городка»;

· Краевой конкурс «Молодая семья 2015»;

· «День Космонавтики».
К Новогодним и рождественским праздникам проведены мероприятия по разным тематическим направлениям. 

В 2015 году по направлению физкультурно-оздоровительной и спортивной работы было проведено 19 мероприятий. Спортивные команды участвовали во всех спортивных соревнованиях,  в Спартакиаде Елизовского района и заняли итоговое 1 место.
Не остается без внимания и организация общественной безопасности на территории Вулканного городского поселения. 

На территории поселения действуют комиссии по противодействию экстремистской и террористической деятельности; по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Вулканного городского поселения; эвакуационная комиссия поселения; постоянная комиссия по повышению устойчивости функционирования организаций поселения в условиях чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и в военное время и другие. 

Администрация поселения регулярно организует проведение заседаний указанных комиссий, командно-штабных учений, неукоснительно исполняет утвержденные планы мероприятий, привлекает членов комиссий к информированию населения о правилах поведения в той или иной чрезвычайной ситуации. 

В течение 2015 года проведены профилактические мероприятия по обследованию объектов с массовым пребыванием людей, образовательных учреждений, органов власти и объектов жизнеобеспечения расположенных на территории Вулканного городского поселения на предмет оценки уровня их антитеррористической защищенности, эффективности охранно-пропускного режима.

В целях соблюдения противопожарных требований на объектах жилого сектора Вулканного городского поселения проведены проверки противопожарного состояния жилых строений, содержание подвальных и чердачных помещений.

В целях предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами, проведено 7 заседания КЧС и ОПБ по вопросам обеспечения пожарной безопасности; проводится противопожарная пропаганда, информирование о пожарной обстановке связанной с лесными пожарами  и обучение граждан мерам пожарной безопасности и действиям в случае возникновения лесного пожара; проведены проверки состояния противопожарного водоснабжения в Вулканом городском поселении; проведено техническое обслуживание и испытание пожарной техники и имущества.

В рамках организации мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья, помимо прочих мероприятий, проведено обследование близлежащих водоемов с целью анализа наиболее опасных участков.

Проведено общее обучение граждан действиям по сигналу гражданской обороны «Внимание всем», мерам пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара путем распространения памяток, листовок.

За 2015 году на территории Вулканного городского поселения в области гражданской обороны и защиты населения и территорий, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, возникновение крупных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера произошло 2 пожара, не повлекших человеческие жертвы.

За 2015 год на территории Вулканного городского поселения не произошло увеличение количества пожаров по сравнению с показателями 2014 года.
В 2015 году продолжалась работа по осуществлению воинского учета на территории поселения.

По состоянию на 31.12.2015 на воинском учете состоит:

всего –  230 чел. 
в том  числе:

1) граждане, пребывающие в запасе: 
офицеры – 57 чел. (2014 г. – 56 чел.);

прапорщики, сержанты, солдаты – 141 чел. (2014 г. – 158 чел.).
Женщин, пребывающих в запасе – 18 чел. (2014 г. – 20 чел.).

2) граждане, подлежащие призыву в 2015 г. – 32 чел. (2014 г. – 34 чел.).

За период 2015 года принято на воинский учет 10 граждан, пребывающих в запасе, снято с воинского учета граждан, пребывающих в запасе 16 чел. Проведена постановка на воинский учет юношей 1998 года рождения в количестве 9 чел.
        В заключение своего доклада, хотелось бы отметить, что руководители организаций, депутаты, да и подавляющее большинство жителей с желанием откликаются на призыв сделать поселок лучше совместными усилиями.

       Отмечу также, что, как и прежде, администрация поселения готова к диалогу с населением. Еженедельно по четвергам проводится прием жителей по личным вопросам (хотя я принимаю жителей и в рабочие часы ежедневно).
Вся наша сегодняшняя работа направлена на прозрачность и открытость деятельности администрации для жителей поселения. Мы хотим осуществлять свою работу в тесном взаимодействии с каждым жителем, потому что только так мы вместе сможем добиться успеха в решении поставленных задач.

