Министерством экономического развития, предпринимательства и торговли Камчатского края, как уполномоченным органом в данной сфере, до 1 марта 2016 года планируется разработка необходимой нормативной правовой базы по реализации на территории Камчатского края Федерального закона от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». После этого исполнительные органы государственной власти Камчатском края приступят к подготовке инвестиционных проектов на условиях государственно-частного партнерства. 
В сфере здравоохранения на условиях государственно-частного партнерства планируется реализация инвестиционного проекта «Строительство гостиницы» на территории ГБУЗ «Камчатский онкологический диспансер» для пациентов из отдаленных районов Камчатского края.
В сфере дошкольного образования возможно использование данных механизмов при создании или строительстве детских дошкольных организаций.
В сфере культуры, спорта, оздоровления детей представляется целесообразным рассмотреть возможность предоставления неиспользуемых (находящихся в государственной или муниципальной собственности) помещений частным партнерам (инвесторам) под их реконструкцию с определенным целевым назначением будущего объекта.
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