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В силу своих климатических условий Камчатский край выгодно отличается от других регионов Российской Федерации и Азиатско-Тихоокеанского региона. Мягкая продолжительная снежная зима с ноября по апрель позволяет гарантированно тренироваться и проводить соревнования на естественном снегу в указанный период. 
Снегопады, как правило, сопровождаются потеплением атмосферного воздуха до 0ºС и укатанное ратраками полотно получается очень жёстким. В Петропавловске-Камчатском температурный режим значительно мягче, чем в Елизово. Среднее значение температур в зимний период  -5 -6ºС, а морозы до - 20ºС наблюдаются лишь в конце января. В Елизово же климат близок к резко-континентальному и там не редки морозы в пределах -20º С.
Такая разница в климате в сочетании с различными профилями, уклонами и протяжённостью трасс позволяют смоделировать условия для любого лыжного вида спорта. В связи с чем, именно зимние виды спорта (горнолыжный спорт, лыжные гонки, биатлон, сноуборд) стали активно развиваться на Камчатке с середины прошлого века. По горнолыжному спорту, на Камчатке подготовлена целая плеяда выдающихся спортсменов – членов сборных команд СССР и России по горнолыжному спорту, участников Олимпийских Игр, чемпионатов мира, Европы и других международных соревнований. Среди них: заслуженный мастер спорта России – Зеленская Варвара, 22 мастера спорта России международного класса, 106 мастеров спорта СССР и России. Спортсмены-горнолыжники Камчатского края с 1988 года входят в состав олимпийских сборных команд России по горнолыжному спорту. На Олимпийских играх 2006 года в Турине 50% сборной команды России составляли воспитанники Камчатского края. В 2014 году в состав спортивной сборной команды России на Олимпийских зимних играх в г. Сочи из трех представительниц горнолыжного спорта двое были с Камчатки.
Спортсмены-инвалиды так же прославляют Камчатский край, и в 1998 году в состав спортивной сборной команды России по горнолыжному спорту для участия в VII зимних Паралимпийских играх в Нагано (Япония) были включены шесть камчатских спортсменов, что составило 90% состава сборной команды России по горнолыжному спорту. Паралимпийцы успешно выступают на чемпионатах, Кубках Европы, мира и Паралимпийских играх с 1998 года. В 2014 году на XI Паралимпийских зимних играх в г. Сочи, Францева Александра завоевала 5 медалей, из них 2 – золотые.
По лыжным гонками в регионе подготовлено более 51 Мастера спорта России и Мастеров спорта международного класса, по биатлону - более 20  Мастеров спорта России и 2 Мастера спорта России международного класса, 2 Заслуженных мастера спорта: Филипова Анна и Ярошенко Дмитрий. 
Сноуборд достаточно молодой вид спорта на Камчатке, но уже подготовлено 4 Мастера спорта России (Осовицкий Алексей, Базанов Дмитрий, Карцев Виталий и Наумов Михаил) и один Мастер спорта России международного класса  - Базанов Дмитрий. 
Камчатским спортсменам очень повезло с тем, что они имеют возможность круглогодичной снежной подготовки, близость «домашних» вулканов (Козельский, Авачинский, Вилючинский) позволяет спортсменам в летний период вести подготовку к новому спортивному сезону на снегу. 
В свое время, Госкомспорт СССР высоко оценил возможность круглогодичной снежной подготовки спортсменов на Камчатке, и принял решение о создании Всесоюзного горнолыжного центра на Камчатке, где в 80-х годах спортивная сборная команда СССР по горнолыжному спорту проходила подготовку. 
Не случайно, в соответствии с приказом Министерства спорта Российской Федерации от 14.02.2014 года № 83 «Об утверждении перечня базовых видов спорта на 2014-2018 годы» (с изменениями от 01.08.2014 № 664 и от 13.08.2015 № 812), в Камчатском крае признаны базовыми:
- по видам спорта, включенным в программу Олимпийских игр: летние – тхэквондо, зимние – горнолыжный спорт, сноуборд, лыжные гонки и биатлон;
- виды спорта, включенным в программу Паралимпийских игр: спорт лиц с поражением ОДА и спорт слепых;
- виды спорта, включенным в программу Сурдлимпийских игр: спорт глухих;
- неолимпийские виды спорта: киокусинкай, самбо.
	Согласно федерального закона от 04.12.2007 № 329-фз «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», базовые виды спорта - виды спорта, включенные в программы Олимпийских игр,  Паралимпийских игр,  а также  иные  виды  спорта, развиваемые  субъектами Российской Федерации на своих территориях с учетом сложившихся исторических  традиций  развития  спорта  высших достижений,  представительства  спортсменов от субъектов Российской Федерации в составах спортивных сборных команд Российской Федерации по  видам  спорта  и  участия  данных  команд  во всероссийских и в международных официальных спортивных мероприятиях. 
В настоящее время в Камчатском крае 35 спортивных федераций по видам спорта имеют государственную поддержку. По итогам выступлений спортсменами в краевых спортивных соревнованиях, федерациями формируются спортивные сборные команды Камчатского края по видам спорта, которые в дальнейшем принимают участие в официальных межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнованиях. Всего в 2015 году командировано за пределы полуострова 1219 камчатских спортсменов для участия в официальных спортивных соревнованиях, тренировочных сборах. 
Камчатскими спортсменами в 2015 году завоевано в официальных всероссийских и международных соревнованиях, в том числе и чемпионате мира - 166 медалей. По результатам выступлений на всероссийских соревнованиях, чемпионатах и первенствах России в 2015 году 63 камчатских спортсмена входят в состав спортивных сборных команд Российской Федерации (летние олимпийские виды спорта: 18 чел.; зимние олимпийские виды спорта: 14 чел.; неолимпийские виды спорта: 15 чел.; спорт слепых и с ПОДА: 14 чел.; спорт глухих: 2 чел.).
Совсем недавно наша страна принимала Олимпийские зимние игры. Российские спортсмены показали очень высокий результат, заявив о себе на весь мир. В 2018 году нашим олимпийцам вновь предстоит защищать честь нашей страны, но уже в Корее на XXIII зимних Олимпийских играх в г. Пхенчхан (Южная Корея). Следующие, XXIV Олимпийские зимние игры в 2022 году состоятся так же в азиатской части земного шара - в г. Пекин (Китай).
	В связи с чем, Камчатка на ближайшие годы может стать идеальным местом для создания тренировочной базы российских спортивных сборных команд как по зимним видам спорта. Край находится в близком к Корее часовом поясе, в силу своих климатических и географических условий располагает прекрасными возможностями: горы с перепадами высот до 800 м, наличие плотного снежного покрова до 6 месяцев в году, на склонах вулканов – круглый год. Высота снежного покрова достигает 2,5-3 м, разнообразный горный рельеф позволяет практически в круглогодичном режиме развивать зимние виды спорта и, что особенно важно, в летний период на естественном снегу. 
В сентябре, когда из-за климатических условий снежная подготовка будет невозможна, в этот период целесообразно проводить лечебно-восстановительные мероприятия, используя возможности паратунской санаторно-курортной зоны. Термальные источники и лечебные грязи позволяют эффективно лечить различные травмы опорно-двигательного аппарата и их последствия, радоновые источники – решать проблемы сердечно-сосудистой системы. Для восстановления спортсмены могут использовать санаторий «Жемчужина Камчатки» и базу отдыха «Малки».
На протяжении последних нескольких лет спортивные сборные команды Российской Федерации по биатлону и лыжным гонкам заканчивали спортивный сезон на спортивных трассах Камчатки. Спортивная сборная команда РФ по сноуборду (дисциплина сноуборд-кросс) на протяжении трех лет проводила тренировочное мероприятие на склонах вулкана Вилючинский. В эти же сроки на вулкане Вилючинский проводилось первенство ДФО по сноуборду.
	По заключению тренеров спортивной сборной команды РФ по сноуборду (дисциплина борд-кросс) спортсмены, прошедшие летний сбор на Камчатке, получили хорошую практическую подготовку в начале соревновательного сезона. Особо отмечено, что летом создаются идеальные условия для тренировки на новых фигурах трассы борд-кросса, в тоже время трассу можно сделать жёсткой за счёт добавления соли и тем самым создать условия, приближенные к трассам на соревнованиях, объём выполненной работы спортсменом на тренировке в три раза больше чем на аналогичных сборах, проводимых ранее за рубежом за счёт трасс, расположенных на низкой высоте над уровнем моря.
	В 2015 году на склонах вулкана Козельский проведены чемпионат и первенство Дальневосточного федерального округа по горнолыжному спорту, где побывали руководители Всероссийской федерации горнолыжного спорта и сноуборда. Исполнительным директором федерации – В. Цыгановым, высоко оценен уровень организации и проведения соревнований, в результате чего, принято решение о проведении тренировочного мероприятия для спортивной сборной команды России в 2016 году.
В период с 20 июня по 21 июля 2016 года спортивная сборная команда Российской Федерации (мужской и женский составы) провела тренировочное мероприятие на вулкане Козельский. Тренерами спортивной сборной команды РФ и руководством Федерации горнолыжного спорта и сноуборда России дана высокая оценка организации тренировочного мероприятия и выполнения в полном объеме запланированной программы мероприятия.
В последнее время Правительством Камчатского края принимаются масштабные меры по развитию спортивной инфраструктуры, в том числе строительство регионального центра подготовки спортивных сборных команд. В качестве приоритетного места для создания базы летней подготовки предлагается рассмотреть район Авачинской сопки.
Авачинская сопка располагается к северу от Петропавловска-Камчатского. Расстояние составляет 30 км. Крутые склоны вулкана создают прекрасные возможности для горнолыжников и сноубордистов. Перепад высот: 500 м., ширина трасс не ограничена; длина трасс 300 - 2000 м., толщина залегания снега 10 - 20 м. Склоны вулкана Авачинский подходят для отработки любых технических элементов горнолыжного спорта, фристайла и сноуборда. 
Так же рассматривается Вулкан Козельский, который входит в состав Авачинской группы вулканов и располагается в 25 километрах к западу от побережья Тихого океана. Время проведения тренировочных мероприятий - июнь - середина августа. Перепад высот 350 м., ширина трасс 80-150 м., длина трасс 1300 -1500 м., залегание снега 10-20 м. Параметры склонов позволяют организовать тренировки для всех дисциплин горнолыжного спорта, а также для ски - и борд - кросса, могула, гигантского и параллельного слалома (сноуборд). Возможны варианты для строительства отдельных фигур для слоуп-стайла (фристайл и сноуборд) и трамплинов для биг-эйра.
Вилючинская сопка расположена к юго-западу от г. Петропавловска-Камчатского за Авачинской бухтой. На снежниках Вилючинского вулкана ежегодно проводится Чемпионат Дальнего Востока по сноуборду в дисциплинах борд-кросс, параллельный слалом-гигант и слоуп-стайл, есть все условия для дисциплин фристайла: ски-кросс и слоуп-стайл, а также возможна подготовка трассы для могула. Ширина трасс составляет 80-150 м., перепад высот до 500 м., длина трасс до 1500 м., залегание снега 10-20 м.
В непосредственной близости к вулкану расположена комфортабельная спортивная база «Снежная долина» на 80 человек с благоустроенными открытыми термальными источниками. База «Снежная долина» находится в 60 км. от аэропорта г. Елизово, расстояние от базы до снежника - 8 км.
При этом, имеющаяся спортивная инфраструктура городов Петропавловска-Камчатского и Елизово позволяет организовать полноценную общефизическую подготовку спортсменов-сборников по любым видам спорта и в любое время года.
В г. Петропавловске-Камчатском функционирует современный биатлонный стадион с лыже-роллерными трассами, соответствующими международным стандартам, с современным асфальтовым покрытием. Лыже-роллерные биатлонные трассы, протяженностью от полутора до 5 км, ширина рабочего полотна трассы от 6 до 12 метров. Трасса полностью освещенная. Перепады высот соответствуют стандартам для проведения зимнего, кроссового и лыже-роллерного биатлона. В дальнейшем планируется строительство здания спортивной школы и здания сервиса, где проектом предусмотрены: тир пневматический, малокалиберный тир, спортивный зал, тренажёрный зал, комната для хранения оружия, помещение для обслуживания оружия, учебные классы, помещение для подготовки лыж, актовый зал, гардероб, хозяйственные помещения, помещения для холостого треножа учащихся, боксы для хранения спецтехники, боксы для обслуживания транспорта. 
Планируется подвести биатлонный комплекс к категории «А» с целью проведения соревнований более высокого уровня, развития и сотрудничества со странами Азиатско-тихоокеанского региона, подготовки национальных сборных команд по лыжным гонкам, биатлону, включая виды спорта, входящие в программу паралимпийских игр.
Также в г. Петропавловске-Камчатском имеется ФОК «Звездный» с современным тренажерным залом, и учебно-тренировочный комплекс с плавательным бассейном. Спортивный объект включает в себя: 50-метровый бассейн на 8 дорожек, четырьмя вышками для прыжков в воду (10м, 7м, 5м, 3м); 2 малых бассейна для тренировок юных пловцов и обучению плаванию; 6 спортивных залов (общей площадью 674 м2), из 2 – тренажёрных зала оснащенных тренажерами последнего поколения; остальные – для «сухого плавания», занятий аэробикой, фитнесом.
В городе Елизово, имеется современный физкультурно-оздоровительный комплекс «Радужный», включающий: универсальный зал с трибунами, бассейн для плавания – 25 м., детский бассейн для плавания, тренажерный зал, зал единоборств, зал аэробики, теннисный зал. 
Ближайшие Олимпийские зимние игры 2018 и 2022 годов и летняя Олимпиада 2020 года пройдут в Азии, в связи с чем Камчатка может стать хорошей тренировочной и восстановительной базой для спортсменов спортивной сборной команды Российской Федерации как по зимним, так и по летним видам спорта. Природный бальнеологический потенциал Камчатки - купание в открытых бассейнах с термальной водой, грязелечение, использование минеральных вод и проведение лечебно-восстановительных мероприятий возможно круглый год.
В санаторно-курортной зоне оказывается консультативная, лечебно-диагностическая, реабилитационная и медицинская помощь при различных заболеваниях и травмах, осуществляется, контроль за состоянием и адекватностью физических нагрузок в период тренировочных мероприятий..
Таким образом, имеющаяся материально-техническая база Камчатского края и планируемый к строительству региональный центр подготовки спортивных сборных команд – идеальная возможность круглогодичной подготовки спортсменов. Благодаря чему, может существенно повысится конкурентоспособность камчатских спортсменов на всероссийском уровне, а представителей спортивных сборных команд РФ по видам спорта стабильно побеждать на крупнейших международных спортивных соревнованиях, в том числе успешно выступать на Олимпийских играх. 
Проведение на территории края тренировочных мероприятий для спортивных сборных команд России и Камчатского края, всероссийских и международных соревнований привлекут на Камчатку российских и иностранных спортсменов, а населению даст дополнительный толчок к занятиям спортом. Проведение спортивных мероприятий, особенно таких зрелищных и массовых, как: "Лыжня России", "Кросс Наций", международных соревнований Авачинский марафон и Мутновский экстремальный марафон, межрегиональных соревнований по горнолыжному спорту и сноуборду, станет хорошим средством приобщения населения к занятиям физической культурой и спортом.
Стратегической целью развития Камчатского края является формирование развитой экономики и комфортной среды обитания населения, а также достижение не менее среднероссийского уровня социально-экономического развития. Для ее реализации одним из важнейших аспектов является воспитание физически и духовно здорового населения. В регионе, как и в целом по стране, кардинально изменилось отношение к месту и роли физической культуры в социально-экономическом развитии, в понимании всего спектра значимости спорта в оздоровлении и воспитании населения, прежде всего, подрастающего поколения, а также обеспечение достойного выступления российских спортсменов на крупнейших международных спортивных соревнованиях. Благодаря развивающейся спортивной инфраструктуре в регионе в 2015 году количество систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 75376 человек, это - 25 % от общего числа населения Камчатского края, при этом в 2010 году этот показатель составлял 12,9 %.
Приобщение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом и к здоровому образу жизни в конечном счете положительно скажется на улучшении качества жизни в Камчатском крае.
Уникальная природная территория Камчатки в мировом масштабе: климат, географическое положение и рекреационные ресурсы, термальные и минеральные источники, вулканы и ледники позволяют принимать в Камчатском крае спортсменов круглогодично.

