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Введение
Актуальность темы. Анализ данных статистики свидетельствует о том, что последнее десятилетие ХХ века и начало XXI века характеризовались в целом по России негативными тенденциями в сфере жилищного строительства [24]. В течение 90-х гг. ХХ века новое строительство велось более низкими темпами и в меньшем объёме по сравнению с предыдущим периодом, практически не проводились ремонтные работы, что привело к существенному износу многих существующих квартир. В 2010-2015 гг. проявилась тенденция к постепенному росту объёмов жилищного строительства, но интенсивное выбытие жилищного фонда продолжается, что отражается на средней обеспеченности населения жильём.

Основная, ставшая традиционной, причина сложившейся в жилищной сфере - недостаток финансирования. 
До недавнего времени государство принимало слабое участие в массовом жилищном строительстве, а ввод жилья за счёт средств населения сдерживается низким уровнем его доходов. В последнее время на высшем государственном уровне поднимаются вопросы обеспечения доступным и комфортным жильём граждан России [13].
В самой постановке задачи доминирующим подходом является реализация государственной жилищной политики в условиях новых экономических отношений, требующих принципиально иных методов решения. Все это заставляет задуматься о достаточности проработки намеченного комплекса мер. 
Вышеуказанные проблемы и обуславливают актуальность.

Цель - совершенствование методов управления в жилищном строительстве для создания условий, способствующих росту качества жилищного обеспечения населения, проживающего в Камчатском крае за счет повышения доступности и комфортности нового жилья.
Для достижения цели необходимо решение следующих задач:
· Провести анализ сферы жилищного строительства.

· Определить приоритеты и цели государственной политики в жилищной сфере.

· Выработать основные мероприятия, направленные на совершенствование системы управления по обеспечению доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края.
· Разработать предложения по активизации рынка жилья для населения в Камчатском крае на основе повышения доступности и комфортности.
Преодоление отставания жилищного строительства от современных требований определяет необходимость совершенствования методов управления инвестициями, выделяемыми на эти цели и внедрения комплексного программного подхода к решению указанных задач. [21, 22, 23].
Объект – сфера жилищного строительства.
Предмет – пути совершенствования системы управления по обеспечению доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края.
Хронологические рамки: с 2013 года по 2015 год.
Теоретической и методологической основой исследования послужили законодательные акты и нормативные решения Российской Федерации и Камчатского края, использования программно-целевого подхода в решении актуальных социально-экономических задач эксплуатации существующего жилищного фонда и развития жилищного строительства.
Практическая значимость заключается в возможности использования результатов в практических целях для совершенствования деятельности органов государственной власти по обеспечению жителей Камчатского края доступным и комфортным жильем.
1 Анализ сферы жилищного строительства в части обеспечения доступным и комфортным жильем

1.1 Приоритеты и цели государственной политики в жилищной сфере
Приоритеты и цели государственной политики в жилищной и жилищно-коммунальной сферах определены Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», а также Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1662-р [2, 16].
Стратегическая цель - создание комфортной среды обитания и жизнедеятельности для человека, которая позволяет не только удовлетворять жилищные потребности, но и обеспечивает высокое качество жизни в целом.

Приоритеты в сфере обеспечения граждан доступным и комфортным жильем соответствуют следующим направлениям:

· стимулирование развития жилищного строительства;

· поддержка платежеспособного спроса на жилье молодых семей, молодых ученых и семей, имеющих 3 и более детей, а также ипотечного жилищного кредитования;

· выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан.

· снижение стоимости 1 кв. метра жилья путем увеличения объема ввода в эксплуатацию жилья экономического класса;

· развитие рынка доступного арендного жилья и развитие некоммерческого жилищного фонда для граждан, имеющих невысокий уровень дохода;

· поддержка отдельных категорий граждан, которые нуждаются в улучшении жилищных условий, но не имеют объективной возможности накопить средства на приобретение жилья на рыночных условиях, а также обеспечение жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством, решениями Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации;

· совершенствование условий приобретения жилья на рынке, в том числе с помощью ипотечного кредитования;

· улучшение качества жилищного фонда, повышение комфортности условий проживания;
· переселение граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными.

1.2 Доступное и комфортное жилье в Камчатском крае
Направления государственной жилищной политики в период до 2020 года определены Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» [2]. В целях обеспечения жителей Камчатского края комфортным жильем, в Камчатском крае разработана государственная программа Камчатского края «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края на 2014-2018 годы» [18].

Существующий жилищный фонд в Камчатском крае в настоящее время имеет тенденцию к старению и ветшанию. Основными причинами, приводящими к ускоренному старению жилищного фонда и, как следствие, к признанию жилых помещений непригодными для проживания, являются сложные природно-климатические условия, воздействие сейсмических нагрузок, низкое качество использованных строительных материалов, несвоевременное проведение капитального ремонта жилищного фонда, а зачастую, и отсутствие такового. 
Отсутствие реальных возможностей у населения Камчатского края обеспечить свои потребности в комфортных условиях проживания препятствует полноценному и гармоничному развитию личности, снижает демографическую активность населения, обостряет социальную напряженность в обществе, что в итоге приводит к замедлению экономического развития Камчатского края. Большинство граждан, проживающих в Камчатском крае, не в состоянии самостоятельно приобрести или получить на условиях социального найма жилье удовлетворительного качества. Для основной части населения Камчатского края, имеющей относительно стабильные доходы и желающей приобрести жилое помещение в собственность, не представляется возможным приобрести его из-за недостаточности накоплений и отсутствия доступных долгосрочных кредитов. [19].
С учетом всех вышеприведенных фактов и обстоятельств, приходим к выводу, что обеспечение доступным и комфортным жильем населения Камчатского края является одной из важнейших социально-экономической задач, основой в этом вопросе должна стать ориентированность на создание условий, позволяющих удовлетворять потребность в жилье экономически активной части населения Камчатского края, а также оказание эффективных мер государственной поддержки категориям граждан, которые в силу объективных причин не могут решить жилищную проблему самостоятельно.

Переход к устойчивому функционированию и развитию жилищной сферы, обеспечению граждан доступным и комфортным жильём наиболее рационально может быть осуществлён на основе программно-целевого подхода к управлению выделяемыми на эти цели инвестиционными ресурсами.
2 Практическая реализация обеспечения доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края
2.1. Основные мероприятия, направленные на совершенствование системы управления
Сложившаяся, на сегодняшний день, система управления в сфере обеспечения доступным и комфортным жильем в недостаточной степени удовлетворяет существующие потребности жителей Камчатского края и поэтому её необходимо совершенствовать. Для этого необходимо осуществить реализацию следующих основных мероприятий (Таблица 1):
Таблица 1
Основные мероприятия, направленные на совершенствование системы управления обеспечения доступным и комфортным жильем
	Наименование основного мероприятия
	Краткое описание

	1. Разработка муниципальными образованиями в Камчатском крае проектов планировки совмещенных с проектами межевания новых и застроенных территорий поселений 
	Повышение эффективности регулирования градостроительной деятельности на территории городских округов и поселений края

	2. Строительство муниципальными образованиями в Камчатском крае инженерной линейной инфраструктуры до границ земельных участков, предоставленных для строительства жилья экономического  класса.
	Завершение строительства инженерной инфраструктуры до границ земельных участков, предоставленных для строительства жилья экономического класса в муниципальных образованиях в Камчатском крае

	3. Предоставление Министерством спорта и молодежной политики Камчатского края молодым семьям - социальных выплат на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома
	Улучшение жилищных условий  молодых семей 

	4. Предоставление Министерством строительства Камчатского края социальных выплат отдельным категориям граждан, проживающим в Камчатском крае, для уплаты первоначального взноса по ипотечному жилищному кредиту на приобретение жилого помещения в Камчатском крае 
	Развитие механизмов долгосрочного финансирования ипотечного жилищного кредитования, повышение доступности ипотечных кредитов для граждан

	5. Формирование муниципальными образованиями в Камчатском крае жилищного фонда в целях реализации полномочий Камчатского края по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма граждан отдельных категорий в соответствии с законом Камчатского края от 31.03.2009 № 253 «О порядке предоставления жилых помещений жилищного фонда Камчатского края по договорам социального найма», в том числе предоставление государственной  поддержки муниципальным образованиям в Камчатском крае на строительство (приобретение) жилья 
	Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан

	6. Строительство (участие в долевом строительстве) жилых помещений для предоставления жителям общежитий
	Введение в эксплуатацию вновь построенных жилых помещений для последующего предоставления жителям общежитий

	7 Приобретение жилых помещений для предоставления жителям общежитий 
	Приобретение в государственную собственность Камчатского края жилых помещений для последующего предоставления жителям общежитий


Источник: [18]
Также достижение максимального результата в данном вопросе невозможно без дополнительных мероприятий, которые необходимо реализовывать параллельно с основными:
Снижение себестоимости строительства 1 м2 жилья. Сегодня одной из задач, стоящих перед Правительством Камчатского края, является увеличение объёмов жилищного строительства при одновременном снижении стоимости квадратного метра жилья. Именно поэтому край держит ориентир на технологии быстровозводимого домостроения.

Стоимость квадратного метра в многоквартирном доме всегда будет оставаться высокой, так как формируется не только из прямых, но и косвенных затрат, связанных со строительством и обслуживанием зданий в процессе их эксплуатации.

Система строительства жилых домов с использованием быстровозводимых конструкций способна увеличить темпы строительства и одновременно снизить стоимость квадратного метра жилья.

Применение технологий быстровозводимого домостроения позволяет исключить необходимость привлечения тяжелой строительной техники и применения «мокрых» процессов, существенно снизить затраты на строительные работы. 
Экономика строительства и последующая эксплуатация жилья в основном определяется на этапе выбора территории застройки. При строительстве зданий на локальных участках в существующих кварталах нагрузка по реконструкции существующих и часто очень ветхих инженерных сетей целиком перекладывается на небольшие объемы нового строительства. Цена стоимости 1 м2 резко возрастает.
Для сбалансированного развития необходим переход к малоэтажной застройке жилыми кварталами, микрорайонами с одновременным решением вопросов обеспечения населения объектами социальной инфраструктуры за счет бюджетных средств. Это позволит решить вопросы территориального зонирования, транспортного обеспечения, комплексного развития социальной и инженерной инфраструктуры района застройки и уменьшить в стоимости 1 кв. метра жилья долю затрат на строительство всех дополнительных элементов.
Обеспечение доступным и комфортным жильем молодых семей, семьей с 3-мя и более детьми и граждан, проживающим в сельской местности. Особое внимание в обеспечение жильем должно быть уделено задаче по обеспечению доступным и комфортным жильем молодых семей, семьей с 3-мя и более детьми и граждан, проживающим в сельской местности. Основным механизмом повышения доступности жилья для этих групп населения должно стать льготное жилищное кредитование на строительство (приобретение) жилья, предполагающее государственную поддержку из бюджетов всех уровней.
Бюджетные средства, предоставляемые в форме социальных выплат, должны быть невозвратными и могут направляться на уплату первоначального взноса или на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам коммерческим банкам.
Активизации потребительского спроса на жилье среди работающего населения. Активизации потребительского спроса на жилье среди работающего населения, т.е. наиболее платежеспособных граждан, должно способствовать увеличение объёмов жилищного строительства при одновременном снижении стоимости квадратного метра жилья. 
Решение этой задачи, прежде всего, связано с использованием быстровозводимых конструкций при строительстве жилых домов.
Развитие рыночных схем финансирования жилищного строительства. В настоящее время основным источником финансирования являются средства самих граждан и организаций - застройщиков. Рост спроса на еще несуществующие объекты недвижимости объясняется возможностью оплаты в рассрочку, безналичной формой взаиморасчетов и возможностью выбора индивидуальной планировки квартиры. Существенным аргументом в пользу приобретения недвижимости на стадии строительства является более низкая цена по сравнению с объектами, уже сданными в эксплуатацию. В то же время данная схема приемлема только для населения с высоким уровнем доходов.

В связи с этим возрастает роль рыночных схем финансирования жилищного строительства, одной из которых является ипотечное жилищное кредитование, которое позволяет согласовать интересы населения в улучшении жилищных условий, банков – в эффективной и прибыльной работе, строительного комплекса – в ритмичной загрузке производства и увеличении объемов жилищного строительства. При покупке жилья с помощью ипотечного кредита требуется меньше средств вначале; право собственности наступает сразу после покупки жилья; юридические риски проверяются и страхуются.
Для динамичного развития в Камчатском крае ипотечного жилищного кредитования необходима финансовая поддержка за счет краевого бюджета двух основных направлений:

· обустройства объектами коммунальной инфраструктуры новых площадок, планируемых под строительство, при этом, приоритет должен отдаваться объектам жилищного строительства с высокой долей социального жилья, т.е. жилья для предоставления льготным категориям граждан, молодым семьям, бюджетникам (это позволит обеспечить снижение сметной стоимости строительства до 30%);

· увеличение доли Правительства Камчатского края в уставном капитале ОАО «Камчатское агентство по ипотечному жилищному кредитованию», что позволит увеличить объемы рефинансирования выданных на территории края ипотечных кредитов, а также обеспечить банковско-финансовым организациям получение дополнительных ресурсов для ипотечного кредитования, а гражданам – снижение процентной ставки по ипотечному кредиту.
Формирование на территории Камчатского края рынка доступного арендного жилья и развития некоммерческого жилищного фонда для граждан, имеющих невысокий уровень доходов. На территории Камчатского края доступное арендное жилье помогло бы снизить социальную напряженность и дать гражданам, у которых нет возможности приобрести собственное благоустроенной жилье или воспользоваться программными продуктами, улучшить свои жилищные условия. В настоящее время на территории Камчатского края отсутствует наемное (арендное) жилье.

Таким образом, в целях реализации проектов по строительству и эксплуатации наемных (арендных) домов на территории Камчатского края, необходимо создание дополнительных мер стимулирования потенциальных застройщиков, таких как:

· бесплатное предоставление земельных участков для строительства наемных (арендных) домов для предоставления жилых помещений по договору некоммерческого найма;

· бесплатное подключение (присоединение) к сетям инженерно-технической инфраструктуры;

· бесплатное предоставление типовой проектной документации;

· освобождение от налога на землю и иные меры налогового стимулирования на период строительства;

· создание условий для долгосрочного кредитования приобретения наемных (арендных) домов.
2.2 Субъекты реализации обеспечения доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края
Основными субъектами реализации обеспечения доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края являются: исполнительные органы государственной власти в Камчатском крае, муниципальные образования в Камчатском крае, государственная корпорация - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, ОАО «Камчатское агентство по ипотечному жилищному кредитованию».

В основе эффективного взаимодействия субъектов лежит принцип координации.

Координация — это объединение отдельных людей и производственных единиц в одно согласованное усилие, которое содействует осуществлению общей цели.

Цель координации - объединение всех организационных усилий менеджера и обеспечение такого процесса организации, который способствует достижению поставленных целей.

Координация основывается на трех принципах:

 1) «групповое усилие»;

2) «единство действий»;

3) «общая цель».

Координация помогает обеспечить объединение устремлений отдельных работников в одно групповое усилие. Управленческая координация стремится обеспечить эффективность этого группового усилия путем объединения действий различных групп. И эффективность этих коллективных усилий «координируется» путем поддержания связи между общей целью и всеми индивидуальными или групповыми видами деятельности.
2.3 Организационное обеспечение
В настоящее время для успешной реализации и обеспечения доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края происходит взаимодействие различных органов исполнительной власти Камчатского края, которые являются участниками и соисполнителями мероприятий, в том числе муниципальные образования Камчатского края. Текущее управление и контроль за ходом реализации осуществляет Министерство строительства Камчатского края, которое обеспечивает своевременное и целевое использование бюджетных средств, организует работу по реализации.

2.4 Нормативно - правовое обеспечение
В настоящее время нормативно-правовая база является достаточной для решения проблем, связанных с обеспечением комфортным и доступным жильем граждан. [2, 4, 5. 6. 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18].
2.5 Финансовое обеспечение
Обеспечение мероприятий обеспечивается за счет бюджетов разных уровней федерального, краевого, муниципального и внебюджетных фондов.

В реализации мероприятий принимают участие государственные институты развития - Государственная корпорация - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее - Фонд), ОАО «АИЖК», учрежденное Правительством Российской Федерации, в лице ОАО «Камчатское агентство по ипотечному жилищному кредитованию» (далее – ОАО «КАИЖК»). 
Фонд будет осуществлять предоставление средств бюджету Камчатского края на строительство, приобретение и выкуп жилых помещений с целью переселения граждан из такого аварийного жилищного фонда. Реализация мероприятий при участии Фонда позволит снизить объемы аварийного жилищного фонда.

ОАО «КАИЖК» участвует в реализации мероприятий по формированию механизмов долгосрочного финансирования ипотечного жилищного кредитования. Основной целью ОАО «КАИЖК» является создание эффективно работающей системы обеспечения граждан со средними доходами доступным по стоимости жильем, основанной на рыночных принципах приобретения жилья на свободном от монополизма жилищном рынке за счет собственных средств граждан и долгосрочных ипотечных кредитов.
2.6 Риски
К рискам реализации проекта, которыми могут управлять исполнитель и участники, уменьшая вероятность их возникновения, следует отнести следующие.

· Операционные

· Экономические

К Операционным рискам можно отнести риски, связанные с ошибками управления реализацией, в том числе отдельных ее участников, неготовности организационной инфраструктуры к решению поставленных задач, что может привести к нецелевому и/или неэффективному использованию бюджетных средств, невыполнению ряда мероприятий или задержке в их выполнении.

Данный риск может быть качественно оценен как умеренный.

Управление рисками реализации будет осуществляться путем координации деятельности ответственных исполнителей и участников.
Экономические риски:
1) Риск финансового обеспечения, который связан с финансированием в неполном объеме, как за счет бюджетных, так и внебюджетных источников. Данный риск возникает по причине высокой зависимости ее успешной реализации от привлечения федеральных средств и внебюджетных источников. 

2) Риск ухудшения состояния экономики, что может привести к снижению бюджетных доходов, ухудшению динамики основных макроэкономических показателей, в том числе повышению инфляции, снижению темпов экономического роста и доходов населения. Такой риск для реализации может быть качественно оценен как высокий.

Наибольшее отрицательное влияние на реализацию может оказать риск ухудшения состояния экономики, который содержит угрозу срыва реализации.
Поскольку в рамках реализации отсутствуют рычаги управления риском ухудшения состояния экономики, наибольшее внимание будет уделяться управлению операционными рискам.

Реализации также угрожают следующие риски, которыми невозможно управлять в рамках реализации: 

·  проявление высокой сейсмической активности территории;

· неблагоприятные климатические условия;

· отсутствие развитой транспортной сети края, труднодоступность и отдаленность большинства населенных пунктов края от краевого центра;

· отсутствие разработанных и утвержденных программ комплексного развития коммунальной инфраструктуры городских округов и поселений;

· дефицит высококвалифицированных кадров строительных специальностей;

· высокий отток трудоспособного населения с территории края;

· экономическая нестабильность, рост инфляции.
2.7 Ожидаемый результат
Реализация всех вышеуказанных мероприятий приведет к созданию комфортной среды проживания и жизнедеятельности для человека, обеспечению населения доступным и качественным жильем, сложиться качественно новый уровень состояния жилищной сферы, характеризуемый следующими целевыми показателями, создание безопасной и комфортной среды проживания и жизнедеятельности человека (Таблица 2):
Таблица 2
Целевые показатели, создание безопасной и комфортной среды проживания и жизнедеятельности человека
	Ожидаемые результаты 

реализации

	годовой объем ввода жилья:

2016 год – 86 тыс. м2;

2017 год – 90 тыс. м2;

2018 год – 95 тыс. м2.

годовой объем ввода жилья, соответствующего стандартам экономкласса:

2016 год – 51 тыс. м2;

2017 год – 53 тыс. м2;

2018 год – 56 тыс. м2.

коэффициент доступности жилья:

2016 год – 2,4 года;

2017 год – 2,2 года;

2018 год – 2,0 года.


Источник: [18]

Заключение
Правительства Камчатского края уделяет большое внимание вопросу обеспечения доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края, но существует ряд проблем, которые тормозят процесс успешной реализации проекта. Прежде всего, это объемность проекта, грандиозность целей и задач, множество пробелов в ипотечном кредитовании, медленные темпы строительства для социально незащищенных категорий.
Статистика констатирует, что удовлетворение населения в обеспечении жильем требует внедрения более действенных механизмов, члены Правительства Камчатского края признают, что требуется совершенствование этого процесса.
Реализация мероприятий по обеспечению жителей Камчатского края доступным и комфортным жильем, рассчитанных до 2018 года, должна решить основные задачи:

1) увеличить годовой ввод жилья до 95 тыс. кв. м. 
Для этого надо: 

- подготовить земельные участки за счет бюджетов всех уровней на условиях софинансирования со стороны частных инвесторов; 

- активизировать строительство социального жилья и выполнение государственных обязательств;

2) увеличить количество выдаваемых ипотечных кредитов.

Механизмы достижения цели следующие: 

- компенсация отдельным категориям граждан части процентной ставки за счет бюджетных средств; 

- предоставление долгосрочных гарантий по ипотечным кредитам; 

- увеличение уставных капиталов ипотечных агентств.
3) модернизировать и реформировать жилищное хозяйство и коммунальную инфраструктуру. Для этого необходимы финансовое оздоровление и демонополизация предприятий коммунального хозяйства, реконструкция жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры.

4) решить проблемы развития мощностей и объемов производства строительных материалов в стройиндустрии.

5) разработать новые направления в градостроительном регулировании и проектировании застройки, отвечающие современным увеличивающимся по объемам строительства требованиям застройщиков.

Реализацию мероприятий по обеспечению жителей Камчатского края доступным и комфортным жильём  можно представить в двух форматах: 

- совершенствование нормативного правового регулирования строительного рынка и рынка ипотечного кредитования;
- выделение государственных средств на отдельные мероприятия, в том числе на предоставление субсидии на часть стоимости приобретаемого жилья.

Первая группа мер позволит снизить ставки по ипотечным кредитам и цены на квартиры, что сделает доступным жилье для так называемого среднего класса, то есть для большинства населения.

Вторая группа мер направлена на создание строительных площадок, обеспеченных инженерной коммунальной инфраструктурой (на подключение дома к коммунальным сетям приходится значительная доля затрат на его строительство). В результате запланировано уменьшение цены квадратного метра жилья. Также бюджетное финансирование будет направлено на поддержку тех, кто не в состоянии взять ипотечный кредит или внести первый взнос по нему. Сокращение очереди на получение жилья проведут за счет частичного финансирования государством приобретения квартир. Так, 30 % стоимости жилья оплатит государство, а на оставшиеся 60 % население возьмёт ипотечный кредит.

Среди программных мероприятий по совершенствованию нормативной правовой базы наиболее важными являются: принятие документов по регулированию рынка ипотечных ценных бумаг; привлечение средств пенсионных фондов и страховых компаний на рынок ипотечных ценных бумаг; страхование ипотечных жилищных кредитов; деятельность бюро кредитных историй, жилищно-накопительных кооперативов; совершенствование системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним; защита прав покупателей жилой недвижимости. 

Центральная роль в решении проблем доступного и комфортного жилья в Камчатском крае отводится государственной программе Камчатского края «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края на 2014-2018 годы», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 22.11.2013 № 520-П [18].

Планируется, что мероприятия данной государственной программы ускорят процесс обеспечения доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края.

В ходе реализации мероприятий по обеспечению качественным, доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края появится возможность приобретения и строительства жилья гражданам, что позволит повысить его территориальную мобильность в границах края, это в свою очередь в долгосрочной перспективе может привести к более рациональной системе расселения с учетом возможностей обеспечения занятости населения и уровня социально-экономического развития различных муниципальных образований края, повысится безопасность проживания граждан в жилище; улучшится комфортность жилищного фонда. Улучшится архитектурный облик городов и других населенных пунктов Камчатского края. 
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