Уведомление о проведении публичных консультаций 
по проекту нормативного правового акта

Настоящим Агентство инвестиций и предпринимательства Камчатского края извещает о проведении публичных консультаций по проекту постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 16.07.2010 № 320-П «Об утверждении Порядка предоставления инвесторам субсидий за счет средств краевого бюджета для возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях в целях реализации особо значимых инвестиционных проектов Камчатского края».
В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту нормативного правового акта.
Предложения и замечания принимаются по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, пл. Ленина, д. 1, каб.511.
а также по адресу электронной почты: KaftailovaIV@kamgov.ru.
Сроки приема предложений и замечаний: до 19.05.2017.
Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (полный электронный адрес): 
http://regulation.kamgov.ru/projects#npa=5216;
http://www.kamgov.ru/aginvest/ocenka-reguliruusego-vozdejstvia/ocenka-reguliruusego-vozdejstvia-proektov-npa-kamcatskogo-kraa.
Все поступившие предложения и замечания будут рассмотрены.
Свод предложений будет размещена на сайте http://regulation.kamgov.ru не позднее 25.05.2017.
1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование:
в связи с внесением изменений в федеральное законодательство, регулирующее порядок предоставления субсидий, требуется приведение в соответствие действующей редакции Постановления 320-П «Об утверждении Порядка предоставления инвесторам субсидий за счет средств краевого бюджета для возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях в целях реализации особо значимых инвестиционных проектов Камчатского края».
2. Цели предлагаемого правового регулирования: 
приведение в соответствие с федеральным законодательством действующего Постановления 320-П «Об утверждении Порядка предоставления инвесторам субсидий за счет средств краевого бюджета для возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях в целях реализации особо значимых инвестиционных проектов Камчатского края».
3. Ожидаемый результат предлагаемого правового регулирования:  
Постановление 320-П «Об утверждении Порядка предоставления инвесторам субсидий за счет средств краевого бюджета для возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях в целях реализации особо значимых инвестиционных проектов Камчатского края» приведено в соответствие с требованиями федерального законодательства.
4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области: 
постановление Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг».
5. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового
регулирования: 01.06.2017.

К уведомлению прилагаются:
	Анкета для участников публичных консультаций
	5 л.

	Проект постановления
	11 л.

	Сводный отчет
	11 л.
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