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ОТЧЕТ 
о деятельности Министерства рыбного хозяйства                                                     Камчатского края в 2017 году 
1. Министерство является региональным органом управления рыбохозяйственным комплексом, деятельность которого в рамках возложенных полномочий и направлена, прежде всего, на создание условий для его динамичного развития.
Основные направления деятельности Министерства в отчетном году были связаны с выполнением приоритетных задач:

- создания для рыбохозяйственных организаций максимально благоприятных условий предпринимательской и инвестиционной деятельности в целях привлечения дополнительных вложений в отрасль, стимулирования модернизации производственных мощностей рыбохозяйственного комплекса, увеличения объемов производства продукции более глубокой степени переработки, в том числе на территориях опережающего социально-экономического развития; 

- обеспечения продовольственной безопасности страны, конкурентоспособности продукции камчатских производителей и ее доступности для населения страны; 

- защиты интересов предприятий регионального рыбохозяйственного комплекса в условиях «реформирования» системы определения и закрепления за пользователями долей квот добычи (вылова) водных биоресурсов; 

- объединения усилий региональных предприятий в рамках создаваемого (формализуемого) рыбохозяйственного кластера;

- др. 

2. Показателями деятельности Министерства в отчетном периоде являются, прежде всего, стабильность и положительная динамика работы самого рыбохозяйственного комплекса:

Камчатка 10-тый год подряд сохраняет лидирующие позиции по объемам вылова водных биоресурсов среди регионов не только Дальнего Востока, но и России в целом, обеспечив более 38% и более 25% вылова соответственно! Рекордный вылов составил более 1200 тыс. тонн (2016 год – 1066 тыс. тонн. Рост составил 113%).

Одной из лучших за последнее столетие стала и лососевая путина 2017. Вылов тихоокеанских лососей на Камчатке составил более 240 тыс. тонн, освоено 130% от первоначального рекомендованного объёма вылова (более высокие показатели зафиксированы только в 2011 году – 257 тыс. тонн и 2012 году – 261 тыс. тонн), что составляет около 69% от общероссийского вылова данного вида водных биоресурсов (2015 год – 192 тыс. тонн, 2016 год – 230 тыс. тонн). 
Первое место Камчатка занимает и по добыче минтая, вылов которого по итогам года составил 535 тыс. тонн (2016 год – 515 тыс. тонн. Рост составил 104%).
Регион лидирует и по объемам производства рыбной продукции. За январь-ноябрь 2017 года камчатские предприятия произвели 954 тыс. тонны продукции (2016 год – 894 тыс. тонн. Рост составил 107%).
Индекс производства по виду деятельности «переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков» за январь-ноябрь 2017 года составил 110%.
Объем налоговых поступлений за 9 месяцев 2017 года составил 4,3 млрд. рублей (9 месяцев 2016 года – 4,0 млрд рублей, рост составил 108%). Оперативные данные о положительных итогах работы рыбохозяйственного комплекса в 2017 году дают основание прогнозировать увеличение налоговых поступлений в консолидированный бюджет Российской Федерации (Поступления 2016 года составили 5,9 млрд рублей).
На экспорт отраслевые предприятия поставили 309 тыс. тонн продукции из водных биоресурсов (2015 год – 245 тыс. тонн; 2016 год – 257 тыс. тонн) на общую стоимость 662 млн долл. США. 
3. Камчатский край является лидером и по объему инвестиций в рыбохозяйственный комплекс.
Созданные на федеральном и региональном уровнях благоприятные условия, включающие долгосрочное закрепление прав на добычу ВБР, налоговые льготы и преференции, прямые меры финансовой поддержки реализации инвестпроектов посредством субсидирования части затрат (на уплату процентов по кредитам, лизинговых платежей), меры поддержки в рамках территорий опережающего развития, новый вид господдержки – квоты добычи (вылова) водных биоресурсов на инвестиционные цели способствовали значительному повышению уровня инвестиционной активности рыбохозяйственных предприятий региона.
Объем инвестиций в обновление производственных мощностей по итогам 2017 года только по 10 инвестпроектам (6 предприятий), реализуемым в рамках отраслевой региональной Программы, составил 4,6 млрд рублей (для сравнения в 2016 году этот объем составил 1,6 млрд рублей. Рост составил 287,5%). 

В целях оказания государственной поддержки реализации этих проектов руководством региона было принято непростое (в условиях сокращения бюджетного финансирования) решение об увеличении объемов субсидирования за счет средств краевого бюджета с 34 до почти 92 млн рублей.  

На сегодняшний день:

а) 2-м проектам в рыбохозяйственной сфере присвоен статус особо значимых проектов Камчатского края: проекту по строительству современного рыбоперерабатывающего завода в с. Красное (2,2 млрд рублей, инициатор – ООО «Тымлатский рыбокомбинат») и проекту по строительству рыбоперерабатывающего комплекса в с. Устьевое (0,2 млрд рублей, инициатор - ООО «Витязь-Авто»);

б) один проект признан масштабным – это проект по строительству рыбоперерабатывающего завода в Олюторском районе (0,5 млрд рублей, инициатор – ООО «КЗБ-Донка»).

Инвестиционные проекты, получившие в установленном порядке статус особо значимых или масштабных, вправе претендовать на меры господдержки за счет средств краевого бюджета (в том числе в виде налоговых преференций), предусмотренные мероприятиями иных (кроме отраслевой Программы) государственных программ Камчатского края;

в) четыре рыбохозяйственные организации получили статус резидентов ТОР «Камчатка», а значит дополнительные преференции для реализации своих инвестиционных проектов: 

- РК им. В.И. Ленина с 2-мя проектами «Переоборудование и модернизация 2-х судов РС-600 «Капитан Муковников», РС-600 «Капитан Малякин» и строительство производственных корпусов №2, 3 и 4 Фабрики береговой обработки рыбы» (0,67 млрд рублей) и «Организация проведения ремонта и технического обслуживания всех типов судов в полном объеме на базе существующих судоремонтных участков» (0,024 млрд рублей);

 - ООО «Город 415» с проектом «Создание рыбоперерабатывающего комплекса по глубокой переработке рыбной продукции производственной мощностью 10 150 тонн в год на ТОР «Камчатка» (0,64 млрд рублей);

- ООО «Камчаттралфлот» (15.08.2017) с проектом «Организация производства по глубокой переработке морских биоресурсов на территории Камчатского края» (1,3 млрд рублей);

- ООО «Рыбная долина» (17.10.2017) с проектом «Строительство рыбоводного комплекса интенсивной аквакультуры «Рыбная долина» в Камчатском крае» (2 858 млн рублей).

Еще 2 организации с проектами портово-логистической направленности включены в Реестр резидентов ТОР (ООО «Свободный порт «Камчатка», ООО «Оптима Н»).

На стадии подписания Соглашения находятся документы ООО «Аквафиш» («Строительство комплекса переработки рыбы и морепродуктов» на сумму 356,8 млн руб.) и ООО «Витязь – Авто» (с инвестпроектом по строительству завода по переработке минтая и иных видов рыб большой мощности на территории Камчатского края, стоимостью 600,0 млн руб.).

Документы еще 9 потенциальных резидентов проходят процедуру согласования в КРДВ – это те, кто, принял участие в заявительной компании 2017 года на получение инвестиционных квот.

В рамках реализации крупнейшего (стоимость проекта – 4,5 млрд рублей) инвестиционного проекта Рыболовецкого колхоза им В.И. Ленина по строительству на российской верфи АО «Прибалтийский судостроительный завод «Янтарь» в г. Калининград по проекту норвежского проектанта 3-х современных рыболовных среднетоннажных сейнер-траулеров, не имеющих аналогов в Российской Федерации, с оснащением по последним передовым мировым технологиям системой поиска, добычи, приема и охлаждения сырца, в ноябре 2017 года состоялось торжественное мероприятие, в котором принял участие Губернатор Камчатского края, по спуску на воду головного судна - траулер-сейнер «Ленинец».

В отчетном году завершены мероприятия по реализации инвестпроектов:

- по строительству рыбоперерабатывающего завода сезонного действия в с.Ивашка Карагинского района (около 450 млн рублей, ООО РПЗ «Максимовский»). 

В рамках проекта построен холодильник вместимостью до 3000 тонн; запущена в эксплуатацию современная линия по производству мороженой рыбы лососевых видов в вакуумной упаковке; построен новый цех по переработке рыбных отходов в целях обеспечения соответствия нормам экологического законодательства; 

- по модернизации действующего рыбоперерабатывающего завода сезонного действия в селе Ивашка Карагинского района (224 млн рублей, ООО «Восточный берег»).  

В рамках проекта в целях обеспечения автоматизации производства и расширения ассортимента выпускаемой продукции приобретена современная линия непрерывной переработки и линия воздушной заморозки;
- по модернизации действующей сезонной базы обработки рыбопродукции в с. Пахачи Олюторского района (130 млн рублей, ООО «Дельфин»);

- по приобретению и модернизации рыбопромыслового судна (240 млн рублей, АО «Озерновский РКЗ № 55»).  

Приобретение такого характера позволит повысить производительность труда, энергоэффективность и безопасность на судне, обеспечивая соответствующее хранение рыбы, а также снижая потребление топлива и увеличивая способность рыболовного судна по добыче рыбы, согласно выделенных квот

В целом за период 2008-2017 годов предприятиями рыбохозяйственного комплекса в развитие своих береговых перерабатывающих мощностей и модернизацию рыбопромыслового флота вложено более 25 млрд рублей, на побережьях полуострова построено и реконструировано (модернизировано) 19 заводов (с новейшим рыбоперерабатывающим оборудованием), мощностью от 150 до 350 тонн/сутки, нацеленных на выпуск высококачественной и рентабельной рыбной продукции, производственные мощности увеличены более чем на 3500 тонн в сутки, объем холодильных мощностей для хранения рыбопродукции более чем на 30 тыс. тонн, дополнительно создано более 2700 рабочих мест, построено, приобретено и модернизировано 18 рыбопромысловых судов.

4. Созданные благоприятные условия бесспорно повлияли и на «возвращение» в край ранее ушедших в другие регионы рыбохозяйственных организаций и «приход» новых предприятий из иных субъектов, в 2016 году Камчатка получила дополнительно более 85 тыс. тонн водных биоресурсов, а значит и дополнительные налоговые поступления (годовые налоговые платежи только одного предприятия составили более 500 млн рублей), в 2017 году в край перерегистрировалась еще одна из крупнейших дальневосточных организаций с объемом квот добычи около 73 тыс. тонн.

5. В отчетном году была продолжена работа по формализации рыбохозяйственного кластера, в том числе:

1) определены основные «кластерные» проекты. Отдельные проекты были рассмотрены и поддержаны «членами кластера» на заседании Камчатского рыбохозяйственного совета 23.05.2017: 

- система поддержки экспортно-ориентированных предприятий рыбохозяйственного кластера Камчатского края; 

- логистика и доставка продукции на внутренний и внешний рынки; 

- система протекторной защиты стальных судов и кораблей камчатского рыбопромыслового флота; 

- система реализации продукции камчатских производителей «Сделано на Камчатке»;
2) утверждена Стратегия развития рыбохозяйственного кластера Камчатского края до 2030 (распоряжение Правительства Камчатского края от 15.12.2017 № 516-РП);

3) принято решение о создании инфраструктуры поддержки кластера - ООО «Центр кластерного развития». Данное решение позволит претендовать на получение мер государственной поддержки на реализацию отдельных совместных мероприятий за счет средств федерального бюджета.

Задачи Министерства на 2018 год:
- «Защита интересов» предприятий рыбохозяйственного комплекса на всех этапах «распределения» ресурсов между пользователями на 15-ти летний период;                                
- Создание условий для обновления производственных мощностей комплекса;

- Дальнейшая реализация мероприятий по развитию рыбохозяйственного кластера.

