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Информация о порядке назначения 

и выписке лекарственных препаратов.
В соответствии с п. 3 ст. 1 приказа Минздрава России от 20.12.2012                      N 1175н "Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения" назначение                     и выписывание лекарственных препаратов осуществляется медицинским работником по международному непатентованному наименованию (далее МНН).

Выписка лекарственных препаратов по торговым наименованием                               осуществляется только в случае индивидуальной непереносимости и (или) по жизненным показаниям по решению врачебной комиссии медицинской организации.
Так, например лекарственные препараты под торговыми наименованиями «Энам», «Энап», «Ренитек», «Берлиприл», «Энафарм» имеют МНН «Эналаприл» и рецепт будет выписываться на эти торговые наименования по МНН «Эналаприл».
Лекарственные препараты под торговыми наименованиями «Сиофор», «Глюкофаж», «Метфогамма», «Метоспанин», «НовоФормин» и др. рецепт будет выписываться на эти торговые наименования по МНН «Метформин».


Лекарственные препараты под торговыми наименованиями «Детский Панадол», «Ксумапар», «Калпол», «Перфалган» и рецепт будет выписываться на эти торговые наименования  по МНН «Парацетамол».
Кроме того, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» закупка лекарственных препаратов, в том числе для льготных категорий граждан, также должна осуществляться по МНН. Поставщик лекарственных препаратов имеет право предложить лекарственный препарат любого производства, как импортного, так и отечественного и под любым торговым названием. Аптеки по рецептам отпускают лекарственные препараты тех производителей и под теми торговыми наименованиями, которые предложил поставщик лекарственных препаратов по итогам аукциона.
