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Приложение 1
Информация
о реализуемых в рамках регионального проекта Камчатского края
 «Старшее поколение»
мероприятий по улучшению качества жизни инвалидов

Министерство здравоохранения Камчатского края является участником реализации части мероприятий национального проекта «Демография» регионального проекта «Старшее поколение», разработчиком и администратором которого является Министерство социального развития и труда Камчатского края.

Реализация регионального проекта предусматривает реализацию мероприятий по развитию организации оказания медицинской помощи по профилю «гериатрия» и системы оценки потребности в долговременном уходе.

С 2019 г. Камчатский край принимает участие в создании системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста, а также оказание медицинской помощи, в том числе на дому с привлечением патронажной службы и сиделок.

В рамках реализации системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами предусмотрено:

- организация порядка выявления граждан, нуждающихся в предоставлении социальных и медицинских услуг;

- определение критериев оценки обстоятельств, ухудшающих условия жизнедеятельности граждан пожилого возраста, в целях создания условий для наиболее полного и своевременного удовлетворения потребностей этих граждан в социальных и медицинских услугах;

- организация порядка межведомственного взаимодействия медицинских организаций и организаций социального обслуживания, включая синхронизацию информационных систем в соответствующих сферах и способах передачи необходимой информации о состоянии пациента его родственникам и организациям социального обслуживания;

- организация профессионального образования и профессионального обучения, а также дополнительного профессионального образования работников организаций социального обслуживания и медицинских организаций;

- развитие и поддержка семейного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами; 

- организация профессионального образования и профессионального обучения, а также дополнительного профессионального образования работников организаций социального обслуживания и медицинских организаций.
Также, в Камчатском крае создана гериатрическая служба, обеспечивающая оказание медицинской помощи по профилю «гериатрия» пациентам пожилого и старческого возраста, в том числе инвалидам, при наличии старческой астении с целью сохранения или восстановления их способности к самообслуживанию, физической и функциональной активности, независимости от посторонней помощи в повседневной жизни.

Специализированная медицинская помощь по профилю «гериатрия» в стационарных условиях оказывается на 20 гериатрических койках в ГБУЗ КК «Петропавловск-Камчатская гериатрическая больница» (далее - гериатрическая больница).

В структуру гериатрической больницы входят: гериатрическое отделение, отделение сестринского ухода № 1 и отделение сестринского ухода № 2. 

Гериатрическое отделение предназначено для оказания плановой неврологической и терапевтической стационарной медицинской помощи гражданам пожилого и старческого возраста, в том числе инвалидам.

В отделениях сестринского ухода осуществляется оказание медико-социальной помощи и уход одиноким людям пожилого и старческого возраста, в том числе инвалидам, которые по состоянию здоровья самостоятельно не могут себя обслуживать; проведение комплекса мероприятий по поддерживающему лечению, уходу, реабилитации и обучению элементарным навыкам самообслуживания.  
Медицинскую помощь по профилю «гериатрия» к концу 2019 г. планируется оказывать в кабинетах врача-гериатра в 2 медицинских организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Камчатского края (далее – медицинские организации): ГБУЗ КК «Петропавловск-Камчатская городская поликлиника № 1», ГБУЗ КК «Петропавловск-Камчатская городская больница № 1», число которых определяется как: число врачей гериатров из расчета 1 на 20000 населения в возрасте 60 лет и старше, кабинеты – из расчета 1 кабинет на 20000 населения в возрасте 60 лет и старше.

Медицинская помощь по профилю «гериатрия в 2020 г. будет оказываться в кабинетах врача-гериатра в 4 медицинских организациях.

В 2024 г. в Камчатском крае будет создан региональный гериатрический центр (норматив - 1 койка на 2000 человек 70 лет и старше, 1 врач-гериатр на 15 коек).

Проводимые мероприятия позволят сформировать современную модель долговременной медико-социальной помощи гражданам пожилого и старческого возраста, в том числе инвалидам, на принципах преемственности ведения пациента при оказании первичной медико-санитарной и специализированной медицинской помощи, и межведомственного взаимодействия служб здравоохранения и социальной защиты с целью сохранения или восстановления способности граждан к самообслуживанию, физической и функциональной активности, независимости от посторонней помощи в повседневной жизни.
