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ВВЕДЕНИЕ 
В рамках Общероссийских Дней защиты от экологической опасности в крае проводится большое количество мероприятий по повышению уровня экологической культуры населения полуострова. Акциями и мероприятиями охвачены: государственные структуры, дошкольные образовательные учреждения, школы, высшие учебные заведения, общественные организации, средства массовой информации, жители края.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.06.1996 № 686 «О проведении Дней защиты от экологической опасности» и в целях проведения эффективной экологической политики по улучшению состояния окружающей среды в Камчатском крае, в весенний период на территории Камчатского края были организованы и проведены Дни защиты от экологической опасности в Камчатском крае в 2022 году (далее – Дни защиты).
В целях координации деятельности по организации и проведению мероприятий, направленных на оздоровление окружающей среды в Камчатском крае был сформирован и утвержден план мероприятий по проведению Дней защиты от экологической опасности в Камчатском крае на 2022 год (далее – План), охватывающий наиболее актуальные направления деятельности учреждений, организаций, предприятий и жителей региона. Настоящий План утвержден распоряжением Правительства Камчатского края от 11.05.2022 № 270-РП.
В адрес администраций городских округов и муниципальных районов Камчатского края направлены информационные письма с рекомендациями по проведению Дней защиты и о предоставлении отчетов по результатам их проведения.
Совместная работа министерств, ведомств, бюджетных учреждений, органов местного самоуправления муниципальных образований, учебных заведений и общественных экологических организаций наиболее ярко проявляется при проведении ежегодных Дней защиты.
Организационное руководство и координацию действий в ходе проведения Дней защиты осуществляет Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края. 
Реализация мероприятий в рамках Дней защиты позволила привлечь внимание населения к проблемам окружающей среды, способствовала формированию экологического мировоззрения через множество конкретных дел по оздоровлению окружающей среды края и укрепило взаимодействие государственных органов и общественных объединений в проведении эффективной экологической политики.

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Участие в исполнении мероприятий Плана, уже традиционно, принимали исполнительные органы власти Камчатского края, территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы власти муниципальных образований в Камчатском крае, а также краевые государственные бюджетные учреждения и общественные организации. С помощью их активного участия в реализации Плана формируется ответственное экологическое поведение, повышается естественнонаучная грамотность и экологическая ответственность у жителей Камчатского края.
В рамках реализации мероприятий по указанному разделу Плана в период апрель-июнь 2022 года была проделана, в том числе, следующая работа:
- проведен краевой конкурс «Эколог года» среди сотрудников предприятий – природопользователей;
- проведены мероприятия, посвященные Дню Земли, Дню птиц, Дню воды, Дню охраны окружающей среды, Дню эколога;
- проведены тематические мероприятия (познавательные викторины, экологические конкурсы, акции, практические занятия, флэш-мобы, квест-игры, беседы, презентации, викторины, выставки, занятия) по тематике Дней защиты;
- проведены региональные мероприятия общероссийских экологических движений: «Зеленая планета 2022»; «Региональное мероприятие Всероссийского экологического детского Фестиваля – Праздника Эколят – Молодых защитников природы 2022 года»;
- подготовлен Доклад о состоянии окружающей среды в Камчатском крае в 2021 году;
- принято участие в национальном празднике коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации «День первой рыбы». 
Проведение краевого конкурса «Эколог года» среди сотрудников предприятий – природопользователей
03.06.2022 Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края подвело итоги ежегодного краевого конкурса профессионального мастерства «Эколог года».
Работы участников конкурса оценивались по таким критериям как:
- результаты деятельности участника конкурса, достигнутые в области экологии и охраны окружающей среды;
- инновационные методы и разработки в области экологии и охраны окружающей среды;
- реализация природоохранных программ и мероприятий;
- выполнение работ по благоустройству и озеленению;
- выполнение работ по формированию экологической культуры.
По итогам конкурса:
III место занял Шунин Александр Владимирович, начальник отдела охраны окружающей среды ООО «Стенмикс ОКО»;
II место заняла Иванова Евгения Александровна, ведущий инженер по охране окружающей среды ООО «Газпром добыча Ноябрьск»;
И с минимальным отрывом, I место занял Солошич Алексей Петрович, инженер 2 категории по охране окружающей среды Камчатское ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск»

Рис. 1 Награждение по итогам конкурса профессионального мастерства «Эколог года»
Все участники ежегодного краевого конкурса профессионального мастерства «Эколог года» были награждены дипломами и памятными подарками от Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края.
Проведение мероприятий, посвященных Дню Земли, Дню птиц, Дню воды, Дню охраны окружающей среды, Дню эколога
КГБУ «Камчатская краевая детская библиотека имени В. Кручины» в рамках празднования Дня птиц провело экологический урок-знакомство «Волшебный мир зверей и птиц Евгения Чарушина», выставку творческих работ «Птичьи перезвоны». В учреждении прошел День экологических знаний, посвященный Дню Земли в рамках которого проведены: эколого-краеведческий час «Необычные обитатели планеты Земля», экологическая игротека «Будь природе другом», виртуальная экскурсия «Путешествие в Долину гейзеров», экологические обзоры, беседы, игровые программы, экологические конкурсы, книжные выставки (всего проведено 22 мероприятия, участниками которых стали 672 человека).
КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи «СЕМЬЯ» 05.06.2022 организовало и провело тематические занятия с показом презентации для детей, временно проживающих в стационарном отделении учреждения на темы: Всемирный день океанов, Всемирный день окружающей среды (День эколога).
Накануне профессионального праздника - Дня эколога (Дня охраны окружающей среды) сотрудники ФГБУ «Кроноцкий государственный заповедник» отправились на субботник вместе с жителями п. Озерновский, 
с. Запорожье и коллегами из Государственного природного заповедника «Магаданский». Чистоту навели на территории Южно-Камчатского заказника, на местах отдыха туристов. 
В честь празднования Дня эколога 05.06.2022 работники Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края сразу в двух локациях выполнили посадку деревьев.
Воспитанники КГБОУ ДО «Камчатский дворец детского творчества» приняли участи во Всероссийских акциях «День леса», «День птиц», «День эколога в России» в формате «День единых действий».

Рис. 2 и 3. Высадка саженцев рябины между домами 11 и 13 по ул. Звездной
 г. Петропавловск-Камчатский; субботник в п. Озерновский 


Тематические мероприятия (познавательные викторины, экологические конкурсы, акции, практические занятия, флэш-мобы, квест-игры, беседы, презентации, викторины, выставки, занятия) по тематике Дней защиты от экологической опасности
В период с 15.04.2022 по 05.06.2022 КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи «СЕМЬЯ» (далее - Центр Семья) организовало и провело целый ряд мероприятий, посвященных Дням защиты:
- познавательную беседу на тему: «Правила поведения в природе», «Красная книга – что это?!»;
- экскурсию в промышленный интерактивный музей «Океанрыбфлота»;
- выставку творческих работ детей на тему: «Природа родного края»;
- практическое занятие по созданию информационного видеоролика «Экология Камчатки» (в дальнейшем размещен на официальном сайте Центра Семья);
- конкурс рисунков с оформлением выставки «Мы на планете не одни»;
- демонстрацию презентации на тему: «Природа родного края, экологические проблемы»;
- квест-игру «Чистый берег» с детьми, посещающими детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко» Центра Семья в каникулярное время;
- экологическую эстафету «Экологический патруль»; 
- флэш-моб «Сделаем вместе мир чистым» с детьми, посещающими детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко» Центра Семья;
- экоквест игры «Экологическая тропа» с детьми, посещающими детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко» Центра Семья;
- игру-путешествие на тему: «Загадки в лесу на каждом шагу», знакомство детей, посещающих детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко» Центра Семья; 
 - беседу-презентацию «Берегись пожаров о правилах безопасного поведения на природе в летний период; 
- творческое занятие «Вторая жизнь вещей» в рамках конкурса поделок из бросового материала с детьми, временно проживающими в стационарном отделении для несовершеннолетних детей Центра Семья;
- беседу (15.04.2022 в День экологических знаний) на тему «Экологические проблемы современности» с детьми, посещающими филиалы Центра Семья;
- беседу на тему «День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах» - об энергии атома, произошедших мировых катастрофах в области атомной энергетики с детьми, посещающими филиалы Центра Семья.


Рис. 4. Участница конкурса рисунков «Мы на планете не одни»

Региональные мероприятия общероссийских экологических движений: «Зеленая планета 2022»; «Региональное мероприятие Всероссийского экологического детского Фестиваля – Праздника Эколят – Молодых защитников природы 2022 года»
Жюри регионального этапа XX Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета 2022» в Камчатском крае вело активную работу – экспертам требовалось оценить 500 конкурсных материалов учащихся образовательных организаций со всех уголков Камчатского края. 
Участники форума представили очень достойные работы – в каждой видна индивидуальность, оригинальность, талант и удивительный взгляд в проблематику экологического мировоззрения сквозь призму искусства и науки. Каждый победитель форума получил диплом и ценный подарок.
В региональном конкурсе Всероссийского экологического детского Фестиваля – Праздника Эколят – Молодых защитников природы 2022 года приняли участие 210 обучающихся образовательных организаций Камчатского края, представлено 24 конкурсные работы из 18 образовательных организаций Камчатского края дошкольного и школьного образования. Участники представляли видеоролики в виде творческого отчёта о работе образовательной организации; творческие выступления и мастер-классы на экологическую тему. 
Победители и призеры конкурса в каждой возрастной группе определялись по наибольшей сумме набранных баллов и были награждены дипломами 1, 2, 3 степени и ценными призами.

Рис. 5. Награда призера конкурса

01.06.2022 на базе КГБУ ДО «Камчатский дворец детского творчества» (далее – Дворец творчества) прошел праздник «Эколята – защитники природы», посвящённый Международному дню защиты детей. 
На площадке Дворца творчества собрались около 150 ребят из начальных классов петропавловской средней школы № 1 и из интернатов Петропавловска-Камчатского и Елизова. 
Больше часа ребята были заняты в различных активностях: рисовали и мастерили оригами с педагогами художественного отдела и отдела декоративно-прикладного творчества, участвовали в викторине «Живая природа», которую провели педагоги экологического отдела Дворца творчества. 
Представители регионального отделения Российского движения школьников вместе с волонтёрами организовали для мальчишек и девчонок конкурсы, квесты, флэш-мобы, фотозону. 

Рис. 6. Праздник «Эколята – защитники природы»

Подготовка Доклада о состоянии окружающей среды в Камчатском крае в 2021 году
Министерством природных ресурсов и экологии Камчатского края подготовлен Доклад о состоянии окружающей среды в Камчатском крае в 2021 году на основе официальных данных государственной статистики и отчетности, кадастров природных сред, данных государственного экологического мониторинга, иных данных, предоставленных территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в Камчатском крае, органами исполнительной власти Камчатского края, органами местного самоуправления, научными и общественными организациями. 
Текст доклада размещен в информационно-телекоммуникационной сети интернет, по адресу: https://www.kamgov.ru/files/63279773404083.44354868.pdf.

Национальный праздник коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации «День первой рыбы»
Официально этот праздник внесен в реестр краевых праздников и проводится ежегодно - 12 июня. В столице нашего края праздник проходил на территории этнодеревни в центре г. Петропавловска-Камчатского. Гости праздника стали зрителями и участниками интересной концертно-познавательная программы. На суд зрителей были представлены лучшие творческие номера национальных ансамблей «Коритэв», «Уйкав», «Уйкоаль», проведены мастер-классы по созданию поделок в этническом стиле.

Рис. 7. Выступление национального ансамбля
Также мероприятия, посвященные Дню первой рыбы, прошли во большинстве муниципальных образований Камчатского края. 

2. ПРИРОДООХРАННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В рамках реализации мероприятий по указанному разделу Плана в период апрель-июнь 2022 года была проделана, в том числе, следующая работа:
- в образовательных организациях Камчатского края проведены беседы, классные часы, круглые столы, конкурсы, викторины, познавательные игры, олимпиады по природоохранной тематике; 
- проведены дополнительные мероприятия в выходные и праздничные дни по патрулированию популярных мест отдыха жителей Камчатки и гостей полуострова - зон свободного посещения территорий, находящихся под управлением КГБУ «Природный парк «Вулканы Камчатки»;
- организованы рейды по выявлению несанкционированных свалок отходов на территории различных муниципальных образований в Камчатском крае;
- организованы и проведены весенние субботники, акции по санитарной очистке, благоустройства и уборке территорий населенных пунктов и водных объектов;
- принято участие в экологических акциях «Чистый берег-чистое село», «Чистые берега»;
- проведены тематические мероприятия (познавательные викторины, экологические конкурсы, акции, практические занятия, флэш-мобы, квест-игры, беседы, презентации, викторины, выставки, занятия).

Проведение бесед, классных часов, круглых столов, конкурсов, викторин, познавательных игр, олимпиад по природоохранной тематике в образовательных организациях Камчатского края
Для камчатских педагогов на базе МАОУ «Гимназия №39» (далее – гимназия № 39) Петропавловск-Камчатского городского округа прошло информационно-методическое мероприятие – творческая лаборатория «Тепличное пространство в образовательных организациях как ресурс экологического воспитания ребенка».
В творческой лаборатории приняли участие преподаватели дошкольных учреждений – детских садов Петропавловска-Камчатского, образовательных организаций Петропавловск-Камчатского городского округа, а также педагоги дополнительного образования Камчатского дворца детского творчества.
В гимназии №39 участники познакомились с оазисом экзотических растений. В теплице на территории учебного заведения школьники и педагоги успешно выращивают виноград, киви, лимоны, кумкваты, ананасы и авокадо.
В период с 15.04.2022 по 05.06.2022 Центр Семья организовало и провело целый ряд природоохранных мероприятий, посвященных Дням защиты:
- субботник «Чистый двор-чистый край» среди детей, посещающих функциональные отделения Центра Семья;
- оформление информационного стенда «Природные богатства земли» в отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних Центра Семья;
- в День создания юннатского движения в России» тематическое занятие «Высадка цветов на придомовые клумбы». Для детей, временно проживающих в стационарном отделении для несовершеннолетних Центра Семья;
- акцию по благоустройству территории филиалов Пенжинского района «Очистим планету от мусора вместе!» (расчистка снега, уборка мусора) с детьми, посещающими филиалы Центра Семья;
- экологическую акцию «Мусору нет!», посвященную защите малых рек и водоемов (очистка прибрежных территорий от мусора) с детьми;
- акцию «Чистый берег». Проведена уборка берега Малой лагерной от мусора детьми, временно проживающими в стационарном отделении для несовершеннолетних Центра Семья;
- акцию «Мы за чистый город» с детьми, посещающими группы дневного пребывания Центра Семья (распространение памяток жителям и гостям города Петропавловска- Камчатского о правилах поведения на природе);
- профилактический рейд совместно со специалистами ГУ МЧС с целью проведения работы по информированию и предупреждению чрезвычайных ситуаций среди семей с детьми, проживающими в частном секторе. 
Дополнительные мероприятия в выходные и праздничные дни по патрулированию популярных мест отдыха жителей Камчатки и гостей полуострова - зон свободного посещения территорий, находящихся под управлением КГБУ «Природный парк «Вулканы Камчатки» 
В период с 01.05.2022 по 03.06.2022 инспекторами КГБУ «Природный парк «Вулканы Камчатки» проведено еженедельное патрулирование (в выходные дни) зон свободного посещения «Авачинская» природного парка «Налычево», северного кластера «Южно-Камчатский» (район вулканов Горелый, Мутновский).
Рейды по выявлению несанкционированных свалок отходов на территории различных муниципальных образований в Камчатском крае
Дальневосточное межрегиональное управление Росприроднадзора по Камчатскому краю и органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае провели рейды по выявлению несанкционированных свалок отходов на поднадзорных территориях.
Весенние субботники, акции по санитарной очистке, благоустройства и уборке территорий населенных пунктов и водных объектов
03.06.2022 МАУ «Молодёжный центр Петропавловск-Камчатского городского округа» организовал и провел выездную экологическую акцию трудовых отрядов «Молодой Петропавловск» по сбору мусора с прибрежной территории бухты Малой Лагерной. 
04.06.2022 прошла уже традиционная ежегодная благотворительная акция «Дармарка» на которую, все желающие смогли принести ненужные вещи для бесплатного обмена и повторного использования вещей пригодных к эксплуатации. В тот же день общественная организация «Экология Камчатка» провела субботник в роще у ручья Совхозного (г. Петропавловск-Камчатский). 
05.06.2022 образовательно-научный центр «Ойкумена» на базе Вулканариума – музея Вулканов Камчатки организовал мастер-класс по созданию декоративных элементов для клумбы – экокамней и продемонстрировал, как отработанный пластик — бутылки, подложки, упаковка могут стать наполнителями декоративных элементов.
Так же в этот день 05.06.2022 работниками Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края высажены саженцы рябины на территории школы в посёлке Пионерском и в городе Петропавловске-Камчатском по улице Звездная.

Рис. 8. Высадка саженцев рябины в п. Пионерский 
В конце мая 2022 Всероссийский проект «Чистые игры» собрал 45 команд для участия в ежегодных субботниках на Камчатке. Все команды собрали около семи тонн мусора. Одновременно участники проекта состязались в знаниях по экологии, творческих конкурсах и ориентированию на местности, участвовали в квестах. «Чистые Игры» направлены на повышение культуры обращения с отходами, пропаганду раздельного сбора и переработки отходов.


Рис. 9. Одна из команд участников «Чистых игр»
Участие в экологических акциях «Чистый берег-чистое село», «Чистые берега»
Под девизом «Бережём природу — бережём и родину свою» прошла акция «Чистый берег-чистое село». Организатором выступило КГБУ «Корякский центр народного творчества» в п. Палана. Мероприятие проходило на территории стадиона п. Палана, в водоохранной зоне р. Мехакино и по береговой линии Шелихова залива Охотского моря. 
В рамках экологической акции «Чистые берега» ее участники очистили береговую полосу бухт Крашенинникова и Богатыревка в г. Вилючинске, берега р. Пенжины в районе сел Каменское, Манилы, Слаутное, Аянка и Таловка, р. Большой в п. Октябрьском и р. Озерной в Озерновском сельском поселении, р. Змейки в районе с. Запорожье.
Также добровольцы убрали мусор на берегу залива Корф Берингова моря в районе с. Тиличики, о. Светлое и протоки Озерной в районе п. Усть-Камчатска, р. Тополовой в районе п. Лесного, р. Корякской на территории Корякского сельского поселения, р. Сарайной в районе с. Тигиль, рек Тихая и Кенюха в 
с. Усть-Хайрюзово, р. Ковран в с. Ковран, р. Напана и ее притоков в с. Седанка.

Рис. 10. Участники акции «Чистый берег-чистое село» на уборке берегов Шелихова залива Охотского моря


3. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ И ПРОСВЕЩЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В рамках реализации мероприятий по указанному разделу Плана в период апрель-июнь 2022 года была проделана, в том числе, следующая работа:
- проведены тематические мероприятия по экологическому образованию и просвещению населения в различных форматах: КВНов, мастер классов, онлайн выставок, общешкольных уроков, обрядовых праздников, выставок, онлайн игр, экоуроков, конкурсов.
- организованы и проведены: конкурс среди детей школьного возраста «Останови огонь», мастер класс по созданию картин из шерсти и ткани «Камчатский цветок», «Камчатские птицы», познавательно-экологическая игра для детей и родителей «Мы хотим дружить с природой»;
- проведены в образовательных организациях Камчатского края бесед, классных часов, круглых столов, конкурсов, викторин, познавательных игр, олимпиад по природоохранной тематике;
- реализован выпуск статей, заметок, посвященных проведению в 2022 году Дней защиты от экологической опасности в Камчатском крае, в СМИ и в информационно-телекоммуникационной сети интернет.
Проведение тематических мероприятий по экологическому образованию и просвещению населения в различных форматах: КВНов, мастер классов, онлайн выставок, общешкольных уроков, обрядовых праздников, выставок, онлайн игр, экоуроков, конкурсов
КГБУ «Камчатская краевая детская библиотека имени В. Кручины» в рамках реализации библиотечной программы по экологическому просвещению «Через книгу в мир природы» провело для младшего школьного возраста День экологических знаний, эколого-краеведческий час «Необычные обитатели планеты Земля», экологическую игротеку «Будь природе другом», виртуальную экскурсию «Путешествие в Долину гейзеров», экологические обзоры, беседы, игровые программы, экологические конкурсы, книжные выставки и др. Всего на базе КГБУ «Камчатская краевая детская библиотека имени В. Кручины» проведено 22 мероприятия, участниками которых стали 672 человека.

Рис. 11. Афиша одного из мероприятий КГБУ «Камчатская краевая детская библиотека имени В. Кручины»

09.04.2022 и 10.04.2022 КГБУ «Камчатский краевой художественный музей» (далее – Художественный музей) провел мастер классы по декоративно прикладному творчеству: пластилинографии и живописи акрилом для детей, посещающих летние пришкольные оздоровительные лагеря г. Петропавловска – Камчатского, всего в мероприятиях приняли участие 380 школьников. 
Также Художественный музей выступил организатором автобусных экскурсий на тему - «Мы живем на Камчатке». Всего было проведено 16 экскурсий для 400 детей, посещающих летние пришкольные оздоровительные лагеря г. Петропавловска – Камчатского.
20.05.2022 КГБУ «Корякский центр народного творчества» провело мастер класс по созданию мягкой игрушки из ткани «Эко-игрушка». Творческое занятие по созданию тряпичной куклы вобрало в себе несколько сторон просветительской работы, одной стороны народная игрушка представлена как инструмент экологического образования и с другой стороны, как важнейший первичный элемент духовно нравственного воспитания. Мастера декоративно прикладного творчества помогли участникам создать народные обереги – экокуклы «На счастье». 

Рис. 12. Участники мастер класса «Эко-игрушка»
КГБУ ДО «Корякская школа искусств им. Д.Б. Кабалевского» 15.04.2022 провело выставку работ учащихся классов изобразительного искусства преподавателя Шкалыгина А.П. «Зеленая планета», в рамках проведения Дней Экологических знаний.
В период с 15.04.2022 по 17.04.2022 КГБУ «Камчатская краевая научная библиотека им. С.П. Крашенинникова» провело экологический КВН для школьников – «Край, в котором мы живем», посвященный Дню экологических знаний. В экологической игре принимали участие дети младшего школьного возраста пришкольного лагеря МБОУ «Средняя школа №20». Мероприятие на знание флоры и фауны края проходила в четыре этапа: конкурс – «Красная книга Камчатки», «Следопыты», «Птичий концерт», «Экологический плакат». В рамках мероприятия представлена экологическая выставка «Тихий мусор» из мусора, собранного на берегу Авачинской бухты. Число участников мероприятия составило 50 человек.
Отдел КГБУ «Камчатский краевой объединённый музей» в с. Мильково провел тематические экскурсии «Природа долины реки Камчатки». Учащиеся общеобразовательных школ, воспитанники детских садов и реабилитационного центра с. Мильково в рамках постоянной экспозиции «Природа долины реки Камчатки» познакомились с уникальной природой Центральной части полуострова Камчатка, с древним миром долины р. Камчатки, её климатическими особенностями, подземными кладовыми, которые таят огромные природные богатства. Особое место было уделено охране растительного и животного мира. В конце экскурсий с учётом возраста посетителей проводились конкурсы, викторины, интерактивные игры. Всего в период с 15.04.2022 по 05.06.2022 проведено 6 экскурсий с общим количество посетителей – 78 человек. 
КГБУ «Камчатский краевой объединённый музей» с 15.04.2022 по 05.06.2022 проведены тематические экскурсии «Природа Камчатки» на базе постоянной экспозиции музея. Участники мероприятия (учащиеся образовательных учреждений края, воспитанники школ-интернатов, воспитанники дошкольных образовательных учреждений) познакомились с уникальным краем вулканов и альпийских лугов, тайги и тундры, гор и долин, местом, где природа сохранилась практически в первозданном, нетронутом виде. В ходе экскурсий также проводились викторина «Знай свой край» и познавательная игра «Палеозоолог и палеоботаник». Всего проведено 13 экскурсий с общим количество экскурсантов 231 человек.
КГБУ «Корякский окружной краеведческий музей» 21.04.2022 провело тематическое занятие для младших школьников «Учись правилам поведения в лесу». В мероприятии приняли участие 43 учащихся Паланской средней школы №1.
В КГБУ «Корякский центр народного творчества» 29.04.2022 прошла онлайн выставка детских рисунков и плакатов «Камчатка - Экодом». Жители и гости п. Палана смогли познакомиться с интересными авторскими работами юных участников, раскрывающих удивительным сочетанием цветовой палитры свой взгляд на окружающий мир камчатской природы.  
Каждая из работ, представленная на выставке взору зрителя очень интересна своим сюжетом и воплощенной творческой идеей. 

Рис. 13. Авторская работа выставки «Камчатка - Экодом»
На базе КГБ ПОУ «Камчатский колледж искусств» в апреле и мае 2022 были проведены уроки естествознания с участием работников КГБУ «Природный парк «Вулканы Камчатки», посвященных особо охраняемым природным территориям Камчатского края «Сохраним мир вокруг себя». Проведено 3 урока с демонстрациями презентаций с описанием основных особо охраняемых природных территорий Камчатского края.
КГБ ПОУ «Камчатский колледж искусств» рамках общешкольных уроков «Мы в ответе за планету Земля» организовало для учащихся колледжа просмотр документальных фильмов о проблеме антропогенного влияния на планету: «Дом», «Мусор», «Экологические проблемы планеты Земля» в период с апреля по май 2022 года.
05.05.2022 КГБУ ДО «Корякская школа искусств им. Д.Б. Кабалевского» в рамках общешкольных уроков «Мы в ответе за планету Земля» провело для учащихся школы искусств показ фильма «Зеленая планета».
КГБУ «Камчатский центр народного творчества» подготовило и провело Корякский обрядовый праздник «Аюангт». Праздник проходил 08.05.2022 в стойбище «Кайныран» (п. Раздольный Елизовского района). 
Начался «Аюангыт» с обрядовой части «Подношение огню». Далее все перешли на площадку, где взрослые соревновались в прыжках через чаут, а дети играли в национальную игру «Ворон и утята».
Гостей праздника накормили вкусной ухой, напоили ароматным чаем и пригласили на концертную программу. Своим творчеством порадовали национальные ансамбли «КОРИТЭВ», «Уйкав», «Уйкоаль», «Эйӈэв» и камчатский бард Валерий Лихота. Во время концерта коллективы провели со зрителями мастер-классы по горловому пению и нымыланскому танцу. После завершения основной программы, зрители и артисты отправились в ярангу послушать звуки варгана и бубна, поесть вкусные лепешки с душистым чаем. 

Рис. 15. Выступление творческих коллективов на обрядовом празднике «Аюангт»
В период с 14.05.2022 по 01.06.2022 КГБУ «Камчатская краевая научная библиотека им. С.П. Крашенинникова» представило на взор зрителей книжно-иллюстративную выставку «Турист и медведь» (о правилах поведения в лесу при встрече с камчатским хищником). Экспозицию выставки разместили в отделе краеведения библиотеки. На выставке представлено более 30 книг о медведях Камчатки. Цель выставки – показать проблему взаимоотношений бурого медведя и человека. Выставку посетило 96 человек.
КГБУ «Корякский окружной краеведческий музей» 18.05.2022 провело экологическую игру для учащихся Паланской средней школы – «Путешествие в зеленую аптеку». В игровой форме младшие школьники познакомились с лечебными свойствами кедрового стланика, одуванчика и крапивы. Общее количество учащихся 47.
В мае 2022 КГБУ «Камчатская краевая научная библиотека им. С.П. Крашенинникова» организовало и провело выставку поделок и рисунков конкурса «Жизнь медведя глазами людей» в рамках проекта «Экология Камчатки». На выставке были представлены поделки и рисунки победителей конкурса «Жизнь медведя глазами людей». Цель конкурса являлось распространение знаний о медведях Камчатки, привлечение внимания взрослых и детей к проблемам экологии бурого медведя. На выставке было представлено 20 работ, ее посетило 75 человек.
КГБУ «Корякский окружной краеведческий музей» 03.05.2022 провело интерактивная экскурсию «Береги природу родного края» для воспитанников старшей группы детского сада «Рябинка».
В начале июня 2022 КГБУ «Корякский центр народного творчества» провело мастер класс по обучению традиционной технике коренных народов Камчатки «Плетение из травы». На мастер классе были подготовлены несколько видов ковров и корзин из травы.

Рис. 16. Изделия, изготовленные по традиционной технике коренных народов Камчатки
КГБУ «Корякский центр народного творчества» в течении июня 2022 года проводило онлайн-фотовыставку любительской фотографии «Путешествуем по Камчатке». В проекте освещались авторские фотоработы знаменитых фотографов Тигильского района Камчатского края, а также фотокартины фотографов любителей.

Рис. 17. Одна из конкурсных работ онлайн-фотовыставки
В июне 2022 КГБУ «Камчатская краевая детская библиотека имени В. Кручины» провело интерактивную игру «Экологическая паутина для учащихся МБОУ «Основная школа № 37», школы языков Babelfish, духовно-просветительского центра «Росинка». В игре приняли участие 116 детей.
Методический отдел КГБУ «Корякского центра народного творчества подготовил для образовательных и учреждений культуры Камчатского края методическое пособие «Эко-копилочка». В составе сборника: сценарии мероприятий по экологическому образованию и просвещению населения, презентации, викторины и занимательные игры. Методический материал необходим при проведении мероприятий по экологическому воспитанию для образовательных учреждений края. Электронный вид методического пособия «Эко-копилочка» распространен среди образовательных учреждений и учреждений культуры в июне 2022 года.
Конкурс среди детей школьного возраста «Останови огонь», мастер класс по созданию картин из шерсти и ткани «Камчатский цветок», «Камчатские птицы», познавательно-экологическая игра для детей и родителей «Мы хотим дружить с природой»
Конкурс детского творчества «Сохраним лес от пожаров» ежегодно проводится Агентством лесного хозяйства Камчатского края (далее – Агентство) в рамках краевой целевой долгосрочной программы «Пожарная безопасность». Ребята представляют на суд жюри рисунки и поделки, посвященные сохранению лесов от пожаров. Цель конкурса - экологическое воспитание подрастающего поколения, воспитание у детей и подростков бережного отношения к родной природе, к лесам Камчатского края.

Рис. 18. Рисунок шестилетнего участника конкурса
В конце мая и июне 2022 под эгидой Агентства проведена акция по пожарной безопасности «Останови огонь» в Мильковском районе.
Сотрудники Мильковского филиала КГАУ «Камчатские лесничества» и работники Мильковской лесопожарной станции «Охрана камчатских лесов» совместно провели акцию пожарной безопасности «Останови огонь» в местах массового посещения граждан. В ходе мероприятия благоустроены урочища «Источник 47-км», «Мост реки Камчатка» и «Мост реки Кирганик». Территории были очищены от горючих материалов и бытового мусора. Итогом работы стал вывоз бортового КамАЗа бытовых отходов. 
Зимой, во время снегопадов и сильных ветров, лес захламляется сухим лесным горючим материалом. Уборка лесного мусора не только обеспечивает чистоту лесного фонда, но и предупреждает возникновение лесных пожаров.

Рис. 19. Работа по благоустройству источника 47- км
Кроме того, для воспитанников МБО ДО районного дома детского творчества в с. Милькове провели лекцию по пожарной безопасности в лесах. Занятие проведено в рамках ведения разъяснительной работы по соблюдению мер пожарной безопасности и предупреждению неосторожного обращения с огнем в лесах в образовательных учреждениях. На обучающем занятии детям показали и рассказали, как возникает и развивается лесной пожар, какие используются методы тушения с помощью пожарного оборудования и техники, о мерах безопасности которые необходимо соблюдать, находясь в лесу, какие действия необходимо предпринимать при возникновении возгорания, как правильно разводить костры в лесах.
Также в ходе лекции дети подготовили рисунки на тему «Лесные пожары».

Рис. 20. Рисунки на тему «Лесные пожары»
КГБУ «Корякский центр народного творчества» 06.05.2022 провело мастер класс по созданию картин из шерсти и ткани на тему: «Камчатский цветок», «Камчатские птицы» для детей дошкольных учреждений и начальных классов Паланской средней школы. 

Рис. 21. Паланские школьники с картинами, изготовленными из шерсти и ткани
КГБУ «Камчатская краевая научная библиотека им. С.П. Крашенинникова» 14.05.2022 провело познавательно-экологическую игру для детей и родителей «Мы хотим дружить с природой» Камчатские семьи приняли участие в различных экологических конкурсах. Отвечали на вопросы о животном мире Камчатки, узнавали по запаху растения, соревновались в сборе пластика. Победители были награждены призами. В мероприятии участвовали 42 человека.
Проведение в образовательных организациях Камчатского края бесед, классных часов, круглых столов, конкурсов, викторин, познавательных игр, олимпиад по природоохранной тематике
КГБУ ДО «Корякская школа искусств им. Д.Б. Кабалевского» 31.05.2022 провело общешкольный конкурс рисунков на асфальте «Мир глазами детей». Кроме общешкольного конкурса рисунков на асфальте была организована выставка детского рисунка на тему «Мир глазами детей». Общее количество участников конкурса – 42 человека.
В отделе КГБУ «Камчатский краевой объединённый музей» в с. Мильково 24.05.2022 прошла встреча - диспут членов охотобщества Мильковского района «Охотники на привале» в рамках временной выставки «Охота пуще неволи». На мероприятии проведена дискуссия между членами охотобщества и учащимися старших классов школ с. Мильково о пользе и вреде для природы охоты в настоящее время. Количество участников встречи - 16 человек.
21.05.2022 КГБУ «Корякский центр народного творчества» организовало культурно-просветительскую акцию «Наш выбор – ЗОЖ». Жители и гости п. Палана смогли познакомиться с интересными фактами о камчатской природе.  Для широкого круга освещения подготовлены буклеты в электронном виде «Камчатка - кузнеца здоровья», «Целебные растения Камчатки», «Это нужно знать - ядовитые растения Камчатки», «Кулинарные секреты полезной кухни», «Готовим вместе – варенье из одуванчика», «Кладовая камчатских витаминов». 
Электронные виды буклетов распространены в тематических мессенджерах и социальных сетях.
КГБУ «Камчатская краевая научная библиотека им. С.П. Крашенинникова» 02.06.2022 провело экологическую беседу на тему: «Не оставляйте следов в дикой природе!». Экологическая беседа проводилась для младших школьников летнего лагеря «Этюд». Цель мероприятия – сформировать у детей знания о разнообразных видах деятельности школьников по защите природы, вызвать стремление к этой деятельности, показать радость от проделанной работы. В мероприятие приняли участие 16 человек.
Выпуск статей, заметок, посвященных проведению в 2022 году Дней защиты от экологической опасности в Камчатском крае, в СМИ и в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края провело работу по освещению мероприятий, включенных в план мероприятий по проведению Дней защиты от экологической опасности в Камчатском крае на 2022 год как на официальном сайте исполнительных органов власти Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети интернет, так и в социальных сетях на странице Министерства.
4. ИТОГИ ДНЕЙ ЗАЩИТЫ

В мероприятиях по проведению Дней защиты от экологической опасности в 2022 году в Камчатском крае в качестве исполнителей участвовали все 64 органа местного самоуправления Камчатского края (3 городских округа, 4 городских поселения, 10 муниципальных районов, 1 муниципальный округ и 46 сельских поселений), а также ряд заинтересованных министерств, агентств и ведомств федерального и регионального подчинения, в том числе:
Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края;
Министерство культуры Камчатского края;
Министерство образования Камчатского края;
Министерство социального благополучия и семейной политики Камчатского края;
Агентство лесного хозяйства Камчатского края;
Дальневосточное межрегиональное управление Росприроднадзора по Камчатскому краю.
В рамках Дней защиты были проведены различные конкурсы детских творческих работ, уроки по вопросам экологической культуры и воспитания в начальных и средних образовательных учреждениях края, организованы и проведены конференции, выставки, экологические акции, подготовлены информационные заметки и статьи с тематикой по экологии, охране окружающей среды и природоохранным мероприятиям.
Проведение экологических мероприятий в рамках Дней защиты способствует формированию у подрастающего поколения экологического мировоззрения, повышению интереса к исследовательской и природоохранной деятельности. 
Основная задача Дней защиты – сохранить, поддержать и улучшить экологическую обстановку на территории Камчатского края, привлечь к их проведению как можно больше участников, содействовать развитию у детей и молодежи интереса к окружающему миру, в сохранении первозданной уникальной природы Камчатки, распространить экологические знания об экологической безопасности, здоровом образе жизни человека, сформировать новое экологическое мышление у подрастающего поколения, привлечь к решению экологических проблем. 
Дни защиты от экологической опасности в Камчатском крае в 2022 году – успешно выполнили свое предназначение: объединение и координацию усилий органов власти, государственных природоохранных органов, природоохранных учреждений, организаций образования, культуры, общественных объединений и населения с целью оздоровления окружающей среды и обеспечения экологической безопасности в регионе. 
Реализация мероприятий в рамках Дней защиты позволила привлечь внимание населения к имеющимся проблемам окружающей среды Камчатского края, способствовала активизации деятельности экологических объединений, привлечению учащихся и воспитанников различных образовательных учреждений к решению социально-значимых экологических проблем, формированию экологического мировоззрения у населения Камчатского края. 
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