ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ
ДЛЯ ВОЗМЕЩЕНИЯ РАСХОДОВ НА САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ КОРЕННЫХ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ СЕВЕРА, ПРОЖИВАЮЩИМ В КАМЧАТСКОМ КРАЕ

Расходы, связанные с санаторно-курортным лечением представителей коренных малочисленных народов Севера, проживающим в Камчатском крае, включают в себя:
- расходы на санаторно-курортное лечение;
- возмещение стоимости проезда от места постоянного проживания до места санаторно-курортного лечения и обратно.

Общие документы:
- копия паспорта или иного документа, удостоверяющий личность и подтверждающего место постоянного жительства гражданина на территории Камчатского края;
- копия свидетельства о рождении для несовершеннолетних граждан, не достигших возраста 14 лет;
- копия документа, подтверждающего жительство на территории Камчатского края - для несовершеннолетних граждан, не достигших возраста 14 лет;
- копия справки для получения путевки на санаторно-курортное лечение;
- согласие на обработку персональных данных;
- реквизитов счета (при безналичном расчете);
- документ, подтверждающий принадлежность гражданина к коренным малочисленным народам Севера, проживающим в Камчатском крае (достаточно представление одного из перечисленных документов:
1) копия свидетельства о рождении совершеннолетнего гражданина при наличии указания в нем национальной принадлежности одного из родителей к представителям коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Камчатском крае;
2) копия свидетельства о рождении гражданина, не достигшего возраста восемнадцати лет, при наличии указания в нем национальной принадлежности одного из родителей к представителям коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Камчатском крае;
3) копия справки об отнесении гражданина к представителям коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Камчатском крае, выданной органами архива, органами местного самоуправления;
4) копия военного билета, при наличии указания в нем национальной принадлежности гражданина;
5) копия решения суда об установлении факта национальной принадлежности гражданина к представителям коренных малочисленных народов Севера, проживающим в Камчатском крае, с отметкой суда о вступлении в законную силу);

[bookmark: _GoBack]Для возмещения расходов на санаторно-курортное лечение:
- письменное заявление гражданина о возмещении расходов (не позднее 3 месяцев со дня окончания санаторно-курортного лечения);
– оригинал одного из документов, подтверждающих факт прохождения гражданином санаторно-курортного лечения (обратный (отрывной) талон к санаторно-курортной путевке, справка о прохождении санаторно-курортного лечения или акт об оказанных услугах (выполненных работах)

Для возмещения стоимости проезда от места постоянного проживания до места санаторно-курортного лечения и обратно:
- письменное заявление о возмещении стоимости проезда (не позднее двух месяцев со дня, следующего за днем окончания санаторно-курортного лечения)
–  копии одного из документов, подтверждающих факт прохождения гражданином санаторно-курортного лечения (обратный (отрывной) талон к санаторно-курортной путевке, справка о прохождении санаторно-курортного лечения или акт об оказанных услугах (выполненных работах);
[bookmark: P72]При использовании электронных проездных документов:
- маршрут/квитанции электронного пассажирского билета, посадочные талоны - при проезде воздушным транспортом;
- контрольный купон электронного проездного документа - при проезде железнодорожным транспортом;
- платежный документ об оплате услуг по оформлению проездных документов.
- справка транспортной организации (иной организации, индивидуального предпринимателя), осуществляющей продажу проездных документов (билетов), подтверждающей факт оплаты проездных документов (билетов) с указанием стоимости, в случае утери проездного документа (билета);
- справка транспортной организации (иной организации, индивидуального предпринимателя), осуществляющей продажу проездных документов (билетов), о стоимости проезда в соответствии с категорией проезда, в случае предоставления документов, подтверждающих произведенные расходы по более высокой категории проезда;
[bookmark: P79]- справка транспортной организации (иной организации, индивидуального предпринимателя), осуществляющей продажу проездных документов (билетов), на дату приобретения проездного документа (билета), о стоимости проезда по кратчайшему маршруту следования от места постоянного проживания гражданина до места санаторно-курортного лечения и обратно, в случае отклонения от маршрута прямого следования.





