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МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ
КАМЧАТСКОГО КРАЯ
ПРОТОКОЛ № 8
Заседания Комиссии по редким и находящимся под угрозой исчезновения
 животным, растениям и грибам Камчатского края
г. Петропавловск-Камчатский                                                     от 22.05.2012 года
Присутствовали:
	Начальник отдела охраны окружающей среды и государственной  экологической экспертизы Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края, заместитель Председателя Комиссии
	А. А. Полетаева

	Референт отдела охраны окружающей среды и государственной экологической экспертизы Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края, секретарь Комиссии

	Т.А. Гордиенко

	Начальник отдела по контролю и надзору в сфере охоты, за ООПТ, разрешительной деятельности, экологической экспертизы и нормирования Управления Росприроднадзора по Камчатскому краю

	Н.П. Бородина 

	Начальник отдела использования лесов Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края 
	А.Л. Дьячков

	Консультант отдела разрешительной деятельности и охотреестра Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края
	С.Ю. Пуртов

	Главный специалист-эксперт отдела по рыболовству Министерства рыбного хозяйства Камчатского края
	П.Н. Буряк

	Заведующий лаборатории орнитологии Камчатского филиала Тихоокеанского института географии ДВО РАН (КФ ТИГ ДВО РАН), к.б.н.

	Ю.Б. Артюхин

	Старший научный сотрудник КФ ТИГ ДВО РАН
	В.Е. Кириченко



	Старший научный сотрудник КФ ТИГ ДВО РАН
	О.А. Чернягина


Повестка дня
1. О промежуточном отчете по выполнению НИР «Обеспечение мероприятий по ведению Красной книги Камчатского края» (за период 05.12.2011 г. – 15.04.2012 г.; работы выполняются КФ ТИГ ДВО РАН в соответствии с техническим заданием к государственному контракту №  18/11 от 17.10.2011 г.).

Выступили: Чернягина О.А.
Чернягина О.А. Ведение мероприятий по ведению Красной книги возложены на субъекты Федерации. В 2006-2007 гг. КФ ТИГ ДВО РАН была разработана Красная книга Камчатского края; представленная в ней информация о редких видах животных и растений нуждается в обновлении. 
В соответствии с гос. контрактом от 17.10.2011 № 18/1 «Обеспечение мероприятий по ведению Красной книги Камчатского края» рабочей группой за период 5 декабря 2011 г. - 15 апреля 2012 г. (второй этап НИР) были поставлены и решены следующие задачи: 
1) разработана рабочая версия электронной информационной системы «Красная книга Камчатского края» (в виде файла «Красная книга Камчатского края.exe» и файлов Рабочей версии базы данных «Флора и фауна Камчатского края (занесенные в Красную книгу Камчатского края))»; оболочка данной программы — реляционная база данных Microsoft® Office Access, входящая в стандартный пакет Microsoft® Office 2003; разработано 13 баз данных для разных таксономических единиц; 

2) сформирован список из 100 видов для включения их в макет «Справочника-определителя редких и охраняемых видов животных и растений Камчатского края»; подготовлены очерки и фотографии для каждого вида, сформирован рабочий макет и список использованной литературы; после доработки (необходимы фотографии нескольких видов лучшего качества, работа планируется к выполнению в летний полевой период) материалы будут переданы в типографию; создание Справочника – полевого определителя преследует цели как эколого-образовательные, так и для работы с ним неспециалистов (для выявления новых мест обитаний видов и пополнения базы данных);

3) организация и осуществление мониторинга состояний популяций редких видов животных и растений на ООПТ и вне ООПТ: к примеру, в районе п. Термального многолетние наблюдения за редкими зимующими видами птиц осуществляются с привлечением школьников, в окрестностях г. Петропавловска ведутся работы по лебедю-кликуну и т.д.; разработана программа мониторинга в рамках следующих экспедиционных исследований: мониторинг редких видов хищных и водоплавающих птиц (устье реки Хапицы, оз. Харчинское, июль), колониальные птицы Севера Камчатки (Олюторский район, от м. Говена и далее на север края), жемчужница Миддендорфа и термофилы (озеро Голыгинское, Голыгинские или Ункановичские горячие ключи), остров Старичков, горячие источники Апача, Малки), разовые экспедиционные выезды на территорию природного парка «Вулканы Камчатки» (мохообразные) и трассу Газопровода (мониторинг редких видов насекомых);

 4) проводится работа по формированию электронного гербария: создана база данных, проводится ее наполнение. 
В планах работ по ведению Красной книги Камчатки на 2013 год предусмотрено взаимодействие с другими государственными органами исполнительной власти, осуществляющих мониторинг и охрану редких видов животных и растений.

Обсуждения и вопросы: Пуртов С.Ю., Бородина Н.П., Полетаева А.А., Буряк Н.П., Артюхин Ю.Б.
Пуртов С.Ю. Агентство осуществляет мониторинг состояния популяций редких видов животных, внесенных в Красную книгу Камчатки: все охотпользователи в рамках проведения учетных работ собирают данные о встречах таких животных и предоставляют их в Агентство. 
Бородина Н.П. В апреле 2012 года собиралась межведомственная комиссия по пресечению нелегальной добычи и вывоза за пределы края редких видов животных: обсуждался план работы на 2012 год, рассматривался проект положения о комиссии и иные вопросы.  

Все данные о состоянии популяций редких видов животных мы имеем из карточек ЗМУ (зимний маршрутный учет), что является недостаточным, авиаучетные работы не проводились в крае уже много лет. Управление Росприроднадзора по Камчатскому краю не согласовало материалы, обосновывающие добычу ряда видов животных по причине отсутствия авиаучетных работ. В 2012 году планируется мониторинг состояния популяции белоплечих орланов в Кроноцком заповеднике. Дикий северный олень Кроноцкого заповедника находится на грани исчезновения по причине извержения вулкана Кизимен: пеплом засыпаны все пастбища, олени ушли за пределы заповедника, при проведении учетных работ их не обнаружили. 

В Камчатском крае нужна отдельная долгосрочная программа сохранения биоразнообразия, которую можно включить на софинансирование и в две ФЦП. 

Чернягина О.А. Денег в Кроноцком заповеднике на охрану дикого северного оленя достаточно. В рамках программы сохранения биоразнообразия можно осуществлять финансирование мероприятий по ведению Красной книги Камчатки, в частности, сбор и аккумуляцию данных.

  Пуртов С.Ю. Агентством разработан проект ДКЦП «Сохранение животного мира в Камчатском крае на 2013-2017 гг.» (в которую включены мероприятия на общую сумму 70 млн. рублей. Одно из мероприятий – создание реабилитационного центра для редких видов хищных птиц. Программа проходит процедуру согласования в Минэкономразвитии Камчатского края и правовую экспертизу в Главном правовом управлении края.
Полетаева А.А. Министерством разработан проект ДКЦП «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности в Камчатском крае на 2013 – 2015 годы», одной из задач которой является осуществление государственного экологического мониторинга. Мы принимаем предложения в проект программных мероприятий.

Чернягина О.А. Орнитологи нашего института подготовили предложения в проект программных мероприятий в части ведения Красной книги на 2013 год и далее. Но как можно гарантировать, что именно наш институт будет продолжать эти работы в последующие годы, ведь решение об исполнителе осуществляется через конкурсную процедуру.

Буряк П.Н. Мы сталкивались с такой проблемой. Решается она путем внесения в техническое задание специфических условий или критериев, так сказать, изюминки, выполнение которых ориентировано именно на знание проблемы местными учеными. 

Артюхин Ю.Б. В среде орнитологов сложились дружественные отношения, поэтому сотрудники из других институтов предпочитают работать с нами в команде. 

Полетаева А.А. В тех.задание, как требует ФЗ-93, необходимо включать конкретные критерии и требования. 

Буряк П.Н.Ольга Андреевна, а какая-либо информация о состоянии популяций редких видов животных и растений на ООПТ поступает от этих учреждений?

Чернягина О.А. Дирекции ООПТ регионального значения научные исследования не проводят. На ООПТ в рамках разных научных программ работают специалисты, мы также осуществляем сбор и анализ имеющихся научных публикаций по «краснокнижным» видам, проводим свои работы на ООПТ в том числе. Данные обобщаются и анализируются. Необходимо создать межведомственную комиссию по ООПТ, на которой обсуждать и эти вопросы в том числе.

Бородина Н.П. Часть работы по контакту уже выполнена. Где можно получить эту информацию?

Чернягина О.А. 13 баз данных содержатся в одной оболочке, это занимает много места, на сайте ее разместить проблематично. Кроме того, базы данных периодически обновляются. Все (промежуточные) материалы на электронных носителях переданы Заказчику. Учебным заведениям информация в таком объемном виде не нужна. По завершению работы электронная информационная система «Красная книга Камчатского края» будет передана Заказчику и разослана органам власти для использования в работе.
Бородина Н.П. Справочник-определитель насколько доступен для пользователей?

Чернягина О.А. В типографии будет растиражировано 6 тыс. экземпляров, которые будут переданы и в учебные заведения, и органам власти, и всем желающим. На сайтах Министерства природных ресурсов и института будет стоять электронная версия справочника, доступная для скачивания и защищенная от несанкционированного вмешательства. Там же планируется разместить электронный гербарий. 

Кроме того, хочу донести до сведения членов Комиссии о существовании проблемы хранения гербарных коллекций. Гербарии и гербарные сборы, собранные с недоступных мест и в прошлом веке, хранятся в ненадлежащих условиях. Необходимо провести ревизию гербарных коллекций.    
Полетаева А.А. Работу института по ведению Красной книги Камчатки надо продолжить и в последующие годы в рамках новой программы и технических заданий. 
2. К вопросу о предоставлении заявителям сведений о редких и эндемичных видах животных и растений для разработки проектной документации по строительству (реконструкции, расширению) промышленных и иных объектов, а также при разработке проектов освоения лесов, передачи земель лесного фонда в пользование и аренду на территории Камчатского края.

         Докладчики: Чернягина О.А., Дьячков А.Л. 
Чернягина О.А. В институт постоянно идут запросы о предоставлении сведений о наличие редких видов растений и животных на территории планируемого строительства (реконструкции) различных объектов. Институт не располагает подобной информацией, в каждом случае необходимо проведение геоботанических исследований. Наши соответствующие ответы остаются без внимания, объекты продолжают строиться. 
Дьячков А.Л. Заявители пользуются Красной книгой Камчатки при разработке проектов освоения лесов, указывая о возможности произрастания в районе планируемой хозяйственной деятельности того или иного вида растения. Вы можете подготовить нам требования для включения их в перечень материалов по подготовке проекта освоения лесов. 

Чернягина О.А. Приказ Рослесхоза от 29.02.2012 № 69 предусматривает применение штрафных санкций за «краснокнижные» виды. Также указано, что написанию проекта должно предшествовать обследование территории. 

Дьячков А.Л. Перечень документов, регламентирующий разработку проекта освоения лесов,  – исчерпывающий. Для разработки проектов, как правило, в зимний период, используются материалы лесоустройства, в которых нет сведений о «краснокнижных» растениях. Проект освоения лесов проходит государственную экспертизу (срок на принятие решений – 30 дней), и на этой стадии Агентство утверждает далеко не все проекты. До процедуры разработки проекта с заявителем заключается договор аренды участка лесного фонда. 

В государственную экспертную комиссию теперь можно включить двух представителей общественных организаций, желательно ботаников. Направляйте на имя руководителя Агентства Ваши предложения.
Буряк П.Н. Заявители не заинтересованы в выявлении на территории редких видов, т.к. штрафные санкции за их уничтожение велики. Пересаживать растения никто не будет, да и не факт, что приживутся.  

Чернягина О.А. Таким образом, арендатор не проводит натурного обследования территории лесного участка на предмет наличия «краснокнижных» видов. На стадии Акта технического обследования лесов необходимо проводить работы по выявлению редких видов растений. Так, на Апачинских ключах в отвалы, сделанные бульдозером, ушли места произрастания башмачка крупноцветкового.
Полетаева А.А. Разработан Лесной План Камчатского края. Будут ли в рамках Плана проводиться детальные обследования лесных участков?

Дьячков А.Л. Обследований не будет, для проведения лесоустройства необходимо 4,5 млрд. рублей, таких денег в бюджете нет. Предлагаю вам разработать общие требования по охране и сохранению редких видов растений, а также комплекс соответствующих мероприятий для включения их в перечень материалов по подготовке проекта освоения лесов.
3. Разное.
3.1. О сборе яиц морских колониальных птиц на территории Командорского заповедника. Докладчик: Артюхин Ю.Б. 

Артюхин Ю.Б. Новый директор Командорского заповедника Кузнецова А.В., пытаясь, видимо, наладить отношения с местным населением – алеутами, идет навстречу их требованиям разрешить сбор яиц кайр на о. Арий Камень (это заповедное ядро и памятник природы регионального значения) и яиц серокрылой чайки и (внесена в Красную книгу Камчатки) и топорка на о. Топорков. Остров Арий Камень отличается высокой плотностью населения морских колониальных птиц, сбор яиц кайр приведет к массовой гибели кладок, ущерб популяциям птиц будет нанесен колоссальный. В 1960-1970-е годы колонии птиц на о. Арий камень были полностью разорены, сейчас восстановились. Есть основания полагать, что в ближайшие дни Степаницкий В.Ю. (Минприроды России) подпишет разрешение на сбор как яиц чаек, топорков и кайр, так и на отлов 500 топорков для поддержания традиционного образа жизни местного населения. Этого нельзя допустить. Научное обоснование недопустимости сбора яиц и добычи птиц в адрес Комиссии представляю. 
Бородина Н.П. Мы отказывали Командорскому заповеднику в подобных разрешениях. В Положении о заповеднике есть пункт о разрешении сбора яиц чаек для нужд населения, об отлове птиц нет указаний. В Управление Росприроднадзора по Камчатскому краю документы на согласование не поступали. 

3.2. О мерах по усилению охраны микижи – вида, включенного в Красную книгу Камчатки. Докладчик: Бородина Н.П. 
Микижа включена в Красную книгу Камчатки и в тоже время является востребованным объектом рыболовного туризма. Сведений о состоянии популяций и нормативах добычи этого вида нет. Необходимо разработать комплекс природоохранных мероприятий по данному виду. 
Решили:
1. Информацию о выполнении 1 этапа научно-исследовательской работы по теме «Обеспечение мероприятий по ведению Красной книги Камчатского края» принять к сведению.    
2. Министерству природных ресурсов и экологии Камчатского края направить в адрес руководителя Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира (Ермоленко Н.Л.) письмо с рекомендацией:

 - о включении в процедуру разработки проекта освоения лесов (на стадии Акта обследования участка лесного фонда) требований о проведении работ по выявлению мест произрастаний редких видов растений и разработке последующих природоохранных мероприятий.

- о включении в состав государственной экспертной комиссии по рассмотрению проектов освоения лесов двух представителей научных и общественных организаций.
Срок исполнения: до 10.07.2012 г. 

3. Министерству природных ресурсов и экологии Камчатского края направить в адрес Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации и директору Командорского заповедника (Кузнецовой А.В.) письмо с рекомендацией о запрете сбора яиц морских колониальных птиц и добыче самих птиц на о. Арий Камень и о. Топорков в связи с возможным колоссальным ущербом их популяциям. 

          Срок исполнения: до 25.06.2012 г.

4. Министерству природных ресурсов и экологии Камчатского края сделать запрос в ФГУП «КамчатНИРО» о состоянии популяции микижи, нормах изъятия, фактическом изъятии, рекомендуемых мерах охраны вида, для принятия дальнейших решений.
         Срок исполнения: до 25.06.2012 г.

Заместитель Председателя Комиссии                                               А.А. Полетаева
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