


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидии государственному унитарному предприятию Камчатского края «Камчатфармация» на финансовое обеспечение затрат, связанных с оказанием услуг по приемке, учету, хранению, отпуску и доставке лекарственных средств, специализированных продуктов лечебного питания, изделий медицинского назначения в целях обеспечения льготной категории граждан Камчатского края

Проект постановления Правительства Камчатского края разработан в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 № 1782 «Об общих требованиях  к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».
 Настоящим проектом постановления регулируются вопросы предоставления из краевого бюджета субсидии государственному унитарному предприятию Камчатского края «Камчатфармация» на финансовое обеспечение затрат, связанных с оказанием услуг по приемке, учету, хранению, отпуску и доставке лекарственных средств, специализированных продуктов лечебного питания, изделий медицинского назначения в целях обеспечения льготной категории граждан Камчатского края (далее – субсидия, услуга).
Проект разработан Министерством здравоохранения Камчатского края в рамках полномочий отраслевого исполнительного органа Камчатского края в соответствии распоряжением Правительства Камчатского края от 25.06.2014 № 259-РП с целью финансирования по организации обеспечения льготной категории граждан Камчатского края, получающих лекарственные средства за счет средств федерального и краевого бюджетов. 
С 01.01.2024 приобретение лекарственных средств для льготной категории граждан централизовано. Приобретение осуществляет ГКУ «Финансово-аналитический центр в сфере здравоохранения» – уполномоченное лицо Министерства здравоохранения Камчатского края по планированию и осуществлению закупок, заключению государственных контрактов, их исполнению.
На ГУП Камчатского края «Камчатфармация» возложены полномочия по приемке, учету, хранению, отпуску и доставке лекарственных средств, специализированных продуктов лечебного питания, изделий медицинского назначения.
В 2024 году планируются приобрести 990 тыс. упаковок  лекарственных средств, специализированных продуктов лечебного питания, изделий медицинского назначения. Согласно представленным расчетам ГУП Камчатского края «Камчатфармация» стоимость услуги составляет 133,39 рубля.
Необходимый размер субсидии составляет 133 390,80 тыс.рублей.
Настоящий проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края для проведения независимой антикоррупционной экспертизы 22.02.2024 в срок до 05.03.2024.
Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

