Обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Региональной службы по тарифам и ценам Камчатского края за 4 квартал 2019 года

Региональной службой по тарифам и ценам Камчатского края 28.10.2019 утверждён План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год (далее – План), который был согласован с прокуратурой Камчатского края и размещен в Федеральной государственной системе «Единый реестр проверок», в ГИС «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности», на официальном сайте Службы на Портале исполнительных органов государственной власти Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт): www.kamgov.ru в разделе Региональный государственный контроль. В соответствии с указанным Планом, плановым проверкам в 2020 году подлежат 5 организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сферах: водоснабжения и водоотведения, электроэнергетики и теплоснабжения.
План проведения плановых проверок Службы на 2020 год разработан с учетом применения риск-ориентированного подхода на основании приказа Службы от 21.08.2019 года № 188-ОД «Об отнесении деятельности юридических лиц или индивидуальных предпринимателей к категориям риска», с учетом периодичности, установленной Постановлением Правительства РФ от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Приказом Службы от 08.11.2019 № 260-ОД утверждена программа профилактики нарушений обязательных требований законодательства при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области государственного регулирования цен (тарифов) на 2020 год и плановый период 2021 – 2022 годов, а также подготовлен Доклад Службы об итогах выполнения программы профилактики нарушений обязательных требований законодательства при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области государственного регулирования цен (тарифов) на 2019 год.
Приказом Службы от 13.12.2019 № 309-ОД утверждено Руководство по соблюдению обязательных требований с разъяснением критериев правомерного поведения, новых требований нормативных правовых актов, а также необходимых для реализации таких нормативных правовых актов организационных, технических мероприятий при осуществлении Службой регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Камчатского края в регулируемых сферах деятельности, которое разработано в соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», и имеет целью оказание информационно-методической поддержки в вопросах соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в области регулируемых государством цен (тарифов), включая разъяснение отдельных положений, выполнение которых, как свидетельствует практика, вызывает определенные затруднения и недопонимания. 
Данные документы также размещены на официальном сайте Службы в разделе Региональный государственный контроль, где создан и ведется специальный подраздел «Профилактика нарушений обязательных требований».
[bookmark: _GoBack]Целью профилактической работы Службы является предупреждение нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере государственного регулирования цен (тарифов), устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, формирование моделей социально ответственного, добросовестного, правового поведения подконтрольных субъектов, а также единого понимания обязательных требований у всех участников отношений в области государственного контроля.
В 4 квартале 2019 года плановых и внеплановых проверок соблюдения законодательства в области регулируемых государством цен (тарифов) Службой не проводилось. 
Предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований в отношении юридических лиц в соответствии со статьей 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не выдавалось. 
В отчетный период действия (бездействие) должностных лиц, осуществляющих мероприятия по контролю (надзору) не обжаловались.

