Пояснительная записка
к проекту приказа Администрации Губернатора Камчатского края 
          «Об утверждении Порядка проведения приемки товаров (работ, услуг), поставляемых (выполняемых, оказываемых) по государственным контрактам, заключенным для нужд Администрации Губернатора Камчатского края, а также отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги, предусмотренных государственными контрактами»
  
         Настоящий проект приказа Администрации Губернатора Камчатского края разработан в соответствии с соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», для упорядочивания деятельности в рамках осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Администрации Губернатора Камчатского края, а также отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги, предусмотренных государственными контрактами. 
         Для реализации настоящего проекта приказа дополнительных средств краевого бюджета не потребуется.
          Проект приказа размещен 8 апреля 2022 года до 18 апреля 2022 года на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края.
[bookmark: _GoBack]         Проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013№ 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

