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АГЕНТСТВО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА И ОХРАНЫ ЖИВОТНОГО МИРА
КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ
от 22 июня 2015 г. N 374-пр

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛЕСНОЙ НАДЗОР (ЛЕСНУЮ ОХРАНУ) НА
ЗЕМЛЯХ ЛЕСНОГО ФОНДА НА ТЕРРИТОРИИ КАМЧАТСКОГО КРАЯ

В соответствии со статьями 83, 96 Лесного кодекса Российской Федерации, пунктом 7 Положения об осуществлении государственного федерального лесного надзора (лесной охраны), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2007 года N 394, и на основании пункта 9 части 2.1 Положения об Агентстве лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края, утвержденного Постановлением Правительства Камчатского края от 28.04.2011 N 165-П, в целях обеспечения осуществления на землях лесного фонда на территории Камчатского края федерального государственного лесного надзора (лесной охраны).

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Перечень должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на землях лесного фонда на территории Камчатского края согласно приложению к настоящему Приказу.
2. Признать утратившими силу:
- Приказ Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края от 19.11.2013 N 513-пр "Об утверждении Перечня должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на землях лесного фонда на территории Камчатского края";
- Приказ Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края от 31.01.2014 N 78-пр "О внесении изменения в приложение к Приказу Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края от 19.11.2013 N 513-пр "Об утверждении Перечня должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на землях лесного фонда на территории Камчатского края";
- Приказ Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края от 26.02.2014 N 148-пр "О внесении изменения в приложение к Приказу Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края от 19.11.2013 N 513-пр "Об утверждении Перечня должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на землях лесного фонда на территории Камчатского края";
- Приказ Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края от 18.08.2014 N 486-пр "Об утверждении Перечня должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на землях лесного фонда на территории Камчатского края";
- Приказ Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края от 13.11.2014 N 692-пр "Об утверждении Перечня должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на землях лесного фонда на территории Камчатского края".
3. Настоящий Приказ вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.

ВрИО руководителя Агентства
Е.П.ШИРОКОВ





Приложение
к Приказу Агентства лесного
хозяйства и охраны животного мира
Камчатского края
от 22.06.2015 N 374-пр

[bookmark: P37]ПЕРЕЧЕНЬ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛЕСНОЙ НАДЗОР (ЛЕСНУЮ ОХРАНУ) НА ЗЕМЛЯХ
ЛЕСНОГО ФОНДА НА ТЕРРИТОРИИ КАМЧАТСКОГО КРАЯ

1. В Агентстве лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края на землях лесного фонда на территории Камчатского края федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану), осуществляют:
- руководитель - главный государственный лесной инспектор Камчатского края;
- заместитель руководителя - заместитель главного государственного лесного инспектора Камчатского края;
- заместитель руководителя - начальник отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - заместитель главного государственного инспектора камчатского края;
- консультант отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - государственный лесной инспектор Камчатского края;
- консультант Корякской группы отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - государственный лесной инспектор Камчатского края;
- консультанты Елизовский группы отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - государственный лесной инспектор Камчатского края;
- консультант Усть-Большерцкой группы отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - государственный лесной инспектор Камчатского края;
- консультант Атласовской группы отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - государственный лесной инспектор Камчатского края;
- консультант Мильковской группы отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - государственный лесной инспектор Камчатского края;
- консультант Ключевской группы отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - государственный лесной инспектор Камчатского края;
- главные специалисты-эксперты отдела охраны лесов и государственного лесного и пожарного надзора - государственный лесной инспектор Камчатского края.
2. В краевых государственных казенных учреждениях - лесничествах, подведомственных Агентству лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края, федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) осуществляют:
- руководители краевых государственных казенных учреждений - лесничие;
- участковые лесничие.
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