Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«Об утверждении Порядка взаимодействия при организации целевого обучения граждан в целях обеспечения приоритетных отраслей экономики и социальной сферы Камчатского края квалифицированными кадрами»

[bookmark: _GoBack]Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан на основании Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации от 13.10.2020 № 1681 «О целевом обучении по образовательным программа среднего профессионального и высшего образования» и регулирует вопросы взаимодействия исполнительных органов государственной власти Камчатского края, работодателей Камчатского края, а также граждан, заинтересованных в получении образования, при организации целевого обучения граждан в целях обеспечения приоритетных отраслей экономики и социальной сферы Камчатского края квалифицированными кадрами, а именно в процессе формирования потребностей в подготовке кадров в рамках целевого обучения, организации отбора претендентов на заключение договоров о целевом обучении и мониторинге трудоустройства граждан, прошедших обучение.
В соответствии с частью 1.3 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов Камчатского края, утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П, настоящий проект не требует проведения оценки регулирующего воздействия, поскольку не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и расходов краевого бюджета.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 18.05.2010 № 228-П «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Камчатского края» проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края 20.01.2021 сроком до 29.01.2021. 
Настоящее постановление не потребует дополнительных расходов краевого бюджета.

