Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края «О признании утратившим силу приказ Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края» 

[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края «О признании утратившим силу приказа Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края от 22.10.2019 № 296 «Об утверждении Порядка отбора образовательных организаций для участия в мероприятии по обучению лиц предпенсионного возраста посредством предоставления образовательных сертификатов, подлежащих включению в подпрограмму «Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста» государственной программы Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 11.11.2013   № 490-П» разработан в связи с досрочным завершением реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию отдельных категорий граждан в рамках региональных проектов  «Старшее поколение» и «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», входящих в состав национального проекта «Демография».
Реализация настоящего приказа не потребует дополнительных финансовых средств из краевого бюджета.
Проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
Настоящий проект приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края 15 февраля 2021 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в срок до 25 февраля 2021 года. 


