Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости»

Настоящий проект приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края (далее – Министерство) разработан в целях приведения Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.03.2013 № 92н «Об утверждении федерального государственного стандарта государственной услуги по содействию безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости», постановлением Правительства Камчатского края от 14.12.2018 № 528-П «О разработке и утверждении Административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и Административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Камчатского края», постановлением Губернатора Камчатского края от 29.09.2020 № 178 «Об изменении структуры исполнительных органов государственной власти Камчатского края».
Проект приказа Министерства не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативно-правовых актов Камчатского края.
[bookmark: _GoBack]Настоящий проект размещен 02.04.2021 на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Дата начала приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 02.04.2021, дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 16.04.2021.
Источником финансового обеспечения оказания финансовой поддержки в соответствии с Порядком являются финансовые средства, предусмотренные Государственной программой Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 11.11.2013 № 490-П. Для реализации настоящего постановления Правительства Камчатского края дополнительные средства краевого бюджета не потребуются.

