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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«Об информационно-телекоммуникационной сети 
[bookmark: _GoBack]Правительства Камчатского края»


Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в рамках исполнения полномочий Министерства цифрового развития Камчатского края в сфере информации, информационных технологий и защиты информации, приведенных в частях 25.1, 25.3 и 25.8 положения о Министерстве цифрового развития Камчатского края, утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 09.06.2023 № 320-П «Об утверждении положения о Министерстве цифрового развития Камчатского края».
Понятие информационно-телекоммуникационной сети (далее – ИТКС) закреплено в Федеральном законе от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» – это технологическая система, предназначенная для передачи по линиям связи информации, доступ 
к которой осуществляется с использованием средств вычислительной техники.
ИТКС Правительства Камчатского края создана в целях обеспечения исполнительных органов Камчатского края и подведомственных им учреждений базовыми инструментами информатизации, необходимыми для выполнения поставленных перед ними задач, а также для формирования совместно используемой интегрированной вычислительной и сетевой среды, функционирующей на основе единых принципов и по общим правилам, предоставляющей возможности надежного и защищенного информационного взаимодействия.
При этом на данный момент документально не закреплены цели, 
задачи и принципы функционирования и подключения к ИТКС Правительства Камчатского края, структура и состав ИТКС Правительства Камчатского 
края, участники ИТКС Правительства Камчатского края и их роли, а также мероприятия, процедуры и правила по защите информации в ИТКС Правительства Камчатского края.
Принятие настоящего проекта постановления Правительства Камчатского края позволит за счет разработки Министерством цифрового развития Камчатского края регламентирующих документов обеспечить нормативное регулирование вопросов создания, развития, модернизации и эксплуатации ИТКС Правительства Камчатского края, вопросов подключения к ИТКС Правительства Камчатского края, предоставления ресурсов ИТКС Правительства Камчатского края, а также обеспечения защиты информации в ИТКС Правительства Камчатского края.
Для реализации настоящего проекта постановления Правительства Камчатского края не потребуется дополнительных средств краевого бюджета.
Проект размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (npaproject.kamgov.ru) 
22.06.2023 для обеспечения возможности проведения в срок до 29.06.2023 независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии 
с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П 
«Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».


