Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«О выводе из эксплуатации государственной информационной системы «Инфраструктура пространственных данных Камчатского края» и о признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Камчатского края»

[bookmark: _GoBack]Министерством цифрового развития Камчатского края (далее – Минцифры) в соответствии c Федеральным законом от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.07.2015 № 676 «О требованиях к порядку создания, развития, ввода в эксплуатацию, эксплуатации и вывода из эксплуатации государственных информационных систем и дальнейшего хранения содержащейся в их базах данных информации» подготовлен настоящий проект постановления Правительства Камчатского края (далее – Проект) с целью вывода из эксплуатации государственной информационной системы Камчатского края «Инфраструктура пространственных данных Камчатского края» (далее – Система).
Система состоит из 2 функциональных подсистем («Централизованное хранилище пространственных данных региона», «Интеграционный портал») и 5 отраслевых подсистем, которые в 2015 году переданы исполнительным органам Камчатского края (далее – ИО): «Земельный фонд и имущество», «Лесное хозяйство», «Рыбное хозяйство», «Строительство», «Сельское хозяйство».
На сегодняшний день у трех ИО потребность в отраслевой подсистеме отсутствует, потребность Министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края и Агентства лесного хозяйства Камчатского края в географических данных и сведениях обеспечиваются отраслевыми подсистемами, интегрированными с иными информационными системами, в которых используются пространственные данные.
Таким образом, в настоящее время Система фактически не используется, информационная база пространственных данных Системы не обновлялась с 2014 года.
Финансирование на ее эксплуатацию и модернизацию в краевом бюджете не предусмотрено. Дополнительное выделение средств в размере 2 254 тыс. рублей на модернизацию Системы, в т.ч. актуализацию космоснимков (1 344 тыс. рублей ежегодно), а также на проведение работ по переаттестации Системы по требованиям информационной безопасности в размере 500 тыс. рублей нерационально, учитывая невостребованность Системы.
Вывод из эксплуатации Системы обуславливает признание утратившим силу постановления Правительства Камчатского края от 24.09.2015 № 338-П «О государственной информационной системе Камчатского края «Инфраструктура пространственных данных Камчатского края» и постановления Правительства Камчатского края от 29.10.2019 № 456-П «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 24.09.2015 № 338-П «О государственной информационной системе Камчатского края «Инфраструктура пространственных данных Камчатского края». 
Принятие Проекта потребует признания утратившими силу нормативных актов Минцифры, определяющих порядок ввода в эксплуатацию Системы, регламент взаимодействия в Системе, расторжения соглашений об информационном взаимодействии между оператором Системы и поставщиками информации, потребует разработки локальных актов, определяющих перечень мероприятий по выводу Системы из эксплуатации, внесения изменений в Реестр информационных систем Камчатского края.
Принятие Проекта не потребует выделения дополнительных средств из регионального бюджета. 
Проект размещен 29.06.2023 на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (httрs://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 06.07.2023 независимой антикоррупционной экспертизы.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края» Проект не подлежит оценке регулирующего воздействия.

