Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменения в приложение к постановлению Правительства Камчатского края 
от 07.10.2019 № 427-П «Об утверждении Примерного положения о системе оплаты труда работников краевых государственных учреждений, подведомственных Министерству цифрового развития Камчатского края»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края 
«О внесении изменения в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 07.10.2019 № 427-П «Об утверждении Примерного положения о системе оплаты труда работников краевых государственных учреждений, подведомственных Министерству цифрового развития Камчатского края» (далее – Проект постановления) разработан с целью приведения в соответствие с действующим законодательством.
В Проекте постановления актуализированы (проиндексированы) рекомендуемые размеры окладов (должностных окладов) работников краевых государственных учреждений, подведомственных Министерству цифрового развития Камчатского края, с учетом положения статьи 4.1 Закона Камчатского края от 26.11.2021 № 5 «О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в рамках которой бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций краевых государственных учреждений, финансируемых из краевого бюджета на выполнение государственных полномочий Камчатского края, в части оплаты труда работников предусматриваются с учетом увеличения на 4,0 процента.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края 
от 21.07.2008 № 221-П «О подготовке к введению отраслевых систем оплаты труда работников государственных учреждений Камчатского края» в Проекте постановления отражено положение об установлении доплаты и ее размера за наличие у работников подведомственных учреждений ученой степени кандидата наук и доктора наук.
С учетом положений распоряжения Правительства Камчатского края 
от 13.02.2023 № 42-РП, в рамках которого Министерство цифрового развития Камчатского края определено исполнительным органом Камчатского края, осуществляющим функции и полномочия учредителя в отношении краевого государственного казенного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Камчатском крае» (далее – КГКУ МФЦ), в Проекте постановления отражены профессиональные квалификационные группы общеотраслевых должностей работников КГКУ МФЦ и рекомендуемые размеры окладов (должностных окладов).
В соответствии с пунктом 1.2.7 протокола заседания Правительства Камчатского края от 19.05.2023 № Пр-02-255 в Проекте постановления предусмотрена норма об установлении в приказе Министерства цифрового развития Камчатского края условий и порядка премирования руководителей краевых государственных учреждений, подведомственных Министерству цифрового развития Камчатского края, а также критерии оценки эффективности их работы.
Часть изменений в Проекте постановления носят юридико-технический характер.
Проект постановления Правительства Камчатского края 31.08.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 07.09.2023.
Настоящий Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
Реализация данного Проекта постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из краевого бюджета.

