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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края «Об утверждении Порядка предоставления в 2024 году субсидии из краевого бюджета в целях возмещения части затрат, связанных с производством работ по созданию участка волоконно-оптической линии связи «Лесная–Оссора», и проведения отбора получателя субсидии»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края 
«Об утверждении Порядка предоставления в 2024 году субсидии из краевого бюджета в целях возмещения части затрат, связанных с производством работ по созданию участка волоконно-оптической линии связи «Лесная–Оссора», и проведения отбора получателя субсидии» (далее – Проект постановления) разработан в соответствии с подпунктом 2 пункта 2 статьи 78, абзацем вторым пункта 4 статьи 785 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».
Проект постановления разработан в целях утверждения Порядка по предоставлению субсидии из краевого бюджета в 2024 году целях возмещения части фактически произведенных и документально подтвержденных затрат, связанных с производством работ по созданию участка волоконно-оптической линии связи «Лесная – Оссора», и проведения отбора получателя субсидии (далее – Порядок) в рамках реализации иного регионального проекта «Инфраструктура связи» государственной программы Камчатского края «Цифровая трансформация в Камчатском крае», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 28.12.2023 № 699-П.
В Проекте постановления в рамках Порядка предусмотрено 3 раздела:
1) общие положения;
2) иные положения;
3) отбор получателей субсидии.
Субсидия направлена на достижение Камчатским краем целевого показателя национальной цели развития Российской Федерации «Цифровая трансформация» – рост доли домохозяйств, которым обеспечена возможность широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», до 97 процентов, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474, посредством обеспечения технической возможности подключения домохозяйств, расположенных в поселке Оссора к услугам широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Одновременно Проектом постановления предусмотрено признание утратившим силу постановления Правительства Камчатского края от 27.05.2022 № 270-П «Об утверждении Порядка предоставления юридическим лицам субсидии из краевого бюджета в целях возмещения части затрат, связанных с производством работ по созданию волоконно-оптической линии связи по маршруту «Анавгай – Усть-Хайрюзово – Тигиль – Палана – Оссора» 
(далее – постановление № 270-П).
Руководствуясь постановлением № 270-П по итогам отбора получателя субсидии между Министерством цифрового развития Камчатского края и получателем субсидии заключено соглашение о предоставлении субсидии в 2022 и 2023 годах из краевого бюджета в целях возмещения части затрат, связанных с производством работ по созданию волоконно-оптической линии связи по маршруту «Анавгай – Усть-Хайрюзово – Тигиль – Палана – Оссора» 
(далее – Соглашение).
В рамках указанного Соглашения предусмотрено предоставление субсидии поэтапно по мере достижения результатов, включающих организацию широкополосных каналов связи на базе волоконно-оптических линий связи в 9 населенных пунктах Камчатского края, с учетом фактически понесенных затрат.
Руководствуясь Соглашением, а также на основании обращения получателя субсидии 29 сентября 2023 года об отсутствии возможности завершения строительства волоконно-оптической линии связи в конечном населенном пункте – в поселке Оссора в установленный Соглашением срок в связи с климатическими условиями, гидрологическими и географическими особенностями местности (срок достижения результата – до 1 декабря 2023 года) заключено дополнительное соглашение о расторжении Соглашения по соглашению сторон.
В соответствии с Перечнем поручений по реализации Послания Губернатора Камчатского края исполнительными органами Камчатского края 
от 16.12.2022 № ПП-1, а также с учетом региональной значимости указанного мероприятия Министерству цифрового развития Камчатского края поручено завершить строительство волоконно-оптической линии связи до поселка Оссора.
Таким образом, предоставление субсидии в рамках Проекта постановления обеспечит реализацию масштабного инфраструктурного проекта по обеспечению доступности для подключения абонентов к сети «Интернет» в поселке Оссора, в том числе в целях реализации направления «Пространственное развитие Камчатского края» Стратегии социально-экономического развития Камчатского края до 2035 года, утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 30.10.2023 № 541-П.
Проект постановления Правительства Камчатского края 09.02.2024 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
[bookmark: _GoBack]Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 17.02.2024.
Настоящий Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
Реализация данного Проекта постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из краевого бюджета.


