Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
" О внесении изменений приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 16.07.2020 № 278-П «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий предприятиям коммунального комплекса в целях возмещения недополученных доходов в связи с поставкой ими юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям Камчатского края, осуществляющим деятельность в области отдыха и развлечений, в части эксплуатации аквапарков с общей площадью водной поверхности более 3 000 м2 тепловой энергии по льготным (сниженным) тарифам»"

[bookmark: _GoBack]Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в целях уточнения отдельных положений Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий предприятиям коммунального комплекса в целях возмещения недополученных доходов в связи с поставкой ими юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям Камчатского края, осуществляющим деятельность в области отдыха и развлечений, в части эксплуатации аквапарков с общей площадью водной поверхности более 3 000 м2 тепловой энергии по льготным (сниженным) тарифам (далее – Порядок) . Так, частью 2 постановления Правительства Камчатского края от 16.07.2020 № 278-П установлено, что оно распространяется на правоотношения, возникшие с 1 апреля 2020 года. Вместе с тем, Порядком переходных положений не установлено, а предусмотрен отказ в предоставлении субсидии в случае нарушения срока (20 число месяца, следующее за отчетным) предоставления документов.
Для реализации настоящего постановления Правительства Камчатского края не потребуются дополнительные средства краевого бюджета.
Проект постановления Правительства Камчатского края 07.08.2020 
размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (htths://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 19.08.2020 независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П "Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края".














   
