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Проведение мониторинга эффективности мер социальной поддержки семей, имеющих детей в возрасте до 3 лет                     

		В Камчатском крае для родителей, воспитывающих детей дошкольного возраста, создаются условия, способствующие их возвращению к трудовой деятельности, и повышению их конкурентоспособности на рынке труда посредством профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования. Поддержка женщин с детьми является приоритетным направлением социальной политики края. 

В целях создания условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, в течение 2012 года органами государственной службы занятости населения Камчатского края организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование для 42 безработных женщин, воспитывающих детей в возрасте до трех лет, и 45 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

В течение 2013 года 53 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и 48 безработных женщин, воспитывающих детей в возрасте до трех лет, приступили к профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию. 

В I полугодии 2014 года прохождение профессионального обучения и получение дополнительного профессионального образования организовано для 30 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и 24 безработных женщин, воспитывающих детей в возрасте до трех лет. 

Кроме того, за период 2012-2013 годов, 1 полугодие 2014 года на открытие собственного дела единовременную финансовую помощь получили 7 женщин, воспитывающих детей в возрасте до трех лет, в том числе в 2012 году 2 женщины,  в 2013 году 3 женщины,  в 1 полугодии 2014 года 2 женщины.
Введение в Камчатском крае в 2011 - 2013 годах дополнительных мер социальной поддержки многодетных семей повлияло на значительное  увеличение числа данных семей, так в 2008 году в регионе проживало 1 095 многодетных семей, в которых воспитывалось 3 577 детей, на 01.08.2014 в Камчатском крае проживает 2 405 многодетная семья, воспитывающая 7 893 ребенка. Таким образом, в указанный период число многодетных семей, проживающих в регионе, увеличилось на 1 310 семей или на 219,6%. 
	
	II. Доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность детей


За отчетный период 5 индивидуальными предпринимателями, получившими субсидию в размере 1 000, 00 тыс. рублей в целях возмещения части затрат, связанных с организацией групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста, создано более 150 мест

	
	23.

	Обеспечение поэтапного введения федеральных государственных стандартов общего образования

	На 1 сентября 2014-2015 учебного года в Камчатском крае к обучению по ФГОС приступили все учащие начальной школы: 198 первых, 193 вторых, 190 третьих классов и 186 четвёртых классов (100%).

Восемь общеобразовательных учреждений (12 классов), которые перешли на ФГОС НОО с 01.09.2010 г., приступили к обучению по ФГОС ООО в пятом классе.

С 01.09.2013 года на базе пилотной площадки - муниципального автономного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» Петропавловск–Камчатского городского округа началась реализация эксперимента по теме: «Отработка условий введения Федеральных государственных образовательных стандартов на II ступени образования» в 5 классе, в 2014-2015 учебном году продолжено обучение в 6 классе.

Заключены Соглашения о предоставлении в 2014 году местным бюджетам субсидии в целях софинансирования отдельных мероприятий государственной программы Камчатского края «Развитие образования в Камчатском крае на 2014 – 2016 годы», средства в рамках утверждённых бюджетных ассигнований направленны в муниципальные образования.

Начата подготовка методических рекомендаций по формированию основной образовательной программы на ступени среднего общего образования.

В I квартале 2014 года проведен региональный научно-практический семинар «Реализация ФГОС ОО в Камчатском крае: опыт, проблемы, перспективы» для педагогических и руководящих работников образовательных учреждений. В работе семинара приняли участие представители научных школ РФ и издательства «Русское слово». Всего в работе семинара приняли участие 261 руководящий и педагогический работник из 12 муниципальных образований Камчатского края.

По состоянию на 01.09.2014 год, курсы повышения квалификации по вопросам введения ФГОС ОО прошли 613 педагогических и руководящих работника Камчатского края, из них 75 руководителей образовательных учреждений. Из общего количества педагогов, обученных по вопросам введения ФГОС ОО,  24 работника системы образования прошли повышение квалификации по модульно-накопительной системе.


	26.

	Выполнение комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, утвержденной Президентом Российской Федерации 3 апреля 2012г.

	Системы выявления и развития молодых талантов в Камчатском крае Министерством образования и науки Камчатского края реализуется в рамках государственной программы Камчатского края «Развитие образования в Камчатском крае на 2014-2016 годы», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 532-П.

В 1 полугодии 2014 года проведены:
предметные олимпиады, в школьном этапе участвовали более 26 тысяч обучающихся, в муниципальном этапе - около 5,5 тысяч человек, в регионально этапе всероссийской олимпиады школьников в Камчатском крае – около 1250 участников, 175 школьников олимпиады стали победителями и призерами. По итогам регионального этапа всероссийской олимпиады 9 камчатских школьников стали участниками заключительного этапа, из них 2 камчатских школьников стали призерами заключительного этапа всероссийской олимпиады по физике и ОБЖ. В мае 2014 года на торжественной церемонии награждения 198 школьникам-победителям и лауреатам, 28 педагогам, 5 общеобразовательным организациям регионального этапа всероссийской олимпиады школьников были вручены дипломы и почетные грамоты Министерства образования и науки Камчатского края;

малая краевая олимпиада, в которой приняли участие более 1200 школьников 
7-8 классов;

региональные этапы научно-исследовательских и прикладных проектов,  конкурсов, соревнований для учащихся общеобразовательных организаций Камчатского края,  в краевом конкурсе «Край Камчатский – родина талантов» участвовали 276 детей и подростков, из них победителями и лауреатами стали 54 человека. 

85 победителей региональных этапов конкурсных мероприятий были направлены для участия в окружных и всероссийских соревнованиях «Президентские состязания»», «Школа безопасности», по судомодельному спорту «Сибирская весна – 2014»; конкурсах юных чтецов «Живая классика», юных вокалистов «Звонкие голоса России», акции «Я – гражданин России», конкурсе-фестивале юных инспекторов движения «Безопасное колесо» и др.).

В 2013 году в Камчатском крае впервые состоялся краевой конкурс «Ученик года Камчатки», в котором приняли 11 школьников из 9 муниципальных образований Камчатского края, в 2014 году данный конкурс будет проведен в ноябре текущего года.

На базе КГБОУ «Центр образования «Эврика» в январе 2014 года была проведена зимняя профильная школа для 94 учащихся общеобразовательных организаций Камчатского края. 
В период летней оздоровительной кампании 2014 года была организована работа 
3 краевых профильных лагерей для 112 детей и подростков («Юные инструкторы школьного туризма» - 45 человек, «Эврика» - 45 человек, «Рассветы Камчатки» - 22 человека).
В течение 2014 года проведены курсы повышения квалификации по проблемам «Технологии работы с одаренными учащимися в общеобразовательной школы», «Внедрение эффективных механизмов экспериментальной деятельности по созданию образовательной среды школы как условие развития детей с разными видами одаренности» и др.
Психолого-педагогический модуль «Технологии работы с одаренными учащимися в условиях общеобразовательной школы» включен в программу длительных, а также краткосрочных, тематических курсов повышения квалификации педагогов-психологов и учителей начальных классов.

В настоящее время заключен договор с Московским физико-техническим институтом (государственный университет) о сотрудничестве и совместной деятельности направленной на работу с одаренными детьми, учащимися старших классов общеобразовательных учреждений Камчатского края, с целью повышения уровня олимпиадной подготовки учащихся Камчатского края в области физики, математики  и информатики.

Финансовое обеспечение реализации Концепции российской национальной системы выявления и развития молодых талантов в Камчатском крае в 2013 году составило - 19 466,3 тыс. рублей, из них средства краевого бюджета - 15 281,8 тыс. рублей, 4184,5 тыс. рублей – бюджет муниципальных образований. В 2014 году финансовое обеспечение реализации данного направления деятельности составляет около 18 000,0 тыс. рублей. 

	27.

	Разработка комплекса мер по развитию системы дополнительного образования, направленных на увеличение охвата детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в том числе создание региональных базовых учреждений дополнительного образования детей 

	В Камчатском крае разработан план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в сфере образования Камчатского края», утвержденный распоряжением Правительства Камчатского края от 26.04.2013 № 171-РП, в рамках которого предусмотрены мероприятия, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере дополнительного образовании, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту. Плановый показатель доли детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи 5 – 18 лет в 2018 году должен достигнуть 75%.


	29.
	Производство не менее 10 фильмов и мультфильмов для детей ежегодно       
	В рамках работы по повышению качества и оптимизации времени трансляции программ для детей и юношества в Камчатском крае в эфире радиостанции «Радио России» (ФГУП ВГТРК «ГТРК «Камчатка») еженедельно по пятницам в 19.20 выходит радиопередача «Сказки бабушки Яни», хронометраж до 20 минут. 

Также в эфире регионального телеканала «Причал» еженедельно транслируется программа «Мастера спорта», хронометраж до 15 минут, подготовленная журналистами КГАУ «Информационное агентство «Камчатка».

Кроме того, студией «Камчатка Экстрим Продакшн Студио» выпускается ряд телепередач, также направленных на формирование здорового образа жизни и воспитание семейных ценностей. Это такие программы как: «Камчатка спортивная», «Найзнанку ньюз», «Пати тайм», «Камчатка-Экстрим».  Телепрограммы транслируются в эфире региональных телеканалов «Причал», «ТНТ-Камчатка», кабельного телеканала «СКТВ».

Все программы транслируются в наиболее удобное время для просмотра детьми и молодежью. 

	III. Совершенствование медицинской помощи детям и формирование основ здорового образа жизни

	34.
	Разработка порядка прохождения несовершеннолетними  медицинских осмотров,    осуществления диспансерного наблюдения и оказания им      медицинской помощи, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и       обучении в них

	Учреждения здравоохранения Камчатского края проводят медицинские профилактические осмотры несовершеннолетних в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 21.12.2014 года №1346н «О порядке прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и в период обучения в них». За истекший период 2014 года число детей, прошедших I этап профилактических осмотров составило 16 305 чел.

В Камчатском крае продолжается проведение обследования детского населения с оценкой параметров здоровья, составлением индивидуальных планов по формированию здорового образа жизни в Центре здоровья для детей, организованного на базе ГБУЗ «Камчатская краевая детская больница».

В Камчатском крае продолжается проведение обследования детского населения с оценкой параметров здоровья, составлением индивидуальных планов по формированию здорового образа жизни в Центре здоровья для детей, организованного на базе ГБУЗ «Камчатская краевая детская больница».

В 2012 году обратилось в Центр здоровья 1369 детей, из них, выявлено здоровых – 646 чел., с факторами риска – 723 чел. Назначено индивидуальных планов 723 чел. 

В 2013 году обратилось в Центр здоровья - 1 509 детей, что на 9,3% больше чем за 2012 год. Выявлено здоровых детей, из числа обратившихся - 833, с факторами риска – 676. Назначено индивидуальных планов – 676.

За истекший период 2014 года обратилось в Центр здоровья – 784 ребенка. Выявлено здоровых детей, из числа обратившихся - 360, с факторами риска – 424. Назначено индивидуальных планов – 424.

 В целях реализации комплекса мер, направленных на формирование здорового образа жизни населения Камчатского края в период летних каникул 2013-2014 годов на базе детских оздоровительных лагерей для осмотра детей специалистами ГБУЗ «Камчатская краевая детская больница» был размещен портативный аппаратно – программный комплекс для оценки репродуктивного здоровья. С той же целью комплекс размещен на базе СОШ №33 г. Петропавловск – Камчатского.

	37.

	Развитие служб паллиативной помощи детям.

	   В Камчатском крае дети, нуждающиеся в паллиативной медицинской помощи, госпитализируются в учреждения здравоохранения на профильные и социальные койки.

    Специализированная медицинская помощь детям с онкопатологией оказывается в ГБУЗ «Камчатская краевая детская больница». Из общего числа коек в больнице выделено 4 онкологических и 2 гематологические койки в детском соматическом отделении № 4. Хирургическая помощь оказывается в детском хирургическом отделении. 

     Запланировано строительство корпуса паллиативной медицинской помощи на 80 коек.


	38.
	Мониторинг создания федерального регистра пациентов с орфанными заболеваниями, в том числе детям.

	   Редкие (орфанные) заболевания – это заболевания, которые затрагивают не большую часть населения.

   Многие редкие заболевания являются генетическими и, следовательно, сопровождают человека в течение всей его жизни, даже если симптомы проявляются не сразу.

   При своевременно начатом лечении большинство детей, страдающих данными заболеваниями, не уступают в своем развитии сверстникам.

Во исполнение Постановления Правительства РФ от 26 апреля 2012 года №403 «О порядке ведения Федерального регистра лиц, страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями, приводящими к сокращению продолжительности жизни граждан или их инвалидности, и его регионального сегмента» и на основании приказа Минздрава РФ №950н от 19.11.2012г., Министерство здравоохранения Камчатского края по данным медицинских учреждений сформировал регистр лиц, страдающих орфанными заболеваниями на территории Камчатского края.

   По данным регистра, на территории Камчатского края в настоящее время числится 18 детей, страдающих редкими (орфанными) заболеваниями. Все состоят на диспансерном учете, своевременно получают лечение.


	40.
	Организация обучения педагогических, медицинских, социальных работников и иных  специалистов, работающих с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, а также обучения родителей  по вопросам профилактики суицидального поведения обучающихся, употребления психоактивных веществ, распространения ВИЧ-инфекции, жестокого обращения с детьми
	26 специалистов из числа акушеров-гинекологов, педиатров, неонатологов, анестезиологов-реаниматологов прошли  обучение в симуляционных центрах. Шесть специалистов (акушеры-гинекологи, неонатологи, реаниматологи) прошли стажировку в Корее по выхаживанию новорожденных с экстремально - низкой массой тела. В сентябре 2013 года проведена двух дневная обучающая конференция акушеров-гинекологов с привлечением ведущих акушеров-гинекологов России, на которой обсуждались вопросы материнской и младенческой смертности, современных методик лечения, полипрагмазии. На финансовое обеспечение направлено в 2012 году – 1367,0 тыс. руб., в 2013 году – 800,0 тыс. руб.

    В 2013 году обучение прошло 2 сотрудника ГКУЗ Камчатского края «Петропавловск-Камчатский городской  дом ребенка - лечебное учреждение охраны материнства и детства», в 1 полугодии 2014 года 2 воспитателя прошли подготовку на базе КГОУ ДОВ «Камчатский институт повышения квалификации педагогических кадров» по теме: «Обновление содержания и организации образовательного процесса в ДОУ».

В целях сохранения кадрового потенциала, повышения престижа лиц, работающих в сфере социального обслуживания, специалисты учреждений социальной поддержки семей и детей Камчатского края постоянно направляются на курсы повышения квалификации и семинары по обмену опытом работы в различные регионы Российской Федерации.

В 2013 году курсы повышения квалификации прошли 20 специалистов учреждений социальной поддержки семей и детей.

	43.

	Мониторинг проведения детской оздоровительной компании

	В целях обеспечения несовершеннолетних организованными формами отдыха разработана долгосрочная целевая программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Камчатском крае на 2013 - 2015 годы», утвержденная постановлением Правительства Камчатского края от 30 декабря 2011 г. № 550-П.
На организацию в Камчатском крае оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на 2014 год предусмотрено: 

- за счет средств федерального бюджета – 52471,1тыс. руб. (в 2013 году - 55240,5 тыс. руб.). По сравнению с 2013 годом уменьшение объема финансирования составило 5%

- за счет средств краевого бюджета – 1923,0 тыс. руб.  (в 2013 – 1853,0 тыс. руб.).

Для получения субсидии из федерального бюджета на организацию оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, заключено Соглашение с Министерством труда и социальной защиты РФ, средства федерального бюджета перечислены своевременно и в полном объеме.

В весенний и летний периоды по линии органов социальной защиты населения оздоровлено 1568 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (за аналогичный период 2013 года – 1743 ребенка, 2012 года – 2107 детей), в том числе:

926 детей – в загородных стационарных лагерях (в 2013 – 1092 ребенка),

642 ребенка – в лагерях с дневным пребыванием на базе учреждений социального обслуживания (в 2013 – 642 ребенка).

В целом наблюдается тенденция к снижению численности оздоровленных детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Уменьшение плановой численности оздоровленных детей связано с уменьшением объема финансирования из федерального бюджета на 5%  и ростом стоимости путевок, питания, проезда к месту отдыха при незначительном увеличении средств, выделенных из краевого бюджета и уменьшении выделенных средств из федерального бюджета на текущий финансовый год. 

Для сохранения численности оздоровленных детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в оздоровлении, с 2013 года не организуется оздоровление за пределами края, дети оздоравливаются только в местных оздоровительных учреждениях.

Для детей, проживающих в отдаленных районах Камчатского края, оплачен проезд к месту отдыха и обратно (Корякскский округ, Алеутский и Соболевский районы). В летний период в загородные лагеря авиа- и автотранспортом доставлен 161 ребенок и 17 сопровождающих лиц. Израсходовано 10,248 млн. руб. на данные цели. Детям из Усть-Большерецкого, Мильковского, Быстринского районов проезд к месту отдыха оплачен из муниципальных бюджетов.
В целях обеспечения контроля качества услуг по организации отдыха и оздоровления детей в стационарных оздоровительных лагерях в крае организовано проведение плановых и внеплановых проверок соблюдения условий государственных контрактов, соблюдения требований Национального стандарта «Услуги детям в учреждениях отдыха и оздоровления», соответствия санитарного состояния детских оздоровительных лагерей требованиям СанПиН 2.4.4.1204-03.

  В целом, проведенные проверки в оздоровительных лагерях показали, что качество услуг по организации отдыха и оздоровления детей соответствует установленным требованиям, предоставление услуг осуществляется без существенных нарушений условий заключенных государственных контрактов. Выявляемые недостатки (нарушение режима уборки) устранялись своевременно.

В  период весенних и летних каникул организована работа лагерей с дневным пребыванием, созданных на базе учреждений социального обслуживания.

За время весенних и летних каникул  в данных лагерях отдохнуло 642 (148 – в весенний период, 494 – в летний период) ребенка из многодетных, неполных, малообеспеченных, опекунских семей,  226 из которых проживают в Корякском округе. Путевки в оздоровительный лагерь детям предоставлялись бесплатно. 

В ходе работы лагерей специалисты используют различные эффективные формы индивидуальной адаптации и социальной реабилитации детей, нуждающихся в особой заботе государства.

Из числа оздоровленных в лагерях на базе социозащитных учрежденийй 100  получили также и трудовую реабилитацию – дети трудоустраивались на временные рабочие места.

Проблемным на сегодняшний день является вопрос финансирования оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на 2015 год. 

В марте 2014 года Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации рекомендовало органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации проработать вопрос по организации в 2015 году детского отдыха за счет собственных средств в связи с тем, что в федеральном бюджете средства в виде субсидий бюджетам Российской Федерации на проведение детской оздоровительной кампании не предусмотрены. Таким образом, Камчатский край может не дополучить в 23015 году около 55,0 млн. руб, а в государственной программе Камчатского края «Физическая культура, спорт, отдых и оздоровление детей на 2014-2018 годы» Министерству социального развития и труда предусмотрено на 2015 год только 370,0 тыс. руб., что не позволит полноценно организовать отдых для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

По предварительным расчетам на организацию оздоровления данной категории детей в 2015 году понадобится 66,8 млн. руб., что позволит сохранить численность оздоровленных детей на уровне последних лет. Подготовлены и направлены информационные письма координатору оздоровительной кампании Камчатского края Министерству спорта и молодежной политики, Губернатору Камчатского края, Министру  труда и социальной защиты РФ.

С целью осуществления комплексных профилактических, лечебных и оздоровительных мероприятий Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации предусмотрело возможность лечения в санаторно-курортных учреждениях, находящихся в ведении Минздравсоцразвития России, взрослых и детей, нуждающихся в санаторно-курортной помощи, проживающих на территории Камчатского края. 

       В 2014 году Министерством здравоохранения Камчатского края  в федеральной подсистеме мониторинга са​наторно-курортного лечения оформлено 123 заявки, согласовано 100 путевок по профилям заболеваний: онкогематология, офтальмология, опорно-двигательного аппарата, органов дыхания, кровообращения, заболеваний центральной и пери​ферической нервной системы. На Черноморское побережье на лечение направлено 118 детей, в том числе 52 ребенка-инвалида.   
   ГУ - Камчатским региональным отделением Фонда социального страхова​ния РФ приобретено 192 путевки, в т.ч. 96 путевка детям-инвалидам и сопровождающим их ли​цам. Выдано 50 путевок, в т.ч. 22 на Черноморское побережье.

   В соответствии с государственной программой «Социальная поддержка граждан  в Камчатском крае на 2014-2018 годы», подпрограмма «Дети-инва​лиды»,  в 2014 году из средств краевого бюджета предусмотрено 1878 тыс. руб. в том числе на сумму 0,630 тыс. руб. приобретено 10 путевок детям-инвалидам с заболеваниями центральной и периферической нервной системы в местный санаторий ООО ДЦ «Жемчужина Камчатки», 1100,0 тыс. руб. наа компенсацию затра​ченных средств родителям детей-инвалидов за реабилитацию в санаторно-ку​рортных учреждениях и реабилитационных центрах, оплату проезда ребенку и сопровождающему лицу к месту лечения и обратно (компенсация расходов).  

	IV. Равные возможности для детей, нуждающихся в особой заботе государства

	45.

	Апробация и внедрение программ психологического обследования кандидатов в опекуны, попечители, усыновители

	На базе краевого государственного бюджетного образовательного учреждения «Камчатский центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» в рамках реализации программ Школы приемных родителей осуществляется психолого-педагогическая диагностика граждан, направленных органами опеки и попечительства над несовершеннолетними (по добровольному письменному согласию). В 2014 году были обследованы более 50 граждан.


	46.

	Организация проведения диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей—сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

	   В целях организации ежегодной диспансеризации детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, пребывающих в стационарных образовательных учреждениях, Министерство образования и науки Камчатского края формирует списки воспитанников и направляет в Министерство здравоохранения Камчатского края.

Министерством здравоохранения Камчатского края проводится  диспансеризация детей-сирот и детей, находящихся без попечения родителей. Диспансеризация проводилась в соответствии с порядком утвержденным приказом Министерства здравоохранения РФ от 15.02.2013 г. № 72н «О проведении диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации». Диспансеризацию обеспечивают 9 учреждений здравоохранения края. Прошли диспансеризацию в 2012 году - 996 детей, в 2013 году – 909 детей, за истекший период 2014 года – 699 детей.

В Камчатском крае организация оказания высокотехнологичной и специализированной медицинской помощи категорий детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детям – инвалидам, осуществляется за счет средств федерального и краевого бюджета. 

В 2012 году количество детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе инвалидов, получивших специализированную, высокотехнологичную медицинскую помощь по итогам диспансеризации составило 6 чел. (100 %). В 2013 году количество нуждающихся составило – 7 чел., количество получивших 6 (85,7 %). 1 ребенку оказание данного вида помощи было перенесено на 1 квартал 2014 года. В 2014 году нуждалось в ВМП 8 детей данной категории, получило 4 (50%). Остальным данный вид помощи будет оказан до конца 2014 года.

Направление на лечение детей – сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, пребывающих в учреждениях социального обслуживания, а также оплата проезда данной категории детей за пределы Камчатского края жителям Камчатского края осуществляется через Министерство здравоохранения Камчатского края. Нормативно правовым актом регулирующим оплату проезда является Постановление Правительства Камчатского края от 06.03.2008 № 50-П «Об утверждении Положения о порядке оплаты лечения граждан в учреждениях здравоохранения, расположенных за пределами территории Камчатского края, и оплаты проезда отдельных категорий граждан к месту лечения и обратно».

Согласно данному Постановлению оплата проезда к месту лечения и обратно осуществляется лицам, направляемым на лечение в учреждения здравоохранения за пределами Камчатского края для оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи, а также сопровождающим их лицам. 

При получении медицинской помощи в стационарных учреждениях здравоохранения Камчатского края детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, посещают работники органов социальной сферы, с детьми работают медицинские психологи. 

   Активное содействие в проведении диспансеризации оказывают специалисты ГБУЗ «Камчатская краевая детская больница» и ГБУЗ «Камчатский краевой психоневрологический диспансер».

	47.

	Внедрение эффективного механизма обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

	В рамках реализации Федерального закона  от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в Камчатском крае принята нормативная правовая база по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа жилыми помещениями специализированного жилищного фонда. Определены уполномоченные исполнительные органы государственной власти Камчатского края по предоставлению органам местного самоуправления финансовых средств для осуществления ими переданных государственных полномочий, по формированию Списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений (далее - Список).

Законом Камчатского края от 09.10.12 № 135 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями» на территории Камчатского края» полномочия по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями специализированного жилищного фонда переданы органам местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае. 

Министерство образования и науки Камчатского края определено уполномоченным органом по формированию Списка.

Сведения в Список представляют в Министерство образования и науки Камчатского края органы опеки и попечительства над несовершеннолетними с приложением пакета документов. 

С целью организации надлежащей проверки документов Министерством образования и науки Камчатского края создана комиссия по рассмотрению документов, поступивших для включения граждан в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями (далее - Комиссия).

С 1 января 2013 года в Камчатском крае формируется единый по Камчатскому краю Список граждан указанной категории, нуждающихся в предоставлении жилья. По состоянию на 01.10.2014 года, в указанном Списке состоит 404 человека.

За период действия нового законодательства в сфере обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, в Камчатском крае обеспечено 204 гражданина указанной категории.

В целях контроля за деятельностью органов местного самоуправления в Камчатском крае, наделенных полномочиями Камчатского края по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями, утверждены формы ежемесячной и ежеквартальной отчетности.

Кроме того, Правительством Камчатского края ежемесячно проводятся совещания с главами муниципальных образований по вопросам реализации законодательства об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот, которые позволяют оперативно решать проблемные вопросы, возникающие в процессе работы.

В целях усиления контроля за выполнением органами местного самоуправления в Камчатском крае государственных полномочий Распоряжением Правительства Камчатского края от 02.09.2013 № 423–РП утвержден Комплекс мер по обеспечению детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в Камчатском крае на 2013 -2014 годы.

Приказом Министерства образования и науки Камчатского края от 10.02.2014 № 167 утвержден план контрольных мероприятий в отношении деятельности органов опеки и попечительства над несовершеннолетними в Камчатском крае, в рамках которого, в течение 2014 года, проводятся  проверки, в том числе, в части контроля за сохранностью и использованием закрепленных за детьми-сиротами и лицами из их числа жилых помещений.


	48.
	Введение института социального сопровождения детей, участковыми социальными  работниками семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе разработка модельной программы  социального сопровождения и реализация пилотных проектов не менее чем в 5 субъектах Российской Федерации

	С 2014 года на базе  КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» начали работу новые службы:

- служба сопровождения участковыми специалистами семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации; 

- служба экстренной социальной помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, насилия.

В службе  социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, находящихся в трудной жизненной ситуации созданы два участка сопровождения: 

- сопровождение семей с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья, которая включает патронирование данных семей и обслуживание их на дому такими специалистами учреждения, как педагог-психолог, тренер-преподаватель по адаптивной физкультуре, инструктор по труду.  Данная работа проводится в целях включения детей, которые в силу диагноза вынуждены постоянно находиться дома, в социальное общение;

- сопровождение семей с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию, включает в себя  патронирование семей и психолого-педагогическое сопровождение  семей с долей риска жестокого обращения с детьми.

В 1 квартале 2014 года в службе  социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на социальном сопровождении состояло 17 семей с детьми-инвалидами, и 72 семьи, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 18 семей с долей риска жестокого обращения
Служба  экстренной социальной помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, создана с целью обеспечения гарантий реализации прав несовершеннолетних, пострадавших от жестокого обращения, насилия, несовершеннолетних потерпевших, несовершеннолетних подозреваемых, несовершеннолетних свидетелей.

В задачи службы входит:

- оказание экстренной комплексной социальной  помощи несовершеннолетним, пострадавшим от жестокого обращения, насилия,  несовершеннолетним пострадавшим; 

- организация и проведение комплексного социального, психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетнего, пострадавшего от жестокого обращения, насилия, несовершеннолетнего  потерпевшего.

В состав службы экстренной социальной помощи детям входят  психологи экстренной психологической помощи, педагоги-психологи функциональных отделений и специалисты стационарного отделения для несовершеннолетних.

В первом квартале  осуществлено психолого-педагогическое сопровождение 3 несовершеннолетних потерпевших, один из них по уголовному делу о совершении развратных действий в отношении несовершеннолетнего, специалисты службы приняли участие в 2 судебных заседаниях и в 5 следственных действиях.

В конце 2013 года КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» начал работу  по технологии раннего вмешательства, которая предусматривает подготовку детей-инвалидов в возрасте от 2 лет и до 7 лет к обучению в общеобразовательных учреждениях с использованием новой формы дошкольного образования «Лекотека». На приобретение оборудования для «Лекотеки» КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, предоставлен грант в размере 1 715 790,5 рублей.  

Данная технология включает в себя:

- обучение родителей навыкам ухода за ребенком-инвалидом и способам формирования навыков самообслуживания у ребенка-инвалида; 

- проведение коррекционно-развивающих занятий на дому; 

- организация досуга клиента в домашних условиях, предоставление его маме свободного времени; 

- содействие в организации игровой среды для продуктивной деятельности ребенка; 

- организация совместных выездов на природу; 

- организация кукольных, музыкальных представлений, спектаклей в учреждении и на дому.
В целях развития и укрепления сети социальных учреждений, работающих с семьями и детьми, а также расширения перечня предоставляемых социальных услуг, в 2014 году открыто отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья Камчатского центр социальной помощи семье и детям.

	49.

	Совершенствование деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях создания в них условий воспитания, приближенных к семейным, а также привлечение этих организаций к семейному устройству и постинтернатной адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

	«Совершенствование деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях создания в них условий воспитания, приближенных к семейным, а также привлечение этих организаций к семейному устройству и постинтернатной адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Для решения вопроса по созданию в Камчатском крае детских домов семейного типа в государственной программе Российской Федерации «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.03.2013 № 466-Р предусмотрено строительство двух детских домов в г. Елизово и в с. Мильково на 60 мест (планируемый год завершения постройки – 2016 год). В марте 2013 года Министерством образования и науки Камчатского края разработаны технические задания по разработке проектной документации для строительства детских домов семейного типа, которые направлены для дальнейшей работы в Министерство строительства Камчатского края.

В целях установления мер по стимулированию руководителей организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к расширению форм и методов семейного устройства воспитанников запланировано введение стимулирующих надбавок к заработной плате руководителям и педагогическим работникам организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, согласно показателям по семейному устройству воспитанников с 01.01.2015 года.


	50.

	Внедрение новых технологий и методов работы по оказанию ранней помощи детям с ограниченными возможностями здоровья в возрасте до 3 лет, проведению коррекционной работы с указанными детьми, психолого-педагогической, медико-социальной реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья

	В настоящее время в Камчатском крае семьи с детьми с ограниченными возможностями здоровья в возрасте до 3 лет получают специализированную помощь в Краевом государственном образовательном бюджетном учреждении «Камчатский центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» (далее – Центр).

С 2005 года в данном учреждении организована деятельность отделения реабилитации и коррекции, специалистами которого предоставляются следующие образовательные услуги семьям с детьми раннего возраста:

комплексная  психолого-педагогическая помощь детям-инвалидам (инвалидность по соматическим заболеваниям, хромосомным нарушениям (болезнь Дауна), ранний детский аутизм); детям с задержкой психического развития дошкольного возраста, не получающим специальную помощь в образовательном учреждении; детям с нарушениями опорно-двигательного аппарата; детям с  нарушением речи;

проведение психолого-педагогического обследования детей с нарушениями развития и их семей;

определение образовательного маршрута ребенка;

оказание методической помощи педагогическим работникам образовательных организаций;

организация совместных детско-родительских коррекционных занятий;

проведение радиолекториев;

проведение родительских всеобучей.

С 2008 года в состав Центра входит Центральная психолого-медико-педагогическая комиссия (далее – ПМПК), специалисты которой проводят комплексное диагностическое обследование и определение специальных условий для получения детьми – инвалидами, в том числе раннего возраста, образования и необходимого медицинского обслуживания. 

В учреждении организована система выявления детей раннего возраста с ограниченными возможностями здоровья и их включение в службу ранней помощи отделения реабилитации и коррекции: служба ранней помощи направляет родителей с детьми на психолого-медико-педагогическое обследование, проводит анализ динамики состояния здоровья и развития детей, анализ эффективности работы службы. 

Специалисты  ПМПК проводят комплексное, всестороннее обследование детей для определения их интеллектуального и психического развития, особенностей личности, выявления структуры дефекта, а также возможностей к обучению; оказывают методическую помощь специалистам службы ранней помощи.

За счет средств краевых субсидий учреждением приобретается современное реабилитационное оборудование, развивающие игры и пособия для развития творческих способностей детей с ограниченными возможностями здоровья, программно-методическое оборудование. Организуется повышение квалификации специалистов Центра по вопросам специального (коррекционного) образования.
В целях расширения перечня предоставляемых социальных услуг, в 2014 году открыто отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья Камчатского центр социальной помощи семье и детям.

	V. создание системы защиты и обеспечения прав и интересов детей и дружественного к ребенку правосудия

	59.
	Разработка программы восстановительного правосудия в отношении детей, совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность
	На территории Камчатского края создана необходимая база нормативных правовых актов, регулирующих деятельность органов и учреждений 
по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав.

Реализуется Стратегия действий в интересах детей в Камчатском крае 
на период до 2017 года, утвержденного Распоряжением Правительства Камчатского края от 12 октября 2012 г. № 398 -РП.

Во исполнение Перечня поручений Президента Российской Федерации 
от 13 июля 2007 года № Пр-1293 ГС, Постановлением Правительства Камчатского края от 29 ноября 2013 г. № 522-П утверждена Государственная программа Камчатского края «Профилактика правонарушений, терроризма, экстремизма, наркомании и алкоголизма в Камчатском крае на 2014 - 2018 годы», основной подпрограммой которой является «Профилактика правонарушений, преступлений и повышение безопасности дорожного движения в Камчатском крае», предусматривающая мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в Камчатском крае, объем финансирования которой составляет 1 834  тыс. рублей.

Кроме того, реализуются следующие программы: 

Государственная программа Камчатского края «Профилактика правонарушений, терроризма, экстремизма,  наркомании и алкоголизма в Камчатском крае на 2014-2018 годы»;
Программа развития наркологической службы Камчатского края до 2016 года;

Государственная программа Камчатского края «Развитие образования в Камчатском края на 2014-2016 годы»;

Программа «Развитие физической культуры и спорта в Камчатском крае на 2011 - 2015 годы»;

Программа «Молодежь Камчатки (2013 - 2015 годы)»;

Программа «Развитие здравоохранения камчатского края на 2014-2020 годы»;
Программа «Профилактика наркомании и алкоголизма в Камчатском крае на 2013 - 2015 годы»;

Программа «Семья и дети Камчатки на 2013 - 2015 годы»;

Программа «Патриотическое воспитание граждан Российской федерации в Камчатском крае на 2013 - 2015 годы»;

Программа «Социальная адаптация и сопровождение выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Камчатском крае, на 2011 - 2015 годы»;

Программа «Развитие образования в Камчатском крае на 2013 - 2015 годы»;

Программа «Комплексная безопасность краевых государственных и муниципальных учреждений социальной сферы в Камчатском крае на 2012 - 2015 годы».

Государственная программа Камчатского края «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае на 2014-2018 годы», утвержденная постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 548-П «Об утверждении государственной программы «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае на 2014 - 2018 годы», включающая подпрограммы: 

- «Семья и дети»; 

- «Меры    социальной   поддержки отдельных категорий граждан в Камчатском крае»;

- «Дети-инвалиды»;

- «Детство   без   жестокости   и насилия»;

- «Обеспечение защиты трудовых прав работников в Камчатском крае».

Разработана и проходит процедуру согласования подпрограмма государственной программы Камчатского края «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае на 2014-2018 годы» - «Не оступись», цель которой организация и проведение работы с несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом.
Распоряжением Губернатора Камчатского края от 14 ноября 2013 г. № 717-РП утвержден Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2014 - 2015 годы.

	61.

	Внедрение новых технологий и методов работы по      профилактике правонарушений несовершеннолетних,           в том числе повторных, обеспечению досудебного и судебного сопровождения несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом, а также несовершеннолетних, отбывающих или       отбывших наказание в местах лишения и ограничения свободы
	С 2014 года на базе  учреждений социальной помощи семье и детям начали работу новые службы:

- служба сопровождения участковыми специалистами семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации; 

- служба экстренной социальной помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, насилия.

В службе  социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, находящихся в трудной жизненной ситуации созданы два участка сопровождения: 

- сопровождение семей с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья, которая включает патронирование данных семей и обслуживание их на дому такими специалистами учреждения, как педагог-психолог, тренер-преподаватель по адаптивной физкультуре, инструктор по труду.  Данная работа проводится в целях включения детей, которые в силу диагноза вынуждены постоянно находиться дома, в социальное общение;

- сопровождение семей с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию, включает в себя  патронирование семей и психолого-педагогическое сопровождение  семей с долей риска жестокого обращения с детьми.

В 1 квартале 2014 года в службе  социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на социальном сопровождении состояло 17 семей с детьми-инвалидами, и 72 семьи, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 18 семей с долей риска жестокого обращения
Служба  экстренной социальной помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, создана с целью обеспечения гарантий реализации прав несовершеннолетних, пострадавших от жестокого обращения, насилия, несовершеннолетних потерпевших, несовершеннолетних подозреваемых, несовершеннолетних свидетелей.

В задачи службы входит:

- оказание экстренной комплексной социальной  помощи несовершеннолетним, пострадавшим от жестокого обращения, насилия,  несовершеннолетним пострадавшим; 

- организация и проведение комплексного социального, психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетнего, пострадавшего от жестокого обращения, насилия, несовершеннолетнего  потерпевшего.

В состав службы экстренной социальной помощи детям входят  психологи экстренной психологической помощи, педагоги-психологи функциональных отделений и специалисты стационарного отделения для несовершеннолетних.

В первом квартале  осуществлено психолого-педагогическое сопровождение 3 несовершеннолетних потерпевших, один из них по уголовному делу о совершении развратных действий в отношении несовершеннолетнего, специалисты службы приняли участие в 2 судебных заседаниях и в 5 следственных действиях.

В 2013 году КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» по итогам конкурсного отбора инновационных социальных проектов по развитию социальных услуг детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, проведенного Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получил грантовую поддержку от Фонда на реализацию проекта «Социальная служба «Мобильная бригада «Контакт». Размер гранта составил 1 029,0 тыс. рублей.

Цель данного проекта: обеспечение доступности и регулярности получения социальных, социально-правовых, социально-психологических услуг детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, детьми, подвергшимися физическому и сексуальному насилию, и их семьями, которые проживают в отдаленных малонаселенных пунктах Камчатского края со слаборазвитой социально-бытовой инфраструктурой и транспортным обеспечением.

В задачи данного проекта входит: 

- реализация мероприятий по профилактике жестокого обращения с детьми, семейного неблагополучия и социального сиротства детей, восстановлению благоприятной для воспитания ребенка семейной среды; 

- оказание консультативно правовой, высокотехнологичной психологической помощи, социально-педагогической и социально-экономической помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям, подвергшимся физическому и сексуальному насилию, и их семьям, проживающим в отдаленных населенных пунктах Камчатского края; 

- экстренное реагирование на кризисную ситуацию в семье (кризисная помощь);

- оказание методической помощи специалистам муниципальных образовательных и социозащитных учреждений отдаленных населенных пунктов Камчатского края по вопросам использования социальных технологий работы с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, детьми, подвергшимися физическому и сексуальному насилию, защиты их прав и законных интересов.

Также, проектом «Мобильная бригада «Контакт» предполагается  проведение  группового и индивидуального консультирования по правовым вопросам, по вопросам детско-родительских отношений специалистами КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» и его социальными партнерами; проведение психолого-педагогического просвещения, как в рамках группового и индивидуального консультирования, так и в форме выездных заседаний семейных клубов, работающих на базе КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям».

В дальнейшем, в рамках данного проекта, планируется работа по:

- коррекции психо-эмоционального состояния  несовершеннолетних с использованием аппаратно-программного комплекса БОС, мобильный вариант которого  приобретается на средства гранта от Фонда поддержки детей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации; 

- проведению психологических тренингов, как с родителями, так и с несовершеннолетними; 

- оказанию помощи работникам сельских администраций, малокомплектных школ  в работе с семьями с детьми, находящимися в социально-опасном положении с учетом специфики работы с такими семьями  на селе.

В целях ранней профилактики семейного неблагополучия в 2012 году специалисты КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» разработали  программу «Школа сознательного родительства «Согласие» для выпускников и будущих выпускников детских домов и школ-интернатов, которая работает в настоящее время на базе детских домов г. Петропавловска-Камчатского. 

	63.
	Проведение в субъектах Российской Федерации мониторинга практики организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
	Координацию деятельности всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществляет Правительственная  комиссия по делам несовершеннолетних, защите их прав в Камчатском крае, состав которой утвержден постановлением Правительства Камчатского края от 04.02.2009 № 38-П «О  комиссиях  по делам несовершеннолетних и защите их прав в Камчатском крае», в которое в связи с необходимостью регулярно вносятся изменения по составу. 

Свою деятельность в 2014 году Правительственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в  Камчатском  крае (далее – Комиссии) осуществляла в соответствии с Планом заседаний Комиссии на 2014 год, в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом  Камчатского края от 11 сентября  2008 года  № 114 «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Камчатском крае», Законом Камчатского края  от 04 декабря 2008 года № 159  «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов и городских округов в Камчатском крае». Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в Камчатском крае приоритетными направлениями своей деятельности считает:

-защиту прав и законных интересов детей;

-активизацию и конкретизацию форм ранней  профилактики социального неблагополучия семей с детьми;

-повышение качества реабилитационной работы с семьями и детьми, оказавшимися в социально опасном положении;

-содействие в реализации общенациональной, региональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми;

-обеспечение досуга, занятости и  оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении и состоящих на учете в органах внутренних дел;

-совершенствование нормативно-правового и организационно-методического обеспечения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В соответствии с указанными направлениями деятельности в 1 полугодии 2014 г. на 2 заседаниях рассмотрено 6 профилактических вопросов (2012 г.- на 4 заседаниях 14 вопросов, 2013 г. -6 заседаниях рассмотрено 18 вопросов). 

- «Об итогах деятельности  правительственной  и районных  (городских) комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на основании статистических отчетов и аналитических материалов их деятельности»;

- О проведении межведомственной операции «Малыш»;

- Об организации дополнительного образования и внеурочной деятельности учащихся образовательных  учреждений, в том числе детей «группы риска»;

- «Эффективность взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в работе с несовершеннолетними, осужденными к условной мере наказания, иным мерам, не связанным с лишением свободы, а также вернувшихся из спецучреждений закрытого типа»;

- О результатах проведения операции «Малыш»;

- О проведении на территории Камчатского края межведомственной профилактической операции «Подросток», «Всеобуч».
Координацию деятельности всех субъектов краевой системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществляет Правительственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в Камчатском крае.

В настоящее время в крае функционирует 15 комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав:

Правительственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в Камчатском крае (далее – ПКДН и ЗП КК);

2 комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДН и ЗП) по Петропавловск-Камчатскому и Вилючинскому городским округам;

12 КДН и ЗП по муниципальным районам.
На статистическом учете в муниципальных комиссиях на 1.07.2014 г. состоит 607 несовершеннолетних. В отчетный период  проведено 128 заседаний муниципальных (городских) комиссий (2013 г. -277, 2012 -269). Рассмотрено 749 материалов  в отношении несовершеннолетних (2013 г.-1411, 2012 г. – 1466), из них 86 рассмотрено повторно (2013 г. -137, 2012г.- 277). Основная категория несовершеннолетних, в отношении которых рассматривались материалы на заседании комиссий это подростки, употребляющие спиртные напитки, уклоняющиеся от учебы, совершившие кражи до достижения возраста уголовной ответственности. 

Рассмотрено 149 общепрофилактических  вопросов,  (2013 г.- 293, 2012 г.- 259). В поле зрения комиссий такие вопросы, как организация занятости детей, контроль начала обучения первоклассников, проживающих в неблагополучных семьях; взаимодействие с органами опеки и попечительства; организация воспитательной работы с несовершеннолетними; и  т.д. 

В практику  работы всех комиссий вошло составление индивидуальных программ социальной реабилитации несовершеннолетних, на 1.07.2014 г. на учете КДН и ЗП с заведением ИПР состоит 300 подростков.

На заседаниях  КДН и ЗП рассмотрено 69 жалоб и заявлений (2013 г.-147, 2012 г.- 186), из них -от несовершеннолетних – 2, (2013г. -3, 2012 г.-31), от родителей и лиц их замещающих - 46, (2013 г.-98, 2012г. -90), от других граждан – 21, (2013 г.- 46, 2012 г.- 65).

Члены КДН и ЗП приняли участие в  судебных заседаниях, связанных с защитой прав и законных интересов несовершеннолетних в отчетном периоде 34 (2013 г. – 72, 2012 г.- 55).  

Рассмотрено  1131 дел на родителей или законных представителей (2013 г.- 2220,  2012 г.- 1963), из них  142 дела на родителей или законных представителей в случае появления несовершеннолетних в возрасте до 16 лет в состоянии алкогольного опьянения, или распития в общественных местах (2013 г. -276, 2012 г. -316). 

На учете состоит 612 семей, находящихся в социально-опасном положении (2013 г.-595, 2012 г.- 909), в них воспитывается 1099 детей (2013 г. -1117, 2012 г.-1703). 

Количество родителей, трудоустроенных по ходатайству комиссии 7 (2013 – 43, 2012 г.- 41  чел.), прошли курс лечения от алкоголизма – 44 родителя (2013 г.- 83, 2012 г.- 86).

	64.

	Организация служб школьной медиации в образовательных учреждениях

	С целью расширения практики применения технологий восстановительного подхода Министерством образования и науки Камчатского края, Департаментом социального развития Петропавловск-Камчатского городского округа  организована работа по введению службы медиации в режиме эксперимента в общеобразовательных учреждениях Петропавловск-Камчатского городского округа. В 2014-2015 учебном году планируется работа по распространению успешного опыта по внедрению Служб примирения еще в нескольких учреждениях Камчатского края.
Также, на базе КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» (далее – Центр), как одна из эффективных технологий ранней профилактики семейного неблагополучия и выявления фактов жестокого обращения с детьми работает Служба примирения. Основная цель работы данной Службы является комплексная поддержка и помощь в разрешении внутрисемейных конфликтов.

В состав Службы примирения входят педагоги-психологи  функциональных отделений Центра, при необходимости к разрешению конфликтных ситуаций подключаются и другие специалисты.  

Специалисты Службы примирения создают возможность конфликтующим сторонам услышать друг друга, выразить свои чувства, выявить истинные интересы каждой из сторон, восстановить и укрепить связи между конфликтующими сторонами,  обеспечивают безопасное пространство, в котором конфликтующие стороны могут развить понимание и новое доверие друг к другу и совместно работать над решением проблем и в дальнейшем, безболезненно общаться друг с другом.  

Педагогами-психологами Службы примирения рассматриваются:

- конфликты между родителями и детьми  (подростками) (родителей учат концентрироваться на индивидуальных потребностях и чувствах детей, вырабатывать схему дальнейших отношений с детьми, несовершеннолетним оказывается помощь в выработке правильного поведения при возникновении конфликтных ситуаций с родителями); 

-  конфликты между супругами, в том числе при расставании или разводе супругов, в целях сохранения статуса родителей и продолжения совместного выполнения родительских обязанностей не зависимо от того, что прекратились их супружеские или партнерские взаимоотношения;

- конфликты между  детьми и родителями, находящимися в состоянии развода, в целях восстановления утерянного доверия к родителю, который уходит из семьи (дети обычно считают такого родителя «предателем»).

Психологами Службы создаются условия для диалога, в процессе которого ответственность за принятые решения лежит на сторонах-участниках конфликта, по результатам которого происходит восстановление  отношений внутриличностных  статусов  участников конфликта. 

Для  урегулирования семейных конфликтов специалистами Службы примирения применяется техника экосистемной (семейно-ориентированной) медиации так, как основной задачей в ходе разрешения подобных конфликтов является помощь семьям в преодолении грядущих  перемен  и  сохранении  нормальных  отношений  с  детьми.

Стороны могут заключить соглашение или примирительный договор, согласно которому будут обязаны следовать принятым в процессе медиации решениям. В настоящее время сторонники конфликта предпочитают заключать устное соглашение.

Служба примирения  начала работу в октябре 2013 года. За этот период в службу обратились 5 семей по урегулированию конфликтной ситуации , связанной с разводом, с определением места жительства ребенка. В одном случае  психологу пришлось отстаивать интересы ребенка в суде. 

Необходимо отметить, что в Службу примирения Центра чаще обращаются родители в связи с конфликтами со своими подрастающими детьми. При раннем обращении такие конфликты решаются успешно.  В случае запущенности конфликта, когда подростки уходят из дома, на восстановление отношений требуется времени до трех месяцев.    

В настоящее время на базе КГАУ «Камчатский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», с целью защиты прав и интересов несовершеннолетних и профилактики социального сиротства, также разрабатывается проект «Служба примирения». Цель проекта - внедрение социальных услуг примирения, как способа разрешения конфликтных ситуаций, в систему комплексной реабилитации детей и семей с детьми, находящихся в социально опасном положении  или трудной жизненной ситуации.  

На сегодняшний день решается вопрос об обучении специалистов КГАУ «Камчатский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» в  ВУЗ «Московская академия рынка труда и информационных технологий» (ГОУ «МАРТИТ») по курсу «Медиация. Базовый курс» программа, которого утверждена приказом Министерства образования и науки РФ от 14 февраля 2011г. № 187 «Об утверждении программы подготовки медиаторов».

Реализация проекта КГАУ «Камчатский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» запланирована на 4 квартал 2014 года.

	68.
	Проведение общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми
	В целях пропаганда ответственного родительства в периодических изданиях Камчатского края регулярно публикуются статьи о многодетных семьях края и о семьях занявших призовые места в различных краевых семейных конкурсах, статьи в рубрике «Право ребенка на семью», статьи «Как распознать насилие над ребенком», «Как сделать своего ребенка невротиком», «Почему дети уходят из дома» и другие. 

Изготавливаются и размещаются баннеры социальной направленности по вопросам пропаганды семейных ценностей и ответственного родительства. 

В киноцентрах, на телеканалах ВГТРК «Камчатка» и СТС –Камчатка транслируются видео ролики социальной направленности «Матрешка», «Ваза», «Счастье». В марте 2014 года на телеканале  «Россия 24» 2 раза в сутки велся прокат ролика Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации «Пункт приема детских страхов».

Опубликованы статьи «Что можно доверить «Телефону Доверия»?», проведена акция «Узнай о телефоне доверия» с привлечением волонтеров с целью информирования населения края о службе Детского телефона доверия. 

Изготовляются и распространяются плакаты, листовки, буклеты, визитки с информацией о Детском телефоне доверия. Расклеиваются листовки о Детском телефоне доверия, проводятся лекции для несовершеннолетних «Узнайте о телефоне доверия» и т.д.

В крае проведены:

- уличная  акция  по продвижению общероссийского детского «телефона доверия» для детей,  подростков и их родителей (буклеты, карманные календари, настольные  календари,  брелоки и ручки с логотипом «Детский телефон доверия»);

- встречи психологов учреждений с родителями (родительские собрания) в общеобразовательных школах по профилактике жестокого обращения с детьми, по продвижению общероссийского детского «телефона доверия» для детей,  подростков и их родителей;

- распространены информационно-рекламных буклеты «Детский телефон доверия» среди детей и их родителей;

- проведена акция «Планета добра» против жестокого обращения с детьми. Привлечены волонтеры с целью распространения листовок по профилактики жестокого обращения с детьми;

- организован и проведен конкурс рисунков «Не обижайте меня!», посвященный профилактике жестокого обращения с детьми;

- организован и проведен краевой конкурс детских  рисунков «Дети против насилия в СМИ».

В целях обеспечения повышения роли семьи, привлечения общественного внимания к вопросам сохранения семейных устоев с 2011 года ежегодно проводится работа по награждению семей  Камчатского края общественной наградой медалью «За любовь и верность». Всего данной медалью награждено 238 семей Камчатского края, в том числе в 2014 году – 70 семей, в 2013 году - 70 семей, в 2012 году- 50 семей, в 2011 – 48 семей. Следует отметить, что за годы награждения данной медалью, значимость данной награды значительно возросла, для многих семей она стала желанной.

С 2008 года в соответствии с Законом Камчатского края от 24.10.2007 года № 647 «О почетном звании «Материнская слава Камчатки» женщинам, проживающим в Камчатском крае, присваивается звание «Материнская слава Камчатки». За годы реализации указанного Закона Камчатского края данное почетное звание присвоено 35 женщинам, родившим и достойно воспитавшим пятерых и более детей. 

Учреждениями социальной помощи проведены:

-уличная  акция  по продвижению общероссийского детского «телефона доверия» для детей,  подростков и их родителей (буклеты, рекламки, брелоки и ручки с логотипом «Детский телефон доверия»);

- акция «Детский телефон доверия» в школах муниципальных районах края (буклеты, рекламки, брелоки и ручки с логотипом «Детский телефон доверия»); 

- встречи психологов с родителями (родительские собрания) в общеобразовательных школах по профилактике жестокого обращения с детьми, по продвижению общероссийского детского «телефона доверия» для детей,  подростков и их родителей;

- краевой конкурс детских рисунков «Дети против жестокости в средствах массовой информации»;

- выездные заседания клубов для родителей: школа сознательного родительства «Согласие» (темы: «Любовь по правилам и без», «Профилактика нежелательной беременности»); клуб «Семья» (темы: «Гармония в семье», «Ох уж эти детки...», «Женское обращение с ребенком», «Ее величество самооценка»).

Распространено более 8,5 тыс. буклетов и листовок пропагандирующих здоровый образ жизни, семейные ценности, разъясняющих различные правовые вопросы и т.д.

	70.

	Обеспечение деятельности единого общероссийского детского «телефона доверия»

	В крае более 10 лет обеспечивается работа службы экстренной помощи по телефону «Детский телефон доверия» и осуществляется взаимодействие с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На Детский телефон доверия за первое полугодие 2014 года поступило             2 337 звонков, из них  1089 от несовершеннолетних.
За отчетный период опубликованы статьи «Что можно доверить «Телефону Доверия»?». Проведена масштабная акция «Узнай о телефоне доверия» с привлечением волонтеров с целью информирования населения края о службе Детского телефона доверия. 

Изготовляются и распространяются плакаты, листовки, буклеты, визитки с информацией о Детском телефоне доверия (всего 400 шт.). Расклеиваются листовки о Детском телефоне доверия, проводятся лекции «Узнайте о телефоне доверия» с несовершеннолетними. 

В крае проведены:

- уличная  акция  по продвижению общероссийского детского «телефона доверия» для детей,  подростков и их родителей (буклеты, карманные календари, настольные  календари,  брелоки и ручки с логотипом «Детский телефон доверия»);

- встречи психологов учреждений с родителями (родительские собрания) в общеобразовательных школах по профилактике жестокого обращения с детьми, по продвижению общероссийского детского «телефона доверия» для детей,  подростков и их родителей;

- распространены информационно-рекламных буклеты «Детский телефон доверия» среди детей и их родителей.
В 2014 году в рамках празднования Международного дня детского телефона доверия в образовательных организациях Камчатского края проводились мероприятия, направленные на освещение Международного дня Детского телефона доверия в СМИ: на сайтах Администрации городского округа «поселок Палана», Администрации Елизовского муниципального района;  газетах: «Вилючинская газета» Вилючинского городского округа, «Полярная звезда» Пенжинского муниципального района, «Новая жизнь» Быстринского муниципального района, «Усть-Камчатский вестник» Усть-Камчатского муниципального района, «Вести ДОМИРА» Мильковского муниципального района; проведен радиолекторий в Вилючинском городском округе «Детский телефон доверия. Жестокое обращение с детьми».)

Во всех общеобразовательных организациях для школьников и родителей состоялись беседы и лекции: «Расту счастливым!», «Скажи телефону доверия «Да!», «Где можно попросить помощи?», беседы с воспитанниками «Если случилась беда», а также в организациях дополнительного образования (МБОУ ДОД ЦРТДЮ, МБОУ ДОД ДДТ, МБОУ ДОД ДЮСШ № 1, 2 Вилючинского городского округа) - волонтёрские занятия «Почему люди ссорятся», «Умеете ли вы дружить?»; проведены тематические уроки, классные часы, посвященные работе детского телефона доверия в Камчатском крае: «Детский телефон доверия», «Строгость или жестокость?», «В моей жизни много разного: и хорошего, и трудного», «Телефон, который тебя услышит», «Твой друг – телефон доверия» и др. 

30 апреля 2014 года на краевом родительском собрании перед 58 родителями выступил педагог-психолог КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» с информацией о работе детского телефона доверия в Камчатском крае. 

На улицах, площадях населенных пунктов Пенжинского, Усть-Большерецкого муниципальных районов, пгт Палана, Вилючинского городского округа состоялись акции: «Скажи телефону доверия «Да!», «Что ты знаешь о телефоне доверия?» 

В рамках акции волонтеров «Чистое слово» в г. Петропавловске-Камчатском (на территории торговых комплексов: «Галант-Сити», «Галант-Плаза») жителям и гостям Камчатского края были предложены листовки (наклейки) с номером детского телефона доверия.

В образовательных организациях проведены детские конкурсы: в Усть-Большерецком муниципальном районе - конкурс сочинений «Чем и кому может помочь телефон доверия», в Пенжинском муниципальном районе - конкурс рисунков «Телефон доверия – мой друг «Алло! Телефон доверия», в Карагинском муниципальном районе – конкурс на лучшую историю «Как мне помог телефон доверия» и другие.

В КГБОУ «Камчатский центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» 14 и 15 мая текущего года на заседаниях Клуба родителей детей с ограниченными возможностями здоровья  и Клуба приемных родителей «Семейная гостиная» прошло обсуждение темы: «О детском телефоне доверии».

	VI. Дети-участники реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы

	72.

	Проведение Всероссийской акции «Я-гражданин»

	В марте 2014г. состоялся региональный этап Всероссийской акции «Я - гражданин России». На рассмотрение жюри было представлено 7 социальных проектов из 7 образовательных учреждений Камчатского края. Победители регионального этапа обучающиеся МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 30» Петропавловск-Камчатского городского округа приняли участие в финальном этапе XIV Всероссийской акции «Я – гражданин России» в августе 2014 года в г. Москве.


	VII. Механизм реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы

	76.
	Создание интернет-портала по вопросам реализации Национальной  стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы
	В Камчатском крае  распоряжением Правительства Камчатского края от 12.10.2012 № 398-РП  утверждена Стратегии действий в интересах детей в Камчатском крае на период до 2017 года.
Информация о выполнении Плана мероприятий по реализации Стратегии действий в интересах детей в Камчатском крае на период до 2017 года постоянно публикуются на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и на едином портале государственных и муниципальных услуг.
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