УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта
муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Корякского  сельского поселения»

Администрация Корякского сельского поселения уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Корякского  сельского поселения».
Разработчик проекта – Администрация Корякского сельского поселения.
Проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Корякского  сельского поселения» размещен в  сети Интернет по адресу www.kamchatka.gov.ru на официальном сайте  исполнительных органов государственной власти Камчатского края в  разделе «Местное самоуправление» на странице Корякское сельское поселение.
Изменение касаются добавления мероприятий по ремонту дорожного покрытия проездов придомовых территорий поселения, изменения объема финансирования мероприятий по ремонту дворовых и общественных территорий, а также включения адресного перечня недвижимого имущества и земельных участков находящихся  в собственности(пользовании) юридических лиц. 

Срок проведения общественного обсуждения: начало 24 августа 2020 г. окончание  24 сентября  2020 г.

В случае если замечания и предложения представляются участником общественного обсуждения, являющимся физическим лицом, таким участником к замечаниям и предложениям прилагается согласие на обработку персональных данных.
Предложения к проекту муниципальной программы формирования современной городской среды Корякского сельского поселения направляются в виде заявления в свободной форме с приложением необходимых документов, в соответствии с постановлением Администрации Корякского сельского поселения  от 11.09.2019 г. № 130 «О создании муниципальной общественной комиссии для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Корякском сельском поселении», рассмотрения поступивших предложений заинтересованных лиц и проведения их комиссионной оценки, а также для осуществления контроля за реализацией муниципальной программы после ее утверждения,  утверждении порядка общественного обсуждения проекта муниципальной программы  «Формирование современной городской среды в Корякском сельском поселении», порядка и сроков представления, предложений граждан и организаций к муниципальной программе «Формирование современной городской среды в Корякском сельском поселении», путем  направления их:
1. по электронной почте в виде прикрепленного файла на адрес:  adm-ksp@mail.ru;
2. нарочно в Администрацию  Корякского сельского поселения по адресу: Камчатский край, Елизовский район, с. Коряки, ул. Шоссейная  д.2.
Часы работы: понедельник - четверг:  с 8.30 часов до 17.30 часов, перерыв на обед:  с 13.00 часов до 14.00 часов; пятница: с 8.30 часов до 12-30 часов без перерыва; выходные дни: суббота, воскресенье, нерабочие праздничные дни.
Проведение общественных обсуждений проекта муниципальной программы «Формирования современной городской среды на территории Корякского  сельского поселения» и рассмотрение поступивших предложений будет осуществляться в порядке, определенном постановлением Администрации Корякского сельского поселения  от 11.09.2019 г. № 130 «О создании муниципальной общественной комиссии для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Корякском сельском поселении», рассмотрения поступивших предложений заинтересованных лиц и проведения их комиссионной оценки, а также для осуществления контроля за реализацией муниципальной программы после ее утверждения,  утверждении порядка общественного обсуждения проекта муниципальной программы  «Формирование современной городской среды в Корякском сельском поселении», порядка и сроков представления, предложений граждан и организаций к муниципальной программе «Формирование современной городской среды в Корякском сельском поселении»
