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Сфера культуры – сфера преимущественно некоммерческой деятельности, денежные средства в которой появляются в основном не в результате конкурентной коммерческой деятельности, а от вовлечения в нее бюджетных средств. Даже внебюджетная деятельность в данной сфере изначально является некоммерческой.
В настоящее время в Камчатском крае услуги в сфере культуры оказывают 248 учреждений культуры, в том числе 16 государственных, 232 муниципальных. Свою деятельность осуществляют 104 государственные и муниципальные (общедоступных) библиотеки (из них 3 – краевого уровня), 10 детских библиотек. Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 51%. Число посещений в год составляет 1 313 тыс. Читателями являются около 162 тыс. человек.
Музейные услуги предоставляют 13 государственных и муниципальных музеев. В фондах музеев Камчатского края наблюдается ежегодный рост единиц хранения (2013 – 193 773, 2014 – 196 762, 2015 – 208 025). Число экспонируемых предметов основного фонда в музеях постоянно увеличивается (2013 – 15 611, 2014 – 16 933, 2015 - 19 377), что является показателем доступности значительной части культурного наследия для посетителей.
В Камчатском крае сформирована стабильная и результативная по итогам своей деятельности сеть образовательных учреждений в сфере культуры: - 38 образовательных учреждений дополнительного образования: 18 детских музыкальных школ, в том числе детская музыкальная школа при КГБОУ СПО «Камчатский колледж искусств» (далее Колледж искусств), 3 детских художественных школы, 10 детских школ искусств, из них 24 находятся в сельской. 
В детских школах искусств обучается более 4800 учащихся, что составляет 16,6 % от числа учащихся 1-9 классов общеобразовательных школ при рекомендуемом нормативе – 12%. Кроме того образовательную деятельность в сфере культуры осуществляют Колледж искусств и КГБОУ дополнительного профессионального образования работников культуры «Камчатский учебно-методический центр». 
Большую работу по организации досуга населения Камчатского края проводят более 80 культурно-досуговых учреждений клубного типа: 19 учреждений в городских поселениях, 63 – в сельских. На базе культурно-досуговых учреждений работают 798 клубных формирований с числом участников 12 430 человек. 
Профессиональное искусство в Камчатском крае представлено театрами и концертными учреждениями. В настоящее время в Камчатском крае действуют театр кукол, драматический театр и 6 концертных организаций. Театры Камчатского края за прошедший год подготовили для зрителя 11 премьер, дали 463 спектакля, на которых побывали 68 000 человек. Концертно-филармоническим объединением организовано 167 творческих мероприятий, которые посетили 40 284 зрителя. 
Сбалансированным условием доступа к услугам культуры являются нормативы обеспеченности культурно-досуговыми учреждениями на 1000 человек населения. По Камчатскому краю этот показатель составляет 0,25, в том числе по Корякскому округу данный показатель составляет 1,24 (по Российской Федерации в среднем - 0,35), но при этом подавляющее большинство учреждений в Корякском округе (96,4%) находятся в неудовлетворительном состоянии - закрыты зрительные залы, отсутствует отопление, часть помещений из-за непригодности не эксплуатируется и т. д.
На территории Камчатского края осуществляют свою деятельность 5 негосударственных учреждений в сфере культуры: 3 кинотеатра, 1 выставочный центр, 1 развлекательный центр. Указанные учреждения обеспечены современной материально-технической базой, имеют постоянный доход от своей деятельности. В инфраструктуре объектов культуры Камчатского края отсутствуют театр юного зрителя, концертный зал, библиотека для людей с ограниченными возможностями.
Государственная поддержка учреждений культуры в Камчатском крае осуществляется программно-целевым методом. В рамках реализации государственной программы Камчатского края «Развитие культуры в Камчатском крае на 2014 – 2018 годы», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 545-П, Министерством культуры Камчатского края осуществляется поддержка значимых творческих проектов, конкурсов, фестивалей, предоставляются субсидии из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований в Камчатском крае на модернизацию материально-технической базы муниципальных учреждений культуры.
Таким образом, конкурентная среда в сфере культуры Камчатского края может оцениваться как несовершенная, поскольку ее развитие ограничено влиянием монополий краевых и муниципальных государственных организаций. 
На сегодняшний день единственной реализуемой формой, действующей в целях развития сектора негосударственных организаций в сфере культуры, является предоставление грантовой поддержки социально-ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых программ (проектов). Предоставление грантов является направлением перспективным, так как позволяет быстро продвигать проекты (особенно в сфере искусства) и доводить их до потребителя. Некоммерческие организации выступают посредниками между творческими коллективами или авторами, музыкантами, талантливыми художниками и целевой аудиторией и создают необходимые условия: экономические, организационные, информационные для продвижения новинок в сфере культуры и искусства на рынок услуг. Они привлекают спонсоров, организуют досуговые мероприятия, изучают потенциальный спрос на конкретный вид творчества и оказывают информационную помощь. 
Министерством культуры Камчатского края ведется активная работа с общественными и иными негосударственными некоммерческими организациями по их вовлечению в процесс участия по предоставлению грантовой поддержки. Так, в 2014 году грантовую поддержку Министерства культуры Камчатского края получили 3 организации (Камчатское отделение Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России», «Фонд поддержки и развития НХПАК», Камчатское отделение «Творческий Союз художников России» имени Ф.Г. Тебиева), всего в сумме 1 200,0 тыс. рублей, из них: из федерального бюджета 500,0 тыс. рублей, из краевого бюджета 700,0 тыс. рублей. В 2015 году средства краевого бюджета на финансовую поддержку проектов и программ, реализуемых СОНКО, не были предусмотрены.
Анализ ситуации на рынке услуг в сфере культуры показал, что в целях создания здоровой конкурентной среды наиболее актуальным направлением на данный момент может стать формирование сегмента вариативных форм образовательных услуг в сфере культуры и искусства и формирование системы взаимодействия с субъектами малого бизнеса в данной сфере. В настоящее время законодательная база в сфере образования предусматривает возможность создания групп на внебюджетной основе, в том числе в государственных и муниципальных учреждениях. Кроме того, назрела необходимость более детального мониторинга конкурентной среды в сфере культуры с анализом деятельности учреждений всех форм собственности и привлечения данных участников рынка к организации культурно-досуговых мероприятий. 

