Вниманию руководителей предприятий рыбохозяйственного комплекса Камчатского края!
О формировании перечня инвестиционных проектов, которые могут быть профинансированы Азиатским банком инфраструктурных инвестиций в ближайшие годы.
В текущем году была запущена операционная деятельность нового многостороннего банка развития - Азиатского банка инфраструктурных инвестиций (далее - АБИИ, Банк), в котором Российская Федерация является как одним из крупнейших акционеров, так и приоритетным регионом операций.

В соответствии с учредительными документами АБИИ его мандат заключается в финансировании инфраструктурных проектов для целей устойчивого экономического развития стран-членов.

Созданный институт развития обладает значительными финансовыми ресурсами, позволяющими осуществлять масштабную инвестиционную деятельность на территории его стран-членов. В настоящее время менеджментом Банка осуществляется формирование пула проектов, которые могут быть профинансированы АБИИ в ближайшие годы.

Принимая во внимание потребности Дальнего Востока в создании новой и модернизации старой инфраструктуры, а также региональную специфику Банка, Минвостокразвития России с Минфином России полагают целесообразным способствовать привлечению финансирования АБИИ в первую очередь в инвестиционные проекты, реализуемые на Дальнем Востоке. 
При подготовке проектных предложений просим обратить особое внимание на факт того, что на начальном этапе Банк планирует финансировать проекты среднего размера (до 300 млн. долл. США) с четкими ожидаемыми результатами, сроком реализации, определенным составом участников и качественно проработанной финансовой моделью.
В случае заинтересованности в участии в программе АБИИ Вам необходимо обратиться в Минвостокразвития России по телефону 8 (4212) 97 00 10 (добавочный 6015) и направить типовую проектную заявку на адрес электронной почты i.sdobin@minvr.ru.

