О Программе стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства «Программа 6,5»

АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее - Корпорация) реализует Программу стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства «Программа 6,5» (далее - Программа).

Одним из ключевых направлений деятельности Корпорации, является оказание гарантийной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее - субъекты МСП).

В рамках Программы льготная стоимость кредитов для субъектов МСП обеспечивается за счет предоставления Банком России уполномоченным банкам кредитов под поручительство Корпорации под процентную ставку 6,5 % годовых, что позволяет обеспечить ставку для конечного заемщика в размере 11 % для субъектов малого предпринимательства и 10 % для субъектов среднего предпринимательства, для предоставления кредитов на сумму от 50 млн. до 1 млрд. рублей для приобретения основных средств, модернизации и реконструкции производства, запуска новых проектов, а также для пополнения оборотного капитала. 
Суммарно в отношении одного заемщика сумма кредита по Программе не может превышать 4 млрд. рублей.

Перечень приоритетных отраслей экономики для целей реализации Программы включает:

- сельское хозяйство, включая производство сельскохозяйственной продукции, а также предоставление услуг в этой отрасли экономики, в том числе в целях обеспечения импортозамещения и развития несырьевого экспорта;

- обрабатывающее производство, в том числе производство пищевых продуктов, первичная и последующая (промышленная) переработка сельскохозяйственной продукции, в том числе в целях обеспечения импортозамещения и развития несырьевого экспорта;

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды;

- строительство, в том числе в рамках развития внутреннего туризма;

- транспорт и связь;

- туристская деятельность и деятельность в области туристской индустрии в целях развития внутреннего туризма;

- отрасли экономики, в которых реализуются приоритетные направления развития науки, технологий и техники в Российской Федерации, а также критические технологии Российской Федерации, перечень которых утвержден Указом Президента Российской Федерации от 07.07.2011 № 899 «Об утверждении приоритетных направлений развития науки, технологий и техники в Российской Федерации и перечня критических технологий Российской Федерации».

Для получения кредита в рамках Программы субъекту MCП инициатору проекта, соответствующему условиям и требованиям Программы, необходимо обратиться в уполномоченный банк и предоставить документы в соответствии с требованиями банка.

На сегодняшний день в Программе участвуют 11 уполномоченных банков. На территории Камчатского края в качестве уполномоченных банков выступают ПАО Сбербанк, Банк ВТБ (ПАО), АО «Россельхозбанк», ВТБ 24 (ПАО).
Подробная информация об уполномоченных банках, приоритетных отраслях, условиях и требованиях, порядке взаимодействия с уполномоченными банками размещена на сайте Корпорации http://www.http://corpmsp.ru/bankam/programma stimulir/.

Контактное лицо Корпорации: Карнаухова Наталья Павловна, советник отдела продвижения продуктов и мониторинга Дирекции каналов продаж и взаимодействия с финансовыми организациями-партнерами, тел. 8(495) 698-98-00, доб. 251, nkarnauhova@corpmsp.ru.

