Уведомление о проведении публичных консультаций по проекту нормативного правового акта

Настоящим Министерство пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского уведомляет о проведении публичных консультаций по проекту закона Камчатского края «Об установлении предельных (максимальных и минимальных) размеров земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности и предоставляемых для осуществления фермерским хозяйством его деятельности на территории Камчатского края».
В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту нормативного правового акта.
Предложения и замечания принимаются по адресу: электронной почты: 
ReshetkoVA@kamgov.ru или по факсу 8 (4152) 200 813
Сроки приема предложений и замечаний: с 01.02.2017 по 28.02.2017.
[bookmark: _GoBack]Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (полный электронный адрес): http://regulation.kamgov.ru/projects#npa=5197 .
Все поступившие предложения и замечания будут рассмотрены.
Свод предложений будет размещен на сайте не позднее 03.03.2017 г
1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
           Законодательное требование о соответствии земельных участков минимальным и максимальным размерам направлено прежде всего на обеспечение рационального использования земельных участков, так как в случае отсутствия подобных ограничений было бы возможно бесконечное деление земельных участков, в результате которого могли бы появляться так называемые микроучастки, непригодные для полноценного использования. Появление земельных участков с чрезмерно большой площадью также не способствует их рациональному использованию. 
2. Цели предлагаемого правового регулирования: 
Цель законопроекта – приведение в соответствие законодательства Камчатского края с Федеральным законом от 23.06.2014 № 171-ФЗ 
«О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
3. Ожидаемый результат предлагаемого правового регулирования: 
Закон будет регулировать порядок предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности и предоставляемый крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления его деятельности

4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области:
Федеральный закон от 23.06.2014 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральный закон от 11 июня 2003 г. N 74-ФЗ"О крестьянском (фермерском) хозяйстве".
5. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового
регулирования: май 2017 года.
6. Иная информация по решению регулирующего органа, относящаяся к сведениям о разработке предлагаемого правового регулирования: нет.

К уведомлению прилагается: Анкета для участников публичных консультаций.
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