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ОТЧЕТ 
о деятельности Министерства рыбного хозяйства Камчатского края                       в 2016 году
Министерство является отраслевым органом управления, и его работа, прежде всего, направлена на достижение основной стратегической цели Правительства Камчатского края - формирование развитой экономики и комфортных условий жизни населения, достижение достойного уровня социально-экономического развития региона.
Рыбная отрасль традиционно является доминирующей в хозяйственной жизни Камчатского края, она определяет направления и динамику развития многих других секторов экономики региона и деятельность Министерства в отчетном периоде, в соответствии с возложенными полномочиями, была направлена на достижение цели создания условий для устойчивого развития рыбохозяйственного комплекса.
Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, своевременное решение возложенных на Правительство края задач, слаженная работа региональных органов власти, конструктивный диалог с федеральными органами исполнительной власти, успешная деятельность рыбохозяйственных организаций позволили достичь положительных результатов работы комплекса в 2016 году.
Решение вопросов государственного управления в сфере рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов в отчетном году было направлено, прежде всего, на реализацию основных положений Послания, Указов и поручений Президента Российской Федерации, Правительства России, Руководителей федеральных органов исполнительной власти, «Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Камчатском крае в 2015 году и на 2016-2017 годы»,  «Плана мероприятий по содействию импортозамещению в сельском хозяйстве Камчатского края на 2015-2020 годы» в части:

- обеспечения продовольственной безопасности страны, конкурентоспособности продукции камчатских производителей и ее доступности для населения страны; 
- привлечения инвестиций в отрасль, стимулирования модернизации рыбоперерабатывающего сектора и производства продукции глубокой степени переработки, в том числе на территориях опережающего социально-экономического развития; 
- совершенствования механизма определения и закрепления за пользователями водными биоресурсами долей квот добычи (вылова) водных биоресурсов, увеличения срока их закрепления; 
- совершенствования порядка организации осуществления прибрежного рыболовства; 
- сохранения и увеличения ресурсной базы рыболовства; 

- др. 
и было сосредоточено на следующих приоритетных направлениях:
1. Обеспечение населения региона качественной рыбной продукцией 
На 31.12.2016 реализация рыбы и морепродуктов в Камчатском крае осуществлялась 521 организацией розничной торговли, в том числе: в 7 стационарных специализированных магазинах, на 3 розничных рынках и 5-ти  постоянно действующих ярмарках (официальное открытие шестой ярмарки в г. Елизово запланировано на февраль 2017 года). Рыболовецкие компании являются участниками постоянно действующих продовольственных ярмарок.
В целях увеличения объемов продаж жителям Камчатского края рыбной продукции по доступным ценам, Министерство рыбного хозяйства Камчатского края проводит системную работу по привлечению рыбохозяйственных организаций, имеющих собственные квоты и переработку водных биологических ресурсов, к реализации продукции через свои розничные магазины на территории Камчатского края с минимальными торговыми наценками. В регионе создана целая сеть магазинов, принадлежащих камчатским рыбохозяйственным компаниям - 27 специализированных торговых объектов по продаже рыбы и морепродуктов, принадлежащие группе компаний «41 регион», Рыболовецкому колхозу им. В.И. Ленина, ООО Артель «Народы Севера», ООО «Витязь-Авто», ООО «Тымлатский рыбокомбинат». 
На одной из торговых площадок (КГАУ «Камчатский выставочно-инвестиционный центр») продолжается реализация пилотного проекта Правительства Камчатского края по продаже с 10 % скидкой на продукты питания (в том числе рыбопродукцию) отдельным социально незащищенным категориям граждан (по карте «Золотая корона» «Камчатпрофитбанка»). 

Необходимо отметить, что в целях обеспечения жителей региона качественной рыбной продукцией камчатских товаропроизводителей по приемлемым ценам и создания условий для более полного удовлетворения спроса населения, отраслевые предприятия активно принимают участие в краевых праздничных, тематических, сезонных ярмарках, а также регулярных ярмарках выходного дня. 
В октябре 2016 года в г. Елизово открылся специализированный нестационарный магазин группы компаний «41 регион», в котором реализуется как собственная продукция, в том числе охлажденная рыба, так и продукция других камчатских рыбохозяйственных предприятий.
На регулярной основе Министерством организован мониторинг розничных цен на отдельные виды рыбопродукции на продовольственном рынке края, результаты которого свидетельствует о сдерживании роста цен для населения региона.
По состоянию на конец года минимальные по городу цены на охлажденную рыбопродукцию зафиксированы в специализированном рыбном магазине, принадлежащему ООО Артель «Народы Севера»: минтай – 50 руб/кг, треска – 80 руб/кг, навага – 45 руб/кг, камбала – 70 руб/кг, терпуг - 45 руб/кг, кальмар – 47 руб/кг, палтус черный (синекорый) – 170 руб/кг, палтус белокорый – 130 руб/кг. Кроме тог, пенсионерам предоставляется 10% скидка на ыбопродукцию предприятия. Анализ показал, что в торговых точках, принадлежащих предприятиям - производителям рыбной продукции, розничная цена составила: минтая охлаждённого б/г - от 50 до 80 руб/кг, минтая мороженого б/г - от 65 до 90 руб/кг, трески охлажденной б/г - от 80 до 120 руб/кг, трески мороженой б/г - от 90 до 140 руб/кг, камбалы охлажденной б/г - от 60 до 100 руб/кг, камбалы мороженой б/г - от 70 до 120 руб/кг, горбуши мороженой от 100 до 130 руб/кг. Для сравнения в г. Владивосток в декабре 2016 года оптовая стоимость минтая мороженого в среднем составляла 80 руб/кг, трески мороженой - 130 руб/кг, камбалы мороженой - 80 руб/кг, горбуши мороженой - 120 руб/кг.

2. В 2016 году в рамках отраслевой региональной программы «Развитие рыбохозяйственного комплекса Камчатского края», реализуемой начиная с 2014 года, продолжена работа по стимулированию реализации инвестиционных проектов: 

а) по обновлению рыбопромыслового флота Камчатского края, предназначенного для осуществления прибрежного рыболовства, а также транспортировки уловов водных биологических ресурсов и продукции из них, 

б) по строительству и модернизации береговых перерабатывающих производств, увеличению объема, расширению ассортимента, углублению и внедрению инновационных технологий переработки рыбной продукции, а также росту поставок высококачественной рыбной продукции на внутренний рынок Российской Федерации.
Несмотря на сложные экономические условия 2016 года, объем внебюджетных инвестиций в рамках Программы в 4,8 раза превысил уровень 2015 года и составил 1 580 млн руб. (в том числе, в развитие берега – 1 572,7 млн руб., обновление флота – 7,2 млн руб.).
Объем господдержки составил 35,7 млн руб. В целом в рамках региональных программ, начиная с 2010 года, организациям выплачено почти 210 млн рублей.

В целях дополнительного стимулирования предприятий рыбохозяйственного комплекса, закрепления их в регионе посредством внедрения новых механизмов и видов государственной поддержки в рамках исполнения Перечня поручений Губернатора Камчатского края по реализации инвестиционного послания в Программу были внесены изменения, предусмотревшие предоставление нового вида финансовой поддержки за счет средств краевого бюджета - субсидий на возмещение части затрат рыбохозяйственных организаций и индивидуальных предпринимателей на уплату первого взноса (аванса) по договорам лизинга, а также увеличение размера возмещаемой части их затрат на уплату лизинговых платежей по договорам лизинга и процентов по инвестиционным кредитам (с одной третьей до двух третьих).

 В отчетном году крупнейшему на сегодняшний день инвестиционному проекту по строительству современного рыбоперерабатывающего завода в с. Красное (инициатор – ООО  «Тымлатский рыбокомбинат») присвоен статус особо значимого проекта Камчатского края, который дает право на получение дополнительной финансовой поддержки за счет средств краевого бюджета.
В целом в настоящее время рыбохозяйственными предприятиями реализуется 10 инвестпроектов с объемом инвестиционных вложений почти 11 млрд рублей и 4 проекта находятся в высокой степени готовности к реализации.

За период 2008-2016 гг. в обновление и модернизацию рыбопромыслового флота и береговых производств рыбохозяйственными предприятиями вложено более 18 млрд рублей. 

За это время:

На побережье полуострова построено 17 современных заводов, мощностью от 150 до 350 тонн/сутки, нацеленных на выпуск высококачественной и рентабельной рыбной продукции, производственные мощности увеличены более чем на 3300 тонн в сутки, объем холодильных мощностей для хранения рыбопродукции на 30 тыс. тонн, дополнительно создано более 2500 рабочих мест. 

на российской судостроительной верфи построено 7 маломерных рыболовных сейнеров, предназначенных для прибрежного рыболовства и доставки уловов водных биоресурсов на территорию субъекта для дальнейшей переработки на береговых заводах, на вторичном рынке приобретено и модернизировано 2 транспортных судна, 1 СРТМ, 3 РС и 2 МРС, 1 МПЗ.

В целях объединения «инвестиционных усилий» рыбохозяйственных организаций региона, обеспечения более эффективного взаимодействия участников при реализации совместных проектов в конце 2016 года было принято решение о формализации рыбохозяйственного кластера и создании специализированной управляющей компании. Данное решение позволит поднять управление рыбохозяйственным комплексом на новый уровень, а также претендовать на получение мер государственной поддержки на реализацию совместных кластерных проектов за счет средств федерального бюджета.

3. Сохранение прибрежного рыболовства, а значит и всего берегового рыбоперерабатывающего комплекса, в том виде, в котором он формировался на протяжении последних 8 лет со всеми его достижениями, благодаря устоявшимся «правилам игры» в отрасли, является первостепенной задачей, которую ставит перед собой руководство региона. 

В течение длительного времени Правительство края боролось за «возврат» законодательной нормы об обязательной регистрации юридических лиц, осуществляющих прибрежное рыболовство, в соответствующем субъекте Российской Федерации, исключение которой спровоцировало «уход» рыбохозяйственных предприятий с территории Камчатки.
Внесение по инициативе Камчатского края соответствующих изменений в законодательство о рыболовстве в 2016 году в совокупности с оказываемыми мерами государственной поддержки предприятий рыбохозяйственного комплекса, позволили вернуть в субъект два предприятия с объемами более 85 тыс. тонн водных биоресурсов.
4. Еще одним приоритетным направлением деятельности Министерства является создание условий для развития аквакультуры (лососеводства) как механизма увеличения ресурсной базы рыболовства полуострова.
Тихоокеанские лососи являются ценнейшим восполняемым природным ресурсом и национальным достоянием России. Для Камчатки – это биологический ресурс, имеющий ключевое значение для сбалансированного функционирования природных экосистем и устойчивого развития рыбохозяйственного комплекса, как основы стабильного социально-экономического положения региона. 

Анализ, проведенный по государственному контракту профильным институтом, показал, что приоритетом развития аквакультуры на территории Камчатки должно стать создание рыбоводных хозяйств на небольших реках, с одной стороны, имеющих невысокую ценность для сохранения генофонда, а с другой, пригодных для восстановления промысловых стад, популяции которых существенно подорваны, и создания новых. 
Итоги проведенной НИР легли в основу подпрограммы «Развитие аквакультуры» отраслевой программы, в рамках которой рассматривается возможность строительства 14 ЛРЗ на реках полуострова за счет внебюджетных источников (расчетный объем внебюджетных средств по данному направлению составляет 2,5 млрд. рублей); объем средств краевого бюджета на реализацию подпрограммы в 2017-2020 годах составит 50,5 млн. рублей. При условии полного завершения запланированных мероприятий и выхода заводов на проектную мощность следует ожидать, что выпуск молоди лососей в естественные водные объекты полуострова к 2020 году составит 82,6 млн. штук, а увеличение уловов тихоокеанских лососей примерно 7-10 тыс. тонн в год.

Направление развития аквакультуры является новым, но достаточно перспективным для Камчатки. 
Основные задачи, которые Министерство ставит на 2017 и ближайшие годы - это:
- защита интересов рыбохозяйственного комплекса (в том числе прибрежного рыболовства);

- обновление производственных мощностей комплекса;

- практическая реализация мероприятий по созданию рыбохозяйственного кластера;
- создание условий для развития аквакультуры (лососеводства).

