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Итоги работы рыбохозяйственного комплекса Камчатского края                             в 2016 году
Рыбная отрасль традиционно является доминирующей в хозяйственной жизни Камчатского края, она определяет направления и динамику развития многих других секторов экономики региона.
По итогам года Камчатский край в 9-тый раз стал лидером по объемам добычи (вылова) водных биоресурсов среди регионов не только Дальнего Востока (доля – более 34%), но и России в целом (доля – более 22%)! Вылов стал рекордным за весь постсоветский период, в третий раз превысив «миллионную» отметку, и составил 1066 тыс. тонн (2015 год – 982 тыс. тонн. Рост составил 108,6%).
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В немалой степени, достижение такого результата обеспечили своевременные решения руководства страны в отношении запрета дрифтерного промысла. Вылов лососей на Камчатке составил более 230 тыс. тонн или 54% от общероссийского вылова данного вида водных биоресурсов.
Также Камчатка занимает первое место по добыче минтая, вылов которого по итогам года составил 515 тыс. тонн.
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В 2016 году впервые после более чем 25-летнего перерыва возобновлен промысел дальневосточной сардины (иваси), ранее известной под брендом «сельдь иваси», и, хотя объемы вылова пока не значительные, данный промысловый объект является весьма перспективным для рыбной отрасли региона. К сожалению, существует ряд сдерживающих факторов, прежде всего, отсутствие специализированного флота, а также скоординированных действий по организации промысла, что ставит задачи органам власти на перспективу.
В Камчатском крае функционируют свыше 500 предприятий, ведущих рыбохозяйственную деятельность с круглогодичным либо сезонным производственным циклом, более 200 из которых осуществляют вылов водных биологических ресурсов. 

Основой рыбной отрасли края является добывающий флот: это более 650 крупно-, средне- и малотоннажных рыбодобывающих судов.
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Неотъемлемой частью рыбохозяйственного комплекса Камчатского края являются береговые перерабатывающие предприятия. В крае построено и действует более 190 рыбоперерабатывающих заводов с круглогодичным либо сезонным производственным циклом, из которых 17 осуществляют выпуск рыбных консервов. Суммарная суточная мощность заводов составляет более 13,5 тыс. тонн мороженой продукции, 1,4 млн условных банок консервов, емкости для хранения мороженой продукции составляют более 145 тыс. тонн.
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По данным официального статистического учета в 2016 году предприятиями Камчатского края произведено 968 тыс. тонн рыбо- и морепродукции.
Объем отгруженных товаров за 2016 год увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 78,3 млрд рублей или 123 % по сравнению с 2015 годом.

За рубеж в 2016 году камчатские производители поставили 257 тыс. тонн продукции из водных биоресурсов, что составляет 104% к уровню 2015 года. Незначительное увеличение экспорта обусловлено ростом объемов вылова. При этом, доля экспортных поставок снижена с 25 до 24%. Другими словами, понимая всю серьезность ситуации и поставленные руководством страны и региона задачи, предприятия не только сохранили, но и увеличили объем поставок продукции на внутренний рынок России.

Сальдированный финансовый результат рыбохозяйственных организаций за 2016 год составил 29,8 млрд рублей или 175% к уровню 2015 года.

Объем налоговых поступлений в отчетном году составил 5,9 млрд. рублей, что в 1,3 раза превышает уровень 2015 года.

Камчатка является лидером по стране и по объему инвестиций в рыбохозяйственный комплекс.
Во многом, достижению положительных результатов работы рыбохозяйственного комплекса, повышению инвестиционной активности предприятий способствовала реализация мероприятий принятой в регионе отраслевой программы, направленных на стимулирование реализации инвестиционных проектов: 

а) по обновлению рыбопромыслового флота Камчатского края, предназначенного для осуществления прибрежного рыболовства, 

б) по строительству и модернизации береговых перерабатывающих производств, углублению и внедрению инновационных технологий переработки рыбной продукции, а также росту поставок высококачественной рыбной продукции на внутренний рынок Российской Федерации.

Объем господдержки в виде субсидий на реализацию 13 инвестиционных проектов в рамках Программы в 2016 году составил 35,7 млн руб. Из них на:

- строительство, приобретение и модернизацию рыбопромыслового флота - 4,9 млн руб.;

- строительство и модернизацию заводов – 30,8 млн руб.

Объем внебюджетных инвестиций только в рамках Программы в 4,8 раза превысил уровень 2015 года и составил 1 580 млн руб. (в том числе, в развитие берега – 1 572,7 млн руб., обновление флота – 7,2 млн руб.). Всего же добывающие и перерабатывающие компании вложили в обновление своих производственных мощностей более 3,5 млрд рублей.
В 2016 году:

! в целях дополнительного стимулирования предприятий рыбохозяйственного комплекса (в условиях значительного сокращения господдержки рыбохозяйственных организаций на аналогичные цели за счет средств федерального бюджета в рамках постановлений Правительства РФ №1181, 1182) закрепления предприятий в регионе Губернатором было принято решение о внедрении нового вида финансовой поддержки за счет средств краевого бюджета - субсидий на возмещение части затрат на уплату первого взноса (аванса) по договорам лизинга, а также увеличение размера возмещаемой части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам лизинга и процентов по инвестиционным кредитам (с одной третьей до двух третьих).

! крупнейшему инвестиционному проекту в рыбохозяйственной сфере по строительству современного рыбоперерабатывающего завода в с. Красное (ООО  «Тымлатский рыбокомбинат») присвоен статус особо значимого проекта Камчатского края, который дает право на получение дополнительной финансовой поддержки за счет средств краевого бюджета.

! две рыбохозяйственные организации (РК им. В.И. Ленина с 2-мя инвестиционными проектами и ООО «Город 415») получили статус резидентов ТОСЭР «Камчатка», а значит дополнительные преференции для реализации своих инвестиционных проектов. 

! В рамках реализации третьего инвестиционного проекта РК им. В.И. Ленина по строительству 3 новейших рыболовных траулеров по приобретенному норвежскому проекту на российском судостроительном заводе состоялась закладка килей двух рыбопромысловых судов. Закладка киля третьего судна запланирована на март 2017 года. 

В целом в настоящее время рыбохозяйственными предприятиями реализуется 10 инвестпроектов с объемом инвестиционных вложений почти 11 млрд рублей и 4 проекта находятся в высокой степени готовности к реализации.

За период с 2008 года компании Камчатского края вложили в обновление и модернизацию флота и береговых производств около 23 млрд рублей. За это время было построено 18 современных заводов, построено, куплено и модернизировано 16 судов, создано более 2,5 тысяч рабочих мест.

Приведенные данные свидетельствуют о динамичном развитии регионального рыбохозяйственного комплекса и его значительной роли для экономики Камчатского края.

