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РЫБОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС
Рыбная отрасль традиционно является доминирующей в хозяйственной жизни Камчатского края, она определяет направления и динамику развития многих других секторов экономики.

Камчатка 10-тый год подряд сохраняет лидирующие позиции по объемам вылова водных биоресурсов среди регионов не только Дальнего Востока, но и России в целом, обеспечив более 38% и более 25% вылова соответственно. 
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Рекордный вылов водных биологических ресурсов по итогам года составил более 1200 тыс. тонн.
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Одной из лучших за последнее столетие стала лососевая путина 2017. Вылов тихоокеанских лососей на Камчатке составил более 240 тыс. тонн, освоено 130% от первоначального рекомендованного объёма вылова, что составляет около 69% от общероссийского вылова данного вида водных биоресурсов. 
Первое место Камчатка занимает и по добыче минтая, вылов которого по итогам года составил 535 тыс. тонн или 104% к уровню 2016 года.
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Регион лидирует и по объемам производства рыбной продукции. В 2017 году камчатские предприятия произвели 1010 тыс. тонны продукции (104% к уровню 2016 года).

По данным УФНС России по Камчатскому краю объем налоговых и иных обязательных платежей (без учета поступлений по страховым взносам на обязательное социальное страхование) от предприятий рыбохозяйственного комплекса в 2017 году составил 6,5 млрд. рублей (110% к уровню 2016 года). 
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На экспорт отраслевые предприятия поставили 309 тыс. тонн продукции из водных биоресурсов (2015 год – 245 тыс. тонн; 2016 год – 257 тыс. тонн) на общую стоимость 662 млн долл. США. 
Камчатский край является лидером и по объему инвестиций в рыбохозяйственный комплекс.
В настоящее время на федеральном и региональном уровнях созданы максимально благоприятные условия, включающие долгосрочное закрепление прав на добычу водных биологических ресурсов, налоговые льготы и преференции, прямые меры финансовой поддержки реализации инвестиционных проектов посредством субсидирования части затрат (на уплату процентов по кредитам, лизинговых платежей), меры поддержки в рамках территорий опережающего развития, новый вид господдержки – квоты добычи (вылова) водных биоресурсов на инвестиционные цели, способствующие значительному повышению уровня инвестиционной активности рыбохозяйственных предприятий региона.

В 2017 году продолжена реализация мероприятий отраслевой региональной программы «Развитие рыбохозяйственного комплекса Камчатского края», реализуемой начиная с 2014 года. 

Общий объем финансирования Программы в 2017 году составил 3554,079 млн рублей, из них средства краевого бюджета 115,579 млн рублей. При этом, нужно отметить, что в целях оказания содействия в реализации инвестиционных проектов в сфере развития рыбохозяйственного комплекса Правительством региона было принято непростое (в условиях сокращения федерального бюджетного финансирования) решение об увеличении с 34 до 92 млн рублей объемов государственной поддержки за счет средств краевого бюджета в рамках программных мероприятий.

Объем внебюджетных инвестиций в обновление производственных мощностей по итогам 2017 года только по 10 инвестиционным проектам (6 рыбохозяйственных организаций), реализуемым в рамках Программы, составил 4,6 млрд рублей, в 3 раза превысив уровень 2016 года. 
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ОСНОВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ 2017 В ИНВЕСТИЦИОННОЙ СФЕРЕ
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ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ РХК НА 2018 ГОД:
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2-м проектам в рыбохозяйственной сфере присвоен статус особо значимых проектов Камчатского края





Проект по строительству современного рыбоперерабатывающего завода в с. Красное (2,2 млрд рублей, ООО «Тымлатский РК»)





Проект по строительству рыбоперерабатывающего комплекса в с. Устьевое (0,2 млрд рублей, ООО «Витязь-Авто»)





1 проект признан масштабным инвестиционным проектом Камчатского края 





Проект по строительству рыбоперерабатывающего завода в Олюторском районе (0,5 млрд рублей, инициатор – ООО «КЗБ-Донка»)





1. РК им. В.И. Ленина с 2-мя проектами по модернизации своих производственных мощностей (0,67 млрд рублей) и (0,024 млрд рублей)














4 рыбохозяйствен-ные организации получили статус резидентов ТОР «Камчатка»














На стадиях рассмотрения и подписания Соглашений находятся документы еще 11 потенциальных резидентов ТОР


 











2. ООО «Город 415» с проектом по созданию комплекса по глубокой переработке рыбной продукции 10 150 тонн в год (0,64 млрд рублей)





3. ООО «Камчаттралфлот» с проектом по организации производства по глубокой переработке морских биоресурсов» (1,3 млрд рублей)





4. ООО «Рыбная долина» с проектом «Строительство рыбоводного комплекса интенсивной аквакультуры» (2,9 млрд рублей)














Крупнейший проект по обновлению рыбопромыслового флота в Камчатском крае





РК им. В.И. Ленина осуществляет строительство на российской верфи АО «Прибалтийский судостроительный завод «Янтарь» в г. Калининград 3 новейших рыболовных траулеров по норвежскому проекту (стоимость - 4,5 млрд рублей). В ноябре 2017 года произведен спуск на воду головного судна - траулер-сейнера «Ленинец»





1) по строительству рыбоперерабатывающего завода в с.Ивашка (около 450 млн рублей, ООО РПЗ «Максимовский»); 


2) по модернизации действующего рыбоперерабатывающего завода в с. Ивашка (224 млн рублей, ООО «Восточный берег»);  


3) по модернизации действующей сезонной базы обработки рыбопродукции в с. Пахачи Олюторского района (130 млн рублей, ООО «Дельфин»);


4) по приобретению и модернизации рыбопромыслового судна (240 млн рублей, АО «Озерновский РКЗ № 55»)




















В отчетном году завершены мероприятия по реализации инвестиционных проектов





В отчетном году продолжена работа по формализации рыбохозяйственного кластера:


1) определены основные «кластерные» проекты, отдельные из которых рассмотрены и поддержаны «членами кластера» на заседании КРХС;


2) утверждена Стратегия развития рыбохозяйственного кластера до 2030 г;


3) принято решение о создании инфраструктуры поддержки кластера - ООО «Центр кластерного развития» 





«Защита интересов» предприятий рыбохозяйственного комплекса на всех этапах «распределения» ресурсов между пользователями на 15-ти летний период





Создание условий для обновления производственных мощностей комплекса





Дальнейшая реализация мероприятий по развитию рыбохозяйственного кластера








