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«Отчет о деятельности Министерства рыбного хозяйства            Камчатского края в 2018 году» 
Министерство является отраслевым органом управления, и его работа, прежде всего, направлена на создание условий для устойчивого развития рыбохозяйственного комплекса.
2018 год для рыбохозяйственного комплекса – это год завершения первого (десятилетнего) этапа развития отрасли в условиях «долгосрочного закрепления ресурсов за пользователями».
Для Камчатского края это был период стремительного развития, время обновления производственных фондов предприятий, повышения эффективности их деятельности в целом.

Все эти годы Камчатка сохраняла лидирующие позиции по объемам вылова водных биоресурсов.
По итогам 2018 года вылов стал рекордным за весь период организации рыболовства в регионе, впервые превысив отметку в «полтора миллиона тонн» и составил 1563 тыс. тонн (что на 361 тыс. тонн или на 30% выше уровня 2017 года), обеспечив региону долю около 45% вылова по Дальневосточному бассейну и более 30% общероссийского вылова.
Значительный вклад в итоговый показатель вылова внесла «лососевая путина». Предприятия региона добыли почти 500 тыс. тонн тихоокеанских лососей (из них 413 тыс. тонн – горбуша), достигнув рекорда за всю историю научных наблюдений. 
Справиться с такими подходами камчатским предприятиям помогла созданная береговая рыбоперерабатывающая инфраструктура – за 10 лет было построено и модернизировано 22 рыбоперерабатывающих завода, суточной мощностью от 150 до 360 тонн. В целом в крае действует более 190 рыбоперерабатывающих заводов. 64% уловов тихоокеанских лососей было переработано на берегу.
В то же время, рекордные уловы показали и «узкие» места - в ходе путины компании вновь столкнулись с проблемами транспортировки и хранения рыбы, когда были вынуждены часть ее отправлять на временное хранение в Китай и Южную Корею. Правительство региона в перспективе планирует добиваться решения этой проблемы через организацию поставок по Севморпути. В свою очередь, глава Минсельхоза России дал поручение предусмотреть в федеральной программе развития сельского хозяйства дополнительные меры господдержки по возмещению части затрат, понесенных при строительстве объектов береговой логистической инфраструктуры с холодильными мощностями, предназначенной для транспортировки, хранения и дистрибуции. Это наши задачи на перспективу!
Важнейшим событием отчетного года для всего рыбохозяйственного комплекса стала «кампания по перезакреплению долей квот добычи (вылова) водных биоресурсов на новый 15-тилетний период». 123 пользователя Камчатского края, осуществлявших промышленное и прибрежное рыболовство, приняли в ней участие. На протяжении заявочной кампании Министерством была организована правовая и консультативная поддержка предприятий в подготовке документов на этапе подачи и дальнейшего их рассмотрения.
Заявки 15 пользователей были отклонены по причине отсутствия действующих договоров в связи с прекращением права на добычу либо в результате проведенных реорганизаций. Остальные пользователи (108 предприятий) в установленном порядке были наделены долями квот. Другими словами, для региона заявочная кампания прошла успешно с сохранением ресурсной базы по всем основным промысловым объектам.

С 01.01.2019 года вступили в силу существенные законодательные изменения в системе организации прибрежного рыболовства в части: 1) недопустимости перегрузки уловов «прибрежки», 2) необходимости транспортировки и выгрузки их и произведенной из них продукции в живом, свежем и охлажденном виде в российские морские порты и иные места выгрузки, определяемые органами государственной власти прибрежных субъектов, 3) необходимости самостоятельного ежегодного определения пользователями вида («промышленного/прибрежного») рыболовства и получения дополнительных преференций в виде 20% на дополнительные объемы в случае выбора режима прибрежного рыболовства. 
В целях создания условий для организации прибрежного рыболовства с 01.01.2019 после согласования с пограничными органами было принято постановление об определении на территории края мест выгрузки «прибрежных» уловов, рыбной и иной продукции, произведенной из таких уловов на рыбопромысловых судах, в живом, свежем и охлажденном виде. Документ устанавливает возможность осуществлять выгрузку, в том числе, и на береговой полосе водного объекта, на котором осуществляется рыболовство. 

Несмотря на «сомнения», ввиду отсутствия правоприменительной практики, 64 пользователя оформили соответствующие заявления на работу в режиме прибрежного рыболовства в 2019 году (2018 год – 98 пользователей). 
Нельзя не отметить и результаты первых двух этапов «инвестиционной кампании», проводимой Росрыболовством в течение 2018 года, в которых самое активное участие приняли и камчатские предприятия.
В рамках уже заключенных с ФАР соглашений в России строится и еще будет построено 33 рыбопромысловых судна и 22 береговых рыбоперерабатывающих завода, в том числе на Дальнем Востоке - 9 судов и 14 заводов, из них по проектам камчатских пользователей:  

- 3 современных рыболовных среднетоннажных сейнер-траулера, не имеющих аналогов в Российской Федерации, уже спущенные на воду на российской верфи АО «Прибалтийский судостроительный завод «Янтарь» в г. Калининград в рамках реализации проектов одного из старейших предприятий Камчатки - Рыболовецкого колхоза им В.И. Ленина (суда были спущены в ноябре 2017 года, в марте и июне 2018 года соответственно); 
- 8 рыбоперерабатывающих заводов (инициаторы: Рыболовецкий колхоз им В.И. Ленина, ООО «Рыбоконсервный завод «Командор», ООО «Камчаттралфлот», ООО «Витязь-Авто», ООО «Укинский лиман» и ООО «КЗБ-Донка», ООО «Октябрьский-1» и ООО «Заря»). Речь идет о строительстве предприятий как большой мощности, сырьевой поддержкой для которых станут лимиты на вылов минтая и сельди (6 ед.), так и малой мощности по переработке рыбы (кроме минтая), под которые предполагается выделение квот на вылов трески, дальневосточных камбал, макруруса, наваги и палтуса (2 ед.).
Комплексный инвестиционный проект по строительству фабрики береговой обработки рыбы и 3-х кошельковых траулеров-сейнеров SK-3101R РК им. В.И. Ленина, а также проект ООО «Витязь-Авто» по строительству рыбоперерабатывающего комплекса в с. Устьевое, Соболевского района, Камчатского края были представлены осенью 2018 года на Восточном экономическом Форуме.

В целом необходимо отметить сохраняющуюся высокую инвестиционную активность организаций регионального рыбохозяйственного комплекса. Предприятия реализуют свои проекты, используя и другие предлагаемые государством меры поддержки. На сегодняшний день:

а) 3-м проектам по строительству рыбоперерабатывающих заводов на побережьях полуострова присвоен статус особо значимых проектов Камчатского края; 
б) еще 2-а проекта по строительству перерабатывающих комплексов в Олюторском и Карагинском районах края признаны масштабными.

Инвестиционные проекты, получившие в установленном порядке статус особо значимых или масштабных, вправе претендовать на меры господдержки за счет средств краевого бюджета (в том числе в виде налоговых преференций);

в) 15 рыбохозяйственных организаций получили статус резидентов ТОР «Камчатка» с объемом инвестиций по проектам более 9 млрд рублей.

г) в 2018 году была продолжена работа по стимулированию реализации инвестиционных проектов по обновлению производственных фондов предприятий комплекса и в рамках отраслевой региональной программы «Развитие рыбохозяйственного комплекса Камчатского края». 

Объем инвестиций по итогам 2018 года по 10 инвестпроектам, реализуемым в рамках Программы, составил 3,7 млрд рублей. В целом объем инвестиций в основной капитал по видам деятельности «рыболовство и рыбоводство» и «переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков» по оперативным статистическим данным за январь-сентябрь 2018 года составил 6,4 млрд рублей (в 2 раза превышает уровень аналогичного периода прошлого года). 

Объем государственной поддержки реализации проектов за счет средств краевого бюджета в отчетном году составил 186 млн руб.  

В 2018 году завершены мероприятия по реализации 4-х инвестпроектов по строительству и модернизации береговых перерабатывающих заводов, 2-а из них реализованы под механизм инвестиционных квот (ООО «Тымлатский рыбокомбинат» (с. Красное), ООО «Укинский лиман» (Карагинский район, р. Ука), ООО «Витязь-Авто» (с. Устьевое), ОАО «Колхоз Октябрь» (с. Устьевое). 

В целом за период действия региональных отраслевых программ, начиная с 2010 года, поддержку за счет средств краевого бюджета в объеме 488 млн рублей получили 38 инвестиционных проектов. 

Объем капиталовложений в строительство современных береговых рыбоперерабатывающих заводов, а также в обновление и модернизацию флота за период 2008-2018 годов предприятий рыбохозяйственного комплекса составил почти 38 млрд рублей.
Объемы вылова водных биоресурсов обуславливают и объемы производства рыбо- и морепродукции. По оперативным статистическим данным за 2018 год камчатские предприятия произвели 1,2 млн тонн продукции.

!Кратное увеличение вылова тихоокеанских лососей (прежде всего, горбуши) стимулировало снижение оптовых цен на горбушу и икру горбуши в период путины.
Нужно отметить, что в крае создана и действует эффективная система обеспечения населения качественной и недорогой рыбопродукцией, позволяющая сдерживать рост цен для населения на ее основные виды:

1) более 20-ти специализированных торговых объектов по продаже рыбы и морепродуктов, принадлежащих камчатским рыбохозяйственным компаниям, осуществляющим непосредственно добычу водных биоресурсов и производство продукции из них для последующей реализации с минимальной торговой наценкой. 
В ноябре 2018 года открыта торговая точка ФГУП «Нацрыбресурс», где также реализуется рыбная продукция местных производителей (горбуша, кета, минтай, камбала, терпуги, тихоокеанские лососи, палтусы и пр.). 
2) на постоянной основе, открыты и действуют ярмарки камчатских товаропроизводителей (12), в которых участвуют рыбохозяйственные организации, реализуя собственную продукцию. Правительство края финансирует оплату арендных платежей и эксплуатационных услуг, что позволяет участникам реализовывать продукцию с минимальными надбавками.
Принимаемые меры, как показывает мониторинг розничных цен на отдельные виды рыбопродукции на рынке края, проводимый Министерством, позволили сдерживать рост цен на протяжении ряда лет. 
В настоящее время достигнута предварительная договоренность с предприятиями, ведущими строительство рыбоперерабатывающих комплексов в рамках ТОР, об открытии на территориях их новых заводов розничных магазинов, где будет реализовываться свежая рыбопродукция по ценам производителей. 
Одна из задач, которая была поставлена в 2018 году на государственном уровне – развитие экспорта. 
В рамках национальных целей и стратегических задач до 2024 года, предусмотренных в «майском» Указе, глава государства поручил Правительству разработать совместно с органами власти регионов национальные проекты по 12 направлениям, одним из которых стал проект «Международная кооперация и экспорт», прогнозирующий рост несырьевого экспорта. Объем экспортных поставок рыбы и морепродуктов должен быть увеличен вдвое с 4,1 млрд долларов до 8 млрд долларов (за счет повышения глубины переработки), в том числе по Камчатскому краю с 660 млн долларов в 2017 году до 1 234 млн долларов к 2024 году.
Значительный блок деятельности Министерства в течение отчетного года был посвящен совместной с ФГБНУ «КамчатНИРО», СВТУ Росрыболовства, общественными объединениями рыбохозяйственных организаций края работе по совершенствованию Правил рыболовства. Многие выработанные предложения были приняты Минсельхозом России и нашли отражение в решениях, например, относительно:

- невнесения изменений в части установления запрета на осуществление добычи тихоокеанских лососей ставными сетями на РПУ в Авачинском, Кроноцком заливах, в Западно-Камчатской подзоне;
- разрешения добывающим судам заполнения промыслового журнала и других отчетных документов в отношении веса и видового (размерного) состава уловов водных биоресурсов в местах доставки и выгрузки улова.
Конец 2018 года был ознаменован принятием долго обсуждаемого и ожидаемого Федерального закона «О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Учитывая, что в крае еще с 70-х годов прошлого века сложилась эффективная система организации этого вида рыболовства в отношении тихоокеанских лососей через институт РПУ по путевкам (лицензиям), решение этого вопроса носило для региона принципиальный характер.

Регион принимал активное участие в обсуждении законопроекта и благодаря нашим предложениям институт РПУ для любительского рыболовства удалось сохранить.

В преддверии вступления в силу новаций Закона «О рыболовстве…» с 01.01.2019 Министерством в течение 2018 года проведена серьезная работа по инициированию изменений в ФЗ в части переоформления договоров на участки для промышленного рыболовства анадромных видов рыб, любительского и традиционного рыболовства КМНС, поскольку данные положения оказались вне правового регулирования и, как следствие, могли повлечь нарушение прав широкого круга пользователей. При поддержке депутата Государственной Думы Слыщенко К.Г и члена Совета Федерации Невзорова Б.А. по итогам данной работы в ноябре 2018 года соответствующие изменения были внесены в ФЗ, что позволило обеспечить сохранение права на добычу водных биоресурсов всех пользователей, имеющих в пользовании РПУ.
В целях определения ключевых направлений развития впервые Министерством была организована дискуссия по основным вопросам отраслевого развития в формате «рэпид форсайт», с привлечением представителей предприятий рыбохозяйственного комплекса, учебных заведений, рыбацких ассоциаций, представителей контролирующих органов, органов государственной власти, отраслевой науки.

Открытая дискуссия между всеми участниками сессии позволила смоделировать видение «желаемого» будущего и тех действий, которые позволят, с учетом существующих и потенциальных проблем, найти и реализовать возможности для роста. Итоги обсуждения легли в основу проекта «Дорожная карта» по развитию рыбохозяйственного комплекса края.
Для обеспечения более эффективного взаимодействия участников при реализации совместных проектов в июле 2018 года состоялось подписание четырехстороннего (Министерство рыбного хозяйства, Агентство инвестиций и предпринимательства, АО «Корпорация развития Камчатского края» (Центр кластерного развития) и Союз рыбопромышленников) Соглашение о формализации и создании условий для развития рыбохозяйственного кластера Камчатского края. С этого момента мы считаем наш кластер, который де-факто существует уже 10 лет, формализованным.
Это, конечно, далеко не все направления деятельности Министерства в отчетном году. Еще больше предстоит сделать для развития регионального рыбохозяйственного комплекса в 2019 и последующие годы, учитывая новые правила и перспективы. Основные задачи:

- участие в решении на уровне региона национальных задач по увеличению объемов экспорта рыбной продукции;

- продолжение работы над Правилами рыболовства в Дальневосточном  бассейне в целях максимальной защиты интересов предприятий региона;

- совместная работа с федеральными органами государственной власти по устранению проблемных вопросов, возникающих при организации рыболовства в новых условиях (прежде всего, прибрежного рыболовства);

- участие в решении вопросов, связанных с формированием нового Перечня рыболовных участков на территории Камчатского края и внесения изменений в действующие договоры;

- определение механизмов организации любительской рыбалки в условиях новаций законодательства;

- участие в вопросах развития рыбохозяйственного кластера Камчатского края;

- участие в решении вопросов логистики;
- участие в подготовке предложений по улучшению финансирования отраслевой науки и многие другие.
