Итоги работы рыбохозяйственного комплекса в 2018 году

Рыбная отрасль традиционно является доминирующей в хозяйственной жизни Камчатского края, она определяет направления и динамику развития многих других секторов экономики региона.

В настоящее время в Камчатском крае функционируют свыше 500 предприятий, ведущих рыбохозяйственную деятельность с круглогодичным либо сезонным производственным циклом, более 200 из которых осуществляют вылов водных биологических ресурсов.

По итогам 2018 года вылов стал рекордным за весь период организации рыболовства в регионе, впервые превысив отметку в «полтора миллиона тонн» и составил 1563 тыс. тонн (что на 361 тыс. тонн или на 30% выше уровня 2017 года), обеспечив региону долю около 45% вылова по Дальневосточному бассейну и более 30% общероссийского вылова.

Значительный вклад в итоговый показатель вылова внесла «лососевая путина». Предприятия региона добыли почти 500 тыс. тонн тихоокеанских лососей (из них 413 тыс. тонн – горбуша), достигнув рекорда за всю историю научных наблюдений. 

Объемы вылова водных биоресурсов обуславливают и объемы производства рыбо- и морепродукции. По оперативным статистическим данным за 2018 год камчатские предприятия произвели 1,2 млн тонн продукции.
На экспорт в 2018 году было поставлено 304 тыс. тонн рыбы, рыбо- и морепродукции.

Объем уплаченных рыбохозяйственными организациями Камчатского края налоговых и иных обязательных платежей в консолидированный бюджет Российской Федерации (без учета поступлений в государственные внебюджетные фонды) в 2018 году по данным УФНС России по Камчатскому краю составил 7557 млн руб., на 16% превысив показатель 2017 года.
Важнейшим событием отчетного года для всего рыбохозяйственного комплекса стала «кампания по перезакреплению долей квот добычи (вылова) водных биоресурсов на новый 15-тилетний период». 123 пользователя Камчатского края, осуществлявших промышленное и прибрежное рыболовство, приняли в ней участие. На протяжении заявочной кампании Министерством была организована правовая и консультативная поддержка предприятий в подготовке документов на этапе подачи и дальнейшего их рассмотрения.

Заявки 15 пользователей были отклонены по причине отсутствия действующих договоров в связи с прекращением права на добычу либо в результате проведенных реорганизаций. Остальные пользователи (108 предприятий) в установленном порядке были наделены долями квот. Другими словами, для региона заявочная кампания прошла успешно с сохранением ресурсной базы по всем основным промысловым объектам.

По итогам первых двух этапов «инвестиционной кампании», проводимой Росрыболовством в течение 2018 года в рамках уже заключенных с ФАР соглашений в России строится и еще будет построено 33 рыбопромысловых судна и 22 береговых рыбоперерабатывающих завода, в том числе на Дальнем Востоке - 9 судов и 14 заводов, из них по проектам камчатских пользователей:  

- 3 современных рыболовных среднетоннажных сейнер-траулера, не имеющих аналогов в Российской Федерации, уже спущенные на воду на российской верфи АО «Прибалтийский судостроительный завод «Янтарь» в г. Калининград в рамках реализации проектов одного из старейших предприятий Камчатки - Рыболовецкого колхоза им В.И. Ленина (суда были спущены в ноябре 2017 года, в марте и июне 2018 года соответственно); 

- 8 рыбоперерабатывающих заводов (инициаторы: Рыболовецкий колхоз им В.И. Ленина, ООО «Рыбоконсервный завод «Командор», ООО «Камчаттралфлот», ООО «Витязь-Авто», ООО «Укинский лиман» и ООО «КЗБ-Донка», ООО «Октябрьский-1» и ООО «Заря»). Речь идет о строительстве предприятий как большой мощности, сырьевой поддержкой для которых станут лимиты на вылов минтая и сельди (6 ед.), так и малой мощности по переработке рыбы (кроме минтая), под которые предполагается выделение квот на вылов трески, дальневосточных камбал, макруруса, наваги и палтуса (2 ед.).

Комплексный инвестиционный проект по строительству фабрики береговой обработки рыбы и 3-х кошельковых траулеров-сейнеров SK-3101R РК им. В.И. Ленина, а также проект ООО «Витязь-Авто» по строительству рыбоперерабатывающего комплекса в с. Устьевое, Соболевского района, Камчатского края были представлены осенью 2018 года на Восточном экономическом Форуме.

В целом необходимо отметить сохраняющуюся высокую инвестиционную активность организаций регионального рыбохозяйственного комплекса. Предприятия реализуют свои проекты, используя и другие предлагаемые государством меры поддержки. На сегодняшний день:

а) 3-м проектам по строительству рыбоперерабатывающих заводов на побережьях полуострова присвоен статус особо значимых проектов Камчатского края; 

б) еще 2-а проекта по строительству перерабатывающих комплексов в Олюторском и Карагинском районах края признаны масштабными.

Инвестиционные проекты, получившие в установленном порядке статус особо значимых или масштабных, вправе претендовать на меры господдержки за счет средств краевого бюджета (в том числе в виде налоговых преференций);

в) 15 рыбохозяйственных организаций получили статус резидентов ТОР «Камчатка» с объемом инвестиций по проектам более 9 млрд рублей.

г) в 2018 году была продолжена работа по стимулированию реализации инвестиционных проектов по обновлению производственных фондов предприятий комплекса и в рамках отраслевой региональной программы «Развитие рыбохозяйственного комплекса Камчатского края». 

В 2018 году завершены мероприятия по реализации 4-х инвестпроектов по строительству и модернизации береговых перерабатывающих заводов, 2-а из них реализованы под механизм инвестиционных квот (ООО «Тымлатский рыбокомбинат» (с. Красное), ООО «Укинский лиман» (Карагинский район, р. Ука), ООО «Витязь-Авто» (с. Устьевое), ОАО «Колхоз Октябрь» (с. Устьевое). 

Объем инвестиций по итогам 2018 года по 10 инвестпроектам, реализуемым в рамках Программы, составил 3,7 млрд рублей.
Объем государственной поддержки за счет средств краевого бюджета составил 186 млн рублей. В целом за период действия региональных отраслевых программ, начиная с 2010 года, поддержку за счет средств краевого бюджета в объеме 488 млн рублей получили 38 инвестиционных проектов. 

