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Оперативная информация о ходе реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» (по состоянию на 31.07.2019)
Цель регионального проекта - доведение к 2024 году до 55% доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, 
путем мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях и в корпоративной среде, в том числе вовлечения в подготовку и выполнение нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), а также подготовки спортивного резерва и развития спортивной инфраструктуры.

В рамках регионального проекта Камчатскому краю в 2019 году предоставлены  субсидии из средств федерального бюджета в сумме 262 065,6  тыс. руб. на реализацию 4-х  мероприятий.
Ход реализации мероприятий регионального проекта «Спорт – норма жизни» 
Мероприятие 1

Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в г. Петропавловске-Камчатском (на месте бывшего стадиона «Водник»)
15 февраля 2019 года Министерством строительства Камчатского края с Министерством спорта Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на сумму 200, млн. руб. (субсидия из федерального бюджета  - 190,0 млн. руб.) 

Общий объем субсидии из средств федерального бюджета  на  2019-2021 годы составляет  716,422 тыс. руб.   
По результатам аукциона 6 мая 2019 года заключен государственный контракт с победителем  - ООО «Легион», подрядчик в мае приступил к работе. 
Работы ведутся в соответствии с графиком, на отчётную дату выполнен демонтаж существующих зданий и сооружений, вывезен мусор, началось устройство котлована и заливка фундамента. Техническая готовность объекта 4 %.

Срок ввода объекта в эксплуатацию – 2021 год. 
Мероприятие 2
Приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние
8 февраля 2019 года Министерством спорта Камчатского края с Министерством спорта Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на сумму 52,497575 млн. руб. (субсидия из федерального бюджета  - 51, 9726 млн. руб.) 

В Камчатском крае мероприятие реализуется впервые, в рамках него предусмотрено приобретение спортивного оборудования и инвентаря для всех спортивных школ олимпийского резерва Камчатского края, в которых осуществляется спортивная подготовка спортсменов по базовым видам спорта. 
Средний размер субсидии для каждой спортивной школы   олимпийского резерва составил порядка 9,0 млн. руб. Всего такую поддержку в 2019 году получили 6 организаций (КГАУ СШОР «Эдельвейс», КГАУ СШОР «Морозная», КГАУ СШОР по зимним видам спорта, КГБУ СШОР единоборств, КГАУ СШОР тхэквондо и МБУ СШОР по лыжным видам спорта). 
На отчетную дату практически все учреждения завершили проведение закупочных процедур на поставку спортивного инвентаря и оборудования для развития базовых видов спорта: лыжных гонок, биатлона, горнолыжного спорта, сноуборда, альпинизма, тхэквондо, самбо и киокусинкай. 

В 2019 году запланировано к приобретению:

 КГАУ СШОР «Эдельвейс» (г. Петропавловск-Камчатский) - спортивный инвентарь для горнолыжного спорта (лыжи и крепления) и 2-е единицы снегоходов для работы в горной местности;  

 КГАУ СШОР «Морозная» (г. Елизово) - спортивный инвентарь для горнолыжного спорта (лыжи, палки и крепления), сани спасательные и мягкий спортивный инвентарь (мячи набивные, маты гимнастические и др.);

КГАУ СШОР по зимним видам спорта (г. Петропавловск-Камчатский) - беговые лыжи и крепления для конькового и классического стилей, лыжные палки - малокалиберные винтовки; 

КГБУ СШОР единоборств (г. Петропавловск-Камчатский) - спортивный инвентарь и оборудование для занятий самбо, киокусинкай, боксом; мягкий инвентарь, татами,  борцовские ковры;  спортивные тренажеры; 

 КГАУ СШОР тхэквондо (г. Петропавловск-Камчатский) -  покрытие «Даянг»  для оснащения 4 залов, система электронного судейства для подготовки  и проведения соревнований;  спортивные  тренажеры;

 
 МБУ СШОР по лыжным видам спорта (г. Елизово) - снегоуплотнительная техника для подготовки лыжных трасс.
 На отчетную дату исполнено 8 контрактов из 19 заключённых, частично поставлен  спортивный инвентарь и  2-е единицы снегоходов в КГАУ СШОР «Эдельвейс»; частично поставлено  оборудование (покрытие «Даянг», система электронного судейства) в КГАУ СШОР тхэквондо.

Поставку спортивного инвентаря и оборудования планируется завершить в ноябре 2019 года.  
Мероприятие 3
Государственная поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации
11 февраля 2019 года Министерством спорта Камчатского края с Министерством спорта Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на сумму 6,557157 млн. руб. (субсидия из федерального бюджета - 6,229 млн. руб.). 

Субсидия направлена в 4 организации (КГАУ СШОР «Эдельвейс», КГАУ СШОР по зимним видам спорта,  КГАУ СШОР тхэквондо и КГБУ «Центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта»). В рамках государственной поддержки запланировано проведение тренировочных мероприятий со спортсменами учреждений, а также закупка спортивного инвентаря.  Средний размер субсидии для учреждения составляет от 1,0 млн. руб. до 2,2 млн. руб. 

В 2019 году запланировано: 

КГАУ СШОР «Эдельвейс» - приобретение комплектов горнолыжного инвентаря; 

КГАУ СШОР по зимним видам спорта - приобретение пневматических винтовок БИ -7-5, патронов для спортивных малокалиберных винтовок; обеспечение участия в тренировочных мероприятиях и всероссийских соревнованиях 10 спортсменов СШОР; 

КГБУ СШОР тхэквондо - приобретение мягкого электронного инвентаря для подготовки тхэквондистов; обеспечение участия в тренировочных мероприятиях 25 спортсменов СШОР;                  

 
КГБУ «Центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта» - приобретение комплектов горнолыжного инвентаря (лыжи, крепления, ботинки и палки), инструментов для подготовки горнолыжного инвентаря (утюг, щетки, отвертки, напильник и др.), мягкого инвентаря для вида спорта плавание.  

На отчетную дату исполнено 6 государственных контрактов из 11 заключённых, частично поставлен спортивный инвентарь в КГАУ СШОР «Эдельвейс», в КГАУ СШОР тхэквондо, КГБУ «Центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта» и КГАУ СШОР по зимним видам спорта.

Завершение реализации мероприятия -  в ноябре 2019 года.  

Мероприятие 4
Закупка спортивно-технологического оборудования для создания инфраструктуры (площадок ГТО в муниципальных районах)
7 февраля 2019 года Министерством спорта Камчатского края с Министерством спорта Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на сумму 14,003737 млн. руб. (субсидия из федерального бюджета 13,8637 млн. руб.). 

Мероприятие реализуется впервые, в период действия регионального проекта (до 2024 года включительно) каждый муниципальный район получит средства федерального и краевого бюджета на приобретение спортивно-технологического оборудования для создания инфраструктуры (площадки ГТО), средний размер поддержки - 3,0 млн. руб. 
В 2019 году субсидии переданы Карагинскому, Пенжинскому, Тигильскому, Усть-Камчатскому и Елизовскому муниципальным районам для закупки спортивно-технологического оборудования. 
Адреса установки:  

Карагинский район, п. Оссора;

Пенжинский район, с. Каменское;

Тигильский район, с. Тигиль; 

Усть-Камчатский район, п. Усть-Камчатск;

Елизовский район, г. Елизово. 

Поставка оборудования и его монтаж завершиться до 20 ноября 2019 года.  
Ожидаемые результаты регионального проекта:

Реализация проекта позволит к 2024 году увеличить до 55 % долю граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. 
