Итоги работы рыбохозяйственного комплекса в 2019 году

Рыбохозяйственный комплекс Камчатского края занимает одно из важнейших мест в рыбном хозяйстве Дальнего Востока и России в целом (его удельный вес в уловах Дальневосточного Бассейна достиг 45 %, России - более 31,0 %). 
В соответствии с оперативными данными по итогам 2019 года камчатскими рыбаками добыто 1 554 тысячи тонн (всего на 9 тыс. тонн меньше, чем в рекордном за весь постсоветский период 2018 году).
Первое место в структуре вылова занимает минтай, в 2019 году объем вылова данного объекта составил 654 тысячи тонн, впервые за последние годы превысив отметку в 600 тысяч тонн. На втором месте – тихоокеанские лососи. В период путины предприятия региона добыли почти 378 тысяч тонн - это второй рекордный результат в истории лососевого промысла на Камчатке. Большая часть уловов (66,7%) переработана береговыми производствами: на западном побережье - 106 тысяч тонн (93%), на восточном побережье - 142 тысячи тонн (55%).
Объем производства рыбы переработанной и консервированной, ракообразных и моллюсков в отчетном году составил 1 086 тысяч тонн. 
Объем отгруженных товаров, работ, услуг организациями по виду деятельности «переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков» (по фактическим видам деятельности) составил 116 млрд рублей или 124% к уровню 2018 года.
Сальдированный финансовый результат по итогам года составил 44,7 млрд рублей (124% к уровню 2018 года).
По данным УФНС России по Камчатскому краю в консолидированный бюджет Российской Федерации рыбохозяйственными организациями и индивидуальными предпринимателями Камчатского края в 2019 году перечислено 12,7 млрд рублей налоговых и иных обязательных платежей (это без учета поступлений в государственные внебюджетные фонды) (или 167% к уровню 2018 года).
2019 год - это первый год реализации в стране национальных и федеральных проектов, направленных на достижение национальных целей и задач, обозначенных Президентом в Указе № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Одна из задач, которая была поставлена в 2018 году на государственном уровне – развитие экспорта.
В этом направлении, Министерство совместно с другими федеральными и региональными исполнительными органами государственной власти реализуют мероприятия регионального проекта «Экспорт продукции АПК», в рамках которого субъекту предстоит увеличить (в том числе за счет повышения глубины переработки) экспорт рыбной продукции к 2024 году до 1 234 млн долларов.
В 2019 году объем экспорта достиг 837 млн долларов США (128% к уровню планового показателя на 2019 год и 106% к уровню 2018 года), в натуральном выражении – 309 тыс. тонн (102% соответственно). Но в данном случае это, скорее благоприятно сложившиеся условия промысла и конъюнктура экспортных цен на продукцию. Чтобы достичь поставленных целей и значений показателя необходимо принятие кардинальных решений в отношении мероприятий, затрагивающих масштабное изменение направлений и структуры экспорта продукции АПК, что невозможно без проведения серьезных маркетинговых исследований (научно-исследовательских работ) по изучению потенциальных рынков сбыта продукции агропромышленного комплекса Камчатского края.
Созданные в крае благоприятные условия ведения бизнеса в рыбохозяйственной сфере (таких мер поддержки нет ни в одном другом дальневосточном субъекте), включающие, прежде всего, прямые меры финансовой поддержки реализации инвестиционных проектов посредством субсидирования части затрат, бесспорно повлияли на заинтересованность предприятий в развитии своих производств на территории нашего региона, о чем свидетельствуют как значительно возросшие размеры внебюджетных инвестиций  (за 9 месяцев 2019 года объем инвестиций в основной капитал рыбохозяйственных организаций составил 5,6 млрд рублей), так и количество «вернувшихся» в край ранее ушедших в другие регионы рыбохозяйственных организаций и «приход» новых предприятий из иных субъектов Российской Федерации, благодаря чему за период 2010-2018 годов Камчатка получила дополнительно более 150 тыс. тонн водных биоресурсов, а это дополнительные рабочие места и налоговые поступления.
За период действия региональных отраслевых программ предприятия рыбохозяйственного комплекса вложили в строительство современных береговых рыбоперерабатывающих заводов, а также в обновление и модернизацию флота более 45 млрд рублей (из них 17 млрд – проекты, реализованные с краевой поддержкой). Поддержку за счет средств краевого бюджета в объеме 670 млн рублей получил 41 инвестиционный проект.
В 2019 году поддержку за счет средств краевого бюджета в виде субсидий на возмещение части затрат на реализацию в рамках отраслевой программы «Развитие рыбохозяйственного комплекса Камчатского края» получили 15 инвестиционных проектов. Объем средств бюджета составил 182 млн рублей. Объем внебюджетных инвестиций составил 2,8 млрд рублей.
В 2019 году завершены мероприятия по реализации 4-х инвестпроектов по строительству и модернизации береговых заводов: 3-и из них - на побережьях полуострова (в Карагинском районе: проведена модернизация производственных линий на двух заводах ведущих рыбохозяйственных компаний региона (ООО «Корякморепродукт» и ООО «Укинский лиман») и в Олюторском районе построен новый завод (ООО «Вывенское»). Кроме того, на территории г. Петропавловска-Камчатского введен в эксплуатацию новый современнейший рыбоперерабатывающий завод (ООО «Камчаттралфлот») –юбилейный 25-ый завод, построенный на территории Камчатского края за период с 2008 по 2019 годы. 
По результатам реализации данных проектов компаниями в развитие берегового рыбоперерабатывающего комплекса было вложено более 3 млрд рублей, созданы 349 дополнительных рабочих мест, на 584 тонн увеличена суточная мощность заводов по переработке водных биологических ресурсов, построен склад для хранения мороженой продукции объемом 750 тонн.
Трое из 4-х предприятий-инвесторов являются резидентами территории опережающего социально-экономического развития «Камчатка» и получают дополнительные преференции и поддержку со стороны государства.
В целом необходимо отметить, что механизмы ТОР и СПВ являются востребованными среди предприятий рыбохозяйственного комплекса. На сегодняшний день 14 рыбохозяйственных организаций с инвестиционными проектами на общую сумму более 8 млрд рублей получили статус резидентов ТОР и успешно реализуют свои планы развития, в основном по строительству и модернизации береговых перерабатывающих производств. Еще один резидент реализует смежный проект по организации регулярной линии по доставке свежемороженой рыбы с Камчатки в порты Дальневосточного региона.
И два предприятия, являясь резидентами Свободного порта Владивосток, реализуют при поддержке Министерства по развитию Дальнего Востока и Арктики и Правительства Камчатского края инвестиционную программу по созданию в Петропавловске-Камчатском порт-хаба по комплексному обслуживанию рыбопромысловых судов и организации перевалки рефрижераторных и сухих контейнерных грузов стоимостью более 3 млрд рублей.
Результатом реализации транпортно-логистических проектов в регионе стала возможность, впервые воплотившаяся в 2019 году, захода в порт Петропавловск-Камчатский единственного в мире атомного лихтеровоза «Севморпуть», который осуществил доставку в порт Санкт-Петербург 5 тысяч тонн рыбы, филе, икры и другой продукции камчатских производителей. Впоследствии рыбная продукция была доставлена на подмосковный рефрижераторный терминал «Селятино» с последующим распределением в мелкооптовый и розничный сектор торговли. 
Это является знаковым событием для нашего региона, поскольку задача по созданию условий для использования Северного морского пути в целях перевалки грузов в европейскую часть Российской Федерации поставлена давно и проведена большая работа в данном направлении. Сегодня много усилий прилагается государством и бизнесом для того, чтобы разовые поставки превратились в регулярный грузопоток по Северному морскому пути через Камчатку из АТР в центральную часть Российской Федерации и страны Европейского союза.
Еще одним действенным федеральным инструментом, стимулирующим предприятия комплекса к обновлению своих производственных мощностей, является механизм инвестиционных квот.
Камчатские предприятия приняли самое активное участие в «инвестиционных кампаниях», проводимых Росрыболовством. На сегодняшний день подписаны соглашения по строительству:
- 8 рыбоперерабатывающих заводов;
- 3 современных рыболовных среднетоннажных сейнеров-траулеров, не имеющих аналогов в Российской Федерации;
- 4 крупных траулеров-процессоров.
В 2020 году компании, за которыми государством были закреплены доли квот для инвестиционных целей, уже получили право осваивать эти ресурсы. Это 10 российских предприятий, 5 из которых – камчатские. 
Это крупные заводы ООО «Витязь-авто» и ООО «Камчаттралфлот», а также два относительно малых завода ООО «Укинский лиман» и ООО «Заря».
Также поддержку в виде дополнительных квот на вылов водных биоресурсов получило одно из двух построенных в 2019 году на ПСЗ «Янтарь» в г. Калининграде 50-метровых траулеров-сейнеров – судно «Ленинец». РК имени В.И. Ленина – первая и пока единственная компания в стране, которая успешно предъявила комиссии судно, построенное в России по программе «инвестиционных квот». 
По второму судну «Командор» в настоящее время осуществляется регистрация прав собственности, квоты на него предприятие сможет получить в 2020 году.
Общий объем инвестиционных квот предприятий Камчатского края на 2020 год составил 33 тысячи тонн (23,7 тысяч тонн минтая; 3,6 тысяч тонн сельди тихоокеанской, другие объекты).
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