
Информация о ходе реализации в 1 полугодии 2020 года 

региональной составляющей федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» 

В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2020 году реализуется пять мероприятий, финансовое обеспечение составляет 588,4516 млн -  руб., в том числе: федеральный бюджет – 553,2879 млн руб.;

краевой бюджет – 35,03399 млн руб.; 

местный бюджет – 0,1297 млн руб.
В целом ситуация по реализации проекта в 1 полугодии 2020 года:

принято бюджетных обязательств (заключены контракты) – 581,87 млн руб. (99 %);

оплата по контрактам – 111,36 млн руб. (19 %).

Контрольные точки в количестве 4-х, предусмотренные планом мероприятий регионального проекта на 1 полугодие, достигнуты без нарушения сроков. 

Значения целевых показателей, запанированные к достижению в 2 квартале, – выполнены. 

Ход исполнения регионального проекта в разрезе мероприятий за 1 полугодие 2020 года следующий. 
Мероприятие 1

Государственная поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд РФ.

Мероприятие реализуется с 2019 года. В 2020 году финансирование направлено в 6 организаций спортивной подготовки (КГАУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Эдельвейс»», КГАУ СШОР по зимним видам спорта», КГАУ СШОР «Морозная» и КГБУ «Центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта», МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по тхэквондо ВТФ «Звезда»», МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по лыжным видам спорта») для целей приобретения спортивного инвентаря и оборудования, проведения тренировочных мероприятий. 
В отчетном периоде перечисленными организациями спортивной подготовки проведены закупочные процедуры, заключено 6 контрактов на сумму 7,2 млн руб., исполнено 3 контракта на сумму 1,95 млн руб. 

В рамках мероприятия в отчётный период закуплено: для горнолыжного спорта, спортсменов КГАУ СШОР «Эдельвейс» – 38 пар горнолыжных ботинок, 16 пар горных лыж в комплекте с креплениями; для ски-альпинизма, спортсменов КГАУ СШОР «Морозная» – лыжи ски-тур гоночные 3 пары, крепления ски-тур, каски альпинистские – 5 шт., лавинный приёмопередатчик – 3 шт. 

Плановое исполнение мероприятия – ноябрь.
Финансирование на мероприятие в 2020 году – 8,7 млн руб., в т.ч. федеральный бюджет – 8,4 млн руб.

Мероприятие 2 

Закупка спортивно-технологического оборудования для создания спортивной инфраструктуры - площадок ГТО.

Мероприятие реализуется с 2019 года. В 2020 году финансирование направлено в Усть-Большерецкий и Соболевский муниципальные районы. 
В отчётном периоде муниципальными учреждениями (МОКУ «Соболевская средняя школа», МБУДО «Усть-Большерецкая районная детско-юношеская спортивная школа») проведены закупочные процедуры, заключено 2-а муниципальных контракта на сумму 4,447 млн руб.
 Завершение исполнения обязательств по контрактам и установка спортивно-технологического оборудования (создание площадок ГТО) – не позднее сентября 2020 года. 
Финансирование на мероприятие в 2020 году – 7,43 млн руб., в т.ч. федеральный бюджет – 7,28 млн руб.

Мероприятие 3

Строительство регионального спортивно-тренировочного центра по зимним видам спорта у подножия вулкана «Авачинский»

Мероприятие реализуется с 2019 года. По результатам аукциона 08.08.2019 КГАУ Спортивной школой олимпийского резерва «Морозная» заключен контракт на сумму 231,69491 млн руб. В сентябре 2019 года подрядчик приступил к выполнению работ.

В отчётном периоде техническая готовность объекта составила 15,01%.

Работы ведутся в соответствии с планом-графиком производства работ. Риски отсутствуют. Срок сдачи объекта – 30.11.2020. 

Кассовое исполнение за отчётный период – 107,074 млн руб., освоение – 69,848 млн руб.

Финансирование на мероприятие в 2020 году – 216,74971 млн руб. в т.ч. федеральный бюджет – 200,0 млн руб. (2019 год – 16,6 млн руб. – краевой бюджет). 

Мероприятие 4

Создание и модернизация объектов спортивной инфраструктуры (строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в г. Петропавловск-Камчатский, ул. Океанская) 

Мероприятие реализуется с 2019 года. По результатам аукциона Министром строительства Камчатского края 06.05.2019 заключен государственный контракт на сумму 691,159835 млн руб. В мае 2019 подрядчик приступил к строительно-монтажным работам. 

В отчётном периоде техническая готовность объекта составила 37,22 %. 
Работы ведутся в соответствии с планом-графиком производства работ. Риски отсутствуют. Срок сдачи объекта -  30.09.2021.

Кассовое исполнение за отчётный период – 45,721 млн руб., освоение – 45,721 млн руб.  

Финансирование 2020 года – 350,0 млн руб. в т.ч. федеральный бюджет – 332,5 млн руб. (финансирование 2019 года – 200,0 млн руб.).

Мероприятие 5 

Поставка спортивного оборудования для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние.

В рамках реализации мероприятия финансирование в сумме 5,35 млн руб. (в т.ч. федеральный бюджет 5,09 млн руб.) направлено КГАУ «Спортивная школа олимпийского резерва по плаванию». 

На отчетную дату КГАУ СШОР по плаванию заключено четыре контракта на поставку спортивного инвентаря и оборудования на общую сумму 5,057 млн руб., два контракта исполнены.

Спортивной школой олимпийского резерва по плаванию закуплено новое спортивное оборудование для плавательного бассейна – современные стартовые тумбы с электронной системой фиксации фальстарта, разделительные дорожки с системой поплавков и волногасителей и в тренажерный зал спортивного сооружения – силовой тренажер «Скамья Скотта», набор гантелей с системой для хранения, гриф, Олимпийские диски шведской фирмы Eleiko. 

Риски отсутствуют. Плановое исполнение – сентябрь.
Ожидаемый результат реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» – увеличение к 2024 году до 55% доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом (показатель 2019 года - 34,3 %, факт - 34,4 %; план 2020 года -37,9 %).

