В Москве с 6 по 9 декабря 2022 года пройдет 26-я Международная выставка и форум «Безопасность и охрана труда – 2022» (БИОТ)

БИОТ является крупнейшим мероприятием в области охраны труда и промышленной безопасности, которое служит площадкой для обсуждения вопросов создания и обеспечения безопасных условий труда на каждом рабочем месте, а также для ознакомления с самыми современными технологиями и разработками в области автоматизации и процессов безопасности работника в разных аспектах его деятельности.
В этом году на мероприятии будут обсуждаться вопросы изменения трудового законодательства, оценки профессиональных рисков, внедрения новых технологий, сырья, использования средств индивидуальной защиты в различных отраслях промышленности, развития рынка средств индивидуальной защиты после введения Западом антироссийских санкций и другие.
В рамках выставки традиционно пройдет обширная деловая программа, конкурсы, соревнования, в том числе Международный форум.
Организаторами БИОТ выступают Минтруд России, Ассоциация «СИЗ», при поддержке и участии Министерства промышленности и торговли Российской Федерации.
Организаторы БИОТ прилагают	запланировать участие  специали-стов и представителей предприятий и других организаций Камчатского края в посещении выставочной экспозиции, форума и других мероприятий БИОТ.
[bookmark: _GoBack]Ознакомится с подробной информацией о мероприятиях и зарегистрироваться в качестве участника БИОТ можно на сайте www.biot-expo.ru
По организационным вопросам БИОТ можно обращаться по телефонам: +7(903)728-58-57, +7(495)789-93-20 или на электронную почту biot@asiz.ru .
