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Рыбная отрасль традиционно является доминирующей в хозяйственной жизни Камчатского края. Состояние рыбной отрасли в значительной степени определяет направления и динамику развития многих других секторов экономики региона.
Камчатский край занимает первое место среди субъектов Российской Федерации по объемам добычи водных биологических ресурсов. На протяжении последних 5 лет рыбохозяйственными организациями ежегодно осваивается от 1,3 до 1,5 млн тонн водных биологических ресурсов. По итогам 2022 года камчатскими рыбаками добыто 1405 тыс. тонн, что составляет около 40 % вылова по Дальневосточному бассейну и около 30 % общероссийского вылова. 
Первое место в структуре вылова занимает минтай, в 2022 году объем добычи данного объекта составил 724 тыс. тонн. Лидерами по объемам добычи являются сельдь и тихоокеанские лососи. Также предприятия Камчатского края добывают следующие виды водных биологических ресурсов: сардина-иваси, треска, кальмары, камбалы, навага, скумбрия, терпуги, бычки, ставрида, макрурусы, крабы, корюшки, палтусы, морской окунь и другие виды гидробионтов. 
Среди объектов водных биологических ресурсов, добываемых в Камчатском крае, рыба является основным объектом промысла, на ее долю приходится более 95 %, добыча нерыбных объектов (водных беспозвоночных и водных млекопитающих) составляет менее 5 %. 
Предпосылками успешного функционирования отрасли является морская акватория, прилегающая к Камчатскому полуострову, общие допустимые уловы рыбы и морепродуктов на континентальном шельфе Камчатки оцениваются в пределах 2 млн тонн, что составляет более 65 % промысловых запасов в Дальневосточном регионе.
В прикамчатских водах ежегодно можно добывать от 110 до 500 тыс. тонн тихоокеанских лососей, около 1,1 млн тонн морских рыб, около 15–20 тыс. тонн беспозвоночных, около 30 тыс. тонн водорослей.
В настоящее время в Камчатском крае зарегистрировано более 700 организаций, ведущих рыбохозяйственную деятельность с круглогодичным либо сезонным производственным циклом, около 300 из которых осуществляют вылов водных биологических ресурсов. По итогам 2022 года промысел осуществляли 297 хозяйствующих субъектов, в том числе 161 рыбохозяйственная организация, 17 индивидуальных предпринимателей, 117 родовых общин коренных малочисленных народов Севера.
Крупнейшими и экономически значимыми компаниями, ведущими хозяйственную деятельность на территории края и обладающими самыми большими добывающими и перерабатывающими мощностями, а также осуществляющими инвестирование в обновление основных производственных фондов, являются 25 рыбохозяйственных организаций: АО «Океанрыбфлот», РК им. В.И. Ленина, группа компаний АО «Норебо Холдинг» (АО «Акрос», ООО «Ролиз», АО «Сахалин Лизинг Флот», АО «Блаф», АО «ЯМСЫ», ООО «Магадантралфлот», АО «Акрос 3»), ООО «Росрыбфлот», ООО «Меркурий», ООО «Витязь-Авто», ООО «Октябрьский-1», ООО «Камчаттралфлот», ОАО «Колхоз Октябрь», АО «Озерновский РКЗ № 55», ООО «Тымлатский рыбокомбинат», ООО РПЗ «Максимовский», ООО «Восточный берег», ООО «Укинский лиман», ООО «Заря», АО «Колхоз им. Бекерева», ООО РК «Лунтос», АО «РКЗ «Командор», ООО «ПК РКЗ». По итогам 2022 года указанные рыбохозяйственные организации обеспечили добычу около 80 % уловов водных биоресурсов. 
Доля рыбоперерабатывающего комплекса Камчатского края в общем объеме промышленного производства региона традиционно очень велика и составляет более 60 %. Объем отгруженных товаров, работ, услуг организациями по виду деятельности «переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков» по фактическим видам деятельности в 2022 году составил 113 млрд руб. или 98 % к уровню 2021 года, индекс промышленного производства по виду деятельности «переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков» составил 79 %.
Из водных биологических ресурсов, добываемых в акватории Камчатского края, рыбоперерабатывающие предприятия вырабатывают большой ассортимент пищевой, медицинской, кормовой и технической продукции. Ежегодно предприятиями Камчатского края выпускается 900 – 1300 тыс. тонн рыбопродукции, включая рыбные консервы. В 2022 году совокупный объем выпуска продукции из водных биоресурсов составил 1059 тыс. тонн (без учета рыбы пресноводной свежей или охлажденной и ракообразных немороженых).
На долю Камчатского края приходится одна четвертая объема производства рыбы переработанной и консервированной Российской Федерации и более 40 % Дальневосточного федерального округа. 
В 2022 году объем производства рыбы переработанной и консервированной в регионе составил 997 тыс. тонн (значение показателя в 2021 году – 1152 тыс. тонн). При этом самую высокую позицию (87 %) в ассортименте выпускаемой продукции занимает рыба мороженая, ее производство составило 776 тыс. тонн. 
Часть произведенной рыбопродукции поставляется на экспорт. Объем экспорта рыбо- и морепродукции в 2022 году составил 347 тыс. тонн на 1041 млн долл. США в фактических ценах, что составляет к уровню прошлого года 144 % в натуральном выражении и 109 % – в стоимостном. 
Около 30 стран мира являются в настоящее время импортерами продукции из водных биологических ресурсов камчатских предприятий. Основными торговыми партнерами Камчатского края традиционно являются страны Азиатско-Тихоокеанского региона (далее – страны АТР), прежде всего Китайская Народная Республика, Республика Корея и Япония. На долю всех стран АТР, с которыми сотрудничают рыбохозяйственные организации Камчатского края, приходится более 90 % экспорта продукции из водных биологических ресурсов региона.
Предприятия Камчатского края осуществляют экспортные поставки и в страны Европы. Из европейских стран лидерами по импорту камчатской рыбопродукции являются Германия, Франция и Нидерланды. 
Камчатская продукция из водных биологических ресурсов также поставляется в страны Северной Америки (США и Канаду), однако в 2022 году объемы поставок значительно сократились. 
По данным Федеральной таможенной статистики в 2022 году рыбохозяйственные организации Камчатского края осуществляли экспорт рыбопродукции в следующие страны постсоветского пространства: Азербайджан, Армению, Белоруссию, Казахстан, Киргизию, Литву. Доля экспорта в указанные страны в общем объеме экспорта рыбопродукции Камчатского края незначительна. 
Камчатский край поставляет пищевую рыбную продукцию и на внутренний рынок страны, преимущественно в Приморский край (около 60 % объема поставок). Также вывоз продукции осуществляется в г. Санкт-Петербург, г. Москву, Московскую область, Мурманскую область, Краснодарский край, Пермский край, Нижегородскую область, Свердловскую область, Новосибирскую область, Хабаровский край, Сахалинскую область и другие субъекты Российской Федерации.
В настоящее время заключены и успешно реализуются межрегиональные соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социальной, культурной и иных сферах между Правительством Камчатского края и Правительством Алтайского края, Правительством Республики Саха (Якутия), Правительством Сахалинской области, Советом министров Республики Крым, Правительством Хабаровского края, Правительством Ямало-Ненецкого автономного округа, Правительством Амурской области, Правительством Москвы, Правительством Ленинградской области по созданию условий для установления прямых связей организаций-товаропроизводителей Камчатского края с организациями, осуществляющими торговую деятельность на территории указанных субъектов.
Особое значение для увеличения поставок рыбо- и морепродукции камчатских производителей в центральные регионы Российской Федерации имеет развитие Северного морского пути.
В 2022 году атомным лихтеровозом «Севморпуть» по маршруту «Морской порт Петропавловск-Камчатский – Большой порт Санкт-Петербург» доставлено 65 контейнеров со свежемороженой рыбой:
– в рамках первого регулярного рейса фактический объем загрузки рыбной продукции составил 21 сорокафутовый контейнер общим весом 664 тонн (грузоотправитель – АО «Океанрыбфлот»);
– в рамках второго регулярного рейса фактический объем загрузки рыбной продукции составил 44 сорокафутовых контейнера общим весом 1188 тонн (грузоотправитель – АО «Норебо Холдинг»).
По данным УФНС России по Камчатскому краю в консолидированный бюджет Российской Федерации рыбохозяйственными организациями и индивидуальными предпринимателями Камчатского краяв 2022 году перечислено 8,4 млрд руб. налоговых и иных обязательных платежей (без учета поступлений в государственные внебюджетные фонды).
Камчатский край занимает первое место в Дальневосточном федеральном округе по численности работающих в рыбохозяйственном комплексе. По данным Камчатстата на рыбодобывающих и рыбоперерабатывающих предприятиях Камчатки по состоянию на 01.01.2023 было занято 19,1 тыс. человек (среднегодовая численность работников организаций, 102 % к показателю на 01.01.2022). При этом среднесписочная численность за июль 2022 года (в период путины) составила более 28,3 тыс. человек.
В 2022 году среднемесячная заработная плата работников, занятых в организациях, основным видом деятельности которых является «рыболовство и рыбоводство», составила 160 тыс. руб. (102 % к уровню 2021 года), по виду деятельности «переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков» – 161 тыс. руб. (94 % соответственно).
Сальдированный финансовый результат предприятий рыбной отрасли за отчетный год составил 30 млрд руб. 
Средние потребительские цены на продукцию из водных биологических ресурсов на конец декабря 2022 года определены Камчатстатом в следующих размерах: рыба живая и охлажденная – 112 руб. за кг; рыба соленая, маринованная, копченая – 941 руб. за кг; соленые и копченые деликатесные продукты из рыбы – 1245 руб. за кг; икра лосевых рыб – 5154 руб. за кг; рыба морожена неразделанная – 282 руб. за кг; филе рыбное – 331 руб. за кг; консервы рыбные натуральные с добавлением масла – 424 руб. за кг; консервы рыбные в томатном соусе – 363 руб. за кг. В декабре 2022 года индекс потребительских цен на рыбопродукцию составил 112,2 % к декабрю 2021 года.
Камчатский край на протяжении последних лет является лидером по объему инвестиций в рыбохозяйственный комплекс Российской Федерации. Объем инвестиций в основной капитал в 2017 году составил 8,6 млрд руб., в 2018 году – 8,8 млрд руб., в 2019 году – 11,8 млрд руб., в 2020 году – 19,2 млрд руб., в 2021 году – 24,3 млрд руб., в 2022 году – 22,1 млрд руб. 

Основные показатели, характеризующие ситуацию в рыбохозяйственном комплексе Камчатского края

	№
	Наименование показателя
	Ед. изм.
	2019
	2020
	2021
	2022 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Объем общего вылова водных биологических ресурсов
	тыс. тонн
	1 554
	1 530
	1659
	1405

	2
	Объем производства рыбы переработанной и консервированной, ракообразных и моллюсков
	тыс. тонн
	1 087
	1 088
	1 152
	997

	3
	Индекс производства по виду деятельности «переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков»
	%
	94,3
	91,4
	117,3

	79,1

	4
	Объем уплаченных рыбохозяйственными организациями Камчатского края налоговых и иных обязательных платежей в консолидированный бюджет Российской Федерации (без учета поступлений в государственные внебюджетные фонды)
	млн руб.
	12 693 
	10 580
	12 139
	8 412

	5
	Среднегодовая численность работников рыбохозяйственных организаций
	тыс. чел.
	16,9
	18,0
	18,8
	19,1

	6
	Экспорт рыбы, рыбо- и морепродукции 

	млн долл. США
	838
	786
	958
	1 041

	7
	Объем инвестиций в основной капитал рыбохозяйственных организаций
	млн руб.
	11 806
	19 157
	24 335

	22 120

	8
	Сальдированный финансовый результат рыбохозяйственных организаций (прибыль минус убыток)
	млн руб.
	34 954
	28 163
	58 741
	29 823



Снижение отдельных экономических показателей в 2022 году обусловлено, прежде всего, сокращением объема добычи водных биологических ресурсов. При этом ежегодный объем добычи водных биологических ресурсов ограничен ресурсной базой и складывается из разрешенных рыбохозяйственной наукой к вылову величин общего допустимого улова и кратно различающихся по годам подходов анадромных видов рыб. В связи с низким уровнем подходов в 2022 году зафиксирован наименьший вылов тихоокеанских лососей в Камчатском крае за последние несколько лет в размере 134,5 тыс. тонн. Данный результат в разы меньше лососевых уловов 2018, 2019 и 2021 годов, обеспечивших вклад в общий вылов региона в размере от 377,7 до 497,6 тыс. тонн.
C 2014 года в регионе осуществляется реализация мероприятий государственной программы Камчатского края «Развитие рыбохозяйственного комплекса Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 533-П (далее – Программа). За период действия региональных отраслевых программ (долгосрочных краевых целевых программ Камчатского края и Программы) с 2010 по 2020 год поддержку за счет средств краевого бюджета в объеме 750 млн руб. получили 42 инвестиционных проекта с совокупным объемом внебюджетных инвестиций 18 млрд руб. В настоящее время в соответствии с мероприятиями Программы ввиду ограниченности средств краевого бюджета рыбохозяйственным организациям оказываются только нефинансовые меры поддержки, субсидии на реализацию инвестиционных проектов не предоставляются.
Среди значимых инвестиционных проектов, реализация которых завершена в 2022 году, необходимо выделить следующие:
1.	строительство рыбоперерабатывающего завода в п. Крутогоровское Соболевского района ООО «Хангар», объем вложенных инвестиций – 175 млн руб.;
2.	строительство рыбоперерабатывающего завода в п. Октябрьский Усть-Большерецкого района АО «РКЗ «Командор», объем вложенных инвестиций – 1980 млн руб.;
3.	завершение модернизации рыбоперерабатывающего завода в районе реки Колпаково Соболевского района ООО «Западный Берег», объем вложенных инвестиций – 700 млн руб.;
4.	завершение реконструкции береговых рыбоперерабатывающих мощностей в селе Вывенка Олюторского района ООО «Вывенское», объем вложенных инвестиций – 122 млн руб.;
5.	строительство морозильного рыболовного траулера-процессора «Владимир Бирюков» АО «Океанрыбфлот», объем вложенных инвестиций – 5801 млн руб.;
6. капитальный ремонт сейнера-траулера рефрижераторного типа отечественной постройки «Святой Петр» и переоборудование судового завода по производству мороженой продукции ООО «РПК Витус Беринг», объем вложенных инвестиций – 91 млн руб.
В 2023 году рыбохозяйственные организации Камчатского края продолжат строительство и модернизацию еще 27 инвестиционных объектов: 21 судна и 6 рыбозаводов (включая проекты в рамках программы инвестиционных квот).
Также необходимо отметить, что для успешной реализации инвестиционных проектов в Камчатском крае предоставляются меры государственной поддержки в рамках режима ТОР и СПВ. На 01.01.2023 17 рыбохозяйственных организаций являются резидентами ТОР, реализовано 13 инвестиционных проектов по модернизации флота и строительству рыбоперерабатывающих комплексов (объем инвестиционных вложений по введенным в эксплуатацию объектам составил 9,2 млрд руб.). 
Строительство заводов, оснащенных самыми передовыми технологиями, и новых судов, оборудованных линиями по производству филе, способствует наращиванию объемов производства и увеличению выпуска рыбной продукции глубокой степени переработки, доля которой составляет от 13 до 18 % общего объема рыбной продукции. В среднем за последние 5 лет (2018–2022 годы) в крае производится порядка 57 тыс. тонн рыбного филе на 25 предприятиях. Пропорционально росту выпуска рыбного филе увеличивается выработка фарша – сопутствующего продукта производства филе, ежегодный объем выпуска которого составляет более 6 тыс. тонн. Годовой объем производства рыбной муки составляет около 50 тыс. тонн, выработка производится на 33 предприятиях; 14 предприятий осуществляют выпуск консервов из водных биологических ресурсов в объеме около 7 муб в год. По итогам работы комплекса за 2022 год объем производства филе рыбного мороженого составил 76 тыс. тонн (101 % к 2021 году), мяса рыбы (включая фарш) мороженого – 13 тыс. тонн (200 % соответственно).
В 2018 году российский рыбохозяйственный комплекс вступил в новый цикл развития, нацеленный на достижение опережающего роста и повышенной инвестиционной активности. Предприятия Камчатского края в числе первых приняли участие в новых отраслевых инициативах по строительству флота и береговых заводов, взяв на себя обязательства по строительству 32 инвестиционных объектов в рамках первого этапа программы инвестиционных квот.
На 01.01.2023 за 14 предприятиями региона закреплены доли квот на добычу водных биологических ресурсов под инвестиционные обязательства по строительству 8 рыбоперерабатывающих заводов и 24 рыбопромысловых судов. 
Плановый объем инвестиций составил порядка 64 млрд руб., в том числе:
– на строительство перерабатывающих заводов – 12 млрд руб.;
– на строительство рыболовных судов – 52 млрд руб.
Фактический объем инвестиций составил порядка 34 млрд руб., в том числе:
– на строительство перерабатывающих заводов – 12 млрд руб.;
– на строительство рыболовных судов – 22 млрд руб.
В настоящее время на территории Камчатского края реализованы проекты по строительству 7 береговых рыбоперерабатывающих заводов (по переработке минтая и иных видов рыб большой мощности: ООО «Камчаттралфлот», ООО «Витязь-Авто», РК им. В.И. Ленина, АО «РКЗ «Командор»; по переработке рыбы (кроме минтая) малой мощности: ООО «Укинский лиман», ООО «Заря», ООО «Октябрьский-1»), что позволило увеличить производственные мощности в регионе на 1,2 тыс. тонн, создать более 1,3 тыс. новых рабочих мест. 
Также под инвестиционные квоты РК им. В.И. Ленина на российской судостроительной верфи (АО «Прибалтийский судостроительный завод «Янтарь») построено 3 средних траулера-сейнера: СТР «Командор», СТР «Ленинец», рыболовное судно «Василий Каплюк». 
В 2023 году продолжится строительство 22 объектов в рамках реализации следующих инвестиционных проектов:
21 судна рыбопромыслового флота, включая 5 крупнотоннажных, 10 среднетоннажных, 6 малотоннажных судов:
1. строительство большого морозильного рыболовного траулера проекта S670 WSD 6218-FT для Дальневосточного бассейна РФ «Виктор Гаврилов» РК им. В.И. Ленина (АО «Прибалтийский судостроительный завод «Янтарь»);
2. строительство шести маломерных рыболовных судов РК им. В.И. Ленина (камчатским судостроительным предприятием ООО «НПЦ «Торсиотест»);
3. строительство двух средних рыболовных траулеров рефрижераторных РК им. В.И. Ленина (ООО «Невский судостроительно-судоремонтный завод»);
4. строительство среднего добывающего судна для ловли краба ООО «Алестар» (ПАО «Находкинский судоремонтный завод»);
5. строительство 4-х больших морозильных рыболовных траулеров ГК «НОРЕБО»: АО «Акрос», АО «Блаф», ООО «Ролиз», АО «Сахалин Лизинг Флот» (ПАО «Северная верфь»);
6. строительство трех рыбопромысловых среднетоннажных судов ООО «РПЗ «Сокра» (ООО «Верфь Братьев Нобель»);
7. строительство 4-х среднетоннажных рыбопромысловых судов АО «ЯМСЫ» (ООО «Пелла СК»);
1 рыбоперерабатывающего завода:
1.	строительство рыбообрабатывающего завода производительностью 15 тонн готовой продукции в сутки на территории Елизовского района Камчатского края ООО «РПЗ «Сокра».
В период 2020–2022 годов квоты добычи (вылова) водных биологических ресурсов на инвестиционные цели в области рыболовства для осуществления промышленного рыболовства и (или) прибрежного рыболовства были освоены:
– в 2020 году в объеме 34 тыс. тонн 6 предприятиями рыбохозяйственного комплекса Камчатского края, из них 33 тыс. тонн – это квоты на добычу (вылов) водных биологических ресурсов РК им. В.И. Ленина, ООО «Камчаттралфлот», ООО «Витязь-Авто», ООО «Укинский лиман», ООО «Заря»; 1 тыс. тонн на добычу (вылов) краба – ООО «Алестар» (в рамках промышленного рыболовства – 22 тыс. тонн, прибрежного рыболовства – 12 тыс. тонн);
– в 2021 году в объеме 46 тыс. тонн 6 предприятиями рыбохозяйственного комплекса Камчатского края, из них 45 тыс. тонн – это квоты на добычу (вылов) водных биологических ресурсов РК им. В.И. Ленина, ООО «Камчаттралфлот», ООО «Витязь-Авто», ООО «Укинский лиман», ООО «Заря», 1 тыс. тонн на добычу (вылов) краба – ООО «Алестар» (в рамках промышленного рыболовства – 41 тыс. тонн, прибрежного рыболовства – 5 тыс. тонн);
– в 2022 году в объеме 54 тыс. тонн 7 предприятиями рыбохозяйственного комплекса Камчатского края, из них 53 тыс. тонн – это квоты на добычу (вылов) водных биологических ресурсов РК им. В.И. Ленина, ООО «Камчаттралфлот», ООО «Витязь-Авто», ООО «Укинский лиман», ООО «Заря», ООО «Октябрьский-1»; 1 тыс. тонн на добычу (вылов) краба – ООО «Алестар» (в рамках промышленного рыболовства – 53 тыс. тонн, прибрежного рыболовства – 1 тыс. тонн).
Основной объем вылова приходится на три камчатских предприятия: РК им. В.И. Ленина, ООО «Камчаттралфлот», ООО «Витязь-Авто». Рыбохозяйственные организации осуществляют вылов следующих видов водных биологических ресурсов: минтая (занимает наибольшую долю в вылове), сельди (второе место в вылове), трески, наваги, камбал, палтусов, кальмара, терпугов, крабов, макрурусов.
В 2023 квоты добычи (вылова) водных биологических ресурсов на инвестиционные цели выделены 8 организациям (новый квотополучатель – АО «РКЗ «Командор»), совокупный объем квот по всем видам водных биологических ресурсов составил – 69,1 тыс. тонн, в том числе: минтай – 49,3 тыс. тонн, сельдь – 7,9 тыс. тонн, треска – 3,4 тыс. тонн, камбалы – 2,8 тыс. тонн, навага – 1,7 тыс. тонн, крабы – 1,5 тыс. тонн, кальмары – 1,3 тыс. тонн, терпуги – 0,7 тыс. тонн, макрурусы – 0,4 тыс. тонн, палтусы – 0,1 тыс. тонн.
Поддержка строительства береговых перерабатывающих производств в рамках первого этапа программы инвестквот позволила создать на территории Камчатского края ряд высокоэффективных передовых рыбоперерабатывающих комплексов, выпускающих продукцию широчайшего ассортимента с высокой добавленной стоимостью. 
Реализация первого этапа распределения инвестквот в целом отвечает целям стратегического развития рыбохозяйственной отрасли, направленным на модернизацию производственных фондов, но также вызвала и ряд негативных эффектов, игнорирование которых в дальнейшем может критически отразиться на развитии Камчатского края. 
В рамках первого этапа программы инвестиционных квот следует отметить следующие положительные эффекты:
– увеличение инвестиционной активности способствовало привлечению в отрасль дополнительных средств: на реализацию проектов в 2018 – 2022 годах привлечено порядка 34 млрд руб., до 2026 года запланировано привлечение еще 30 млрд руб.;
– реализация инвестиционных проектов позволила дополнительно создать более 1,3 тыс. рабочих мест;
– береговые производственные мощности Камчатского края увеличены на 1,2 тыс. тонн.
В качестве негативных эффектов программы инвестиционных квот для Камчатского края следует отметить ее ориентированность на морской сегмент развития: строительство береговой переработки получило значительно меньшую поддержку (совокупный объем планового финансирования инвестиционных проектов по флоту в 4,3 раза превышает финансирование по заводам), при этом программой не предусмотрена государственная поддержка инвестиционных проектов в сфере строительства холодильных мощностей для хранения рыбопродукции и портовой инфраструктуры.
Также эффективное использование полученных предприятиями инвестиционных квот затрудняется их разбросом по районам промысла, что является следствием несогласованности механизма формирования лотов со структурой производственной деятельности отдельных предприятий.
Необходимо отметить и риски недостижения сроков и показателей программы, связанных с задержкой строительства рыбопромысловых судов, в том числе ввиду проблем с импортозамещением, обусловленных введением санкций недружественных стран в отношении отечественного судостроения. 
На начало 2022 года в рамках регионального проекта «Экспорт продукции АПК» (федерального проекта «Экспорт продукции АПК» национального проекта «Международная кооперация и экспорт») установлен плановый показатель объема экспорта продукции АПК на 2022 год в размере 790 млн долл. США. В соответствии с дополнительным соглашением к соглашению о реализации регионального проекта «Экспорт продукции АПК» на территории Камчатского края от 25.10.2022 № 082-2019-Т20022-1/4 показатели национального и федерального проектов по субъектам Российской Федерации обнулены. 
По данным Федеральной таможенной статистики по состоянию на 31.12.2022 объем экспорта продукции АПК в текущих ценах составил 1 042 млн долл. США, превысив показатель аналогичного периода прошлого года в 1,1 раза. В натуральном выражении экспортировано 347 тыс. тонн продукции АПК (увеличение в 1,4 раза). Объем экспорта продукции из водных биологических ресурсов в общем объеме экспорта продукции АПК составляет 99,96 %.
Согласно письму Департамента международного сотрудничества и развития экспорта продукции АПК Минсельхоза России от 28.12.2023 № 12/5252 объем экспорта продукции АПК Камчатского края в сопоставимых ценах за 2022 год составил 837 млн долл. США, прирост к плановому показателю на 01.01.2022 составил 6 %.
В рамках проводимой работы по продвижению продукции камчатских производителей на внешние рынки и достижению целевых показателей экспорта продукции АПК региона осуществляется информирование отраслевых предприятий о мерах государственной поддержки экспортеров и оказание содействия в их получении. 
Успешная реализация инвестиционных проектов в сфере развития рыбохозяйственного комплекса возможна только при условии гарантированного обеспечения стабильности ресурсной базы пользователей. 
В 2022 году Камчатский край остается основным районом промысла тихоокеанских лососей, добыто 134,5 тыс. тонн, что составляет 50 % лососевых уловов Дальнего Востока.
Вместе с тем вылов 134,5 тыс. тонн является наименьшим в ряду последних лет (70 % от улова также четного 2020 года). Фактические уловы в целом меньше прогнозируемых Всероссийским НИИ рыбного хозяйства и океанографии. К сожалению, не состоялся прогноз по горбуше западной Камчатки – добыто менее 50 % от ожидаемого.
Регулирование лососевого промысла осуществляется на уровне региона, что позволяет учесть специфику промысла и обеспечить необходимую оперативность управленческих решений. В Камчатском крае применяются эффективные методы управления промышленной добычей лососей по бассейновому принципу, что позволяет рационально использовать ресурсы и обеспечивать высокий уровень уловов.
Добыча ведется предприятиями в пределах объемов, устанавливаемых по группам рыболовных участков, пропуск производителей лососей к местам нереста обеспечивается путем введения режима проходных дней и, в случае необходимости, запретов промысла. Благодаря этому, ранее имевшее место промышленное браконьерство как сокрытие превышения разрешенного вылова, не имеет серьезных предпосылок к существованию.
В целом на Камчатке состояние лососевых запасов оценивается как стабильно благополучное. При этом в последние годы рыбохозяйственной наукой отмечается крайне недостаточный для полноценного воспроизводства уровень заполнения нерестилищ кеты в бассейне рек Авача и Паратунка, находящихся в зоне высокого антропогенного воздействия. В этой связи в бассейне Авачинского залива решается задача максимального снижения промысловой нагрузки, с принятием особых мер, направленных на охрану от браконьерской добычи и искусственному воспроизводству в целях восстановления лососевых запасов.
В 2022 году действовал запрет на промысел тихоокеанских лососей в Авачинском заливе для промышленного рыболовства и сетного любительского лова.
Для организации любительского рыболовства в Камчатском крае в отчетном году выделено 1025 тонн водных биоресурсов (анадромных видов рыб, морских рыб, крабов). 
Для рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих в Камчатском крае, лицам, относящимся к указанным народам и их общинам предоставлены в пользование водные биоресурсы. Приказами Минрыбхоза распределены квоты морских водных биоресурсов – 964 тонны (рыбы), 1038 шт. морских млекопитающих (морской котик, морж), установлены объемы пресноводных рыб – 19 тонн. Решениями комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб в Камчатском крае установлено 5686 тонн тихоокеанских лососей, 1432 тонны других анадромных видов рыб. 
В лососевом промысле в 2022 году участвовали 118 общин коренных народов, любительское рыболовство организовано на 78 рыболовных участках. Помимо общин правом на ведение лова воспользовались более 5,3 тысяч человек в объеме от 50 до 200 кг в зависимости от района проживания.
В Перечень рыболовных участков, утвержденный постановлением Правительства Камчатского края от 20.02.2020 № 66-П, включены 24 новых рыболовных участка для организации любительского рыболовства для населения сел Манилы, Каменское, Слаутное, Аянка, Оклан, Парень, Таловка (Пенжинский район), Усть-Хайрюзово, Лесная (Тигильский район), Устьевое, Соболево (Соболевский район), п. Озерновский (Усть-Большерецкий район), Атласово (Мильковский район), Карага, Оссора, Тымлат, Ильпырское (Карагинский район), Тиличики, Хаилино, Средние Пахачи, Пахачи, Ачайваям, Вывенка (Олюторский район), а также 4  рыболовных участка в бассейне р. Камчатка для развития туристического кластера. 
Также в рамках работы по включению закрепленных на долгосрочный период рыболовных участков в Перечень рыболовных участков, предусмотренный ст. 18 Федеральным законом от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», в 2022 году рассмотрено 13 обращений об определении границ 163 рыболовных участков. Данная работа продолжается, в 2023 году в перечень будут включены порядка 200 участков.
Вклад рыбохозяйственных организаций в развитие Камчатского края (отдача от рыбной отрасли) характеризуется не только величиной налоговых поступлений в консолидированный бюджет Камчатского края, объемом собственных и привлеченных инвестиций в строительство и модернизацию основных производственных фондов и количеством введенных в эксплуатацию судов рыбопромыслового флота, рыбоперерабатывающих, холодильных и складских объектов, но и такими показателями как уровень среднедушевого потребления рыбы и рыбопродуктов жителями региона, количество созданных рабочих мест в отрасли, в том числе за счет местного населения, размер заработной платы работников предприятий, объем социальных инвестиций.
Рыбохозяйственные организации Камчатского края принимают активное участие в решении социальных задач региона, прежде всего:
– обеспечения населения региона качественной продукцией из водных биологических ресурсов по доступным для потребителя ценам (задача продовольственной безопасности);
– содействие в закреплении населения на удаленных прибрежных территориях (задача национальной безопасности).
Предприятия, осуществляющие свою деятельность в сфере добычи и переработки водных биологических ресурсов, по собственной инициативе берут на себя дополнительные социальные обязательства, которые выходят за рамки установленных законодательством требований, несут на себе большую социальную нагрузку, принимая участие в реализации общественно полезных (социальных, благотворительных, культурных, спортивных, образовательных) проектов, направленных на социально-экономическое развитие территорий Камчатского края, посредством выделения на безвозмездной основе рыбной продукции или ее реализации по льготным ценам, а также перечисления благотворительных пожертвований. 
Заметную роль в развитии муниципальных образований региона играют градо- и поселкообразующие организации Камчатского края. Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 03.09.2004 № 452 «О перечне градо- и поселкообразующих российских рыбохозяйственных организаций, которым предоставлено право применения пониженной ставки сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов» в перечень включены семь предприятий рыбохозяйственного комплекса Камчатского края: АО «Колхоз им. Бекерева», ООО «Тымлатский рыбокомбинат», ООО «Колхоз Ударник», ООО «Дельфин», Рыболовецкая артель «Колхоз Красный Труженик», АО «Озерновский РКЗ № 55», ОАО «Колхоз Октябрь».
В соответствии с информацией, полученной от предприятий и администраций муниципальных образований, указанные организации в 2021–2022 годах помимо ведения хозяйственной деятельности осуществляли реализацию инвестиционных проектов, принимали непосредственное участие в решении вопросов жизнеобеспечения населенных пунктов. Предприятия обеспечивали трудоустройство от 40 до 90 % жителей населенных пунктов, а также высокую долю поступлений налогов (от 10 до 98 %) в общем объеме налоговых поступлений соответствующих муниципальных районов, направляли значительные объемы финансовых средств на реализацию социально значимых проектов. Среди основных направлений социальной поддержки населению и администрациям соответствующих муниципальных образований необходимо выделить обеспечение жителей рыбной продукцией, приобретение школьных принадлежностей и новогодних подарков для воспитанников дошкольных и школьных учреждений, поддержку мобилизованных жителей и членов их семей, ремонт социальных объектов, содержание их территорий и дорог, устранение аварийных ситуаций на объектах инфраструктуры, проведение спортивных и культурных мероприятий, доставку продовольственных товаров в сельские населенные пункты. 
В целях консолидации действий в сфере социального инвестирования совместными силами Правительства Камчатского края и рыбного бизнеса в Камчатском крае в 2022 году создан Фонд «Будущее Камчатки», основными партнерами которого являются 14 отраслевых предприятий Камчатки: ООО «Устькамчатрыба», ООО «Дельта Фиш ЛТД», ООО «Восток-рыба», ООО «Ничира», АО «Энергия», ООО «Камбер», ООО «Пымта», ООО «Заря», ООО «Тымлатский рыбокомбинат», РК им. В.И. Ленина, АО «Океанрыбфлот», ОАО «Феникс», ООО «Кристалл», ООО «Кристалл лосось». Фонд осуществляет финансирование мероприятий, направленных на реализацию стратегии социально-экономического развития Камчатского края. 
К крупным проектам, реализованным на территории Камчатского края при поддержке организаций рыбной отрасли в течение последних 2 лет, можно отнести следующие инициативы.
1. В феврале 2021 года в г. Петропавловске-Камчатском открылся ледовый дворец, ставший первой крытой ареной на Камчатке. Строительство «Вулкана» начато в мае 2020 года в рамках концессионного соглашения между Камчатским краем и ООО «Т.К. Логистик». Объем средств, вложенных инвестором (ООО «Тымлатский рыбокомбинат») в строительство спортивного сооружения, составляет более 600 млн руб.
2. 01.04.2022 в г. Петропавловске-Камчатском состоялась церемония открытия музея рыбной промышленности – первого в регионе ультрасовременного интерактивного музея, посвященного истории одного из крупнейших предприятий рыбохозяйственного комплекса Камчатского края АО «Океанрыбфлот», с оригинальными артефактами, интерактивными картами и виртуальным путешествием по новейшему супертраулеру «Георгий Мещеряков». 
3. В 2022 году состоялось открытие спортивно-туристического комплекса «МОТО ПАРК КАМЧАТКА» – первой в Камчатском крае и самой крупной в Восточной части России площадки для мотокросса, расположенной на территории 15,5 Га, включающей в себя 4 подготовленных трассы (инициатор проекта – соучредитель ООО «Рыбхолкам», объем вложенных инвестиций составил 413 млн руб.).
В настоящее время за счет средств ООО «Устькамчатрыба» реализуется инвестиционный проект по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в Козыревском сельском поселении Усть-Камчатского муниципального района Камчатского края (период реализации проекта – 2022–2023 годы). 
К основным мероприятиям в сфере реализации социальной политики Камчатского края, запланированным к проведению организациями рыбохозяйственного комплекса в 2023 году относятся:
– оказание помощи участникам специальной военной операции;
– безвозмездная передача рыбной продукции, включая рыбий жир и биодобавку Омега-3, незащищенным категориям граждан Камчатского края (пенсионерам, инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны) в объеме порядка 200 тонн;
– реализация продукции из водных биологических ресурсов по сниженным ценам в рамках проекта «Камчатская рыба» в объеме порядка 400 тонн;
– строительство объектов социальной инфраструктуры;
– финансирование проведения камчатской гонки «Берингия», а также иных спортивных и культурных мероприятий;
– предоставление рабочих мест для дальнейшего трудоустройства студентов в составе студенческих отрядов из других субъектов Российской Федерации.
В июне 2020 года на территории региона запущен социальный проект «Камчатская рыба» (далее – проект). Идея проекта заключается в организации доступа населения к качественной рыбопродукции (охлажденной и мороженой белорыбице, кальмарам, горбуше) по доступным ценам. Партнерами проекта со стороны рыбохозяйственных организаций являются: АО «Океанрыбфлот», РК им. В.И. Ленина, ООО «Артель «Народы Севера», ООО «ПК РКЗ», ООО «Кристалл», ООО «Устькамчатрыба», ООО «Камчаттралфлот», ООО «Пымта», ООО «Камбер», Ассоциация добытчиков лососей Камчатки, Ассоциация рыбопромышленников Камчатского края «Река Большая», с ноября 2022 года в проекте принимает участие предприятие АО «Рыбспецпром». Решается вопрос вхождения в проект ООО «Город 415».
На 31.12.2022 реализация рыбной продукции по проекту осуществлялась в г. Петропавловске-Камчатском, г. Елизово, г. Вилючинске, п. Раздольный, п. Усть-Большерецк, c. Мильково, с. Соболево, п. Усть-Камчатск. Рыбопродукция по проекту реализуется в 11 торговых точках ООО «Шамса», 17 торговых центрах ООО «Семейная корзинка», 2 торговых точках ИП Филонов М.Л. (с. Мильково), двух магазинах ООО «Клевер» (г. Петропавловск-Камчатский), торговой точке «Кристалл» (с. Соболево), торговой точке в п. Усть-Камчатск, всего в 34 торговых точках, с минимальной торговой наценкой. Объем реализованной рыбопродукции по проекту в 2020 году составил 105,7 тонн, в 2021 году – 440 тонн, в 2022 году – более 300 тонн. Летом 2022 года, несмотря на слабые подходы горбуши к побережью Камчатского края, рыбохозяйственными организациями края по проекту было поставлено на реализацию более 20 тонн охлажденной горбуши. Лосось по проекту реализовывался в торговых точках сети магазинов ООО «Шамса» (10 км, ТЦ «Фамилион», ТЦ «Элита-Сервис», ТЦ «ул. Садовая», ТЦ «ост. Госпиталь», в магазине ООО «Шамса» (г. Елизово) по цене 46 руб./кг и в торговых точках РК им. В.И. Ленина, ТД «Рыбак», ТЦ «БАМ», ТЦ «КВЦ», ТЦ «Сварог», ТЦ «Спутник», магазине «Три рыбки» (район СРВ) по цене 50 руб./кг.
С августа 2022 года в сети магазинов ООО «Шамса-Маркет» и ООО «Дискам» начата реализация мороженой горбуши вылова 2022 года по цене 69 руб./кг, в магазинах ООО «Клевер» – 50 руб./кг, что значительно ниже оптовых цен для указанного вида лосося, например, зафиксированных во Владивостоке, составляющих на конец октября – 230–240 руб./кг. Также в рамках проекта, в зависимости от сезона, жители края приобретали:
– камбалу мороженую б/г по цене 63 руб./кг,
– сельдь мороженую – 57,5-62 руб./кг, 
– кальмар мороженый неочищенный – 67,5-95 руб./кг, 
– филе минтая мороженого – 114 руб./кг, 
– треску мороженую б/г – 86 руб./кг, 
– навагу мороженую – 60 руб./кг,
– минтай мороженый б/г – 63 руб./кг,
– минтай охлажденный – 50 руб./кг.
При этом цены на рыбопродукцию в торговых точках менялись в зависимости от сезона, отпускных цен, логистики, длительности хранения.
Проект ориентирован на реализацию рыбопродукции жителям Камчатского края, но в рамках проекта возможно приобретение, доставка и хранение рыбопродукции юридическими лицами. Субсидирование в рамках проекта в настоящее время не предусмотрено. 
В свою очередь, в северных и отдаленных районах Камчатского края продаваемая рыбопродукция практически не востребована населением, и там рыбохозяйственные предприятия предоставляют рыбу на безвозмездной основе. В 2022 году рыбопромышленными предприятиями края бесплатно роздано населению и на социальные нужды (обеспечение школ, больниц, детских садов) почти 150 тонн лосося и белорыбицы.
В 2022 году издано распоряжение Правительства Камчатского края от 13.09.2022 № 539-РП о реализации проекта в субъекте.
На постоянной основе в субъекте открыты и действуют ярмарки камчатских товаропроизводителей, в которых участвуют рыбохозяйственные организации, реализующие собственную высококачественную продукцию в широком ассортименте. Правительство Камчатского края финансирует оплату арендных платежей и эксплуатационных услуг, за счет чего продажа осуществляется с минимальными торговыми надбавками. 
В 2022 году обеспечено участие отраслевых предприятий в международных, межрегиональных (всероссийских) и краевых дегустационно-демонстрационных мероприятиях (конкурсах, выставках, форумах, ярмарках). В рамках реализации указанных мероприятий проведена работа по формированию делегаций Камчатского края и организации коллективных экспозиций Камчатского края (региональных выставочных стендов): 
– с 30 июня по 3 июля ООО «Рыбхолкам» стал участником гастрономического фестиваля Национального конкурса региональных брендов продуктов питания «Вкусы России»;
– 5–11 сентября представители отраслевых предприятий ООО «Озерновский РКЗ № 55», ООО «Тымлатский рыбокомбинат», АО «ЯМСы», ООО «Устькамчатрыба», ООО «Восточный берег», ООО «Устькамчатрыба» стали участниками VII Восточного экономического форума (г. Владивосток) в составе делегации Камчатского края (презентация и реализация выпускаемой рыбной продукции); 
– 21–23 сентября рыбохозяйственные предприятия: АО «Океанрыбфлот», РК им. В.И. Ленина, ООО «Устькамчатрыба», АО «Озерновский рыбоконсервный завод № 55», ООО Артель «Народы Севера», ООО «Тымлатский рыбокомбинат», АО «Северо-Курильская база сейнерного флота», ООО Терминал «Сероглазка», АО «Норебо Холдинг» (АО «ЯМСы, АО «Акрос»), Торговый дом «Камчатский меридиан» (ООО «Большерецк», ООО «Октябрьский-1», ООО «Камчатморепродукт», ООО «Петропавловск-Камчатский Рыбоконсервный Завод» (ООО «ПК РКЗ»), АО «Энергия», ООО РК «Крутогоровское», Торговый дом Камчатка (ООО «Восточный берег», ООО РПЗ «Максимовский», ООО «Укинский Лиман», АО «Колхоз им. Бекерева»)  стали участниками V Международного рыбопромышленного форума и выставки рыбной индустрии, морепродуктов и технологий Seafood Expo Russia (г. Санкт-Петербург);
– 20 ноября отраслевые предприятия приняли участие в ежегодном региональном конкурсе «Лидер качества Камчатского края 2022». Победителями стали: ООО «Устькамчатрыба», ООО «Тымлатский рыбокомбинат», РК им. В.И. Ленина, ООО «Камчаттралфлот», ООО «Восточный берег»;
– с мая по декабрь обеспечено участие следующих рыбохозяйственных предприятий и индивидуальных предпринимателей: ООО «Камчаттралфлот», РК им. В.И. Ленина, ООО «Тымлатский рыбокомбинат», ООО «Восточный берег», ООО «Устькамчатрыба», АО «Озерновский рыбоконсервный завод № 55», ОАО «Колхоз Октябрь», ООО «Рыбхолкам», АО «Северо-Курильская база сейнерного флота», ООО «Корякморепродукт», ООО РК «Тихоокеанский лосось», ООО «УКР», ИП Киселев Николай Иванович, ИП Власов Виктор Александрович в 47 и 48-ом конкурсах «Всероссийская Марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века». По итогам проведенных мероприятий рыбной продукции, выпускаемой указанными предприятиями, присвоены Платиновый (высшая награда конкурса) и Золотой Знаки качества, а предприятиям – паспорта «Предприятие высокого качества».
– с 30 ноября по 2 декабря рыбохозяйственные предприятия: ООО «Скит», ООО «Большерецк», ООО «ПРКЗ» приняли участие в IV Международной промышленной выставке «Expo-Russia Vietnam 2022» с презентацией рыбной продукции собственного производства. 

Основные достижения рыбной отрасли Камчатского края в 2022 году

Среди значимых событий 2022 года можно выделить следующие:
1.	В целях пресечения транспортировки браконьерской лососевой икры в промышленных масштабах с 1 ноября 2022 года стартовал эксперимент по ограничению перевозки икры воздушным транспортом с территории Камчатского края. Эксперимент проводится в рамках Федерального закона от 14.07.2022 № 254-ФЗ «О проведении на территории Камчатского края эксперимента по внедрению дополнительных механизмов регулирования внутренних воздушных перевозок икры лососевых видов рыб (красной икры) непромышленного изготовления» и продлится до 1 августа 2025 года.
Законом установлен запрет на авиаперевозку в багаже или ручной клади лососевой икры непромышленного изготовления свыше 10 килограммов на одного человека за один рейс. При этом вывозить лососевую икру в объеме свыше 10 килограммов гражданам разрешается при наличии документов, подтверждающих законность её происхождения; 
2.	По инициативе Губернатора Камчатского края в целях совершенствования порядка взимания сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов (далее – сбор) ускорено принятие Федерального закона № 444-ФЗ «О внесении изменений в главу 25-1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Законом предусмотрено установление новых (повышенных) размеров ставок сбора на основные объекты промысла и отмена действующей льготы, за исключением градо- и поселкообразующих рыбохозяйственных организаций и рыболовецких артелей (колхозов), а также предусмотрена возможность применения механизма вычетов в размере 85 % при определённых условиях, которые предполагается установить подзаконными нормативными актами. На основании проведенной оценки объем налоговых поступлений сбора в консолидированный бюджет Камчатского края составит от 3 до 5 млрд руб. в зависимости от объема вылова и льгот;
3.	В целях обеспечения доступа граждан Камчатского края к водным биоресурсам и развития туризма в 2022 году образовано 28 дополнительных рыболовных участков, предназначенных для организации любительского рыболовства, 22 из которых находятся в Корякском округе.





