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Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Государственная жилищная инспекция Камчатского края, как и иные Госжилинспекции субъектов РФ сталкивается с трудностями в работе из-за отсутствия ряда федеральных законов, регулирующих отношения в жилищной сфере, и несовершенства действующих нормативно-правовых актов.
При анализе нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность органов государственного жилищного надзора, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности по управлению многоквартирными домами, с учетом складывающейся практики при осуществлении государственного жилищного надзора и лицензионного контроля, выявлен ряд проблем в правоприменении действующего законодательства.

До настоящего времени отсутствует официальное толкование понятия должностного лица лицензиата, соискателя лицензии, которое обязано иметь квалификационный аттестат в соответствии с требованиями статьи 193, 202 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ), что влечет за собой невозможность установления соответствия соискателя лицензии лицензионным требованиям, и как следствие - возможность получения лицензии недобросовестной управляющей организацией.

Частью 10 статьи 19 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» № 99-ФЗ определено, что основанием для проведения внеплановой выездной проверки является заявление граждан и других органов о фактах грубых нарушений лицензиатом лицензионных требований. Исчерпывающий перечень таких нарушений устанавливается положением о лицензировании, однако такой перечень в постановлении Правительства от 28.10.2014 № 1110 «О лицензировании деятельности по управлению многоквартирными домами» по настоящее время не определен. 

Частью 3 ст.195 ЖК РФ определено, что ведение сводного федерального реестра лицензий осуществляется федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством РФ, в порядке, установленном  Правительством РФ. Органы государственного жилищного надзора обязаны представлять  в уполномоченный орган сведения, необходимые для ведения указанного реестра, в порядке и сроки, которые установлены Правительством РФ. На сегодняшний день отсутствует соответствующие постановления Правительства, что затрудняет единообразное формирование и ведение реестра лицензий субъектам РФ. 

Пунктом 18 Правил осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 416, установлена обязанность для собственников: в случае принятия общим собранием решения о смене способа управления многоквартирного дома, истечения срока договора управления или досрочного расторжения договора уполномоченное собранием лицо в течении 5 дней должно направить, в том числе, в орган государственного жилищного надзора уведомление о принятом решении с приложением копии этого решения.

Однако данная норма на сегодняшний день не работает по причине отсутствия уполномоченного лица, которое обязано предоставлять указанные документы (собственники никого не уполномочивают на проведение этой процедуры), отсутствия ответственности за непредставление протоколов общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, за не информирование уполномоченные органы о принятии решений собраниями.

При этом не представляется возможным выявить виновное лицо, отсутствует возможность у органов жилищного надзора в получении своевременной информации.

Статьями 161, 162 ЖК РФ установлен ряд обязанностей для участников жилищных отношений, а именно для собственников помещений в многоквартирном доме и организаций, осуществляющих управление многоквартирным домом. Однако законодательством не предусмотрены меры принуждения и ответственности за неисполнение указанных обязанностей.

По отношению к собственникам помещений не предусмотрены возможные действия (последствия) в связи с неисполнением ими таких обязательных требований Жилищного законодательства РФ как:

1) последствия неизбрания совета многоквартирного дома из числа собственников помещений в данном доме, необходимость избрания которого установлена  ч.1 ст.161.1 ЖК РФ.

2) последствия неисполнения собственниками помещений в многоквартирном обязанности по выбору в соответствии с ч.2 ст.161 ЖК РФ одного из способов управления многоквартирным домом.

Считаем необходимым внести дополнение в ЖК РФ, позволяющее считать по умолчанию избранным способом непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме, количество квартир в котором составляет не более чем тридцать.

По отношению к управляющим организациям не предусмотрены возможные действия (последствия) в связи с неисполнением ими таких обязательных требований Жилищного законодательства РФ как: неисполнение требований предусмотренных ч.11 ст.162 ЖК РФ об ежегодном в течение первого квартала представлении собственникам помещений в многоквартирном доме отчета о выполнении договора управления за предыдущий год.

Принимая во внимание вышеизложенное, полагаем необходимым внести дополнения и изменения в действующее законодательство, а в целях исключения разночтений условий лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами, Минстрою России, как полномочному органу по разъяснению постановления Правительства от 28.10.2014г. № 1110 «О лицензировании деятельности по управлению многоквартирными домами», дать официальные разъяснения по порядку применения положения о лицензировании.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Государственная жилищная инспекция Камчатского края (далее - Госжилинспекция) является исполнительным органом государственной власти Камчатского края, осуществляющим функции по региональному государственному жилищному надзору и лицензионному контролю.

Основными функциями Госжилинспекции являются: 

1. Региональный государственный жилищный надзор, в рамках которого осуществляет:

предупреждение, выявление и пресечение нарушений органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований к:

использованию и содержанию жилых помещений;

содержанию общего имущества в многоквартирном доме;

порядку перевода жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение;

порядку признания помещений жилыми помещениями, жилых помещений непригодными для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в соответствии с утвержденным Правительством Российской Федерации положением;

учету жилищного фонда;

порядку переустройства и перепланировки жилых помещений;

определению состава, содержанию и использованию общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

управлению многоквартирными домами;

выполнению лицами, осуществляющими управление многоквартирными домами (в том числе управляющими организациями, товариществами собственников жилья, жилищными, жилищно-строительными и иными специализированными потребительскими кооперативами, осуществляющими управление многоквартирными домами, а также юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по выполнению услуг по содержанию и (или) работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме, при непосредственном управлении многоквартирным домом собственниками помещений в таком доме), услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации;

установлению размера платы за содержание и ремонт жилого помещения;

раскрытию информации в соответствии с утвержденным Правительством Российской Федерации стандартом раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами;

созданию и деятельности товарищества собственников жилья либо жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, соблюдению прав и обязанностей их членов;

предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах;

созданию и деятельности советов многоквартирных домов;

определению размера и внесению платы за коммунальные услуги;

обеспечению энергетической эффективности многоквартирных домов и жилых домов, их оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов и эксплуатации таких приборов;

деятельности специализированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, по финансированию капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;

порядку и условиям заключения договоров управления многоквартирными домами и иных договоров, обеспечивающих управление многоквартирным домом, в том числе содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме, договоров, содержащих условия предоставления коммунальных услуг, и договоров об использовании общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

формированию фондов капитального ремонта;

других обязательных требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности, установленных жилищным законодательством и законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;

предоставлению жилых помещений в наемных домах социального использования.

Также Госжилинспекция  в рамках государственного жилищного надзора осуществляет  деятельность по систематическому наблюдению за исполнением обязательных требований, анализу и прогнозированию состояния исполнения обязательных требований при осуществлении органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами своей деятельности.

2. Лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Камчатского края, в рамках которого осуществляет:

выдачу лицензий на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами (далее - лицензия) на основании решения лицензионной комиссии;

регистрацию выданных лицензий;

ведение реестра лицензий;

ведение реестра многоквартирных домов находящихся в управлении лицензиатов;

полномочия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений лицензионных требований;

обращение в суд с заявлением об аннулировании лицензии на основании решения лицензионной комиссии;

организационно-техническое обеспечение деятельности лицензионной комиссии.

3. Лицензионный контроль за деятельностью по управлению многоквартирными домами.

4.  Ведет производство по делам об административных правонарушениях в установленной сфере деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

5. Осуществляет контроль за соблюдением стандарта раскрытия информации о деятельности по управлению многоквартирным домом организациями, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами.

6. Обеспечивает работу по мобилизации доходов в бюджетную систему Российской Федерации.

Вспомогательные (обеспечительные) функции Госжилинспекции:

1) Готовит методические рекомендации и модельные правовые акты в установленной сфере деятельности.

2) Проводит антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Госжилинспекции.

3) Разрабатывает проекты программ, прогнозы, планы мероприятий в установленной сфере деятельности.

4) Проводит мониторинг действующего законодательства и практики его применения  в установленной сфере деятельности.

5) Готовит ответы на обращения граждан и организаций в установленной сфере деятельности.

7. Ведет учет выданных предписаний, протоколов и постановлений.

8. Выполняет функции главного администратора доходов краевого бюджета.

9. Осуществляет функции главного распорядителя и получателя средств краевого бюджета, предусмотренных на содержание Госжилинспекции и реализацию возложенных на неё функций.

10. Выступает государственным заказчиком при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг в установленной сфере деятельности.

11. Осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности координационных и совещательных органов в установленной сфере деятельности.

12. Готовит для размещения в средствах массовой информации и сети Интернет информацию в установленной сфере деятельности.

Исполнение государственных функций Госжилинспекцией осуществляется в соответствии:

- Конституцией Российской Федерации;

- Жилищным кодексом Российской Федерации;

- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;

- Федеральным законом от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;
- Федеральным законом  от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

 - Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации;

- Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

-  Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
- Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

- Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления";
- постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2014 № 1110 "О лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами";
- постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2011 № 957 «Об организации лицензирования отдельных видов деятельности»;
- постановлением Правительства Российской Федерации  от 06.05.2011  № 354 "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов";

- постановлением   Правительства   Российской Федерации от 21.01.2006 № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями»;

- постановлением  Правительства   Российской  Федерации от 28.01. 2006     № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;

- постановлением  Правительства  Российской Федерации  от  13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;
- постановлением Правительства Российской Федерации  от 23.09.2010  № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами»; 
- постановлением Правительства Российской Федерации  от 11.06.2013  № 493 «О государственном жилищном надзоре»;
- постановлением Правительства Российской Федерации  от 15.05.2013 № 416 "О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами";

- постановлением Госстроя России от 27.09.2003 № 170  «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;

- постановлением Правительства Камчатского края от 19.12.2008 № 418-П «Об утверждении Положения о Государственной жилищной инспекции Камчатского края»;

- постановлением Правительства Камчатского края от 26.12.2013 № 622-П «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного жилищного надзора на территории Камчатского края»;
- постановлением Правительства Камчатского края от 30.01.2014 № 48-П «Об утверждении Порядка осуществления контроля за соответствием деятельности регионального оператора установленным требованиям»;

- постановлением Правительства Камчатского края от 28.05.2010 № 250-П «Об утверждении перечня должностных лиц Государственной жилищной инспекции Камчатского края, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;

- распоряжением Губернатора Камчатского края от 29.08.2014 № 1020-Р о наделении Госжилинспекции полномочиями на проведение организационных мероприятий для формирования лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Камчатского края, а также по организационно-техническому обеспечению деятельности данной комиссии;

- Методическими рекомендациями по ликвидации нарушений в содержании и использовании жилищного фонда и придомовых территорий (МДС 13-17.2000), утвержденных приказом Департамента жилищно-коммунального хозяйства Минстроя РФ от 29.03.1995 № 8;
- иными правовыми актами Российской Федерации, Камчатского края, регламентирующими правоотношения в жилищно-коммунальном хозяйстве. 
Госжилинспекция осуществляет свои полномочия в сфере контроля и надзора в соответствии со следующими административными регламентами:

- административный регламент исполнения Государственной жилищной инспекцией Камчатского края государственной функции по государственному контролю за использованием и сохранностью жилищного фонда на территории Камчатского края, утвержденный приказом Государственной жилищной инспекции Камчатского края от 27.10.2010 № 41;

- административный регламент исполнения  Государственной жилищной инспекцией Камчатского края государственной функции по государственному контролю за соблюдением правил пользования жилыми помещениями, утвержденный  приказом Государственной жилищной инспекции Камчатского края от 27.10.2010 № 42;
- административный регламент исполнения Государственной жилищной инспекцией Камчатского края государственной услуги  по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Камчатского края, утвержденный приказом Государственной жилищной инспекции Камчатского края от 16.01.2015  № 2;
-  административный регламент исполнения государственной функции  по осуществлению лицензионного контроля за предпринимательской деятельностью по управлению многоквартирными домами на территории Камчатского края; утвержденный приказом Государственной жилищной инспекции Камчатского края от 29.04.2015  № 21.
Госжилинспекция осуществляет свою деятельность как непосредственно, так и во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, органами государственной власти Камчатского края (далее - исполнительные органы) и органами местного самоуправления муниципальных образований Камчатского края (далее - органы местного самоуправления), организациями независимо от форм собственности. 

В рамках реализации положений статьи 20 Жилищного кодекса Российской Федерации  Законодательным собранием Камчатского края принят закон Камчатского края от 29.12.2012 № 195 «О муниципальном жилищном контроле в Камчатском крае».

В соответствии со статьей 6 указанного закона уполномоченные органы муниципального контроля при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля осуществляют взаимодействие с Госжилинспекцией  по следующим вопросам:

1) планирование и проведение совместных проверок и иных мероприятий, в том числе определение целей, объема, сроков их проведения;

2) проведение плановых и внеплановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирным домом, в котором имеются жилые помещения, находящиеся как в муниципальной собственности муниципального образования в Камчатском крае, так и в государственной собственности, собственности юридических и физических лиц;

3) подготовка предложений о совершенствовании законодательства в сфере организации и осуществления муниципального жилищного контроля;

4) повышение квалификации должностных лиц органов муниципального жилищного контроля;

5) направление материалов проверки при обнаружении при ее проведении органами муниципального жилищного контроля признаков состава административного правонарушения в Государственную жилищную инспекцию Камчатского края для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении;

6) проведение совместных совещаний, участие в работе совместных координационных и совещательных органов с привлечением к их работе экспертов, экспертных организаций;

7) заключение договоров (соглашений) о взаимодействии при осуществлении муниципального жилищного контроля;

8) оказание Госжилинспекцией организационной, информационной, методической, консультативной помощи органам муниципального жилищного контроля при осуществлении ими муниципального жилищного контроля;

9) информирование органами муниципального жилищного контроля Государственной жилищной инспекции Камчатского края о результатах проводимых проверок, состоянии соблюдения законодательства Российской Федерации в жилищной сфере и об эффективности муниципального жилищного контроля;

10) осуществление взаимодействия по иным вопросам.

В целях организации взаимодействия между уполномоченными органы муниципального контроля и государственной жилищной инспекцией Камчатского края заключено 49 соглашений.

Государственные инспекторы Госжилинспекции принимали участие в работе рабочих групп координационного штаба по мониторингу хода подготовки объектов энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в осенне-зимний период и прохождению отопительного периода на территориях муниципальных образований в Камчатском крае. 

В соответствии с утвержденным графиком проведения плановых проверок по выполнению мероприятий по подготовке муниципального жилищного фонда и его инженерного оборудования к эксплуатации в ОЗП 2015-2016 годах были проверены г. Петропавловск-Камчатский, Елизовский, Мильковский, Усть-Большерецкий,  Усть-Камчатский, Быстринский муниципальные районы Камчатского края.  

Госжилинспекцией Камчатского края проведены семинары и лекции по обучению граждан и представителей общественных организаций, осуществляющих свою деятельность по содействию уполномоченным органам в осуществлении контроля за выполнением организациями коммунального комплекса своих обязательств на курсах «Управление многоквартирным домом», «Управдом. Школа грамотного потребителя», «Управление многоквартирным домом», «Актуальные вопросы жилищно-коммунального хозяйства. Порядок проведения капитального ремонта и решение вопросов благоустройства многоквартирных домов».
Проведены круглые столы с представителями НП «Ассоциация председателей советов многоквартирных домов» с целью оказания информационной, консультативной, правовой помощи, формирования общественного мнения в пользу профессионального управления многоквартирными домами, а также укрепления взаимодействия между советами многоквартирных домов, управляющими компаниями, ресурсоснабжающими организациями, органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Подведомственных организаций выполняющих функции государственного регионального жилищного надзора, государственного лицензионного контроля Госжилинспекция не имеет. К выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок Госжилинспекцией экспертных организаций и экспертов не привлекалось.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля 

В соответствии с законом Камчатского края от 06.11.2014 № 536 № 340 «О краевом бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» бюджетные ассигнования Госжилинспекции на 2015 год утверждены в размере 31435 тыс. рублей     (что на 2879 тыс.рублей, меньше чем в 2014 году). Из общего объема финансирования 81,2 % приходится на заработную плату сотрудников.
В Госжилинспекции по состоянию на 31.12.2015 г., в соответствии с утвержденным штатным расписанием 22 штатные единицы, из которых штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по государственному надзору, 16 человек.  
С каждым годом увеличивается количество поступающих жалоб и заявлений от  граждан, так в течение отчетного периода поступило 6058, за 2014 год 5423. Исполнение каждого обращения  о нарушении жилищных прав граждан предусматривает обязательное проведение двух, а в некоторых случаях и более,  внеплановых проверок. 

В 2015 году общее количество проверок, проведенных должностными лицами Госжилинспекции составило 6152 (АППГ 2014 -5533). Таким образом  на одно должностное лицо приходилось 385 проверок (345 – АППГ 2014). 
Гражданские служащие Госжилинспекции проходят повышение квалификации в соответствии требованиями статьи  62 Федерального закона от 27.06.2004                                № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Обучение на курсах повышения квалификации прошли 4 государственных гражданских служащих, по следующим  программам «Применение Гражданского кодекса Российской Федерации в государственном управлении на современном этапе», «Требования к составу и оформлению управленческих документов. Язык служебных документов», «Основы противодействия коррупции в органах государственного управления», «Повышение эффективности осуществления органами исполнительной власти возложенных на них функций контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности».
В целях повышения уровня правовых и профессиональных знаний, разъяснения изменений законодательства, качества представления сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими инспекции и членами их семьи для служащих Госжилинспекции проведено 6 семинаров.

В 2015 году в рамках реализации статьи 11 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»  7 государственным гражданским служащим Госжилинспекции присвоены классные чины государственной гражданской службы, из них одному по результатам сдачи квалификационного экзамена.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля
На территории Камчатского края  находятся 293 юридических лица, деятельность которых подлежит надзору со стороны Госжилинспекции. За 2015 год Госжилинспекцией проведены проверки в отношении 159 юридических лиц. Общая площадь жилищного фонда Камчатского края составляет 8,0 млн.кв.м. 
В отчетном периоде государственными инспекторами Госжилинспекции было проведено  6152 проверок (5533- АППГ 2014), из которых 23 проверки плановые. 

В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" и необходимостью согласования ежегодного плана проверок с органами прокуратуры на 2015 год Госжилинспекции была согласовано 23 проверки управляющих организаций и товариществ собственников жилья. Ежегодный план проведения плановых проверок Госжилинспекцией исполнен в полном объеме.
 Общее количество выездных проверок составило 84,3 % от общего числа проверок, документарных 15,7 %.  В основном внеплановые проверки были проведены по рассмотрению жалоб и обращений граждан, органов государственной власти и местного самоуправления (3956), а также по контролю за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок (2146).  В результате плановых и внеплановых проверок было выявлено  4314 нарушений. В целях их устранения Госжилинспекцией было выдано 8834 исполнительных документов. 

Общее количество проверок, по итогам проведения которых  по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях составило 664.

В рамках взаимодействия с органами муниципального жилищного контроля Камчатского края в Госжилинспекцию для принятия мер административного воздействия поступили материалы по 15 проверкам  органов муниципального контроля. 

Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в отчетном периоде не выявлено.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

Всего в отчетный период должностными лицами Госжилинспекции  проведено 6152 плановых и внеплановых проверок.
В целях устранения  выявленных нарушений действующего законодательства при проведении проверок Госжилинспекцией было выдано 8834 исполнительных документов, в том числе составлено  6152 актов проверок,   664 административных протоколов, выдано 2018 предписаний на устранение выявленных нарушений.
В отношении фактов нарушений требований, выявленных Госжилинспекцией при проведении проверок за 2015 год возбуждено 664  дел об административных правонарушениях, из них:

- 33 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.7.21 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении фактов нарушений правил пользования жилыми и (или) нежилыми помещениями в многоквартирных дома;

- 127 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.7.22 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении фактов нарушений правил содержания и ремонта жилых помещений;

- 144  дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.7.23 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении фактов нарушений нормативов обеспечения населения коммунальными услугами;

- 7 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.4 и ч.5 ст.9.16 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении фактов нарушений законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;

- 455 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.19.4-19.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении фактов нарушений порядка управления;

- 6 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.7.23.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении фактов нарушения законодательства о раскрытии информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами;

- 11 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении фактов уклонения от уплаты административных штрафов в установленный срок.

Руководителем  и заместителями руководителя Госжилинспекции было рассмотрено 318 административных дел.
Общая сумма уплаченных (взысканных) административных  штрафов на 31.12.2015 составила 10886,1 тыс. рублей.
В целях предотвращения нарушений управляющими компаниями требований жилищного законодательства, сотрудниками Госжилинспекции принято участие в совещаниях с представителями управляющих организаций, администраций муниципальных образований, участие в координационных совещаниях по подготовке к отопительному периоду. Проводились разъяснения требований действующего законодательства по организации мероприятий по подготовке многоквартирных домов к отопительному периоду. В 4 квартале с представителями управляющих организаций и органов местного самоуправления проведено 2 семинара по вопросам организации лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами и соблюдению лицензионных требований.

Поскольку инспекция осуществляет привлечение правонарушителей к административной ответственности в соответствии с КоАП РФ основная часть судебных процессов - дела по обжалованию постановлений об административных правонарушениях.

За 2015 год Госжилинспекция участвовала в рассмотрении дел в качестве заинтересованного лица, истца и ответчика в арбитражных судах, в качестве третьего лица либо государственного органа в судах общей юрисдикции, у мировых судей в 315 судебных заседаниях.

За 2015 год Госжилинспекцией было вынесено 318 постановлений об административных правонарушениях, из них в судебном порядке было обжаловано (принято судом к рассмотрению) 32 постановления Госжилинспекции о привлечении к административной ответственности и о наложении административного наказания в виде штрафа.  Оставлено в силе решениями судов 26 постановлений. 
Показатель процентного соотношения вынесенных и обжалованных постановлений о привлечении к административной ответственности за 2015 год составил 10% (АППГ 2014- 8%)
Увеличение процентного соотношения вынесенных и обжалованных в судебном порядке постановлений, предписаний Госжилинспекции обусловлено в значительной степени активизацией деятельности лиц, привлекаемых к административной ответственности, именно в части реализации своих прав на обжалование постановлений о привлечении к административной ответственности в судебном порядке, а также сложившейся экономической ситуацией.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Основным показателем эффективности деятельности Госжилинспекции является  контроль за выполнением мероприятий по предписаниям,  выданным в ходе государственного контроля за использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от формы собственности, соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, соответствием жилых помещений, качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям. 

	№ п/п
	Показатели эффективности 
	2014 год
	2015 год

	1
	выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)
	100
	100

	2
	доля заявлений органов государственного контроля (надзора), направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) 
	0
	0

	3
	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0
	0

	4
	доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора) с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)
	       0,3
	0,4

	5
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору) – в процентах
	56,9
	54,3

	6
	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя
	14,8
	16,1

	7
	доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)
	98,4
	99,6

	8
	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	98,1
	99,4

	9
	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0
	0

	10
	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0
	0

	11
	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)
	63,3
	65,1

	12
	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	26,2
	11

	13
	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	142,1
	102

	14
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0
	0

	15
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0
	0

	16
	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)
	0
	0

	17
	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений).
	9,9
	10,6

	18
	отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах)
	61,5
	72,0

	19
	средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей)
	14,0
	12,4

	20
	доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований)
	0
	0


Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Государственный региональный контроль (надзор) и лицензионный контроль в установленной сфере деятельности осуществлялся в отчётном периоде Госжилинспекцией в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.

Основными предложениями по совершенствованию государственного контроля (надзора) в установленной сфере деятельности являются:

- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления государственного контроля (надзора) за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

- выполнение в полном объёме плановых проверок при осуществлении государственного регионального контроля в установленной сфере деятельности;

- повышение квалификации сотрудников Госжилинспекции.

В 2016 году Госжилинспекцией планируются следующие плановые показатели:

- доля обследованного жилищного фонда– 100%;

- доля исполненных предписаний об устранении выявленных нарушений жилищного законодательства – 90%;

- доля рассмотренных обращений граждан – 100%.

В соответствии с действующим законодательством полномочия Госжилинспекции в 2015 году значительно расширены. 

 В целях успешной реализации дополнительных полномочий, в 2016 году необходимо:

1. Рассмотрение возможности увеличения штатной  численности по должностям, предусматривающим выполнение функций по жилищному надзору и лицензионному контролю  Госжилинспекцией;

2. Продолжить участие в мероприятиях по осуществлению государственного жилищного надзора за капитальным ремонтом жилых зданий и мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

3. Участвовать в осуществлении государственного жилищного надзора при подготовке к отопительному периоду  2015-2016 годов.

4. Активизировать работу по взаимодействию с органами муниципального жилищного контроля и общественными организациями в сфере ЖКХ, постоянно расширять формы и методы сотрудничества.
5.  Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного жилищного надзора изложены в разделе 1.
ВрИО руководителя Инспекции-

главного государственного жилищного 

инспектора Камчатского края                                                        И.В. Амельчук
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