Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«О внесении изменения в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 28.04.2014 № 200-П «Об утверждении правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Камчатского края»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в связи с принятием постановления Губернатора Камчатского края от 29.09.2020 № 178 «Об изменении структуры исполнительных органов государственной власти Камчатского края» и реорганизацией Министерства финансов Камчатского края путем присоединения к нему Государственной инспекции по контролю в сфере закупок Камчатского края. 
Для реализации настоящего постановления Правительства Камчатского края не потребуются дополнительные средства краевого бюджета.
[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Камчатского края «25» декабря 2020 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (htths://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до «13» января 2021 года независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».














   
