За период с 01.07.2018 по 30.09.2018 в Министерство финансов Камчатского края поступило 6 обращений граждан: из Петропавловск-Камчатского  городского округа – 3, Елизовского муниципального района – 1, г. Москва – 1, г. Кострома – 1. За аналогичный период 2017 года  поступило 6 обращений. Общее количество обращений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года не изменилось. 
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1 обращения поступило нарочно, через Главное контрольное управление Губернатора и Правительства Камчатского края – 2, из иных органов государственной власти – 1.
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        Основными рассматриваемыми вопросами были вопросы: о закупочной деятельности в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», по вопросам исполнения решений суда.
Основная тематика обращений относится к тематикам «Государство, общество, политика», «Оборона, безопасность, законность». 
На 6 обращений гражданам даны подробные разъяснения положений действующего краевого и федерального законодательства, рекомендации о способах защиты своих прав и законных интересов. 

На все обращения ответственными должностными лицами были подготовлены ответы по существу поставленных вопросов. 
