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	МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ № 



г. Петропавловск-Камчатский

                     «      »                   2019 года 

	О внесении изменений в приказ Министерства финансов Камчатского края от 09.11.2018 № 209 «Об установлении перечня и кодов целевых статей расходов бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»


В соответствии с пунктом 4 статьи 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 08.06.2018 № 132н 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ Министерства финансов Камчатского края от 09.11.2018 № 209 «Об установлении перечня и кодов целевых статей расходов бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» следующие изменения:
1) в приложении: 
а) таблицу после строки 1 дополнить строками 1.1, 1.2 и 1.3 следующего содержания:
«

	1.1
	01 1 00 00000 
	Подпрограмма «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» 

	1.2
	01 1 02 00000
	Основное мероприятие «Развитие первичной медико-санитарной помощи, в том числе сельским жителям, развитие системы раннего выявления заболеваний и патологических состояний и факторов риска их развития, включая проведение медицинских осмотров и диспансеризации населения, профилактика инфекционных и неинфекционных заболеваний, включая иммунопрофилактику, в том числе у детей»

	1.3
	01 1 02 50930
	Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации <8>


»;

б) после таблицы дополнить сноской 8 следующего содержания:

«<8> – По целевой статье 01 1 02 50930 отражаются расходы бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края для софинансирования расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала, источником финансового обеспечения которых являются средства нормированного страхового запаса территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края, сформированного за счет субвенции из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования.».

2. Настоящий приказ вступает в силу после дня его официального опубликования.

Министр       



          
                                               С.Л. Течко
Пояснительная записка

к проекту приказа «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Камчатского края от 09.11.2018 № 209 «Об установлении перечня и кодов целевых статей расходов бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»         

Проект приказа «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Камчатского края от 09.11.2018 № 209 «Об установлении перечня и кодов целевых статей расходов бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» разработан в целя установления кода целевой статьи расходов бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края (далее – Фонд) для софинансирования расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала, источником финансового обеспечения которых являются средства нормированного страхового запаса Фонда, сформированного за счет субвенции из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Расходование средств на указанные цели Фондом не осуществлялось.  
Утверждение данного приказа дополнительных финансовых средств из краевого бюджета не потребует. 

