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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ № 
г. Петропавловск-Камчатский

                      «___» апреля 2019 года

	О внесении изменений в приложение 1 к приказу Министерства финансов Камчатского края от 21.02.2011 № 15 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве финансов Камчатского края»


В целях уточнения состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве финансов Камчатского края
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение 1 к приказу Министерства финансов Камчатского края от 21.02.2011 № 15 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве финансов Камчатского края» следующие изменения:

1) вывести из состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве финансов Камчатского края (далее – комиссия):
Турчанинова Андрея Юрьевича - заместителя начальника отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Главного управления государственной службы Губернатора и Правительства Камчатского края                    (по согласованию);

2) ввести в состав комиссии:

Иванову Ольгу Юрьевну - консультанта отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Главного управления государственной службы Губернатора и Правительства Камчатского края                  (по согласованию).
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Министр
                                                                                          
   С.Л. Течко
Пояснительная записка

к проекту приказа Министерства финансов Камчатского края 
«О внесении изменений в приложение 1 к приказу Министерства 
финансов Камчатского края от 21.02.2011 № 15 «О комиссии по 
соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве финансов Камчатского края»
Настоящий проект приказа Министерства финансов Камчатского края «О внесении изменений в приложение 1 к приказу Министерства финансов Камчатского края от 21.02.2011 № 15 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве финансов Камчатского края» разработан в связи с поступлением уточненных списков представителей Главного управления государственной службы Губернатора и Правительства Камчатского края для включения в комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в исполнительных органах государственной власти Камчатского края (письмо от 18.03.2019 № 12.12/52) и в целях уточнения состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве финансов Камчатского края.

Реализация настоящего приказа Министерства финансов Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из краевого бюджета.

Настоящий проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

26 марта 2019 года проект приказа размещен на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети Интернет для проведения в срок по 3 апреля 2019 года независимой экспертизы на коррупциогенность.
Принятие настоящего проекта приказа не оказывает влияния на конкуренцию.  

В соответствии с частью 3.5 Положения об организации в Министерстве финансов Камчатского края системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденного приказом Министерства финансов Камчатского края                       от 18.02.2019 № 25, 26 марта 2019 года на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети «Интернет» на странице Министерства финансов Камчатского края в разделе «Антимонопольный комплаенс» размещены проект приказа и уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по проекту нормативного правового акта для приема замечаний и предложений организаций и граждан по проекту нормативного правового акта в срок по                3 апреля 2019 года. 

