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	МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ №  


г. Петропавловск-Камчатский

                                «    »   января   2020 года 

О внесении изменения в приложение к приказу Министерства финансов Камчатского края от 13.12.2017 № 254 «Об утверждении Типовой формы соглашения о предоставлении субсидии из краевого бюджета краевому бюджетному или автономному учреждению на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ)»
В соответствии со статьей 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пунктом 35 Положения о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении краевых государственных учреждений и финансовом обеспечении выполнения государственного задания, утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 27.10.2015                          № 382-П

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Типовую форму соглашения о предоставлении субсидии из краевого бюджета краевому бюджетному или автономному учреждению на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ)», утвержденную приказом Министерства финансов Камчатского края от 13.12.2017 № 254 (с учетом изменений, внесенных приказом Министерства финансов Камчатского края от 17.05.2019 №106), следующие изменения:

1) в разделе III: 

а) в части 3.1:

пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) вносить изменения в показатели, характеризующие объемы оказания государственных услуг (выполнение работ), установленные в государственном задании, на основании данных предварительного отчета о выполнении государственного задания в текущем финансовом году, представленного Учреждением в соответствии с подпунктом «б» пункта 4 части 3.3. настоящего Соглашения, в течение  ___ рабочих дней со дня его согласования Учредителем, в случае если на основании данных предварительного отчета о выполнении государственного задания необходимо уменьшить показатели, характеризующие объемы оказания государственных услуг (выполнения работ), установленные в государственном задании; ».

б) в части 3.3:

пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) своевременно, в полном объеме представлять Учредителю в соответствии с Положением достоверные:».

2. Настоящий приказ вступает в силу после дня его официального опубликования.

Министр                                                                                                             С.Л. Течко



          
                          
Пояснительная записка

к проекту приказа Министерства финансов Камчатского края «О внесении изменения в приложение к приказу Министерства финансов Камчатского края от 13.12.2017 № 254 «Об утверждении Типовой формы соглашения о предоставлении субсидии из краевого бюджета краевому бюджетному или автономному учреждению на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ)»

Проект приказа Министерства финансов Камчатского края «О внесении изменения в приложение к приказу Министерства финансов Камчатского края от 13.12.2017 № 254 «Об утверждении Типовой формы соглашения о предоставлении субсидии из краевого бюджета краевому бюджетному или автономному учреждению на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ)» разработан в целях уточнения обязательств учреждения о предоставлении  отчета о выполнении государственного задания.

Настоящий проект приказа Министерства финансов Камчатского края 17.01.2020 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в срок до 27.01.2020 года.
Принятие данного проекта приказа не потребует дополнительного выделения финансовых средств из краевого бюджета.

Настоящий проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

