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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

КАМЧАТСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ № 28



г. Петропавловск-Камчатский                                                14 января 2014 года

	О внесении изменений в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 29.11.2013 № 1512 «Об  утверждении  Положения о комиссии Министерства образования и науки Камчатского края по формированию Списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей,  оставшихся  без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями» 


В целях уточнения отдельных положений приказа Министерства образования и науки Камчатского края от 29.11.2013 № 1512 «Об  утверждении  Положения о комиссии Министерства образования и науки Камчатского края по формированию Списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей,  оставшихся  без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 29.11.2013 № 1512 «Об  утверждении  Положения о комиссии Министерства образования и науки Камчатского края по формированию Списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей,  оставшихся  без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями» следующие изменения:

1) пункты 1 и 2 части 2.1 изложить в следующей редакции:

«1) изучение документов, представленных органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае в соответствии с частью 3 статьи 71 Закона Камчатского края от 18.09.2008 № 122; 
подготовка предложений по вопросам:
а) установления факта невозможности проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, в ранее занимаемых жилых помещениях, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых они являются;

б) включения гражданина в Список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями (далее – Список);

в) отказа во включение гражданина в Список, в случае отсутствия оснований для включения в Список, предусмотренных частью 2 статьи 71 Закона Камчатского края от 18.09.2008 № 122;

2) изучение документов, представленных органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае в соответствии с частью 8 статьи 71 Закона Камчатского края от 18.09.2008 № 122, в случае возникновения обстоятельств, влекущих утрату права гражданина, включенного в Список, на однократное предоставление благоустроенного жилого помещения специализированного жилищного фонда по договору найма специализированного жилого помещения в соответствии со статьей 7 Закона Камчатского края от 18.09.2008 № 122;
подготовка предложений по вопросам:
а) исключения гражданина из Списка; 

б) отказа в исключении гражданина из Списка в случае отсутствия оснований для исключения гражданина из Списка.»;
2) часть 3.10 изложить в следующей редакции:
«3.10. Министерством, с учетом предложений Комиссии, издаются приказы Министерства о включении гражданина в Список и об исключении гражданина из Списка.».
2. Настоящий приказ  в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Министр                                                                                                В.Л. Тюменцев
