Уведомление о проведении общественных обсуждений 
объекта экологической экспертизы по проектной документации «Строительство горнодобывающего предприятия на базе запасов Озерновского рудного поля Камчатского края мощностью 700 тыс. тонн руды в год. Открытые горные работы», а также «Строительство горнодобывающего предприятия на базе запасов Озерновского рудного поля Камчатского края мощностью 700 тыс. тонн руды в год. Площадка для складирования хвостов обогащения (кека)»

АО «СиГМА» и Администрация Карагинского муниципального района (МР) Камчатского края на основании Федерального закона от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» (статья 9) и Приказа Минприроды России от 01.12.2020 г. №999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» уведомляют о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы по проектной документации «Строительство горнодобывающего предприятия на базе запасов Озерновского рудного поля Камчатского края мощностью 700 тыс. тонн руды в год. Открытые горные работы», а также «Строительство горнодобывающего предприятия на базе запасов Озерновского рудного поля Камчатского края мощностью 700 тыс. тонн руды в год. Площадка для складирования хвостов обогащения (кека)». 
Заказчик планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: АО «СиГМА»; ОГРН: 1027702005760; ИНН: 490700316390; юридический и фактический адрес: 683016, Камчатский край, г Петропавловск-Камчатский, ул. Мишенная, д. 106, оф. 105, тел.: +7 (4152) 23-75-59; электронная почта: info@geosigma.ru.
Генеральная проектная организация: ООО «ЕМС-Майнинг»; ОГРН: 1157847342751; ИНН: 7801291072; юридический: 199178, Санкт-Петербург, 18 линия В.О., д. 29, литера 3, пом. 20-Н, часть ком. 15. ; телефон: +7(495) 5453421; электронная почта: shadrin-subr@mail.ru;  фактический адрес: 199178, Санкт-Петербург, 18 линия В.О., д. 29, литера 3, БЦ «Сенатор», корпус А, офис 201.
Исполнитель работ по ОВОС: АО «СиГМА»; ОГРН: 1027702005760; ИНН: 490700316390; юридический и фактический адрес: 683016, Камчатский край, г Петропавловск-Камчатский, ул. Мишенная, д. 106, оф. 105, тел.: +7 (4152) 23-75-59; электронная почта: info@geosigma.ru.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Карагинского МР Камчатского края; юридический и фактический адрес: 688700, Камчатский край, Карагинский р-н, п. Оссора, ул. Советская д. 37, тел. 8 (41545) 41-344; адрес электронной почты: amkr@karaginskiy.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: «Строительство горнодобывающего предприятия на базе запасов Озерновского рудного поля Камчатского края мощностью 700 тыс. тонн руды в год. Открытые горные работы»; «Строительство горнодобывающего предприятия на базе запасов Озерновского рудного поля Камчатского края мощностью 700 тыс. тонн руды в год. Площадка для складирования хвостов обогащения (кека)»
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Строительство горнодобывающего предприятия на базе запасов Озерновского рудного поля Камчатского края мощностью 700 тыс. тонн руды в год. 
Место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Карагинский район Камчатского края Российской Федерации в верховьях реки Озерной, в 115 км к северу от поселка Ключи и в 60 км к юго-западу от побережья Берингова моря. Географические координаты: 57°35' северной широты, 160°47' восточной долготы.
Планируемые сроки проведения ОВОС: IV квартал 2021 г. – III квартал 2022 г.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: Проектная документация на проведение ОВОС будет доступен для ознакомления общественности с 18.02.2022 по 22.03.2022 г. включительно:
· на официальном сайте Администрации Карагинского МР Камчатского края (http://карагинский.рф/);
· на официальном сайте АО «СиГМА» (https://www.geosigmagold.com/ ).
Форма и срок проведения общественных обсуждений – общественные слушания будут проходить очно 11 марта 2022 г. в 11.00, в администрации Карагинского муниципального района и письменно по электронной почте - amkr@karaginskiy.ru
[bookmark: _GoBack]Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя) и органа местного самоуправления:
· АО «СиГМА»: Мартынив Виталий Иванович, +7 (909)-880-51-61, martyniv@geosigma.ru;
· АО «ЕМС-майнинг»: Громенков Игорь Михайлович, тел.: +7 (812)-332-29-00, info@emc-mining.ru;
· Администрации Карагинского МР: Гаврилов Владислав Николаевич, 8 (41545) 41-344, amkr@karaginskiy.ru .
Иная информация:
Уведомление о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы по проектной документации на проведение ОВОС размещено:
· на официальном сайте администрации Карагинского МР Камчатского края (http://карагинский.рф/);
· на официальном сайте Росприроднадзора и Дальневосточного межрегионального управления Росприроднадзора https://rpn.gov.ru/public ;
· на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Камчатского края https://minprir.kamgov.ru/ ;
· на официальном сайте АО «СиГМА» https://www.geosigmagold.com .
