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Внесение изменений в Объявление
о проведении отбора с целью предоставления субсидии предприятиям, осуществляющим деятельность в сфере пищевой и перерабатывающей промышленности, на возмещение части затрат на электрическую энергию, потребленную при производстве безалкогольных напитков 
и воды (далее – Объявление о проведении отбора)

[bookmark: _GoBack]Министерство сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края (далее – Минсельхозпищепром Камчатского края) руководствуясь положениями части 31 Приложения 4 к Приказу Минсельхозпищепрома Камчатского края от 01.08.2022 № 29/104 «Об утверждении Порядков предоставления субсидий на возмещение (финансовое обеспечение) части затрат на электрическую энергию, потребленную при производстве сельскохозяйственной продукции и продукции пищевой и перерабатывающей промышленности» вносит в Объявление о проведении отбора следующие изменения:
1. Часть 8 изложить в следующей редакции:
«8. Для заключения Соглашения участник отбора, признанный прошедшим отбор (победитель отбора), должен представлять ежемесячно в срок до последнего числа месяца, следующего за отчетным, а за ноябрь 2022 года в срок до 15 декабря 2022 года (включительно) в Минсельхозпищепром Камчатского края заявление о предоставлении субсидии по форме, приведенной в приложении 5 к Порядку, с приложением документов, установленных частью 32 Порядка.
В случае если заявление о предоставлении субсидии подписывает лицо, не имеющее права действовать без доверенности от имени получателя субсидии, к заявлению прилагается копия документа, подтверждающего полномочия лица, подписавшего заявление.
В случае, если последний день срока предоставления документов, указанных в настоящей части, приходится на нерабочий день, днем окончания срока предоставления документов, считается первый следующий за ним рабочий день.».
2. Дополнить частью 81 следующего содержания:
«81. Для получения субсидии за август и сентябрь 2022 года участник отбора, признанный прошедшим отбор (победитель отбора), может предоставить документы в срок до 2 декабря 2022 года (включительно).»


