Внесение изменений 
в объявление о проведении отбора получателей субсидии на предоставление субсидии на возмещение юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство социально значимых видов хлеба, части транспортных расходов, связанных с доставкой муки для производства хлеба в 2023 году (далее – Объявление)

Министерство сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края (далее – Министерство) руководствуясь положением части 31 приложений к постановлению Правительства Камчатского края от 04.05.2022 № 228-П «Об утверждении порядков предоставления субсидии на возмещение юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство хлеба, части транспортных расходов, связанных с доставкой муки для производства хлеба» информирует о внесении изменений в Объявление, в части изменения срока представления в Министерство получателем субсидии  заявления о предоставлении субсидии, изложив пункт 10.1 раздела 10 Объявления в следующей редакции:
«10.1. Получатель субсидии ежеквартально в срок до последнего рабочего дня месяца, следующего за отчетным кварталом, в течение 2023 года (за четвертый квартал 2022 года до 28 февраля 2023 года, за 2 квартал 2023 года до 31 августа 2023 года, но не ранее признания получателя субсидии прошедшим отбор) представляет в Министерство заявление о предоставлении субсидии по форме, установленной Приказом, с приложением документов, установленных частью 32 Порядка.».

