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Министерство осуществляет государственную поддержку предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, в т.ч. и хлебопекарных предприятий, в рамках реализации Государственной программы Камчатского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Камчатского края», утв. постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 523-П (далее – Госпрограмма).
Основная цель реализации программных мероприятий в хлебопекарной отрасли направлена на создание условий развития регионального рынка хлебопечения, стабилизацию цен на хлеб, реализацию муниципальных программ по развитию хлебопекарного производства с учётом специфики территории.
В целях стабилизации цен на хлеб в Камчатском крае в рамках Госпрограммы осуществляется поддержка предприятий, занимающихся производством хлеба, в виде предоставления субсидии на возмещение части транспортных расходов, связанных с доставкой муки для производства хлеба (приказ Минсельхозпищепрома Камчатского края от 27 января 2014 года № 29/13 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство хлеба, части транспортных расходов, связанных с доставкой муки для производства хлеба»). Данный вид поддержки носит заявительный характер.
В рамках реализации данного Порядка выплачиваются субсидии на возмещение части затрат по доставке муки для производства хлеба двум категориям предприятий: 
- предприятиям, осуществляющим производство «социального хлеба» в Камчатском крае (возмещается 85 % от понесенных затрат на транспортировку муки для выпечки хлеба водным и наземным транспортом при условии, что реализация социально значимых видов хлеба по цене не выше 42,00 рублей за 1 килограмм составляет не менее 10 процентов от общего объема произведенного хлеба - «социальный хлеб»);
- предприятиям, занятым выпечкой хлеба в труднодоступных и отдаленных местностях Камчатского края (возмещается 95% от понесенных затрат на транспортировку муки для выпечки хлеба водным и наземным транспортом). 
С текущего года выплата субсидии производится ежеквартально.
В 2019 году возмещены транспортные расходы по доставке муки для производства хлеба 18-ти хлебопекарным предприятиям в размере 34 627,032 тыс.рублей, в том числе:
- для производства хлеба в труднодоступных и отдаленных местностях Камчатского края – 14-ти предприятиям в размере 11,482 млн. рублей, из них 8-ми предприятиям КАО в размере 8,842 млн.рублей; 
- для производства «социального хлеба» – 4-м предприятиям в сумме 23,144 млн. рублей.
Дополнительно, в рамках Госпрограммы существует господдержка, направленная на техническое переоснащение предприятий хлебопекарной промышленности: предприятиям возмещается 50% от произведенных затрат (стоимость и доставка оборудования и автотранспорта российского и импортного производства). 
В 2019 году данной мерой поддержки воспользовались 5-ть хлебопекарных предприятия на приобретение 29-ти единиц оборудования.
Однако учитывая, что хлебопекарное производство, как правило, низкорентабельное, предприятия, занятые производством хлеба в отдаленных муниципальных районах не могут в полной мере воспользоваться данным видом господдержки, поэтому большинство пекарен находятся в неудовлетворительном техническом состоянии. Поэтому, в целях развития хлебопекарного производства в крае Министерство начиная с 2016 года осуществляет реализацию Порядка предоставления субсидии муниципальным образованиям в Камчатском крае на поддержку муниципальных программ по развитию хлебопекарного производства. Данный вид поддержки предусматривает предоставление субсидии муниципальным образованиям на развитие хлебопекарного производства на условиях софинансирования.
Полученные муниципалитетами средства краевого бюджета направляются на строительство и реконструкцию хлебопекарных предприятий, их модернизацию в целях приведения предприятий в надлежащее техническое и санитарное состояния, в конечном счёте на улучшение качества и расширение ассортимента вырабатываемых хлебобулочных и кондитерских изделий.
За время реализации государственной поддержки Министерством оказано содействие в сфере развития хлебопекарного производства 9-ти муниципальным образованиям в Камчатском крае 18-ти предприятиям. Общий размер поддержи за 2016-2019 годы составил порядка 100,2 млн. рублей.
В 2020 году Министерство продолжает работу, направленную на создание условий развития регионального рынка хлебопечения, стабилизацию цен на хлеб, реализацию муниципальных программ по развитию хлебопекарного производства.

