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МИНИСТЕРСТВО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

КАМЧАТСКОГО КРАЯ

    Почтовый адрес:

 пл. Ленина, д. 1, г. Петропавловск-Камчатский, 683040,

Место нахождения:

Ленинградская ул., д. 118, г. Петропавловск-Камчатский

Тел/факс. приемной (4152) 26-22-98, телетайп  244357 Герб,

эл. почта: atr@kamgov.ru

	
	Главе Мильковского муниципального района

В.К. ВОЙЦЕХОВСКОМУ 

	
	23.06.2017
	№
	62.02/740
	
	

	На №
	1796
	от
	05.06.2017
	
	

	О рассмотрении обращения
	
	

	
	
	
	


Уважаемый Владимир Константинович!

Министерством территориального развития Камчатского края                  (далее - Министерство) рассмотрено Ваше обращение по вопросу исполнения органами местного самоуправления Мильковского муниципального района на территории сельских поселений полномочий в сфере градостроительной деятельности в связи с принятием Закона Камчатского края от 24.04.2017 № 82 «О внесении изменения в статью 3 Закона Камчатского края «О закреплении отдельных вопросов местного значения городских поселений за сельскими поселениями в Камчатском крае».
В соответствии с пунктом 1 части 2.1 раздела 2 Положения о Министерстве, утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 29.01.2013  № 25-П, Министерство реализует региональную политику в сфере местного самоуправления Камчатского края.
Министерство не обладает правом аутентичного толкования федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации. 

Вместе с тем по результатам рассмотрения обращения считаю необходимым отметить следующее.
В соответствии с пунктом 20 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации») к вопросам местного значения городского поселения относится утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений (далее – вопросы местного значения в сфере градостроительной деятельности).
Частью 4 статьи 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлено, что вопросы местного значения, предусмотренные частью 1 и не указанные в части 3 данной статьи, на территориях сельских поселений решаются органами местного самоуправления соответствующих муниципальных районов. В этих случаях данные вопросы являются вопросами местного значения муниципальных районов.

24.04.2017 в рамках полномочий, предоставленных частью 4 статьи 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», принят Закон Камчатского края № 82 «О внесении изменения в статью 3 Закона Камчатского края «О закреплении отдельных вопросов местного значения городских поселений за сельскими поселениями в Камчатском крае», который исключил из перечня вопросов местного значения сельских поселений в Камчатском крае вопросы местного значения в сфере градостроительной деятельности. 

Таким образом, вопрос местного значения в сфере градостроительной деятельности, предусмотренный пунктом 20 части 1 статьи 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», как это было первоначально установлено указанным федеральным законом, является вопросом местного значения муниципальных районов в Камчатском крае и должен решаться органами местного самоуправления муниципального района самостоятельно.

В соответствии с частью 1 статьи 48 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные правовые акты могут быть отменены или их действие может быть приостановлено органами местного самоуправления или должностными лицами местного самоуправления, принявшими (издавшими) соответствующий муниципальный правовой акт, в случае упразднения таких органов или соответствующих должностей либо изменения перечня полномочий указанных органов или должностных лиц - органами местного самоуправления или должностными лицами местного самоуправления, к полномочиям которых на момент отмены или приостановления действия муниципального правового акта отнесено принятие (издание) соответствующего муниципального правового акта.

Таким образом, по мнению Министерства, органы местного самоуправления Мильковского муниципального района в связи с исполнением вопроса местного значения, предусмотренного пунктом 20 части 1 статьи 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вправе отметить нормативные правовые акты, регулирующие вопросы местного значения в сфере градостроительной деятельности, изданные ранее органами местного самоуправления сельских поселений, расположенных на территории данного муниципального района, и принять собственные нормативные правовые акты.
Данная правовая позиция Министерства подтверждается разъяснением Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления.
При этом следует отметить, что положения части 3 и 4 статьи 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части вопросов местного значения сельских поселений в сфере градостроительной деятельности не в полной мере согласуются со статьями 8, 24,25,28,31 и 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Данная позиция подтверждается  письмом  Министерства регионального развития Российской Федерации от 25.07.2014 № 3784-ЕЧ/02-ОГ, в связи с чем, до внесения соответствующих уточняющих изменений предлагаем при исполнении вопросов местного значения в сфере градостроительной деятельности руководствоваться нормами указанных статей Градостроительного кодекса Российской Федерации по аналогии.

Одновременно с этим обращаю внимание, что в соответствии с пунктом 15 части 1 статьи 15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных сельских поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения в сфере градостроительной деятельности за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих сельских поселений в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
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