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	МИНИСТЕРСТВО 

ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
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КАМЧАТСКОГО КРАЯ



	ПРИКАЗ №  131-п
г. Петропавловск – Камчатский                                             06 апреля 2020 года


О внесении изменения в приложение к приказу от 15.01.2020 № 04-п «Об утверждении порядка сообщения руководителями учреждений, подведомственных Министерству транспорта и дорожного строительства Камчатского края, о возникновении личной заинтересованности при исполнении трудовых обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» 

 В целях уточнения отдельных положений приказа Министерства транспорта и дорожного строительства Камчатского края от 15.01.2020 № 04-п «Об утверждении порядка сообщения руководителями учреждений, подведомственных Министерству транспорта и дорожного строительства Камчатского края, о возникновении личной заинтересованности при исполнении трудовых обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение к приказу от 15.01.2020 № 04-п «Об утверждении порядка сообщения руководителями учреждений, подведомственных Министерству транспорта и дорожного строительства Камчатского края, о возникновении личной заинтересованности при исполнении трудовых обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» изменение, изложив пункт 3.7 в следующей редакции:
«3.7. Министр рассматривает мотивированное заключение и другие материалы в течение 3 рабочих дней со дня их поступления и по итогам рассмотрения уведомления, руководствуясь действующим законодательством Российской Федерации, принимает меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.»
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Министр
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