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МИНИСТЕРСТВО ТУРИЗМА 
КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ № __
г. Петропавловск-Камчатский

                        «__» ______2021 года
	
	
	

	О внесении изменений в приказ Министерства туризма Камчатского края от 28.04.2021 № 29 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством туризма Камчатского края государственной услуги по заверению и регистрации списков групп российских туристов, выезжающих в Китайскую Народную Республику, и подтверждений для приема туристических групп граждан Китайской Народной Республики для осуществления безвизовых групповых туристических поездок в рамках Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о безвизовых групповых туристических поездках от 29 февраля 2000 года»



В целях приведения в соответствие приказа Министерства туризма Камчатского края от 28.04.2021 № 29 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством туризма Камчатского края государственной услуги по заверению и регистрации списков групп российских туристов, выезжающих в Китайскую Народную Республику, и подтверждений для приема туристических групп граждан Китайской Народной Республики для осуществления безвизовых групповых туристических поездок в рамках Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о безвизовых групповых туристических поездках от 29 февраля 2000 года» (далее - Приказ) с действующим законодательством Российской Федерации, удовлетворения требований экспертного заключения Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Камчатскому краю от 15.06.2021 № 41/02/3/515 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Приказ следующие изменения:
1.1. часть 2.5 изложить в следующей редакции:

«2.5. Решение о заверении и регистрации или отказе в заверении и регистрации Списков и (или) Подтверждений осуществляется в течение 2 рабочих дней со дня получения заявления и всех необходимых документов.»;


1.2. части 2.10 и 2.11 дополнить абзацем следующего содержания:

«Перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления государственной услуги, которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления и иных органов, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг, которые заявитель вправе представить, в том числе в электронной форме:

1)  сведения из Единого государственного реестра юридических лиц;

2) сведения о внесении в Единый федеральный реестр туроператоров.»;


1.3.часть 2.13 дополнить абзацами 4, 5 следующего содержания:
«4) осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения государственных и муниципальных услуг и связанных с обращением в иные государственные органы, органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечни, указанные в части 1 статьи 9  Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных услуг»;

5) предоставления на бумажном носителе документов и информации, электронные образы которых ранее были заверены в соответствии с пунктом 7.2 части 1 статьи 16 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных услуг», за исключением случаев, если нанесение отметок на такие документы либо их изъятие является необходимым условием предоставления государственной или муниципальной услуги, и иных случаев, установленных федеральными законами.»;
1.4. пункт 2 части 2.31 изложить в следующей редакции:

«2) возможность записи на прием в Министерство для подачи заявления о предоставлении государственной услуги посредством электронной почты;»

1.5. абзац 4 пункта 3 части 3.2 изложить в следующей редакции:
«Максимальный срок выполнения административных действий не должен превышать 2 рабочих дней.»;

1.6. часть 3.2. дополнить абзацами следующего содержания:
«В случае выявления в документах, являющихся результатом предоставления государственной услуги, опечаток и (или) ошибок заявитель представляет в Министерство заявление в произвольной форме об исправлении таких опечаток и (или) ошибок. К заявлению прилагается оригинал документа, в котором допущены опечатки и (или) ошибки.

Исправление опечаток и (или) ошибок осуществляется должностным лицом, ответственным за предоставление государственной услуги, в течение 5 рабочих дней со дня поступления соответствующего заявления.»;

1.7. раздел 5 дополнить частями 5.31, 5.32  следующего содержания:

«5.31. В случае, если жалоба подана заявителем в орган, в компетенцию которого не входит принятие решения по жалобе в соответствии с требованиями части 2.5  Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Камчатского края и их должностных лиц, в течение 1 рабочего дня со дня ее регистрации указанный орган направляет жалобу в уполномоченный на ее рассмотрение орган и в письменной форме информирует заявителя о перенаправлении жалобы, за исключением случаев, указанных в части 3.3, пункте 2 части 3.4  Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Камчатского края и их должностных лиц.

5.32. Министерство вправе оставить жалобу без ответа в следующих случаях:

1) наличие в жалобе нецензурных либо оскорбительных выражений, угроз жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи;

2) если в жалобе не указаны фамилия, имя, отчество (при наличии), почтовый адрес заявителя;

3) если текст жалобы не поддается прочтению, о чем в течение 7 дней со дня регистрации жалобы сообщается заявителю, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Министр                                                                                               В.В. Русанов
Пояснительная записка

к проекту приказа «О внесении изменений в приказ Министерства туризма Камчатского края от 28.04.2021 № 29 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством туризма Камчатского края государственной услуги по заверению и регистрации списков групп российских туристов, выезжающих в Китайскую Народную Республику, и подтверждений для приема туристических групп граждан Китайской Народной Республики для осуществления безвизовых групповых туристических поездок в рамках Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о безвизовых групповых туристических поездках от 29 февраля 2000 года»
Настоящий проект приказа Министерства туризма Камчатского края подготовлен в соответствии с  экспертным заключением Управления Минюста РФ по  Камчатскому краю от 15.06.2021 № 41/02/3/515 на отдельные положения Административного регламента предоставления Агентством по туризму и внешним связям Камчатского края государственной услуги по заверению и регистрации списков групп российских туристов, выезжающих в Китайскую Народную Республику и подтверждений для приема туристических групп граждан Китайской Народной Республики для осуществления безвизовых групповых туристических поездок, утвержденного приказом Агентства по туризму и внешним связям Камчатского края от 03.09.2020 № 99 ( с изменениями от 28.04.2021).

Уникальным реестровым номером государственной услуги в соответствии со сведениями, содержащимися в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Камчатского края» является 4100000010000123101.

Проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

Проект настоящего приказа 21.10.202 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края для обеспечения возможности проведения в срок до 01.11.2021 года независимой антикоррупционной экспертизы.

Издание представленного проекта приказа не потребует выделения дополнительных финансовых средств из краевого бюджета.
