Пояснительная записка
к проекту постановления Губернатора Камчатского края «О внесении изменений в приложение к постановлению Губернатора Камчатского края от 28.12.2007  № 355 «О Порядке подготовки проектов правовых актов Губернатора Камчатского края, Правительства Камчатского края и иных исполнительных органов государственной власти Камчатского края»
  
         Проект постановления Губернатора Камчатского края разработан в целях включения в процесс согласования проектов правовых актов иных участников государственной информационной системы Камчатского края «Единая система электронного документооборота Камчатского края» наряду с должностными лицами исполнительных органов государственной власти Камчатского края. 
         Приятие указанных изменений обусловлено участием Камчатского края в реализации большого количества инвестиционных проектов во взаимодействии со специализированными организациями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами в Камчатском крае и необходимостью решения рабочих вопросов в сжатые сроки с применением технических возможностей государственной информационной системы Камчатского края «Единая система электронного документооборота Камчатского края».
          Также, проектом постановления Губернатора Камчатского края упрощается процедура согласования проекта правового акта о направлении в служебную командировку путем уменьшения количества визирующих лиц до начальника Главного управления государственной службы Губернатора и Правительства Камчатского края, руководителя Аппарата Губернатора и Правительства Камчатского края, должностных лиц отделения документационного обеспечения и архива, Управления секретариата Аппарата Губернатора и Правительства Камчатского края, Первого                         вице-губернатора Камчатского края.
           Вместе с тем, уточняются иные положения, связанные с применением установленных сокращений.
           Для реализации настоящего проекта постановления Губернатора Камчатского края дополнительных средств краевого бюджета не потребуется.
[bookmark: _GoBack]          Проект постановления Губернатора Камчатского края размещен                        25 февраля 2021 года до 5 марта 2021 года на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края.
         Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013№ 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

