[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту постановления Губернатора Камчатского края 
«О внесении изменения в приложение 1 к постановлению Губернатора Камчатского края от 03.07.2021 № 94 «О мерах по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Камчатского края» 

         Настоящий проект постановления Губернатора Камчатского края разработан в соответствии с решением регионального штаба по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Камчатского края от 08.02.2022, согласно которому отдельные положения приложения 1 к постановлению Губернатора Камчатского края от 03.07.2021 № 94 «О мерах по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Камчатского края» приводятся в соответствие с  постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 04.02.2022 № 4 «О внесении изменений в санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.05.2020 № 15» в части исключения требования о необходимости соблюдения гражданами, контактировавшими с больным новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), в течение  7 календарных дней со дня контакта с больным новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) режима изоляции.
        Проект постановления Губернатора Камчатского края 8 февраля 2022 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края до 18 февраля 2022 года.
        Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

