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к проекту постановления Правительства Камчатского края
«О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Камчатского края»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в целях исполнения части 1.2 протокола согласительного совещания по разрешению неурегулированных разногласий, связанных с согласованием постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Камчатского края» (передача полномочий по созданию условий для участия граждан на добровольных началах в защите Государственной границы Российской Федерации) от 24.01.2023 в связи с передачей полномочий в сфере защиты Государственной границы Российской Федерации от Министерства по чрезвычайным ситуациям Камчатского края и Министерства развития гражданского общества и молодежи Камчатского края Администрации Губернатора Камчатского края.
Реализацию настоящего постановления планируется осуществлять в пределах установленной предельной штатной численности Администрации Губернатора Камчатского края, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных на обеспечение его деятельности в краевом бюджете на соответствующий финансовый год. 
Настоящий проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для проведения независимой антикоррупционной экспертизы в срок с 01.02.2023 по 08.02.2023.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
